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“ ISTRUZIONI ORIGINALI

1 INFORMAZIONI GENERALI

Complimentandoci per la scelta di un nostro prodotto, vorremmo ricordare che esso ¢ stato concepito
e costruito prestando la massima attenzione alla sicurezza delloperatore, allefficienza del suo lavoro ed
alla protezione dell'ambiente.

Al fine di preservare queste caratteristiche nel tempo, raccomandiamo la lettura attenta di questo manuale
ed invitiamo ad attenersi scrupolosamente a quanto in esso contenuto.

Particolare attenzione deve essere riservata alla lettura delle parti di testo contrassegnate dal simbolo:

A ATTENZIONE
In quanto contengono importanti istruzioni di sicurezza per I'uso dell'idropulitrice.
11 Costruttore non & da considerarsi responsabile dei danni derivanti da:
« inosservanza di quanto contenuto nel presente manuale:
« utilizzi dell'idropulitrice differenti da quelli esposti nel paragrafo “DESTINAZIONE D’USO”;
« utilizzi in contrasto alle normative vigenti in materia di sicurezza e prevenzione degli infortuni sul
lavoro;
« installazione non corretta;
« carenze nella manutenzione prevista;
« modifiche od interventi non autorizzati dal Costruttore;
« uso di pezzi di ricambio non originali o non adeguati al modello di idropulitrice;
« riparazioni non effettuate da un Tecnico Specializzato.

1.1 INDIRIZZO DEL COSTRUTTORE
Per quanto concerne l'indirizzo del Costruttore dell'idropulitrice, fa fede quanto riportato sulla
dichiarazione di conformita riportata alla fine di questa sezione del manuale.

1.2 UTIL1ZZO E CONSERVAZIONE DEL MANUALE DI USsO E MANUTENZIONE

Il manuale di uso e manutenzione ¢ da considerare parte integrante dell'idropulitrice e deve essere
conservato per futuri riferimenti in un luogo protetto, che ne permetta la pronta consultazione in caso
di necessita.

Sul manuale di uso e manutenzione sono riportati importanti avvertenze per la sicurezza delloperatore
e di chi lo circonda, nonché per il rispetto dellambiente.

In caso di deterioramento o smarrimento dovra esserne richiesta una nuova copia al proprio rivenditore
o ad un centro di assistenza autorizzato.

Nel caso di passaggio dell'idropulitrice ad un altro utilizzatore, si prega di accludere anche il manuale
di uso e manutenzione.

Abbiamo fatto del nostro meglio per curare la stesura del presente manuale. Se tuttavia dovessero essere
riscontrati degli errori, si prega di segnalarli al Costruttore o ad un centro di assistenza autorizzato.

11 Costruttore si riserva inoltre di apportare, senza preavviso, tutte le modifiche necessarie per
laggiornamento e la correzione di questa pubblicazione.

E vietata qualsiasi riproduzione, anche parziale, del presente manuale, senza l'autorizzazione scritta del
Costruttore.

1.3 SIMBOLOGIA E DEFINIZIONI

1.3.1 Simbologia

11 simbolo: A ATTENZIONE

che contraddistingue certe parti di testo, indica la forte possibilita di danni alla persona se non vengono
seguite le relative prescrizioni ed indicazioni.

11 simbolo: AVVERTENZA

che contraddistingue certe parti di testo, indica la possibilita di danneggiare 'idropulitrice, se non vengono
seguite le relative istruzioni.

1.3.2 Definizioni
|z| « Tecnico Specializzato: persona, generalmente del centro di assistenza, appositamente addestrata ed



autorizzata ad effettuare sull'idropulitrice interventi di manutenzione straordinaria e riparazioni. Gli
interventi sulle parti elettriche devono essere effettuati da un Tecnico Specializzato che sia anche un
Elettricista Qualificato, vale a dire una persona professionalmente abilitata ed addestrata alla verifica,
installazione e riparazione di apparati elettrici, a “regola d’arte” ed in accordo con le normative vigenti

nel paese in cui I'idropulitrice ¢ installata.

« Total Stop: dispositivo che arresta il funzionamento dell'idropulitrice ogni qualvolta si rilascia la leva

dellidropistola.

« By-pass: si identifica quel particolare funzionamento dell'idropulitrice che si realizza quando, durante
il normale utilizzo, si rilascia la leva dell'idropistola. In tale condizione I'indicatore di pressione segnala
assenza di pressione e l'acqua pompata ritorna in aspirazione grazie alla valvola di regolazione pressione.

« Easy Start: dispositivo che agevola 'avviamento dell'idropulitrice abbassando la pressione nei primi

istanti di funzionamento.

2 CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

PW 160 - PW 160C - IP 1600 ‘

PW 170C-1P 1700S

COLLEGAMENTO ELETTRICO

Rete di alimentazione 230V - 1~50Hz

Potenza assorbita 2,3 kW ‘ 2,7 kW

Fusibile 16 A

COLLEGAMENTO IDRAULICO

Massima temperatura acqua di alimentazione 50°C - 122°F

Minima temperatura acqua di alimentazione 5°C - 41°F

Minima portata acqua di alimentazione 6001/h - 158USgph 7001/h - 185USgph
Massima pressione acqua di alimentazione 08MPa - 8bar - 116psi

Massima profondita di adescamento Om - 0Oin

PRESTAZIONI

Portata 4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph
Pressione massima 14MPa - 140bar - 2031 psi | 155MPa - 155bar - 2248 psi
Forza di reazione sull'idropistola 24N 25N

Livello di pressione sonora 75 dB (A) 81 dB (A)

Vibrazione braccio operatore 1,14 m/s2 2,24 m/s2

MASSA E DIMENSIONI

Lunghezza x larghezza x altezza 38x32x89cm - 15x13x35in

Massa 17kg - 371b 19kg - 421b

Serbatoio detergente

1,751 - 0,46 US gal

Le caratteristiche ed i dati sono indicativi. Il Costruttore si riserva il diritto di apportare all'apparecchio tutte le modifiche
ritenute opportune.

2.1 IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI

Si faccia anche riferimento alle figure da A a D, collocate all'inizio del manuale di uso e manutenzione

1. Interruttore

Cavo elettrico + spina

Indicatore di pressione

Tappo di riempimento serbatoio detergente
(solo PW 170C - IP 1700S)

2.
3.
4.

5. Raccordo di uscita acqua (solo PW 160 -
IP 1600)

6. Avvolgitubo (solo PW 160C - PW 170C -
IP 1700S)

7. Tubo alta pressione

8. Idropistola

9. Leva idropistola

. Fermo di sicurezza leva idropistola

. Tubo lancia

. Testina multiregolazione portaugello

. Manopola e Leva avvolgitubo (solo PW 160C -
PW 170C - IP 1700S)

. Raccordo aspirazione acqua

15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
25.

26.

Filtro aspirazione acqua

Chiave a brugola per smontaggio ugello

Spillo per pulizia ugello

Targhetta dati tecnici

Vano per alloggiamento tubo lancia

Vano per alloggiamento idropistola

Sostegno per avvolgere il cavo elettrico

Rotojet (solo PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

Tubo colleg. Idropulitrice/avvolgitubo (solo PW 160C -
PW 170C - IP 1700S)

Supporto accessori (solo PW 160C - PW 170C -
IP 1700S)

. Targhetta attenzione

. Interruttore termico

. Targhetta avvertenza

. Manubrio

. Lancia schiumogena (solo PW 160C - PW 160 - 1P 1600)



2.2 D1SPOSITIVI D1 SICUREZZA
Lidropulitrice & corredata dei dispositivi di sicurezza illustrati di seguito.
a)Protettore amperometrico

E un dispositivo che arresta il funzionamento dell'idropulitrice in caso di sovrassorbimento di corrente

elettrica.

In tal caso occorre procedere come segue :

« portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e staccare la spina dalla presa di corrente;

« premere la leva (9) dell'idropistola, in modo da scaricare la eventuale pressione residua;

« attendere 10+15 minuti, in modo da far raffreddare I'idropulitrice;

« verificare che siano rispettate le prescrizioni contenute nel paragrafo “VERIFICHE ED ALLACCIAMENTO
ALLA LINEA ELETTRICA”, con particolare riferimento alla verifica della prolunga eventualmente
impiegata;

« ricollegare la spina elettrica alla presa e ripetere la procedura di avviamento descritta al paragrafo
“FUNZIONAMENTO”.

/\  ATTENZIONE
o In caso di ripetuto intervento di tale dispositivo di sicurezza, non utilizzare assolutamente lidropulitrice
senza averla prima fatta verificare da un Tecnico Specializzato.

b)Valvola di limitazione/regolazione della pressione.
E una valvola, opportunamente regolata, che consente al fluido pompato di ritornare allaspirazione
della pompa, impedendo l'insorgere di pressioni pericolose, quando si chiude I'idropistola o si cerca
di impostare valori di pressione al di sopra di quelli massimi consentiti.

c)Dispositivo di bloccaggio della leva dell’idropistola.
E un fermo di sicurezza (10) che consente di bloccare la leva (9) dell'idropistola (8) in posizione di
chiusura, prevenendone funzionamenti accidentali (si veda anche la Fig. B).

2.3 DESTINAZIONE D’Uso

/\\ ATTENZIONE

o Lidropulitrice é esclusivamente destinata ai seguenti usi:
- lavaggio di veicoli, macchinari, edifici, utensili, ecc. con acqua fredda, eventualmente addizionata di

detergenti previsti dal Costruttore;

- distribuzione di detergente previsti dal Costruttore;
- disincrostazione e disotturazione di tubazioni, tramite appositi accessori previsti dal Costruttore;
- idrosabbiatura di oggetti, tramite appositi accessori previsti dal Costruttore.

o A salvaguardia dellambiente, il lavaggio di motori di veicoli o di macchinari contenuti circuiti idraulici
deve essere effettuato solamente in ambienti dotati di adeguato separatore dolio.

« Lidropulitrice non deve essere utilizzata per lavare persone, animali, apparecchiature elettriche sotto
tensione, oggetti delicati o I'idropulitrice stessa.

o Gli accessori (standard ed opzionali) ed i detergenti utilizzati con lidropulitrice debbono essere del tipo
approvato dal Costruttore.

o Lidropulitrice non é idonea ad essere utilizzata in ambienti che presentino condizioni particolari come,
per esempio, atmosfere corrosive od esplosive.

o Per lutilizzo a bordo di veicoli, navi od aerei, rivolgersi al servizio di assistenza tecnica del Costruttore,
in quanto possono essere necessarie prescrizioni aggiuntive.

Ogni altro uso é da ritenersi improprio.

I1 Costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali danni derivanti da usi impropri

od erronei.

3 DISIMBALLAGGIO

/A ATTENZIONE

o Durante le operazioni di disimballaggio occorre indossare guanti ed occhiali di protezione, al fine di
evitare danni alle mani ed agli occhi

o Gli elementi dell'imballo (sacchetti di plastica, graffette, ecc.) non debbono essere lasciati alla portata dei
bambini, in quanto potenziali fonti di pericolo.

o Lo smaltimento dei componenti dell'imballaggio deve essere eseguito in conformita alle normative vigenti



nel paese dove l'idropulitrice é stata installata.
In particolare, sacchetti ed imballaggi in materiale plastico non debbono essere abbandonati nellambiente,
in quanto lo danneggiano.
« Dopo aver disimballato I'idropulitrice, occorre assicurarsi della sua integrita.
In caso di dubbio, non si deve assolutamente utilizzare Uidropulitrice, ma occorre rivolgersi ad un centro
di assistenza autorizzato, che la fara verificare da un Tecnico Specializzato.

3.1 TARGHETTA DI IDENTIFICAZIONE E TARGHETTE DI AVVERTENZA

Si faccia riferimento alla Fig. A, collocata all'inizio del manuale di uso e manutenzione.

La targhetta di identificazione (18) riporta il numero di serie e le principali caratteristiche tecniche

dellidropulitrice.

Le targhette di avvertenza informano sugli eventuali rischi residui che possono nascere nell’utilizzo

dellidropulitrice ed il loro significato ¢ chiarito di seguito.

« Targhetta di avvertenza (29): informa del divieto di utilizzo dell'idropulitrice se prima non si ¢ letto
attentamente il manuale d’'uso e manutenzione.

« Targhetta di attenzione (27): informa del divieto di utilizzo dell'idropulitrice per lavare persone, animali,
apparecchiature elettriche e I'idropulitrice stessa.

/\ ATTENZIONE

 Dopo aver disimballato idropulitrice, verificare che la targhetta di identificazione e le targhette di
avvertenza siano presenti e leggibili. In caso contrario rivolgersi al rivenditore 0 ad un centro di assistenza
autorizzato per il loro ripristino.

o Se durante luso la targhetta di identificazione o le targhette di avvertenza dovessero deteriorarsi, rivolgersi
al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato per il loro ripristino.

3.2DOTAZIONE STANDARD
Accertarsi che nella confezione del prodotto che & stato acquistato siano contenuti i seguenti elementi:
« idropulitrice ad alta pressione;
« tubo di mandata ad alta pressione con attacco rapido (solo PW 160 - IP 1600);
« avvolgitubo completo di tubo di mandata ad alta pressione (solo PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
« idropistola;
« tubo lancia;
« rotojet (solo PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
« lancia schiumogena (solo PW 160 - PW 160C - IP 1600);
« manuale di uso e manutenzione;
« busta degli accessori contenente:
- chiave smontaggio ugello tubo lancia,
- spillo pulizia ugello,
- raccordo portagomma aspirazione acqua,
- filtro aspirazione acqua;
« busta contenente (solo PW 160C - PW 170C - IP 1700S):
- manopola e leva per avvolgitubo (13),
- tubo collegamento idropulitrice/avvolgitubo (25),
- supporto accessori (26).
Qualora dovessero esservi problemi, rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.

3.3 ACCESSORI OPZIONALI

E possibile integrare la dotazione standard dell'idropulitrice con la seguente ricca gamma di accessori:
« lancia sabbiante: ideata per levigare superfici, eliminando ruggine, vernice, incrostazioni, ecc.;

« sonda spurgatubi: ideata per disotturare tubazioni e condutture;

« lancia sottoscocca: ideata per raggiungere zone di difficile accesso;

« idrospazzola rotante: ideata per la pulizia di superfici delicate;

« rotojet: ideato per la rimozione di sporco ostinato;

« lancia schiumogena: ideata per una piu efficace distribuzione del detergente.

/\ ATTENZIONE
o Accessori opzionali non adeguati pregiudicano il funzionamento dell’idropulitrice e la possono rendere
pericolosa. Utilizzare esclusivamente accessori opzionali originali raccomandati dal Costruttore. |Z|



Per quanto riguarda le prescrizioni generali, le avvertenze di sicurezza, Uinstallazione e la manutenzione
degli accessori opzionali, occorre fare riferimento alla documentazione che li accompagna.

4 INSTALLAZIONE
Si faccia anche riferimento alla Fig. A, collocata all'inizio del manuale di uso e manutenzione.

4.1 MONTAGGIO DEGLI ACCESSORI

a)Innestare il tubo lancia (11) sull'idropistola (8) ed avvitare a fondo.

b)Montare il supporto accessori (26) sul manubrio (30); montare la manopola e la leva (13)
sullavvolgitubo (6) (solo PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

c)Montare il tubo (25) tra avvolgitubo e idropulitrice, serrando a fondo i due raccordi ad attacco rapido;
srotolare la quantita di tubo (7) necessaria ruotando l'avvolgitubo attraverso la manopola (13) (solo
PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

d)Srotolare il tubo alta pressione (7), inserire il raccordo ad attacco rapido al raccordo di uscita acqua (5),
avvitare e serrare (solo PW 160 - IP 1600).

e)Avvitare lestremita del tubo alta pressione (7) (lato senza attacco rapido per PW 160 - IP 1600) sul
filetto dell'idropistola (8) e serrare a fondo con due chiavi fisse da 17 mm (non in dotazione).

f)Inserire il filtro aspirazione acqua (15) nel raccordo aspirazione acqua (14) ed avvitarlo sul raccordo
di ingresso acqua dell'idropulitrice.

4.2 VERIFICHE ED ALLACCIAMENTO ALLA RETE IDRICA

AVVERTENZA

« Lalimentazione idrica deve essere tale da poter garantire una adeguata erogazione di portata dacqua
per l'idropulitrice, a questo scopo fare riferimento ai valori riportati nella tabella dati tecnici.
In caso di dubbi rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

« Non alimentare I'idropulitrice con acqua a temperatura superiore a 50°C/122°F od inferiore a 5°C/41°F.

« La pressione dell'acqua di alimentazione non deve essere superiore a 8 bar/116 psi.

« Non far funzionare l'idropulitrice con profondita di adescamento superiori a 0 m/0 ft.

« Non far funzionare I'idropulitrice senza alimentazione idrica.

« Non alimentare I'idropulitrice con acqua salmastra o contenente impurita. Qualora ci6 dovesse
accadere, far funzionare l'idropulitrice per alcuni minuti con acqua pulita.

/\  ATTENZIONE
o Attenersi alle prescrizioni di collegamento alla rete idrica vigenti nel paese in cui viene installata
Fidropulitrice.

4.3 VERIFICHE ED ALLACCIAMENTO ALLA LINEA ELETTRICA

/\\ ATTENZIONE

« Fare verificare da un Tecnico Specializzato che lulimentazione dell’impianto elettrico sia conforme ai dati
riportati sulla targhetta di identificazione (18) apposta sull'idropulitrice. In particolar modo la tensione
di alimentazione non deve differire da quella riportata nella targhetta di + 5%.

o Il collegamento alla rete elettrica deve essere predisposto da un Elettricista Qualificato, in ottemperanza
alla norma IEC 60364-1 od a norme equivalenti in vigore nel paese dove viene utilizzata Uidropulitrice.
In particolare la presa di corrente alla quale si collega 'idropulitrice deve essere munita di conduttore di
terra, di adeguato fusibile (il valore é riportato sulla targhetta di identificazione ed in tabella dati tecnici) e
deve essere protetta da un interruttore magnetotermico differenziale di sensibilita non superiore a 30 mA.

* Qualora il cavo di alimentazione fosse troppo corto, é possibile utilizzare una prolunga, assicurandosi
che non superi i 10 m/32,8 ft, che la sezione dei conduttori sia di almeno 1,5 mm?® e che la spina e la
presa siano del tipo a tenuta stagna. Per rispettare tutte queste prescrizioni occorrerd rivolgersi ad un
Elettricista Qualificato.

Le prolunghe non adeguate possono essere pericolose.



5 FUNZIONAMENTO

/A ATTENZIONE

o Lutilizzo dell'idropulitrice richiede attenzione e prudenza. Non affidare ad altri lidropulitrice senza
esserci accertati, sotto la propria diretta responsabilita, che l'utente occasionale abbia letto attentamente
questo manuale e conosca l'uso dellidropulitrice. Le idropulitrice non devono essere usate da bambini o
da personale non addestrato.

« Rispettare le avvertenze di sicurezza contenute nel manuale di uso e manutenzione degli eventuali
accessori opzionali che vengono utilizzati.

o Non utilizzare lidropulitrice nel caso in cui:

- il cavo di alimentazione od oltre parti importanti come il tubo alta pressione, i dispositivi di sicurezza,
Tidropistola e la lancia siano danneggiati;

- lidropulitrice si sia rovesciata od abbia subito forti urti;

- vi siano evidenti perdite di acqua.

In tali casi fate controllare 'idropulitrice da un Tecnico Specializzato.

« Particolare attenzione deve essere riservata all'uso dell'idropulitrice in ambienti in cui vi siano veicoli in
movimento, che possono schiacciare o lesionareil cavo di alimentazione, il tubo alta pressione, l'idropistola, ecc...

o Durante il funzionamento tenere sempre sotto sorveglianza l'idropulitrice e fuori dalla portata dei bambini.
In particolare prestare grande attenzione nell'uso presso asili nido, case di cura e case di riposo, in quanto
in tali luoghi possono esservi bambini, persone anziane o disabili senza sorveglianze

o Prima di far funzionare lidropulitrice, curare di disporla in un Iuogo asciutto, in piano ed in posizione
stabile, onde evitare cadute o ribaltamenti.

« Eseguire le operazioni descritte ne paragrafo “Arresto” prima di spostare lidropulitrice.

« Prima dellavviamento dell'idropulitrice, indossare indumenti che garantiscano una adeguata protezione
da errate manovre con il getto dacqua in pressione. Non usare lidropulitrice in prossimita di persone, se
queste non indossano indumenti protettivi.

o I getti ad alta pressione possono essere pericolose se usati impropriamente. Non dirigere il getto verso
persone, animale, apparecchiature elettriche sotto tensione o verso lidropulitrice stessa.

o Durante luso impugnare saldamente l'idropistola, perché quando si agisce sulla leva (9), si é sottoposti
alla forza di reazione del getto ad alta pressione. Lentita di tale forza di rinculo é riportata in tabella dati
tecnici (la forza di rinculo é espressa in N, ove 1 N = 0,1 kg)

« Non dirigere il getto contro se stessi od altre persone per pulire indumenti o calzature.

o Gli pneumatici dei veicoli debbono essere lavati da una distanza non inferiore a 50 cm, per evitare che
il getto ad alta pressione li danneggi. Prima manifestazione del danno apportato ad uno pneumatico é
la sua alterazione di colore.

o Non dirigere il getto ad alta pressione verso materiali contenenti amianto od altre sostanza dannose per
la salute.

o Non usare lidropulitrice sotto la pioggia.

« Prestare particolare attenzione a quanto esposto nel paragrafo “Verifiche ed allacciamento alla linea
elettrica”.

« Prestare particolare attenzione a quanto esposto nel paragrafo “Funzionamento con detergente”.

 Quando non in funzione, non lasciare lidropulitrice con la spina inserita nella presa di corrente e
comunque disinserirla prima di qualsiasi intervento. Piiy specificamente portare sempre linterruttore
generale (1) in posizione “0”, togliere la spina dalla presa di corrente, premere la leva (9) dell’idropistola
per scaricare la eventuale pressione residua e portare in posizione di blocco il fermo di sicurezza (10)
(Fig. B):

- prima di lasciare senza sorveglianza, anche se per breve tempo, l'idropulitrice;

- prima di ogni rabbocco di detergente;

- dopo l'uso, aspettare, inoltre, che idropulitrice si sia anche completamente raffreddata prima di ogni
pulizia o manutenzione.

» Durante luso, non bloccare la leva (9) dell’idropistola in posizione di sempre aperto.

o Non estrarre la spina dalla presa di corrente tirando il cavo di alimentazione.

« Non interporre riduzioni od adattatori fra spina elettrica e presa di corrente.

o Mantenere il cavo di alimentazione, le eventuali prolunghe, le spine e le prese asciutti. Non toccarli con
le mani bagnate.

o Qualora il cavo di alimentazione fosse danneggiato, per la sua sostituzione, onde evitare un pericolo,
rivolgersi al Costruttore o ad un Tecnico Specializzato.



o Durante il funzionamento non coprire l'idropulitrice e non collocarla dove ne sia pregiudicata la
ventilazione.
« Quando si utilizza lidropulitrice in ambienti chiusi, assicurarsi che sia garantita una corretta ventilazione.

5.1 ATTIVITA PRELIMINARI

« Srotolare completamente il tubo alta pressione (7).

« Fissare al raccordo rapido d’ingresso acqua (14) un tubo di alimentazione, utilizzando un comune
raccordo rapido da giardinaggio.

o Aprire il rubinetto di alimentazione acqua, facendo attenzione a che non vi siano gocciolamenti.

o Accertarsi che l'interruttore generale (1) sia in posizione di spento (posizione “0”) ed innestare la spina
nella presa di corrente elettrica.

« Ruotare l'interruttore generale (1), in posizione “1”.

« Premere la leva (9) dell'idropistola ed attendere che fuoriesca un getto d'acqua continuo.

« Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e collegare all'idropistola (8) il tubo lancia (11).

5.2 FUNZIONAMENTO STANDARD (AD ALTA PRESSIONE)

o Accertarsi che la testina multiregolazione portaugello (12) non sia in posizione di erogazione detergente
(si veda anche il paragrafo “Funzionamento con detergente”).

« Riavviare I'idropulitrice ruotando in posizione “1” I'interruttore generale (1), verificando che lo spruzzo
dell'ugello sia uniforme e che non vi siano gocciolamenti.
Nota: durante tale avvio l'idropulitrice si arrestera immediatamente dopo lo spunto di partenza in
quanto viene attivato il dispositivo Total Stop.

o Per far entrare in funzione I'idropulitrice, iniziando cosi le operazioni di lavaggio, sara sufficiente
azionare la leva (9) dell'idropistola.
Il valore della pressione ¢ desumibile dall'indicatore di pressione (3).

5.3 FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE

/\ ATTENZIONE

« Lidropulitrice é stata progettata per essere usata con i detergenti raccomandati dal Costruttore. Luso di
altri detergenti o prodotti chimici puo influenzare negativamente la sicurezza dell'idropulitrice.
In particolare non aspirare mai liquidi contenenti solventi, benzina, diluenti, acetone ed olio combustibile,
in quanto il prodotto nebulizzato é altamente infiammabile, esplosivo e tossico.

o Leggere attentamente le prescrizioni ed avvertenze riportate sulletichetta del detergente utilizzato.

o Conservare i detergenti in un luogo sicuro ed inaccessibili ai bambini.

o In caso di contatto con gli occhi lavare immediatamente con acqua e rivolgersi subito ad un medico
portando con sé la confezione di detergente.

« In caso di ingestione, non indurre il vomito e rivolgersi subito ad un medico portando con sé la confezione
di detergente.

 Durante loperazione di riempimento del serbatoio detergente, fare attenzione a non versare liquido
sullidropulitrice. Qualora cio dovesse accadere, aspettare almeno 24 ore prima di mettere in funzione
Pidropulitrice, in modo da consentire levaporazione del liquido eventualmente penetrato all'interno
dellupparecchio.

I detergenti raccomandati, sono biodegradabili oltre il 90 %.

Per le modalita di impiego del detergente, fare riferimento a quanto riportato in tabella e sulletichetta
della confezione di detergente.

« Nel caso di aspirazione dal serbatoio dell'idropulitrice (solo PW 170C - IP 1700S):

- sfilare il tappo (4) e facendo attenzione a non far tracimare il liquido, riempire il serbatoio (capacita
massima 1,75 L/ 0,46 US gal) seguendo le raccomandazioni relative al dosaggio riportate sulla targhetta
della confezione di detergente.

- agire sulla testina multiregolazione portaugello (12) come schematizzato in Fig. H-1, e poi azionare
laleva (9) dell'idropistola ed iniziare loperazione di erogazione del detergente.

- agire sulla testina multiregolazione portaugello (12) come schematizzato in Fig. H-2 per ripristinare
il funzionamento ad alta pressione.

« Nel caso di utilizzo di lancia schiumogena (31) (solo PW 160 - PW 160C - IP 1600), innestarla
sullidropistola (8) ed accendere 'apparecchio (I'aspirazione e la miscelazione avvengono automaticamente
al passaggio dellacqua).



5.4 INTERRUZIONE DEL FUNZIONAMENTO (TOTAL STOP)
Rilasciando la leva (9) dell'idropistola, I'idropulitrice si arresta automaticamente. -
Lidropulitrice riprende a funzionare regolarmente alla successiva pressione della leva dell'idropistola.

/\  ATTENZIONE

« Siricordi che quando lidropulitrice é in Total Stop é a tutti gli effetti in funzione, quindi prima di lasciarla
senza sorveglianza, anche se per breve tempo, portare sempre Uinterruttore generale (1) in posizione “0”,
togliere la spina dalla presa di corrente, premere la leva (9) dell’idropistola per scaricare la eventuale
pressione residua e portare in posizione di blocco il fermo di sicurezza (10) (Fig. B).

6 ARRESTO E MESSA A RIPOSO
Ultimate le operazioni di lavaggio, procedere allarresto ed alla messa a riposo dell'idropulitrice.

6.1 ARRESTO

o Chiudere completamente il rubinetto di alimentazione dell'acqua.

« Svuotare dall'acqua I'idropulitrice facendola funzionare per alcuni secondi con la leva (9) dell'idropistola
premuta.

« Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0”.

« Togliere la spina di alimentazione dalla presa di corrente.

« Eliminare leventuale pressione residua rimasta nel tubo alta pressione (7), tenendo premuta per alcuni
secondi la leva (9) dell'idropistola.

« Riavvolgere con cura il cavo di alimentazione (2) ed appenderlo al sostegno (21).

« Attendere che l'idropulitrice si sia raffreddata.

/\ ATTENZIONE

« Quando viene fatta raffreddare U'idropulitrice, prestare attenzione:
- a non lasciare incustodita lidropulitrice se vi sono bambini, anziani o disabili non sorvegliati;
- a disporre l'idropulitrice in una posizione stabili senza pericolo di cadute;
- a non mettere l'idropulitrice a contatto o nelle immediate vicinanze di materiale infiammabili.

6.2 MESsA A Riposo

« Riavvolgere il tubo alta pressione (7) con cura, evitando piegature.

« Riavvolgere con cura il cavo elettrico di alimentazione (2).

« Riporre con cure I'idropulitrice in un luogo asciutto e pulito, facendo attenzione a non danneggiare il
cavo di alimentazione ed il tubo alta pressione.

AVVERTENZA

« Lidropulitrice teme il gelo.
In ambienti rigidi, al fine di evitare formazioni di ghiaccio all'interno dell'idropulitrice, & possibile,
prima di procedere alla procedura di “Arresto”, fare aspirare all'idropulitrice un prodotto antigelo
automobilistico, dopo aver consultato un Tecnico Specializzato, in quanto il liquido pompato potrebbe
danneggiare le guarnizioni della pompa ad alta pressione.
In ambienti rigidi, se non ¢ stato possibile proteggere I'idropulitrice come illustrato in precedenza,
prima di avviarla portarla in un ambiente caldo per un tempo sufficiente a far sciogliere leventuale
ghiaccio formatosi al suo interno.
1l mancato rispetto di queste semplici prescrizioni pud comportare seri danni all'idropulitrice.

7 PULIZIA E MANUTENZIONE

/\ ATTENZIONE

o Ogni intervento di pulizia e manutenzione deve essere effettuato solo dopo aver eseguito le operazioni
descritte nel paragrafo “Arresto”.
In particolar modo occorre ricordare di scollegare sempre lalimentazione elettrica.

o Per garantire la sicurezza dell'idropulitrice utilizzare solo ricambi originali forniti dal Costruttore o da
lui approvati.

o I tubi di gomma, i raccordi e le lance ad alta pressione sono importanti per la sicurezza: utilizzare
esclusivamente quelli raccomandati dal Costruttore.



7.1 MANUTENZIONE ORDINARIA
Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto” ed attenersi a quanto riportato nella tabella

seguente.
INTERVALLO DI
MANUTENZIONE INTERVENTO
Ad ogni uso « Controllo cavo di alimentazione, tubo alta pressione, raccordi, idropistola, tubo lancia

Qualora uno o piu particolaririsultassero danneggiati, non utilizzare assolutamente
I'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

Settimanalmente « Pulizia filtro ingresso acqua (15).

Per la pulizia, in genere e sufficiente passare il filtro sotto un getto d’acqua corrente, o
soffiarlo con aria compressa. Nei casi piu difficili, usare un prodotto anticalcare o sostituirlo,
rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un centro assistenza autorizzato.

Mensilmente « Pulizia ugello.

Per la pulizia, in genere & sufficiente passare entro il foro dell’'ugello lo spillo (17) in
dotazione. Qualora non si ottengano risultati apprezzabili sostituire 'ugello, utilizzando
la chiave (16) in dotazione. Per I'acquisto del ricambio rivolgersi ad un centro di assistenza
autorizzato.

AVVERTENZA

« Durante il funzionamento, I'idropulitrice non deve essere troppo rumorosa e sotto di essa non vi
devono essere evidenti gocciolamenti di acqua o di olio.
Qualora cio dovesse accadere, fare controllare la macchina da un Tecnico Specializzato.

7.2 MANUTENZIONE STRAORDINARIA

/\  ATTENZIONE

o Gli interventi di manutenzione straordinaria debbono essere eseguiti solamente da un Tecnico
Specializzato.

Per la manutenzione straordinaria attenersi a quanto riportato nella tabella seguente.

INTERVALLO DI

MANUTENZIONE INTERVENTO

Ogni 100 ore Controllo circuito idraulico pompa.
Controllo fissaggio pompa.

Ogni 200 ore Sostituzione olio pompa.

Controllo valvole aspirazione/mandata pompa.
Controllo serraggio viti pompa.

Controllo valvola di regolazione pompa.
Verifica dei dispositivi di sicurezza.

AVVERTENZA
« I dati riportati in tabella sono indicativi.

8 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO
La demolizione dell'idropulitrice va eseguita solamente da personal qualificato ed in conformita alla
legislazione vigente nel paese in cui ¢ stata installata.

In particolare, il simbolo === presente sulla targhetta di identificazione (18), indica che il prodotto non
deve essere smaltito assieme ai rifiuti domestici.
Per ulteriori indicazioni rivolgetevi al locale servizio di smaltimento rifiuti od al vostro rivenditore.

/A ATTENZIONE
o Prima di rottamare lidropulitrice, renderla inservibile, ad esempio tagliandone il cavo di alimentazione
e rendere innocue quelle parti che potrebbero costituire un pericolo per dei bambini che si servissero

dell’idropulitrice per i loro giochi.



9 INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

/\ ATTENZIONE

o Prima di effettuare ogni intervento eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto”. Qualora
non si riesca a ripristinare il corretto funzionamento dell'idropulitrice con lausilio delle informazioni
contenute nella tabella seguente, rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

Portando l'interruttore (1) in
posizione “1”, l'idropulitrice
non si avvia.

Si ricordi anche quanto
riportato nella Nota del
paragrafo “Interruzione del
funzionamento (Total Stop)”.

E intervenuto un dispositivo
di sicurezza dell'impianto a cui &
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale ecc.).

La spina del cavo di alimentazione non
e inserita correttamente.

Ripristinare il dispositivo di protezione.

In caso di nuovo intervento non utilizzare
I'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico
Specializzato.

Scollegare la spina dalla presa e ricollegarla
correttamente.

Lidropulitrice vibra molto
ed é rumorosa.

Il filtro ingresso acqua (15) & sporco.

L'alimentazione idrica & insufficiente.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Manutenzione ordinaria”.

Verificare che il rubinetto sia completamente
aperto e che la portata della rete idrica.sia
conforme a quanto riportato nel paragrafo
“Caratteristiche e dati tecnici”.

L'idropulitrice non
raggiunge la massima
pressione.

La testina multiregolazione
portaugello (12) € in posizione bassa
pressione (Fig. H-1).

L'ugello e usurato.

Operare secondo quanto riportato
in Fig. H-2.

Sostituire 'ugello secondo quanto riportato
nel paragrafo “Manutenzione ordinaria”.

Scarsa aspirazione
detergente.

La testina multiregolazione
portaugello (12) non ¢ in posizione
bassa pressione (Fig. H-1)

Mancanza del prodotto nel serbatoio.

Il detergente utilizzato é troppo
Viscoso

Operare secondo quanto riportato in Fig. H-1.

Aggiungere prodotto nel serbatoio.

Utilizzare un detergente raccomandato
dal costruttore, attenendosi alle diluizioni
riportate sulla targhetta.

Dall’'ugello non esce acqua.

Manca l'acqua.

Ugello acqua otturato.

Verificare che il rubinetto della rete idrica sia
completamente aperto.

Pulire e/o sostituire I'ugello secondo quanto
riportato nel paragrafo “Manutenzione
ordinaria”

L'idropulitrice si arresta
durante il funzionamento.

E intervenuto un dispositivo
di sicurezza dell'impianto a cui &
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale, ecc).

E intervenuto il dispositivo di
protezione amperometrica.

Ripristinare il dispositivo di protezione.

In caso di nuovo intervento non utilizzare
I'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico
Specializzato.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Dispositivi di sicurezza”.

Ruotando l'interruttore
generale (1) il motore ronza,
ma non parte

Limpianto elettrico e/o la prolunga
non sono adeguati.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“Verifiche ed allacciamento alla linea elettrica”.




m TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS

1 GENERAL INFORMATION

Congratulations for choosing one of our products. We would like to remind you that we took the safety
of the operator, the efficiency of its use and the protection of the environment into great consideration
when designing and manufacturing this product.

In order to preserve its features over time, please read and follow these instructions carefully.
Particular attention must be awarded to the parts with the following symbol:

/A\ WARNING
as they contain important instructions regarding safety when using the water cleaner.
The Manufacturer is not liable for damage caused by:
« failure to comply with these instructions;
« use of the water cleaner not included in the “UAINTENDED USE” section;
« failure to comply with current safety regulations and regulations for the prevention of accidents in the
workplace;
« incorrect installation;
« failure to carry out the prescribed maintenance;
« modifications or actions without the authorisation by the Manufacturer;
« use of non-original or unsuitable spare parts for this model of water cleaner;
« repairs which were not carried out by a Skilled Technician.

1.1 ADDRESS OF THE MANUFACTURER
The address of the manufacturer is given in the declaration of conformity at the end of this part of the
instruction manual.

1.2 USE AND CONSERVATION OF THESE OPERATING AND MAINTENANCE MANUAL

The operating and maintenance instructions are an integral part of the water cleaner and they must be
kept in a safe place for future reference so that they may be readily consulted in case of need.

The operating and maintenance instructions contain important information for the safety of the operator
and of any people near him and for the protection of the environment.

In case of deterioration or loss, a new copy should be requested from the dealer or from an authorised
service centre.

If the water cleaner is passed on to a third party, please make sure these operating and maintenance
instructions are also given to the new owner.

We take great care when drawing up our instructions. If you note any mistakes, please do inform the
Manufacturer or an authorised service centre.

The Manufacturer reserves the right to modify, update and correct these instructions without notice.

It is illegal to copy these instructions, even partially, without prior authorisation by the Manufacturer.

1.3 SYMBOLS AND TERMS

1.3.1 Symbols

The symbol: A WARNING
next to certain parts of the text, is to indicate that there is the firm possibility of injury to persons if the
relative instructions and indications are not followed.

The symbol: CAUTION
next to certain parts of the text is to indicate that there is the possibility of damaging the water cleaner if
the relative instructions are not followed.

1.3.2 Terms

« Skilled Technician: a person, generally from the service centre, who has received appropriate training
and is authorised to carry out special maintenance and repairs on the water cleaner. Any work on is
electrical parts must be carried out by a Skilled Technician who is also a Qualified Eletrician, i.e. a
person with professional training who is authorised to check, install and repair electrical equipment



correctly and according to current regulations in the country where the water cleaner is installed.

« Total Stop: this stops operation of the water cleaner every time the control lever on the cleaner gun is
released.

o By-pass: means the particular operating mode of the water cleaner that is achieved when the lever of
the cleaner gun is released during normal operation. In this condition, the pressure gauge signals lack
of pressure and the pumped water returns to the suction unit thanks to the pressure control valve.

« Easy Start: this aids starting up the water cleaner by lowering the pressure for the first moments of its
operation.

2 FEATURES AND TECHNICAL SPECIFICATIONS
PW 160 - PW 160C - IP 1600 |

PW 170C - IP 1700S

ELECTRICAL CONNECTION

Mains power supply 230V - 1~50Hz

Absorbed power 2,3 kW ‘ 2,7 kW

Fuse 16 A

HYDRAULIC CONNECTION

Maximum inlet water temperature 50°C - 122°F

Minimum inlet water temperature 5°C - 41°F

Minimum inlet water flow 600I1/h - 158US gph 7001/h - 185USgph
Maximum inlet water pressure 0,8MPa - 8bar - 116psi

Maximum priming depth Om - Oin

PERFORMANCE

Water flow 4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph
Maximum pressure 14MPa - 140bar - 2031 psi | 155MPa - 155bar - 2248 psi
Recoil of cleaner gun 24N 25N

Sound level 75dB (A) 81dB (A)
Operator arm vibrations 1,14 m/s2 2,24 m/s2
WEIGHT AND DIMENSION

Lenght x width x height 38x32x89cm - 15x13x35in

Weight 17kg - 371b 19kg - 421b
Detergent tank — 1,751 - 0,46 US gal

All features and technical specifications are only indications. The Manufacturer reserves the right to modify the appliance as it

deems necessary.

2.1 IDENTIFICATION OF COMPONENTS

Please also refer to figures A to D, which are located at the start of these operating and maintenance

instructions.

1. Switch
. Electrical wire + plug
. Pressure indicator

. Detergent tank filling plug (only PW 170C -
IP 1700S)

. Water outlet connection (only PW 160 - IP 1600)

. Hose reel (only PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

. High-pressure hose

. Water gun

. Water gun lever

10. Water gun lever safety lock

11.Lance hose

12. Nozzle-holding multi-adjusting head

13.Knob and hose reel lever (only PW 160C -
PW 170C - IP 1700S)

14. Water suction connection

15. Water suction filter

HwWN

O 00 NOWU;

16. Setscrew wrench for nozzle disassembly

17. Pin for nozzle cleaning

18. Technical data plate

19.Room for housing the lance pipe

20. Room for housing the water gun

21. Support to wind the electrical wire

22. Rotojet (only PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

25. Water cleaner/hose reel connecting hose (only
PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

26. Accessory support (only PW 160C - PW 170C -
IP 1700S)

27.Caution plate

28. Thermal switch

29.Warning plate

30.Handlebar

31.Foaming lance (only PW 160C - PW 160 - IP 1600)



2.2 SAFETY DEVICES
This water cleaner is provided with the following safety devices:
a) Amperometric protector
This blocks the operation of the water cleaner in case of excessive consumption of electrical current.
In this case, proceed as follows:
- switch the main switch (1) to position “0” and remove the plug from the power outlet;
- press the lever (9) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure;
- wait 10 to 15 minutes until the water cleaner cools down;
- check that the instructions in the “CHECKS AND CONNECTION TO THE MAINS ELECTRICITY SUPPLY”
section have been followed, particularly regarding any extension cord used;
- replace the electric plug in the power outlet and repeat the start-up procedure described in the
“OPERATION” section.

/A WARNING
o If this safety device cuts in repeatedly, do not use the water cleaner until it has been checked by a Skilled
Technician.

b) Pressure limit/adjustment valve
When this valve has been correctly set, the pumped fluid is able to return to the pump’s suction unit,
thus preventing the creation of dangerous levels of pressure when the cleaner gun is stopped or should
pressure be set that is above allowed levels.

c) Safety stop on cleaner gun lever
This safety device (10) shuts and blocks the lever (9) on the cleaner gun (8) to prevent the possibility
of it being started by accident (also see Fig. B)

2.3 INTENDED USE

/A WARNING

o This water cleaner is to be used exclusively for:
- cleaning vehicles, machinery, buildings, tools etc with cold water, possibly with the addition of detergents

as per the Manufacturer’ instructions;
- distributing detergents as per the Manufacturer’s instructions;
- removing lime scale and unblocking pipe work using the appropriate tools as per the Manufacturer’s
instructions;

- water sanding objects using the appropriate tools as per the Manufacturer’s instructions;

« To protect the environment, vehicle engines and machinery with oil-pressure circuits must only be cleaned
in areas with a suitable oil trap.

o The water cleaner must not be used to wash people, animals, energized electrical appliances, delicate
objects or the high pressure cleaner itself.

o The accessories (standard and optional) and the detergents used with the high pressure cleaner must be
those endorsed by the Manufacturer.

o The high pressure cleaner is not suitable for use in certain situations such as in corrosive or explosive
atmospheres.

o Contact the Manufacturer’s service centre before use on board vehicles, ships or airplanes, as there may
be additional instructions for use.

Any other use is considered improper.

The Manufacturer is not liable for any damage caused by improper or incorrect use.

3 REMOVING THE APPLIANCE FROM ITS PACKING MATERIALS

/\ WARNING

« Protective gloves and glasses must be worn when removing the appliance from the packing materials to
prevent injury to the hands and eyes.

o The packing materials (plastic bags, staples etc.) must not be left in reach of children, as they are potentially
dangerous.

o The packing materials must be disposed of according to current regulations in the country where the
water cleaner is installed.
In particular, plastic bags and packaging must never be abandoned, as they are harmful to the environment.

o After removing the appliance from the packing materials, check that no parts are missing.



In case of doubt, do not use the water cleaner but contact an authorised service centre so that a Skilled
Technician can check the appliance

3.1 IDENTIFICATION LABEL AND WARNING LABELS

See Fig. A at the front of these operating and maintenance instructions.

The identification label (18) contains the serial number and the main technical specifications of the m

water cleaner.

The warning labels contain information regarding any further risks that may exist when using the water

cleaner and their meaning is explained below.

» Warning plate (29): indicates that the water cleaner must not be used unless the operating and
maintenance instructions have been read carefully beforehand.

« Caution plate (27): indicates that the water cleaner must not be used to wash people, animals, electrical
appliances or the high pressure cleaner itself.

/\ WARNING

o After removing the appliance from the packing materials, check that the identification label and the
warning labels are present and are legible. If this is not the case, contact your dealer or an authorised
service centre so they can be replaced.

« If the identification label and the warning labels deteriorate during use, contact your dealer or an authorised
service centre so they can be replaced.

3.2 STANDARD ACCESSORIES
Make sure that in the product package that was bought there are the following elements:
« high-pressure water cleaner;
« high-pressure delivery pipe with fast coupling (only PW 160 - IP 1600);
« hose reel complete with high-pressure delivery pipe (only PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
o water gun;
« lance hose;
« rotojet (only PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
« foaming lance (only PW 160 - PW 160C - IP 1600);
« operator's instruction book;
« accessory bag containing:
- lance hose nozzle disassembling wrench,
- nozzle cleaning pin,
- water suction hose-holding connector,
- water suction filter;
« bag containing (only PW 160C - PW 170C - IP 1700S):
- knob and lever for hose reel (13),
- water cleaner/hose reel connecting pipe (25),
- accessory support (26).
In case of problems, apply to the dealer or to an authorised service centre.

3.3 OPTIONAL ACCESSORIES

The standard accessories for the high pressure cleaner can be integrated with the following vast range
of accessories:

« Sandblasting lance: designed for smoothing down surfaces, eliminating rust, paint, deposits etc.

« Pipe-draining probe: designed for unblocking pipes and ducts.

» Underbody lance: designed to reach the most difficult areas of access.

« Rotating water jet brush: designed for cleaning delicate surfaces.

« Rotojet: designed to eliminate the toughest dirt.

« Foaming lance: designed for the most efficient distribution of detergent.

/\ WARNING

« The operation of the water cleaner may be impaired if unsuitable accessories are used and they may even
make it dangerous. Only use original accessories endorsed by the Manufacturer.
Refer to the documents provided with the optional accessories for information regarding their general
use, safety warnings, installation and maintenance.



4 INSTALLATION
See Fig. A at the front of these operating and maintenance instructions.

4.1 ASSEMBLING THE ACCESSORIES

a)Insert the lance hose (11) on the water gun (8) and tighten.

b) Mount the accessory support (26) on the handlebar (30); mount the knob and the lever (13) on the
hose reel (6) (only PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

c)Mount the hose (25) between the hose reel and the water cleaner, by tightening the two fast coupling
connectors; unroll the hose quantity (7) that is necessary by rotating the hose reel by means of the knob
(13) (only PW 160C - PW 170C - IP 17008).

d) Unroll the high-pressure hose (7), connect the fast coupling connector to the water outlet connector
(5), screw and tighten (only PW 160 - IP 1600).

e)Screw the end of the high-pressure pipe (7) (side without fast coupling for PW 160 - IP 1600) on the
water gun thread (8) and tighten with two 17-mm box wrenches (not supplied).

f)Insert the water suction filter (15) into the water suction connector (14) and tighten it on the water
inlet connector of the water cleaner.

4.2 CONTROLS AND CONNECTION TO THE MAINS WATER SUPPLY

CAUTION

o The water supply must be able to guarantee the adequate delivery of water flow to the high pressure
cleaner; refer to the table of technical specifications.
In case of doubt, contact a Skilled Technician.

o Do not supply the water cleaner with water at a temperature in excess of 50°C/122°F or below 5°C/41°E.

« The pressure of the water supply must not be in excess of 8 bar/116 psi.

« Do not operate the high pressure cleaner with a priming depth in excess of 0 m / 0 ft.

« Do not operate the high pressure cleaner if it is not connected to a water supply.

« Do not supply the high pressure cleaner with salt water or water containing impurities. In this event,
run the high pressure cleaner for a few minutes with clean water.

/A WARNING
o Follow current regulations for connection to the mains water supply in the country where the water cleaner
is installed.

4.3 CHECKS AND CONNECTION TO THE MAINS ELECTRICITY SUPPLY

/A WARNING

o A Skilled Technician must check that the electrical supply complies with the data indicated on the
identification label (18) on the high pressure cleaner. It is especially important that the supply voltage
does not differ more than +-5% from that indicated on the label.

o All connections to mains electricity must be carried out by a Qualified Eletrician according to IEC 60364-1
regulations or the equivalent standard in the country where the high pressure cleaner is to be used. It is
especially important that the current outlet where the high pressure cleaner is connected is provided with
an earth conductor and a suitable fuse (according to the size indicated on the identification label and
in the table of technical specifications), and must be protected by a magneto-thermal differential circuit
breaker, whose sensitivity is not in excess of 30 mA.

o If the power supply cable is too short, an extension cord can be used provided it is not longer than 10 m
/ 32.8 ft, the section of the wires is at least 1.5mm? and the plug and the socket are waterproof. Contact
a Qualified Eletrician so that all these requirements are followed.

The use of unsuitable extension cords can be dangerous.

5 OPERATION

/A WARNING
o The high pressure cleaner must be used with care and attention. It is your responsibility to make sure that
any infrequent users have read these instructions and are acquainted with the operation of the water
cleaner; otherwise do not allow others to use the high pressure cleaner. Water cleaners must not be used



by children or by unauthorised personnel.

» Comply with the safety warnings in the operating and maintenance instructions of any optional accessories
to be used.

« Do not use the high pressure cleaner if:

- the power supply cable or other important parts such as the high pressure pipe, the safety devices, the
cleaner gun and the lance are damaged;

- the high pressure cleaner has been tipped over or has been bumped;

- there are obvious leaks of water.

In these circumstances, the water cleaner should be tested by a Skilled Technician.

o It is especially important to pay great attention when the high pressure cleaner is used in areas where
there are moving vehicles as these can crush or damage the power supply cable, the high pressure pipe,
the cleaner gun etc.

o During operation, never leave the water cleaner unattended and make sure it is out of children’s reach.
Pay particular attention when using it in kindergartens, nursing homes and old people’s homes, as
unsupervised children, elderly people and disabled people may be present in such places.

« Before using the water cleaner, make sure it is in a dry place and that it is in a flat and stable position in
order to avoid accidents and prevent it from falling over.

o Before moving the water cleaner, follow the instructions in the “Switching off ” section.

« Before starting the water cleaner, put on clothing which guarantees adequate protection against the
possibility of incorrect manoeuvres of the jet of pressurised water. Do not operate the water cleaner near
people unless they are also wearing protective clothing.

o High-pressure jets of water can be dangerous if they are not used properly. Do not point the jet in the
direction of people, animals, and energized electrical appliances or towards the water cleaner itself.

o Hold the cleaner gun firmly during use: when operating the lever (9), the operator is subjected to the
backlash of the high pressure. The power of this recoil is indicated in the table of technical specifications
(recoil is expressed in N, where 1 N = 0.1 kg).

« Do not point the jet towards oneself or other people in order to clean off clothing or footwear.

o Vehicle tyres must be cleaned at a distance of at least 50cm to safeguard them from being damaged by
the high-pressure jet. The first evidence of damage to a tyre is a change in colour.

« Do not point the high-pressure jet towards materials, which contain asbestos or other harmful substances.

« Do not use the water cleaner in the rain.

o Pay particular attention to the instructions in the “Checks and connection to the mains electricity
supply” section.

o Pay particular attention to the instructions in the “Use with detergents” section.

o When the water cleaner is not in use, do not leave its plug in the power outlet and disconnect it before
any activity. More precisely, make sure that the mains switch (1) is in position “0”, remove the plug from
the power outlet, press the lever (9) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure and bring the
safety catch in its locked position (10) (Fig. B):

- before leaving the high power cleaner unattended, even for only a short time;

- before topping up the detergent;

- after use;
In addition, wait until the high pressure cleaner has completely cooled down before cleaning or
maintenance.

 During use, do not lock the lever (9) on the cleaner gun in the open position.

« Do not remove the plug from the power outlet by pulling on the power supply cable.

o Do not put any reducers or adaptors between the electric plug and the power outlet.

o Keep the power supply cable, any extension cords, the plugs and the outlets dry. Do not touch them with
wet hands.

o If the supply cord is damaged, it must be replaced by the Manufacturer or by a Skilled Technician, in
order to avoid a hazard.

Do not cover the high pressure cleaner during operation and do not place it where there is inadequate
ventilation.

o When the high pressure cleaner is used in enclosed spaces, make sure that there is adequate ventilation.

5.1 PRELIMINARY PROCEDURES
« Unroll the high-pressure pipe (7) completely.
« Attach a supply pipe to the water inlet’s quick connection (14) using a normal garden connector.




« Open the tap to the water supply and make sure that there are no drips.

« Make sure that the main switch (1) is in the off position (the “0” position) and put the plug into the
electric current outlet.

o Turn the main switch (1) to position “1”.

« Press the cleaner gun’s control lever (9) and wait for a continuous jet of water to be issued.

o Turn the main switch (1) to position “0” and connect the lance pipe (11) to the cleaner gun (8).

5.2 STANDARD OPERATION (HIGH PRESSURE)

« Make sure that the nozzle head (12) is not in the position for supplying detergent (also see the “Use
with detergents” section).

« Restart the high pressure cleaner by turning the main switch (1) to position “1” and check that the
spray from the nozzle is uniform, without dripping.
Note: during this restart phase, the high pressure cleaner will immediately stop operating after the initial
peak, as the Total Stop device will take effect.

« Use the cleaner gun’s lever (9) to start operation of the high pressure cleaner and thus start cleaning.

o The pressure value can be read on the pressure indicator (3).

5.3 USE WITH DETERGENTS

/A WARNING

o The high pressure cleaner was designed to be used with the detergents recommended by the Manufacturer.
Use of other detergents or chemicals can affect the safety of the high pressure cleaner.
Never suck up liquids, which contain solvents, petrol, diluents, acetone and fuel oil, as these products are
highly inflammable, explosive and toxic when nebulized.

o Carefully read the instructions and warnings on the label of the detergent to be used.

« Store detergents in a safe place out of children’s reach.

o Should detergent come into contact with your eyes, wash immediately with water. Contact a doctor
without delay and remember to take the container of detergent with you.

o If detergent is swallowed, do not provoke vomiting. Contact a doctor without delay and remember to take
the container of detergent with you.

» When filling the tank with detergent, take care not to spill any detergent on the high pressure cleaner. If
this should happen, wait at least 24 hours before using the high pressure cleaner so that any liquid, which
may have entered the appliance, can evaporate.

The recommended detergents, are over 90% biodegradable.

For information on how to use the detergents, refer to the instructions in the table and on the label on
the container of detergent.

« In case of suction from the water cleaner tank (only PW 170C - IP 1700S):

- Remove the plug (4) and, by paying attention that the fluid does not overflow, fill the tank (maximum
capacity 1.751/0.46 US gal.) by following the recommendations relating to the proportion indicated
on the detergent package label.

- Operate the nozzle-holding multi-adjusting head (12) as shown in Fig. H-1 and activate the water
gun lever (9) and start the detergent spraying operation.

- Operate the nozzle-holding multi-adjusting head (12) as shown in Fig. H-2 to reset the high-pressure
operation.

« In case you use the foaming lance (31) (only PW 160 - PW 160C - IP 1600), insert it on the water
gun (8) and switch on the device (the suction and the mixing take place automatically when the water
flows by).

5.4 INTERRUPTING USE (TOTAL STOP)
Release the lever (9) on the cleaner gun and the water cleaner will automatically stop.
The water cleaner starts operating normally again when the lever on the cleaner gun is pressed again.

/A WARNING
o It is important to remember that the high pressure cleaner is still operational when it is in Total Stop
mode. Therefore, always put the main switch (1) in position “0”, remove the plug from the power outlet,



press the lever (9) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure and lock the safety protection
device (10) (Fig. B), before leaving it unattended, even for a short time.

6 SWITCHING OFF AND STORAGE
After cleaning, switch the water cleaner off and prepare it for storage. m

6.1 SWITCHING OFF

« Close the tap for the water supply securely.

« Empty the water out of the water cleaner by pressing the lever (9) on the cleaner gun for a few seconds.
« Put the main switch (1) in position “0”.

« Remove the plug from the power outlet.

o Press the lever (9) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure in the high-pressure pipe (7).
« Rewind the power supply cable (2) with care and hook it to its support (21).

» Wait for the high pressure cleaner to cool down.

/A WARNING
o When the water cleaner is left to cool down, take care that:
- the water cleaner is not left unattended in the presence of unsupervised children, elderly or disabled
people.
- the water cleaner is in a stable position and not at risk of falling over.
- the water cleaner is not in contact with inflammable materials, or in their immediate vicinity.

6.2 STORAGE

» Wind up the high-pressure pipe (7) carefully and avoid bending it.

» Wind up the electric power supply cable (2).

« Put the water cleaner in a clean and dry place making sure that the electric power supply cable and the
high-pressure pipe are not damaged.

CAUTION

« The water cleaner is not frost proof.
In order to prevent the formation of ice inside the water cleaner in cold areas, it is possible to make
the high pressure cleaner take up a motor vehicle grade anti freeze before starting the “Switch oft”
procedures. Contact a Skilled Technician before attempting this as the pumped liquid could damage
the seals in the high-pressure pump.
If it is not possible to protect the high pressure cleaner in cold areas as described above, it must be
brought into a warm room for the time required to melt any ice which may have formed inside it
before attempting to start it up again.
If these instructions are not followed, the high pressure cleaner may be seriously damaged.

7 CLEANING AND MAINTENANCE

/\ WARNING

o Only start cleaning and maintenance once the instructions in the “Switching off” section have been
completed.
It is particularly important to always disconnect the electricity supply.

o To safeguard the safety of the high pressure cleaner, only use the original spare parts supplied by the
Manufacturer or those endorsed by him.

o The rubber pipes, the coupling and the high-pressure lances are important for safety: only use those
endorsed by the Manufacturer.



7.1 ROUTINE MAINTENANCE
Follow the instructions in the “Switching off” section and abide by the recommendations in the table

below.
INTERVAL FOR MAINTENANCE | ACTION
Each time used « Check the supply cable, high-pressure pipe, couplings, cleaner gun, lance pipe.

Should any of these parts appear to be damaged, do not use the high
pressure cleaner and contact a Skilled Technician.

Weekly « Clean the water inlet filter (15).

Usually, it is sufficient to pass the filter under running water or in a jet of
compressed air to clean it. In more difficult cases, use a lime scale remover or
replace the filter. Contact an authorised service centre for the purchase of a
new filter.

Monthly « Clean the nozzle.

For cleaning, it is generally enough to pass the supplied pin (17) inside the
nozzle hole. In case you do not obtain any appreciable result, replace the nozzle
by using the supplied wrench (16). For purchasing the spare part, apply to an
authorised service centre.

CAUTION

« During use, the high pressure cleaner should not be too noisy and large amounts of water or oil should
not drip from underneath it.
In this event, a Skilled Technician should test the appliance.

7.2 SPECIAL MAINTENANCE

/A WARNING
o Only Skilled Technicians are authorised to carry out special maintenance.

Follow the instructions in the table below for special maintenance.
INTERVAL FOR MAINTENANCE | ACTION

Every 100 hours Check the pump hydraulic circuit.
Check the pump fixing.
Every 200 hours Replace the pump oil.

Check the pump suction/delivery valves.
Check the pump screws are tightened.
Check the pump adjustment valve.
Check the safety devices.

CAUTION
« The data in the table are indications.

8 DISMANTLING AND DISPOSAL

Only trained personnel are allowed to dismantle the high pressure cleaner in accordance with the current
regulations in the country where it is installed.

In particular, the symbol === on the identification plate (18) indicates the product must not be disposed
of together with normal household waste.
For further information, contact your local authority’s waste disposal service or your local retailer.

/A WARNING

« Before disposing of the high pressure cleaner, make sure it is no longer possible to operate it, by cutting the
power supply cable for example. Make sure all its parts are inoffensive, as they could prove to dangerous
to children playing.



9 PROBLEMS, CAUSES AND SOLUTIONS

A WARNING

« Before undertaking any action, follow the instructions in the “Switching off” section. If it is not possible
to restore correct operation of the high pressure cleaner using the information in the table below, contact

a Skilled Technician.

FAILURES

CAUSES

SOLUTIONS

By setting the switch (1) to
«1», the water cleaner does
not start.

Remember also what
mentioned in the note of
section «Interrupting the use
(Total Stop)».

A safety device of the system to which
the water cleaner is connected (fuse,
differential switch, etc.) has triggered.

The plug of the power supply cable is
not inserted correctly.

Reset the protection device.

In case of a new triggering, do not use
the water cleaner and apply to a Skilled
Technician.

Disconnect the plug from the socket and
reconnect it correctly.

The water cleaner vibrates a
lot and is noisy.

The water inlet filter (15) is dirty.

The water supply is not enough.

Observe what mentioned in the section
«Routine maintenance».

Check that the tap is completely opened
and that the capacity of the hydraulic
network conforms with what mentioned
in the section «Features and technical
specifications».

The water cleaner does not
reach the maximum pressure.

The nozzle-holding multi-adjusting
head (12) is in low pressure position
(Fig. H-1).

The nozzle is worn.

Operate according to what shown in
Fig. H-2.

Replace the nozzle according to what
mentioned in the section «Features and
technical specifications».

Poor detergent suction.

The nozzle-holding multi-adjusting
head (12) is notin low pressure position
(Fig. H-1)

Product missing in the tank.

The used detergent is too viscous.

Operate according to what shown in
Fig. H-1.

Add product to the tank.
Use a detergent that is recommended by

the producer, by observing the thinning
indicated on the label.

No water comes out from
the nozzle.

Water missing.

Water nozzle clogged.

Check that the tap of the water network is
completely opened.

Clean and/or replace the nozzle according
to what mentioned in the section «Features
and technical specifications».

The water cleaner stops
during the operation.

A safety device of the system to which
the water cleaner is connected (fuse,
differential switch, etc.) has triggered.

The amperometric protection device
has cutin.

Reset the protection device.

In case of a new triggering, do not use
the water cleaner and apply to a Skilled
Technician.

Observe what mentioned in the section
«Safety devices».

Rotating the main switch (1),
the motor hums but does
not start.

The electrical system and/or the
extension are not suitable.

Observe what mentioned in the section
«Checks and connection to mains electricity

supply».




“ TRADUCTION DU MODE D’EMPLOI ORIGINAL

1 INFORMATIONS GENERALES

Vous félicitant pour avoir choisi I'un de nos produits, nous rappelons qu’il a été congu et fabriqué en
prétant la plus grande attention a la sécurité de I'utilisateur, au rendement de son travail et a la protection
de lenvironnement.

Afin de préserver longtemps ces caractéristiques, nous vous prions de lire attentivement ce manuel et
den respecter scrupuleusement le contenu.

Lire avec une attention particuliére les parties de texte accompagnées du symbole suivant:

/A\ ATTENTION
car elles contiennent des consignes de sécurité importantes pour 'utilisation du nettoyeur haute pression.
Le Fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages dérivant de:
« inobservation du contenu du présent manuel;
« usages du nettoyeur haute pression différents de ceux exposés au paragraphe “DESTINATION
D’USAGE”;
« utilisations contraires aux réglementations en vigueur en matiere de sécurité et de prévention des
accidents du travail;
« installation incorrecte;
« négligences dans lentretien prévu;
« modifications ou interventions non autorisées par le Fabricant;
« utilisation de piéces de rechange non dorigine ou inadaptées au modeéle de nettoyeur haute pression;
« réparations non effectuées par un Technicien Spécialisé.

1.1 ADRESSE DU FABRICANT
En ce qui concerne l'adresse du Fabricant du nettoyeur haute pression, les indications contenues dans la
Déclaration de conformité, a la fin de ce manuel, font foi.

1.2 UTILISATION ET CONSERVATION DU MANUEL D’UTILISATION ET D’ENTRETIEN

Le manuel d’utilisation et dentretien fait partie intégrante du nettoyeur haute pression et doit étre conservé
pour des références futures dans un lieu protégé, permettant sa consultation rapide en cas de besoin.
Sur le manuel d’utilisation et dentretien, figurent d'importants avertissements pour la sécurité de lopérateur
et de ceux qui lentourent, ainsi que pour le respect de lenvironnement.

En cas de détérioration ou de perte, en demander un nouvel exemplaire au revendeur ou a un centre
dassistance agréé.

En cas de transfert du nettoyeur haute pression a un autre utilisateur, veuillez également joindre le manuel
dutilisation et dentretien.

Nous avons fait de notre mieux pour la rédaction du présent manuel. Si toutefois vous remarquez des
erreurs, veuillez les signaler au Fabricant ou a un centre d’assistance agréé.

Le Fabricant se réserve, par ailleurs, le droit dapporter, sans avis préalable, toutes les modifications
nécessaires pour la mise a jour et la correction de ce manuel.

Toute reproduction, méme partielle, du présent manuel est interdite sans l'autorisation écrite du Fabricant.

1.3 SYMBOLES ET DEFINITIONS

1.3.1 Symboles

Le symbole: A ATTENTION

qui accompagne certaines parties de texte, indique la forte possibilité de dommages a la personne si les
prescriptions et les indications correspondantes ne sont pas respectées.

Le symbole: AVERTISSEMENT

qui accompagne certaines parties de texte, indique la possibilité dendommager le nettoyeur haute pression
si les instructions correspondantes ne sont pas respectées.

1.3.2 Définitions
« Technicien Spécialisé: personne, généralement du centre d’assistance, spécialement formée et autorisée
a effectuer sur le nettoyeur haute pression les interventions dentretien extraordinaire et les réparations.



Les interventions sur les parties électriques doivent étre effectuées par un Technicien Spécialisé qui est
également un Electricien Qualifié, cest-a-dire une personne habilitée et formée professionnellement
au controle, a 'installation et a la réparation d’appareils électriques, conformément aux régles de l'art
et aux réglementations en vigueur dans le pays ot le nettoyeur haute pression est installé.

« Total Stop: dispositif qui arréte le fonctionnement du nettoyeur haute pression a chaque fois que on
relache la gichette du pistolet haute pression.

« By-pass: il sagit du fonctionnement particulier du nettoyeur haute pression lorsque, pendant son
utilisation normale, on relache la gachette du pistolet haute pression. Dans cette condition, I'indicateur
de pression signale une absence de pression et leau pompée revient a l'aspiration grace a la soupape de
réglage de la pression. m

« Easy Start: dispositif qui facilite la mise en marche du nettoyeur haute pression en abaissant la pression
dans les premiers instants de fonctionnement.

2 CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES
PW 160 - PW 160C - IP 1600 |

PW 170C - IP 1700S

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

Réseau d’alimentation

230V - 1~50 Hz

Puissance absorbée

2,3 kW

2,7 kW

Fusible

16A

RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximale de I'eau d’alimentation

50°C -

122 °F

Température minimale de I'eau d’alimentation

5°C -

41°F

Débit minimal de I'eau d’alimentation

6001/h - 158 US gph

7001/h - 185US gph

Pression maximale de I'eau d’alimentation

08MPa - 8

bar - 116 psi

Profondeur maxi d’'amorgage

om

- 0in

PERFORMANCES
Débit

480 1h - 127 US gph

540 lh - 143 US gph

Pression maximale

14 MPa - 140bar - 2031 psi

155MPa - 155bar - 2248 psi

Force de réaction sur le pistolet haute pression 24N 25N
Niveau de pression sonore 75dB (A) 81dB (A)
Vibration du bras de I'opérateur 1,14 m/s2 2,24 m/s2
POIDS ET DIMENSIONS

Longueur x largeur x hauteur 38x32x89cm - 15x13x35in

Poids 17kg - 37 19kg - 421b

Réservoir détergent

1,751 - 0,46 US gal

Les caractéristiques et les données techniques sont fournies a titre indicatif.
Le Fabricant se réserve le droit d'apporter a 'appareil toutes les modifications jugées opportunes.

2.1 IDENTIFICATION DES ELEMENTS

Faire également référence aux figures de A a D, en début de manuel.

1. Interrupteur

2. Cable électrique + fiche

3. Indicateur de pression

4. Bouchon de remplissage du réservoir de détergent
(uniquement PW 170C - IP 1700S)

16.
17.
18.
19.
20.

Clé male six pans pour le démontage de la buse
Pointe pour le nettoyage de la buse

Plaque signalétique

Rangement pour tube lance

Rangement pour pistolet haute pression

5. Raccord de sortie de I'eau (uniquement PW 160 - | 21. Support pour enrouler le cable électrique

IP 1600) 22. Rotojet (uniquement PW 160C - PW 170C -
6. Dévidoir (uniquement PW 160C - PW 170C - IP 17008S)

IP 17009) 25. Tuyau raccord. nettoyeur haute pression/dévidoir

7. Tuyau haute pression

8. Pistolet haute pression

9. Gachette pistolet haute pression

. Slreté gachette pistolet haute pression

11. Tube lance

. Téte multirégulation porte-buse

. Poignée et Levier dévidoir (uniquement PW 160C -
PW 170C - IP 1700S)

. Raccord aspiration de I'eau

. Filtre aspiration de l'eau

26.

(uniquement PW 160C - PW 170C - IP 1700S)
Support accessoires (uniquement PW 160C -
PW 170C - IP 1700S)

. Plaque attention

. Disjoncteur thermique

. Plaque avertissement

. Poignée

. Lance agent moussant (uniquement PW 160C -

PW 160 - IP 1600)



2.2 DISPOSITIFS DE SECURITE
Le nettoyeur haute pression est équipé des dispositifs de sécurité illustrés ci-apres.
a) Coupe-circuit ampeéremétrique
Il sagit d’'un dispositif qui arréte le fonctionnement du nettoyeur haute pression en cas d’absorption
excessive de courant électrique.
Dans ce cas, il faut procéder comme suit:
« mettre l'interrupteur général (1) en position “0” et débrancher la fiche de la prise de courant;
« appuyer sur la gachette (9) du pistolet haute pression afin de décharger la pression résiduelle
éventuellement présente;
« attendre 10-15 minutes, afin de laisser refroidir le nettoyeur haute pression;
« vérifier que les prescriptions du paragraphe “Controéles et branchement électrique” sont respectées,
contrdler tout particulierement la rallonge éventuellement employée;
« rebrancher la fiche électrique dans la prise et répéter la procédure de mise en marche décrite au
paragraphe “Fonctionnement”.

ATTENTION
o En cas de déclenchement répété de ce dispositif de sécurité, ne pas utiliser le nettoyeur haute pression sans
Tavoir fait contréler au préalable par un Technicien Spécialisé

b) Soupape de limitation/réglage de la pression
Il sagit d'une soupape, réglée opportunément, qui permet au fluide pompé de retourner a I'aspiration de
la pompe, empéchant la survenue de pressions dangereuses, quand on ferme le pistolet haute pression
ou quand on cherche a définir des valeurs de pression au-dessus des valeurs maximales admises.
c)Dispositif de blocage de la gachette du pistolet haute pression
Il sagit d’'une stireté (10) qui permet de bloquer la gichette (9) du pistolet haute pression (8) en position
de fermeture, prévenant ainsi tout fonctionnement accidentel (voir également la Fig. B).

2.3 DESTINATION D’USAGE

/A ATTENTION

o Le nettoyeur haute pression est destiné exclusivement aux usages suivants:
- lavage de véhicules, machines, batiments, outils, etc. avec de leau froide, additionnée éventuellement

de détergents indiqués par le Fabricant;

- distribution de détergents indiqués par le Fabricant;
- désincrustation et désobstruction de tuyauteries, au moyen des accessoires appropriés prévus par le Fabricant;
- hydrosablage dobjets, au moyen des accessoires appropriés prévus par le Fabricant.

o Pour la défense de lenvironnement, le lavage de moteurs de véhicules ou de machines contenant des
circuits hydrauliques ne doit étre effectué que dans des lieux dotés dun séparateur d’huile adéquat.

o Le nettoyeur haute pression ne doit pas étre utilisé pour laver des personnes, animaux, appareillages
électriques sous tension, objets délicats ou le nettoyeur haute pression lui-méme.

o Les accessoires (standards et en option) et les détergents utilisés avec le nettoyeur haute pression doivent
étre du type approuvé par le Fabricant.

o Le nettoyeur haute pression nest pas adapté a une utilisation en environnements présentant des conditions
particuliéres comme, par exemple, les atmosphéres corrosives ou explosives.

o Pour lutilisation a bord de véhicules, bateaux ou avions, sadresser au service dassistance technique du
Fabricant, car des prescriptions supplémentaires peuvent étre nécessaires.

Un tout autre usage est réputé impropre.

Le Fabricant décline toute responsabilité pour les dommages résultant d’usages impropres et incorrects.

3 DEBALLAGE

/\  ATTENTION

o Pendant les opérations de déballage, porter des gants et des lunettes de protection, afin déviter des
dommages aux mains et aux yeux.

o Ne pas laisser les éléments de lemballage (sachets en plastique, agrafes, etc.) a la portée des enfants, car
ils représentent de potentielles sources de danger.

o Lélimination des éléments de lemballage doit se faire conformément aux réglementations en vigueur dans
le pays ous le nettoyeur haute pression est installé.



Ne pas abandonner les sachets et les emballages en matiére plastique dans la nature, afin déviter toute
pollution.

o Apreés avoir déballé le nettoyeur haute pression, sassurer de son intégrité.
En cas de doute, ne pas utiliser le nettoyeur haute pression et sadresser a un centre dassistance agréé qui
le fera contrdler par un Technicien Spécialisé.

3.1 PLAQUE SIGNALETIQUE ET PLAQUES D’AVERTISSEMENT

Faire également référence a la Fig. A, en début de manuel. La plaque signalétique (18) contient le numéro

de série et les principales caractéristiques techniques du nettoyeur haute pression.

Les plaques d’avertissement informent des risques résiduels éventuels pouvant naitre au cours de m

T'utilisation du nettoyeur haute pression et leur signification est précisée ci-apres.

« Plaque d’avertissement (29): informe de I'interdiction d’utiliser le nettoyeur haute pression avant d’avoir
lu attentivement le manuel d’utilisation et dentretien.

« Plaque attention (27): informe de l'interdiction d'utiliser le nettoyeur haute pression pour laver des
personnes, animaux, appareillages électriques et le nettoyeur lui-méme.

/\  ATTENTION

o Aprés avoir déballé le nettoyeur haute pression, vérifier la présence et la lisibilité de la plaque signalétique
et des plaques davertissement. Dans le cas contraire, sadresser au revendeur ou d un centre dassistance
agréé pour leur remise en état.

o Si, pendant lutilisation, la plaque signalétique ou les plaques davertissement devaient se détériorer,
sadresser au revendeur ou d un centre dassistance agréé pour leur remise en état.

3.2 EQUIPEMENT STANDARD
Vérifier que les éléments suivants sont contenus dans lemballage du produit acheté:
« nettoyeur haute pression;
« tuyau de refoulement haute pression avec raccord a fixation rapide (uniquement PW 160 - IP 1600);
« dévidoir avec tuyau de refoulement haute pression (uniquement PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
« pistolet haute pression;
« tube lance;
« rotojet (uniquement PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
« lance agent moussant (uniquement PW 160 - PW 160C - IP 1600);
» manuel d’'utilisation et dentretien;
« sachet des accessoires contenant:
- clé pour le démontage de la buse du tube lance,
- pointe pour le nettoyage de la buse,
- raccord embout aspiration de leau,
- filtre aspiration de leau;
« sachet contenant (uniquement PW 160C - PW 170C - IP 1700S):
- poignée et levier pour dévidoir (13),
- tuyau de raccordement nettoyeur haute pression/dévidoir (25),
- support accessoires (26).
En cas de problémes, sadresser au revendeur ou a un centre dassistance agréé.

3.3 ACCESSOIRES EN OPTION

11 est possible de compléter Iéquipement standard du nettoyeur haute pression avec la gamme riche

d'accessoires suivante:

« lance de sablage: congue pour décaper les surfaces, en éliminant la rouille, la peinture, les incrustations,
etc.;

« sonde débouche-canalisations: congue pour déboucher les tuyauteries et canalisations;

« lance dessous de caisse: congue pour atteindre des zones difficilement accessibles;

« brosse rotative haute pression: congue pour le nettoyage de surfaces délicates;

« rotojet: congu pour lélimination de la saleté incrustée;

« lance agent moussant: congue pour une distribution plus efficace du détergent.

A ATTENTION
o Les accessoires en option inappropriés compromettent le fonctionnement du nettoyeur haute pression et
peuvent le rendre dangereux. Utiliser exclusivement des accessoires en option dorigine, recommandés



par le Fabricant.
En ce qui concerne les prescriptions générales, les avertissements de sécurité, l'installation et lentretien
des accessoires en option, se reporter a la documentation qui les accompagne.

4 INSTALLATION
Faire également référence a la Fig. A, en début de manuel.

4.1 MONTAGE DES ACCESSOIRES

a)Raccorder le tube lance (11) sur le pistolet haute pression (8) et visser a fond.

b) Monter le support accessoires (26) sur la poignée (30); monter la poignée et le levier (13) sur le
dévidoir (6) (uniquement PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

c)Monter le tuyau (25) entre le dévidoir et le nettoyeur haute pression, en serrant a fond les deux raccords
a fixation rapide; dérouler la quantité de tuyau (7) nécessaire en tournant le dévidoir a travers la poignée
(13) (uniquement PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

d) Dérouler le tuyau haute pression (7), insérer le raccord a fixation rapide dans le raccord de sortie de
Teau (5), visser et serrer (uniquement PW 160 - IP 1600).

e)Visser lextrémité du tuyau haute pression (7) (coté sans raccord rapide pour PW 160 - IP 1600) sur le
filet du pistolet haute pression (8) et serrer a fond a l'aide de deux clés plates de 17 mm (non livrées).

f) Insérer le filtre aspiration eau (15) dans le raccord aspiration eau (14) et le visser sur le raccord dentrée
de leau du nettoyeur haute pression.

4.2 CONTROLES ET RACCORDEMENT HYDRAULIQUE

AVERTISSEMENT

« Lalimentation en eau doit garantir un débit deau adéquat pour le nettoyeur haute pression (faire
référence aux valeurs indiquées dans le tableau des données techniques).
En cas de doute, sadresser a un Technicien Spécialisé.

« Ne pas alimenter le nettoyeur haute pression avec de Ieau a une température supérieure a 50°C/122°F
ou inférieure a 5° C/41° E.

o La pression de leau d’alimentation ne doit pas étre supérieure a 8 bar/116 psi.

o Ne pas faire fonctionner le nettoyeur haute pression avec des profondeurs damorgage supérieures a
0 m/0 ft.

« Ne pas faire fonctionner le nettoyeur haute pression sans alimentation en eau.

o Ne pas alimenter le nettoyeur haute pression avec de leau sauméatre ou contenant des impuretés. Si
cela devait se produire, faire fonctionner le nettoyeur haute pression pendant quelques minutes avec
de leau propre.

/\ ATTENTION
o Respecter les prescriptions de raccordement au réseau de distribution de leau en vigueur dans le pays ot
le nettoyeur haute pression est installé.

4.3 CONTROLES ET BRANCHEMENT ELECTRIQUE

/\  ATTENTION

o Faire controler par un Technicien Spécialisé la conformité de lalimentation de l'installation électrique
aux données figurant sur la plaque signalétique (18) apposée sur le nettoyeur haute pression. Notamment,
la tension dalimentation ne doit pas différer de celle indiquée sur la plaque de = 5 %.

o Le branchement au secteur doit étre effectué par un Electricien Qualifié, conformément a la norme
IEC 60364-1 ou aux normes équivalentes en vigueur dans le pays oti le nettoyeur haute pression est
utilisé. En particulier, la prise de courant, a laquelle sera branché le nettoyeur haute pression, doit étre
munie dun conducteur de terre, dun fusible adéquat (la valeur figure sur la plaque signalétique et dans
le tableau des données techniques) et doit étre protégée par un disjoncteur magnétothermique différentiel
de sensibilité ne dépassant pas 30 mA.

« Sile cable dalimentation est trop court, il est possible d utiliser une rallonge, en sassurant quelle ne dépasse
pas 10 m/32,8 ft, que la section des conducteurs est dau moins 1,5 mm? et que la fiche et la prise sont du
type étanche. Pour respecter toutes ces prescriptions, sadresser a un Electricien Qualifié.

Les rallonges inadaptées peuvent étre dangereuses.



5 FONCTIONNEMENT

/\ ATTENTION

o Lutilisation du nettoyeur haute pression requiert attention et prudence. Ne pas confier le nettoyeur haute
pression a dautres personnes sans sétre assuré, sous la propre responsabilité directe, que lutilisateur
occasionnel a lu attentivement ce manuel et qu’il connait lutilisation du nettoyeur haute pression. Les
nettoyeurs haute pression ne doivent pas étre utilisés par des enfants ou par un personnel non qualifié.

« Respecter les consignes de sécurité contenues dans le manuel d’utilisation et dentretien des accessoires en
option éventuellement utilisés.

o Ne pas utiliser le nettoyeur haute pression si:

- le cable dalimentation ou dautres parties importantes comme le tuyau haute pression, les dispositifs de m
sécurité, le pistolet haute pression et la lance sont endommagés;

- le nettoyeur haute pression sest renversé ou a subi de violents chocs;

- il y a dévidentes fuites deau.
Dans ces cas, faire contrdler le nettoyeur haute pression par un Technicien Spécialisé.

o Faire particuliérement attention lors de lutilisation du nettoyeur haute pression en présence de véhicules
en mouvement qui pourraient écraser ou abimer le cable dulimentation, le tuyau haute pression, le pistolet
haute pression, etc.

« Pendant le fonctionnement, maintenir toujours le nettoyeur haute pression sous surveillance et hors de la portée
des enfants. Faire notamment attention lors d utilisation dans des créches, des maisons de soin et des maisons de
repos, car dans ces lieux des enfants, des personnes dgées ou des handicapés sans surveillance peuvent étre présents.

o Avant de faire fonctionner le nettoyeur haute pression, le mettre dans un lieu sec, plan et en position
stable afin déviter les chutes ou renversements.

o Exécuter les opérations décrites au paragraphe “Arrét” avant de déplacer le nettoyeur haute pression.

o Avant de mettre marche le nettoyeur haute pression, mettre des vétements garantissant une protection
appropriée en cas de fausses manceuvres avec le jet deau sous pression. Ne pas utiliser le nettoyeur haute
pression a proximité de personnes ne portant pas de vétements de protection.

o Les jets a haute pression peuvent étre dangereux si utilisés de fagon impropre. Ne pas diriger le jet vers des
personnes, des animaux, des appareillages électriques sous tension ou vers le nettoyeur haute pression lui-méme.

o Pendant lutilisation, empoigner solidement le pistolet haute pression, car lorsque lon agit sur la gachette
(9), on est soumis a la force de réaction du jet a haute pression. La valeur de cette force de recul figure
dans le tableau des données techniques (la force de recul est exprimée en N, oti 1 N = 0,1 kg).

o Ne pas diriger le jet contre soi ou dautres personnes pour nettoyer les vétements ou les chaussures.

o Les pneus des véhicules doivent étre lavés a une distance dau moins 50 cm, afin déviter que le jet a haute
pression ne les endommage. La premiére manifestation du dommage provoqué a un pneu est son altération
de couleur.

o Ne pas diriger le jet a haute pression vers des matériaux contenant de lamiante ou dautres substances
nuisibles a la santé.

o Ne pas utiliser le nettoyeur haute pression sous la pluie.

o Préter une attention particuliére au contenu du paragraphe “Contrdles et branchement électrique”.

o Préter une attention particuliére au contenu du paragraphe “Fonctionnement avec détergent”.

o Lorsqu’il nest pas en fonctionnement, ne pas laisser le nettoyeur haute pression avec la fiche
insérée dans la prise de courant et, en tout cas, la débrancher avant toute intervention.
Plus spécifiquement, mettre toujours Uinterrupteur général (1) en position “0”, débrancher
la fiche de la prise de courant, appuyer sur la gachette (9) du pistolet haute pression pour
décharger toute pression résiduelle et mettre en position de blocage la stireté (10) (Fig. B):
- avant de laisser le nettoyeur haute pression sans surveillance, ne serait-ce que pour un court instant;
- avant tout remplissage de détergent;

- apres utilisation;
en outre, attendre que le nettoyeur haute pression soit également complétement refroidi avant tout
nettoyage ou entretien.

o Pendant lutilisation, ne pas bloquer la gachette (9) du pistolet haute pression en position de toujours
ouvert.

o Ne pas débrancher la fiche de la prise de courant en tirant sur le cable dalimentation.

o Ne pas interposer de réductions ou dadaptateurs entre la fiche électrique et la prise de courant.

o Maintenir le cable dalimentation, les éventuelles rallonges, les fiches et les prises secs. Ne pas les toucher
avec les mains mouillées.



o Si le cable dulimentation est abimé, sadresser au Fabricant ou a un Technicien spécialisé pour son
remplacement, afin déviter tout danger.

o Pendant le fonctionnement, ne pas couvrir le nettoyeur haute pression et ne pas le placer dans un endroit
compromettant sa ventilation.

o En cas dutilisation du nettoyeur haute pression dans un local fermé, sassurer qu'une aération correcte
est garantie.

5.1 ACTIVITES PRELIMINAIRES

« Dérouler entiérement le tuyau haute pression (7).

« Fixer au raccord rapide dentrée de leau (14) un tuyau dalimentation, en utilisant un raccord rapide
ordinaire de jardinage.

« Ouvrir le robinet d’alimentation de leau et controler 'absence de dégouttements.

o Sassurer que l'interrupteur général (1) est en position éteint (position “0”) et brancher la fiche dans la
prise de courant électrique.

o Tourner l'interrupteur général (1), en position “1”.

« Appuyer sur la gachette (9) du pistolet haute pression et attendre qu'un jet deau continu sorte.

o Mettre l'interrupteur général (1) en position “0” et raccorder au pistolet haute pression (8) le tube
lance (11).

5.2 FONCTIONNEMENT STANDARD (A HAUTE PRESSION)

« Sassurer que la téte porte-buse (12) nest pas en position de distribution de détergent (voir également
le paragraphe “Fonctionnement avec détergent”).

« Redémarrer le nettoyeur haute pression en mettant 'interrupteur général (1) sur “1”, et vérifier que le
jet de la buse est uniforme et sans dégouttements.
Nota: durant cette mise en marche, le nettoyeur haute pression sarrétera immédiatement apres
laccélération de départ, car le dispositif Total Stop est activé.

« Pour faire fonctionner le nettoyeur haute pression et commencer ainsi les opérations de lavage, il suffit
dlactionner la gachette (9) du pistolet haute pression.

« La valeur de la pression est indiquée par I'indicateur de pression (3).

5.3 FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT

/\  ATTENTION

o Le nettoyeur haute pression a été congu pour étre utilisé avec les détergents recommandés par le
Fabricant. Lemploi dautres détergents ou de produits chimiques peut influencer négativement la sécurité
du nettoyeur haute pression.

Ne jamais aspirer de liquides contenant solvants, essence, diluants, acétone et fioul, car le produit
pulvérisé est hautement inflammable, explosif et toxique.

o Lire attentivement les prescriptions et avertissements figurant sur [étiquette du détergent utilisé.

« Conserver les détergents dans un lieu siir et hors de la portée des enfants.

o En cas de contact avec les yeux, laver immédiatement avec de leau et sadresser sans plus attendre a un
médecin en apportant lemballage du détergent.

o En cas d’ingestion, ne pas provoquer de vomissement et sadresser immédiatement a un médecin en
apportant lemballage du détergent.

o Pendant lopération de remplissage du réservoir de détergent, veillez a ne pas verser de liquide sur le
nettoyeur haute pression. Si cela devait se produire, attendre au moins 24 heures avant de mettre en
marche le nettoyeur haute pression, afin de permettre [évaporation du liquide éventuellement pénétré
a lintérieur de lappareil.

Les détergents recommandés, sont biodégradables a plus de 90 %.
Pour le mode demploi du détergent, se reporter aux indications figurant dans le tableau et sur Iétiquette
de Iemballage du détergent.
o En cas d’aspiration a partir du réservoir du nettoyeur haute pression (uniquement PW 170C - IP 1700S):
- enlever le bouchon (4) et, en veillant & ne pas faire déborder le liquide, remplir le réservoir (capacité
maximale 1,751/0,46 US gal) en suivant les recommandations relatives au dosage figurant sur létiquette
de lemballage du détergent;
- agir sur la téte multirégulation porte-buse (12) comme schématisé en Fig. H-1, puis actionner la
gachette (9) du pistolet haute pression et commencer lopération de distribution du détergent.



- agir sur la téte multirégulation porte-buse (12) comme schématisé en Fig. H-2 pour rétablir le
fonctionnement a haute pression.
« Si une lance agent moussant (31) (uniquement PW 160 - PW 160C - IP 1600) est utilisée, la raccorder
au pistolet haute pression (8) et mettre en marche l'appareil (Iaspiration et le mélange se produisent
automatiquement au passage de leau).

5.4 INTERRUPTION DU FONCTIONNEMENT (TOTAL STOP)

En relachantla gichette (9) du pistolet haute pression, le nettoyeur haute pression sarréte automatiquement.
Le nettoyeur haute pression recommence a fonctionner réguliérement lorsque I'on appuie de nouveau
sur la gichette du pistolet haute pression.

/\ ATTENTION

o Il est rappelé que lorsque le nettoyeur haute pression est en Total Stop, il est, a tous les effets, en
fonctionnement; par conséquent, avant de le laisser sans surveillance, méme pour un bref instant, mettre
toujours Uinterrupteur général (1) en position “0”, débrancher la fiche de la prise de courant, appuyer sur
la gachette (9) du pistolet haute pression pour décharger toute pression résiduelle et mettre en position
de blocage la stireté (10) (Fig. B).

6 ARRET ET MISE AU REPOS

Apres avoir achevé les opérations de lavage, procéder a l'arrét et a la mise au repos du nettoyeur haute
pression.

6.1 ARRET

 Fermer complétement le robinet d’alimentation de leau.

o Vider leau du nettoyeur haute pression en le faisant fonctionner pendant quelques secondes avec la
gachette (9) du pistolet haute pression appuyée.

o Mettre l'interrupteur général (1) en position “0”.

» Débrancher la fiche d’alimentation de la prise de courant.

« Eliminer toute pression résiduelle présente dans le tuyau haute pression (7) en maintenant appuyée
pendant quelques secondes la gachette (9) du pistolet haute pression.

« Réenrouler soigneusement le cable d’alimentation (2) et l'accrocher au support (21).

o Attendre que le nettoyeur haute pression se soit refroidi.

/\ ATTENTION
o Lorsque le nettoyeur haute pression est en phase de refroidissement, veiller a:
- ne pas laisser le nettoyeur haute pression sans surveillance en présence denfants, de personnes dgées ou
de handicapés non surveillés;
- mettre le nettoyeur haute pression en position stable, sans danger de chute;
- ne pas mettre le nettoyeur haute pression au contact ou a proximité de matiéres inflammables.

6.2 MISE AU REPOS

« Enrouler le tuyau haute pression (7) avec soin, en évitant les pliures.

« Enrouler avec soin le cable électrique d’alimentation (12).

o Mettre le nettoyeur haute pression dans un lieu sec et propre, en veillant a ne pas endommager le cable
dalimentation et le tuyau haute pression.

AVERTISSEMENT

« Le nettoyeur haute pression craint le gel.
Pour éviter la formation de glace a I'intérieur du nettoyeur haute pression en climat rigoureux, faire
aspirer au nettoyeur haute pression, avant la procédure d“Arrét”, un produit antigel pour automobile,
apres avoir consulté un Technicien Spécialisé, car le liquide pompé pourrait endommager les joints
de la pompe a haute pression.
En climat rigoureux, sil n'a pas été possible de protéger le nettoyeur haute pression comme illustré
précédemment, avant de le mettre en marche, placer le nettoyeur dans un lieu chaud pendant un
temps suffisant a faire fondre la glace qui sest éventuellement formée a I'intérieur.
Linobservation de ces quelques régles simples peut gravement compromettre le fonctionnement du
nettoyeur haute pression.



7 NETTOYAGE ET ENTRETIEN

/A ATTENTION

« Toute intervention de nettoyage et dentretien ne doit étre effectuée quapreés avoir exécuté les opérations
décrites au paragraphe “Arrét”.
Notamment, se rappeler qu’il faut toujours débrancher lalimentation électrique.

o Afin de garantir la sécurité du nettoyeur haute pression, nutiliser que des piéces de rechange dorigine
fournies par le Fabricant ou approuvées par ce dernier.

o Les tuyaux en caoutchouc, les raccords et les lances a haute pression sont importants pour la sécurité:
utiliser exclusivement ceux recommandés par le Fabricant.

7.1 ENTRETIEN ORDINAIRE

Exécuter les opérations décrites au paragraphe “Arrét” et suivre les indications contenues dans le tableau
suivant.

INTERVALLE D’ENTRETIEN | INTERVENTION

A chaque utilisation » Controle du cable d’alimentation, tuyau haute pression, raccords, pistolet haute
pression, tube lance

Si une ou plusieurs piéces sont endommagées, ne pas utiliser le nettoyeur haute
pression et s’adresser a un Technicien Spécialisé.

Une fois par semaine » Nettoyage filtre entrée eau (15).

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer le filtre sous un jet d’eau courante ou
de le souffler avec de I'air comprimé. Dans les cas plus difficiles, utiliser un produit
anticalcaire ou le remplacer, en s’adressant pour I'achat de la piéce de rechange a un
centre d’'assistance agréé.

Une fois par mois » Nettoyage buse

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer dans le trou de la buse la pointe (17)
livrée. Si le résultat n’est pas satisfaisant, remplacer la buse en s’aidant de la clé (16)
livrée. Pour I'achat de la piéce de rechange, s’adresser a un centre d’assistance agréé.

AVERTISSEMENT

« Pendant le fonctionnement, le nettoyeur haute pression ne doit pas étre trop bruyant et il ne doit pas
y avoir en dessous dévidentes fuites deau ou d’huile.
Si cela devait se produire, faire controler la machine par un Technicien Spécialisé.

7.2 ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

/A ATTENTION
« Les interventions dentretien extraordinaire ne doivent étre effectuées que par un Technicien Spécialisé.

Pour lentretien extraordinaire, suivre les indications contenues dans le tableau suivant.
INTERVALLE D’ENTRETIEN | INTERVENTION

Toutes les 100 heures Controler le circuit hydraulique de la pompe.
Controler la fixation de la pompe.
Toutes les 200 heures Vidanger 'huile de la pompe.

Controler les clapets aspiration/refoulement de la pompe.
Controler le serrage des vis de la pompe.

Controler le clapet de régulation de la pompe.

Controler les dispositifs de sécurité.

AVERTISSEMENT
o Les données figurant dans ce tableau sont fournies a titre indicatif.

8 DEMOLITION ET ELIMINATION
La démolition du nettoyeur haute pression ne doit étre exécutée que par un personnel qualifié et
conformément 4 la législation en vigueur dans le pays ou il est installé.

En particulier, le symbole ==, présent sur la plaque signalétique (18), indique que le produit ne doit pas
étre éliminé avec les ordures ménageres.
Pour plus d'informations, adressez-vous au service local délimination des déchets ou a votre revendeur.

/\  ATTENTION
o Avant denvoyer a la casse le nettoyeur haute pression, faire en sorte qu’il soit inutilisable, par exemple



en coupant le cable dalimentation, et rendre inoffensives les parties qui pourraient constituer un danger
pour des enfants qui se serviraient du nettoyeur haute pression pour leurs jeux.

9 PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTIONS

/\ ATTENTION
o Avant deffectuer toute intervention, exécuter les opérations décrites au paragraphe “Arrét”. S’il est
impossible de rétablir le fonctionnement correct du nettoyeur haute pression a laide des informations

contenues dans le tableau suivant, sadresser a un Technicien Spécialisé.

PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

En mettant I'interrupteur (1) sur
“1”, le nettoyeur haute pression

ne se met pas en marche.
Voir également les indications
de la Note du paragraphe

“Interruption du fonctionnement

(Total Stop)”.

Un dispositif de sécurité de
l'installation, auquel le nettoyeur haute
pression est relié (fusible, disjoncteur
différentiel, etc.), s’est déclenché.

La fiche du cable d’alimentation n’est
pas branchée correctement.

Réarmer le dispositif de protection.

En cas de nouveau déclenchement, ne
pas utiliser le nettoyeur haute pression et
s’adresser a un Technicien spécialisé.

Débrancher la fiche de la prise et la
rebrancher correctement.

Le nettoyeur haute pression
vibre beaucoup et il est trés
bruyant.

Le filtre entrée eau (15) est sale.

L'alimentation en eau est insuffisante.

Suivre les indications du paragraphe
“Entretien ordinaire”.

Vérifier que le robinet est complétement
ouvert et que le débit du réseau de
distribution de I'eau est conforme aux
indications du paragraphe “Caractéristiques
et données techniques”.

Le nettoyeur haute pression
n’atteint pas la pression
maximale.

La téte multirégulation porte-buse (12)
est en position basse pression (Fig. H-1).

La buse est usée.

Opérer comme indiqué en Fig. H-2.

Remplacer la buse selon les indications
figurant au paragraphe “Entretien ordinaire”.

Faible aspiration détergent.

La téte multirégulation porte-buse (12)
n'est pas en position basse pression
(Fig. H-1).

Manque de produit dans le réservoir.

Le détergent utilisé est trop visqueux.

Opérer comme indiqué en Fig. H-1.

Ajouter du produit dans le réservoir.

Utiliser un détergent recommandé par le
Fabricant et respecter les dilutions indiquées
sur I'étiquette.

L'eau ne sort pas de la buse.

Manque d’eau.

Buse eau bouchée.

Vérifier que le robinet du réseau de

distribution de I'eau est completement ouvert.

Nettoyer et/ou remplacer la buse selon les
indications figurant au paragraphe “Entretien
ordinaire”.

Le nettoyeur haute
pression s’arréte durant le
fonctionnement.

Un dispositif de sécurité de
l'installation, auquel le nettoyeur haute
pression est relié (fusible, disjoncteur
différentiel, etc.), s'est déclenché.

Le dispositif de protection
amperemétrique s’est déclenché.

Réarmer le dispositif de protection.

En cas de nouveau déclenchement, ne
pas utiliser le nettoyeur haute pression et
s’adresser a un Technicien spécialisé.

Suivre les indications figurant au paragraphe
“Dispositifs de sécurité”.

En tournant l'interrupteur général

(1), le moteur vrombit, mais ne
se met pas en marche.

L'installation électrique et/ou la
rallonge ne sont pas appropriées.

Suivre les indications figurant au paragraphe
“Contréles et branchement électrique”.




“ UBERSETZUNG DER ORIGINALANWEISUNGEN

1 ALLGEMEINE HINWEISE

Wir begliickwiinschen sie zur Wahl eines unserer Produkte und méchten Sie daran erinnern, dass dieses unter
grofiter Aufwendung, beziiglich Sicherheit fiir den Benutzer, Arbeitseffizienz und Umweltschutz konzipiert
und hergestellt worden ist.

Um alle diese Eigenschaften fiir lange Zeit zu bewahren, empfehlen wir das aufmerksame Durchlesen und ein
gewissenhaftes Befolgen dieses Handbuchs.

Besondere Aufmerksamkeit ist dem Text, welcher mit nachfolgendem Symbol gekennzeichnet ist:

/\ ACHTUNG
Diese enthalten wichtige Anweisungen beziiglich der Sicherheit und Verwendung des Hochdruckreinigers.
Der Hersteller ist nicht haftbar fiir Schiden, welche auf nachfolgend aufgefiihrte Griinde zuriickzufiihren
sind:
« Nichtbeachten der Hinweise der vorliegenden Gebrauchsanweisung;
o Anderweitige Verwendung des Hochdruckreinigers, als unter Abschnitt “VERWENDUNGSZWECK” aufgefiihrt;
» Verwendung zu Zwecken, welche nicht den rechtsgiiltigen Normen, betreffend Sicherheit und
Arbeitsunfallverhiitung entsprechen;
» Nicht korrekte Installation;
+ Nachldssigkeit hinsichtlich der vorgesehenen Wartungseingriffe;
« Anderungen oder Eingriffe, welche vom Hersteller nicht genehmigt sind;
« Das Benutzen von nicht Originalersatzteilen oder von Teilen, die fiir das Modell des Hochdruckreinigers
ungeeignet sind;
« Reparaturen, die nicht durch einen Spezialisierten Techniker durchgefithrt worden sind.

1.1 HERSTELLERANSCHRIFT
Was die Anschrift des Herstellers vom Hochdruckreiniger anbelangt, gilt die auf der Konformitatserklarung
aufgefiihrte, welche sich am Schluss dieses Handbuchs befindet.

1.2 VERWENDUNG UND AUFBEWAHRUNG DER BETRIEBS - UND WARTUNGSANLEITUNG
Die Dokumentation die dem Hochdruckreiniger beiliegt, ist als wesentlicher Bestandteil derselben zu betrachten
und muss fiir zukiinftige Konsultationen an einem sicheren Ort, welcher bei Bedarf einen schnellen Zugriff
garantiert, aufbewahrt werden.

In der Betriebs- und Wartungsanleitung befinden sich besondere wichtige Hinweise fiir die Sicherheit des
Benutzers, sowie die Sicherheit Dritter und zum Schutz der Umwelt.

Bei Verlust oder Zerstorung desselben, muss beim Vertragshandler oder dem Kundendienst eine Kopie
angefragt werden.

Wi bitten Sie bei Eigentumsiibertragung unbedingt die Dokumentation des Hochdruckreinigers dem neuen
Besitzer zu iibergeben.

Bei der Abschrift dieses Handbuchs, haben wir uns grofe Mithe gegeben. Sollten sie trotzdem Fehler bemerken,
teilen sie dies bitte dem Hersteller oder dem Vertragshindler mit.

Der Hersteller behalt sich auflerdem das Recht vor, ohne vorherige Benachrichtigung, alle notwendigen
Anderungen, um das Handbuch auf den aktuellen Stand zu bringen, sowie Korrekturen an dieser Ausgabe,
anzubringen.

Jegliche Reproduktion der vorliegenden “Betriebs- und Wartungsanleitung’, auch nur teilweise, ohne schriftliche
Zustimmung des Herstellers, ist verboten.

1.3 SYMBOLIK UND DEFINITION

1.3.1 Symbolik
Das Symbol /N ACHTUNG

Weist auf einige im Text gekennzeichnete Abschnitte hin, welche bei Nichtbefolgung der entsprechenden Vorschriften
und Hinweise zu Personenschiden fithren kann.

Das Symbol WARNUNG
Weist auf einige im Text gekennzeichnet Abschnitte hin, welche bei Nichtbefolgung der entsprechenden
Anweisungen zu Schdden am Hochdruckreiniger fithren kann.

. 1.3.2 Definitionen
« Spezialisierter Techniker: ist normalerweise eine ausgebildete Fachkraft vom Servicedienst und welche vom



Vertragshandler befugt ist, auflerordentliche Wartung und Reparaturen am Hochdruckreiniger vorzunehmen.
Die Eingriffe an den elektrischen Teilen, miissen durch einen spezialisierten Techniker, welcher auch
ein qualifizierter Elektriker ist, durchgefithrt werden. Mit anderen Worten, eine fihige und ausgebildete
Person, welche in der Lage ist, “nach allen Regeln der Kunst” und im Einvernehmen mit den geltenden
Rechtsvorschriften des Landes in welchem der Hochdruckreiniger installiert ist, zu tiberpriifen, installieren
und reparieren.

« Total-Stop: Vorrichtung welche die Funktion des Hochdruckreiniger, bei jedem Loslassen des Hebels der
Spritzpistole, zum Stillstand bringt.

o By-pass: man identifiziert dieses besondere Funktionieren des Hochdruckreinigers, dass man wihrend der
normalen Anwendung desselben, durch das Loslassen des Hebels der Spritzpistole, erhilt. Unter solchen
Bedingungen, zeigt der Druckanzeiger keinen Druck an und Dank des Uberdruckventils flief3t das angepumpte
Wasser zum Wasseransaugen zuriick.

« Easy-Start: Vorrichtung welche das Anlassen des Hochdruckreinigers erleichtert und zwar durch Vermindern
des Drucks in den ersten Betriebsmomenten.

2 TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE DATEN

PW 160 - PW 160C - IP 1600 | PW 170C-IP 1700S

STROMANSCHLUSS

Versorgungsnetz 230V - 1~50Hz

Aufgenommene Leistung 2,3 kW [ 2,7 kW

Sicherung 16 A

WASSERANSCHLUSS

Max. Temperatur der Wasserzufuhr 50°C - 122°F

Minimale Temperatur der Wasserzufuhr 5°C - 41°F

Minimale Forderleistung der Wasserzufuhr 600I1/h - 158 US gph \ 7001/h - 185US gph

Max. Druck der Wasserzufuhr 08MPa - 8bar - 116psi

Max. Fillungs-Tiefe Om - 0in

LEISTUNGEN

Forderleistung 4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph

Max. Druck 14 MPa - 140bar - 2031 psi 155MPa - 155bar - 2248 psi

Reaktionskraft auf Spritzpistole 24N 25N

Niveau des Schalldrucks 75dB (A) 81dB(A)

Vibrationen, die auf die Arme des Bedieners
Ubertragen werden

1,14 m/s2 2,24 m/s2

GEWICHT UND ABMESSUNGEN

Lange x Breite x Hohe 38x32x89cm - 15x13x35in

Gewicht 17kg - 371b \ 19kg - 421b

Reinigungsmittelbehalter — | 1,751 - 0,46 US gal

Die Eigenschaften und technischen Daten sind rein hinweisend. Der Hersteller behélt sich das Recht vor,
alle Abanderungen am Gerét vorzunehmen, die ihm zweckméBig erscheinen.

2.1 KENNZEICHNUNG DER BESTANDTEILE
Bitte auch die Abbildungen von A bis D, welche sich am Anfang der Betriebs- und Wartungsanleitung befinden,
beachten.

1. Schalter 17. Nadel zum Reinigen der Diise
2. Stromkabel + Stecker 18. Typenschild
3. Druckanzeiger 19. Unterbringung Strahlrohr
4. Einflllstopfen fiir den Reinigungsmitteltank | 20. Unterbringung Spritzpistole

(nur PW 170C - IP 1700S) 21. Haltevorrichtung, um das Stromkabel
5. Anschluss Wasserausgang (nur PW 160 - IP 1600) aufzuwickeln
6. Schlauchaufwickler (nur PW 160C -PW 170C-IP 1700S) | 22. Rotojet (nur PW 160C - PW 170C - IP 1700S)
7. Hochdruckschlauch 25. Verbindungsschlauch Hochdruckreiniger/
8. Spritzpistole Schlauchaufwickler (nur PW 160C - PW 170C -
9. Hebel der Spritzpistole IP 17009)
10. Sicherheitsverschluss fiir den Hebel der Spritzpistole | 26. Halterung Zubehdrteile (nur PW 160C - PW 170C -
11. Strahlrohr IP17005) .
12. Mehrfach einstellbarer Dusentragerkopf 27. Achtungsschild
13. Drehgriff und Hebel Schlauchaufwickler (nur PW 160C - | 28. Warmeschutzschalter

PW 170C - IP 17005) 29. Hinweisschild
14. Wasseransauganschluss 30. Lenkstange
15. Wasseransaugfilter 31. Schaumerzeugendes Strahlrohr (nur PW 160C -
16. Sechskantschliissel, um die Diisen abzumontieren PW 160 - 1P 1600)




2.2 SICHERHEITSVORRICHTUNGEN
Der Hochdruckreiniger ist mit den nachfolgend aufgezeigten Sicherheitsvorrichtungen ausgestattet.
a)Stromkonstantschutz
Hierbei handelt es sich um eine Vorrichtung, welche den Hochdruckreiniger, im Falle von einer
Stromiiberabsorption, zum Stillstand bringt.
In diesem Fall wie folgt vorgehen:
« den Hauptschalter (1) auf Pos. “0” bringen und den Stecker aus der Steckdose ziehen;
« den Hebel der Spritzpistole (9) driicken, um den eventuellen Restdruck abzulassen.:
o 10+15 Min. zuwarten, damit der Hochdruckreiniger abkiihlen kann;
« Uberpriifen, ob die vorgeschriebenen Anweisungen, unter Abschnitt “UBERPRUFUNG UND ANSCHLUSS AN
DAS STROMNETZ” eingehalten worden sind. Vor allem hinsichtlich der eventuell benutzten Verlangerung.
« Den Stecker wieder in die Steckdose einstecken und den Vorgang zur Inbetriebsetzung, sieche Abschnitt
“BETRIEB”, wiederholen.
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o Im Falle von mehrmaligem Eingreifen dieser Sicherungsvorrichtung darf der Hochdruckreiniger auf keinen
Fall benutzt werden, bevor er durch einen spezialisierten Techniker iiberpriift worden ist.

b) Begrenzungsventil/Druckreglerventil
Hierbei handelt es sich um ein Ventil, welches zweckmaflig vom Hersteller geeicht wird. Dieses ermdglicht
das Einstellen des Betriebsdrucks und erlaubt der gepumpten Fliissigkeit zur Ansaugvorrichtung der Pumpe
zuriickzulaufen, so dass das Auftreten von gefdhrlichen Druckverhiltnissen verhindert wird, wenn man die
Spritzpistole schlief3t oder versucht, Druckwerte vorzugeben, die den maximal zuldssigen Wert iiberschreiten.
c)Sicherheitsvorrichtung zur Blockierung des Spritzpistolenhebels
Hierbei handelt es sich um einen Sicherheitsverschluss (10), der es ermoglicht den Hebel (9) der Spritzpistole
(8) in geschlossener Position zu blockieren und somit unbeabsichtigte Funktionstitigkeiten verhindert (siehe
auch Abb. B).

2.3 VERWENDUNGSZWECK

/A ACHTUNG

o Der Hochdruckreiniger ist ausschliefSlich zum Gebrauch von nachfolgend aufgefiihrten Eingriffen vorgesehen:
- Reinigung mit kaltem Wasser von Fahrzeugen, Gerditen, Gebiuden, Werkzeugen etc., eventuell mit vom

Hersteller vorgesehenen Reinigungsmitteln versetzt;
- Verteilung der vom Hersteller vorgesehenen Reinigungsmittel;
- Entkalkung und Befreiung von verstopften Rohrleitungen, mittels der extra vom Hersteller vorgesehenen
Zubehorteilen;

- Hydro-Sandstrahlung von Gegenstinden, mittels des vom Hersteller vorgesehenen Zubehors;

o Zum Schutze der Umwelt, darf das Reinigen von Fahrzeug-Motoren oder Geriten, welche einen hydraulischen
Kreislauf enthalten, nur in Raumlichkeiten mit einem geeigneten Olabscheider durchgefiihrt werden.

o Der Hochdruckreiniger darf nie zur Reinigung von Personen, Tieren, unter Spannung stehenden Elektrogeriten,
empfindlichen Gegenstinden, oder zur Reinigung des Hochdruckreinigers selbst, eingesetzt werden.

« Die Zubehdorteile (Standard und Option) und die Reinigungsmittel, die mit dem Hochdruckreiniger verwendet
werden, sollen dem Typ entsprechen, die vom Hersteller zugelassen sind.

o Der Hochdruckreiniger ist nicht fiir den Gebrauch in Umgebungen besonderer Art, die z.B. korrodierende oder
explosionsgefihrdete Bedingungen aufweisen, geeignet.

o Bei Verwendung an Bord von Fahrzeugen, Schiffen oder Flugzeugen, wenden sie sich an den Servicedienst des
Herstellers, da zusdtzliche Anordnungen notwendig sein konnen.

Jegliche anderweitige Verwendung ist als unzulissig zu betrachten.

Der Hersteller kann fiir unzweckmdfSige oder fehlerhafte Verwendung nicht haftbar gemacht werden.

3 DAS AUSPACKEN

/\  ACHTUNG

o Wiihrend den Auspackungsarbeiten, um Verletzungen an Hinden und Augen zu vermeiden, Schutzhandschuhe,
sowie Schutzbrille tragen.

« Die Teile der Verpackung (Plastiktiiten, Klammern usw.) diirfen nicht in Reichweite von Kindern zuriickgelassen
werden, da diese eine Gefahrenquelle darstellen.



o Die Beseitigung der Verpackungsteile muss man nach den geltenden Rechtsvorschriften des jeweiligen Landes, in
welchem der Hochdruckreiniger installiert ist, durchgefiihrt werden. Insbesondere diirfen die Plastiktiiten und das
Verpackungsmaterial aus Plastik nicht in der Umwelt zuriickgelassen werden, da dies zu Umweltverschmutzungfiihrt.

o Vergewissern sie sich nach dem Auspacken des Hochdruckreinigers, ob dieser vollstindig ist. Im Zweifelsfalle
den Hochdruckreiniger nicht verwenden, sondern sich an den Vertragshindler wenden, der ihn von einem
spezialisierten Techniker priifen lassen wird.

3.1 KENNZEICHNUNGS - UND HINWEISSCHILDER

Beachten sie bitte auch die Abbildung A, die sich am Anfang der Betriebs- und Wartungsanleitung befindet

Das Kennzeichnungsschild (18) tragt die Seriennummer und die technischen Haupteigenschaften des

Hochdruckreinigers.

Die Hinweisschilder informieren tiber eventuellen Gefahren wihrend des Gebrauchs des Hochdruckreinigers

und ihre Bedeutung wird weiter erklrt.

o Das Hinweisschild (29) informiert tiber das Anwendungsverbots des Hochdruckreinigers, vor dem
aufmerksamen Durchlesen der Betriebs- und Wartungsanleitung.

o Das Achtungsschild (27) informiert iiber das Anwendungsverbots des Hochdruckreinigers zur Reinigung
von Personen, Tieren, Elektrogeraten und dem Hochdruckreiniger selbst.
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o Nach dem Auspacken des Hochdruckreinigers iiberpriifen, ob das Kennzeichnungsschild und die Hinweisschilder
vorhanden und lesbar sind. Im gegenteiligen Fall wenden sie sich, fiir deren Wiederanbringung an den
Vertragshdndler oder an eine ermdchtige Servicestelle.

« Sollten wihrend der Verwendung das Kennzeichnungsschild oder die Warnschilder beschddigt oder unleserlich
werden, wenden sie sich bitte, zur Wiederanbringung an den Vertragshindler oder an eine ermdchtige
Servicestelle.

3.2 STANDARDAUSSTATTUNG
Vergewissern Sie sich, daf$ in der Verpackung des erworbenen Produktes die folgenden Elementen enthalten
sind:
 Hochdruckreiniger;
» Hochdruck-Auslassrohr mit Schnellanschluss (nur PW 160 - IP 1600);
« Schlauchaufwickler, vollstandig mit Hochdruck-Auslassrohr (nur PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
« Spritzpistole;
« Strahlrohr;
« Rotojet (nur PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
o Schaumerzeugendes Strahlrohr (nur PW 160 - PW 160C - IP 1600);
« Bedienungsanleitung;
« Beutel mit folgenden Zubehorteilen:
- Schliissel zum Abmontieren der Strahlrohrdiise,
- Nadel zum Reinigen der Diise,
- Anschluss Schlauchtiille Wassereingang,
- Wasseransaugfilter;
« Ein Beutel mit folgendem Inhalt (nur PW 160C - PW 170C - IP 1700S):
- Drehgriff und Hebel Schlauchaufwickler (13),
- Verbindungsschlauch Hochdruckreiniger/Schlauchaufwickler (25),
- Halterung Zubehorteile (26).
Bei jeglichen Problemen wenden sie sich an den Vertragshindler oder an eine erméchtige Servicestelle.

3.3 SONDERZUBEHOR

Esist moglich, die Standardausstattung des Hochdruckreinigers mit der nachfolgend aufgefiithrten reichhaltigen

Produktpalette zu bereichern:

« Sandstrahler: gedacht um Oberflachen zu schleifen, wobei man Rost, Lackierungen, Verkrustungen, usw.
entfernt;

« Rohr-Reinigungssonde: gedacht um Rohre und Leitungen von Verstopfungen zu befreien;

« Karosserieunterbau-Strahler: gedacht, um schwer zugéngliche Zonen zu erreichen;

« Rotierende Waschbiirste: gedacht fiir die Reinigung von empfindlichen Oberflachen;

« Rotojet: gedacht um hartnéckige Verschmutzungen zu entfernen;

o Schaum-Strahlrohr: gedacht fiir eine wirkungsvollere Verteilung des Reinigungsmittels;
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o Ungeeignete Zubehorteile beeintrdichtigen den Betrieb des Hochdruckreinigers und konnen das Gerit gefihrlich
machen. Nur Original-Zubehorteile benutzen, die vom Hersteller empfohlen werden.
Fiir Allgemeine Hinweise, Sicherheitshinweise, Montage und Wartung von Zubehdrteilen siehe entsprechende
Unterlagen.

4 INSTALLATION
Siehe auch Abbildung A am Anfang dieser Betriebs- und Wartungsanweisung.

4.1 MONTAGE DER ZUBEHORTEILE

a)Das Strahlrohr (11) mit der Spritzpistole zusammenstecken (8) und bis zum Anschlag festschrauben.

b)Die Halterung fiir die Zubehorteile (26) an der Lenkstange (30) montieren; den Drehgriff und den Hebel
(13) auf dem Schlauchaufwickler montieren (6) (nur PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

¢)Den Schlauch (25) zwischen dem Schlauchaufwickler und dem Hochdruckreiniger montieren, indem man
die beiden Anschlusstiicke mit dem Schnellanschluss bis zum Anschlag spannt; so viel Schlauch (7) wie
notwendig ist, abwickeln, indem man den Schlauchaufwickler unter Zuhilfenahme des Drehgriffes (13)
dreht (nur PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

d)Den Hochdruckschlauch abrollen (7), den Schnellverschlussanschluss in das Anschlusstiick des
Wasserausgangs einfiigen (5), festschrauben und spannen (nur PW 160 - IP 1600).

e)Das duflere Ende des Hochdruckrohres (7) (Seite ohne Schnellanschluss bei PW 160 - IP 1600) auf dem
Gewinde der Spritzpistole (8) aufschrauben und mit zwei 17 mm Maulschliisseln (nicht in der Ausstattung).

f)Den Wasseransaugfilter (15) in das Anschlusstiick der Wasseransaugung (14) einfiigen und am
Wassereingangsanschluss des Hochdruckreinigers festschrauben.

4.2 UBERPRUFUNG UND ANSCHLUSS AN DAS WASSERVERSORGUNGSNETZ

WARNUNG

« Die Wasserversorgung muss so ausgelegt sein, dass eine geeignete Forderleistung des Hochdruckreinigers
gewihrleistet wird. Siehe dazu die Werte die in der Tabelle der technischen Daten angegeben sind.
Im Zweifelsfall einen spezialisierten Techniker kontaktieren.

o Den Hochdruckreiniger nicht mit Wasser von einer Temperatur {iber 50°C/122°F oder unter 5°C/41°F
speisen.

o Der Speisewasserdruck darf niemals 8 bar/116 psi iiberschreiten.

o Den Hochdruckreiniger nicht mit einer Fiillungstiefe die hoher als 0 m/0 ft liegt laufen lassen.

o Den Hochdruckreiniger nicht ohne Wasserversorgung laufen lassen.

 Den Hochdruckreiniger niemals mit Brackwasser bzw. verunreinigtem Wasser speisen. Sollte dieses
passieren, muf3 man den Hochdruckreiniger einige Minuten lang mit sauberem Wasser laufen lassen.
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« Die im Installationsland des Hochdruckreinigers giiltigen Vorschriften iiber den Anschluss an das Wassernetz
beachten.

4.3 UBERPRUFUNG UND ANSCHLUSS AN DAS STROMVERSORGUNGSNETZ

ACHTUNG

« Durch einen spezialisierten Techniker iiberpriifen lassen, ob die Stromversorgung den Daten des
Typenschildes (18) am Hochdruckreiniger entspricht. Insbesondere darf der auf dem Typenschild angegebene
Spannungswert nicht mehr als = 5% abweichen.

o Der Hochdruckreiniger muss von einem qualifizierten Fachelektriker unter Beachtung der Norm IEC 60364-1
oder dquivalenter im Verwendungsland giiltigen Normen an das Stromnetz angeschlossen werden. Insbesondere
muss die Steckdose, an die der Hochdruckreiniger angeschlossen wird, iiber eine Erdungsleitung, eine
angemessene Sicherung (siehe Wert auf dem Typenschild und die Werte, die in der Tabelle unter technischen
Daten angegeben sind) verfiigen, und von einem Magnet-Thermo-Differentialschalter mit Empfindlichkeit
nicht tiber 30 mA abgesichert werden.

o Bei einem zu kurzen Versorgungskabel kann ein Verlingerungskabel verwendet werden. Dabei darauf achten,
dass das Kabel nicht linger als 10 m/32,8 ft ist, der Querschnitt der Leiter zumindest 1,5 mm? betrigt und
Stecker und Dose wasserdicht sind. Damit alle diese Vorschriften beachtet werden, muss ein qualifizierter
Fachelektriker kontaktiert werden.

Ungeeignete Verlingerungskabel konnen gefihrlich sein.



5 BETRIEB
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o Den Hochdruckreiniger sorgfaltig und vorsichtig bedienen. Vor dem Bedienen des Hochdruckreinigers von einem
gelegentlichen Benutzer, unter eigener Verantwortung sicherstellen, dass der Benutzer diese Bedienungsanleitung
aufmerksam durchgelesen, und die Bedienung des Hochdruckreinigers verstanden hat. Den Hochdruckreiniger
nicht von Kindern oder unqualifiziertem Personal bedienen lassen.

« Die Sicherheitshinweise in der Betriebs - und Wartungsanweisung der evt. verwendeten Zubehorteile beachten.

o Den Hochdruckreiniger nicht benutzen, wenn:

- die Versorgungsleitung oder andere wichtige Teile, z.B. der Hochdruckschlauch, die Sicherheitsvorrichtungen,
die Spritzpistole und der Strahler Beschidigungen aufweisen;

- der Hochdruckreiniger heruntergefallen oder starken StofSen ausgesetzt worden ist;

- deutliche Wasserverluste sichtbar sind.
In diesen Fillen den Hochdruckreiniger von einem spezialisierten Techniker kontrollieren lassen.

o Den Hochdruckreiniger mit besonderer Vorsicht in Raumen betreiben, wo sich Fahrzeuge, die die Zuleitung, ﬂ
den Hochdruckschlauch, die Spritzpistole usw. quetschen oder beschidigen konnen, bewegen.

o Den Hochdruckreiniger nur unter Aufsicht und aufSer Reichweite von Kindern benutzen. Insbesondere den
Hochdruckreiniger in Kindergdrten, Privatkliniken, Altenwohnheimen, wo sich uniiberwachte Kinder, dltere
Menschen, oder Behinderte befinden konnen, vorsichtig benutzen.

« Vor dem Einschalten den Hochdruckreiniger in einem trockenen Raum stabil auf eine flache Oberfliche stellen,
damit das Gerdt nicht herunterfallen oder umkippen kann.

o Die im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen Aktionen ausfiihren, bevor der Hochdruckreiniger verstellt wird.

« Vor dem Einschalten des Hochdruckreinigers Schutzkleider anziehen, die gegen ein falsches Manovrieren des
Hochdruckstrahles angemessen schiitzen konnen. Den Hochdruckreiniger nicht in der Nihe von Personen,
die keine Schutzkleider tragen, benutzen.

o Hochdruckstrahlen konnen gefihrlich sein, wenn sie falsch benutzt werden. Den Wasserstrahl nicht auf
Personen, Tiere, elektrische unter Spannung stehende Gerdte oder den Hochdruckreiniger selbst richten.

o Bei dem Betrieb die Spritzpistole in der Hand fest halten, da beim Betdtigen des Hebels (9) die Riickstosskraft
des Hochdruckstrahles wirkt. Die GrofSe dieser Riickstosskraft ist in der Tabelle der technische Daten aufgefiihrt
(die Riickstosskraft ist in N ausgedriickt, wo 1 N = 0,1 Kg).

o Den Wasserstrahl nicht gegen sich selbst oder andere Personen richten, um Kleidungsstiicke oder Schuhwerk
zu reinigen.

o Die Fahrzeug-Reifen miissen mit einem Mindestabstand von 50 cm gereinigt werden, um es zu vermeiden,
dass der Hochdruckwasserstrahl diese beschddigt. Das erste Anzeichen bei einer Beschidigung des Reifens
erkennt man am Farbwechsel von diesem.

o Den Wasserstrahl nicht gegen Materialien, die Asbest oder andere fiir die Gesundheit schddliche Substanzen
enthalten, richten.

o Den Hochdruckreiniger nicht im Regen benutzen.

o Auf die Anweisungen im Abschnitt “Uberpriifungen und Anschluss an das Stromnetz” besonders achten.

o Auf die Anweisungen im Abschnitt “Betrieb mit Reinigungsmittel” besonders achten.

o Wenn der Hochdruckreiniger nicht benutzt, diesen nicht am Stromnetz angeschlossen lassen und den Stecker
auf jeden Fall vor jeglichem Eingriff am Hochdruckreiniger ziehen. Genauer gesagt, den Hauptschalter (1) in
die Stellung “0” bringen, den Stecker aus der Steckdose ziehen und den Hebel (9) der Spritzpistole driicken,
um einen eventuellen Restdruck ablassen. Dann in die Verriegelungsstellung (10) bringen (Abbildung B):

- bevor der Hochdruckreiniger - wenn auch nur kurzzeitig - unbeaufsichtigt gelassen wird;
- vor jeder Reinigungsmittel-Nachfiillung
- nach dem Gebrauch.
Vor jeder Reinigungs- bzw. Wartungsarbeit ferner warten, bis sich der Hochdruckreiniger vollstindig abgekiihlt hat.

o Wiihrend der Benutzung den Hebel (9) der Spritzpistole nicht stindig in gedffneter Stellung blockieren.

o Den Stecker nicht an der Zuleitung aus der Steckdose ziehen.

o Keine Reduzierstiicke oder Adapter zwischen Stecker und Steckdose legen.

o Zuleitung eventuelle Verlingerungskabel, Stecker und Steckdosen trocken halten. Diese nicht mit nassen Hinden
beriihren.

« Sollte das Zuleitungskabel beschidigt sein, sollten Sie sich fiir den Austausch an den Hersteller oder einen
spezialisierten Techniker wenden, um Gefahren zu vermeiden.

o Bei Betrieb den Hochdruckreiniger nicht bedecken oder an einem Ort positionieren, wo eine korrekte Liiftung
nicht gewdhrleistet wird.



o Bei der Verwendung des Hochdruckreinigers in geschlossenen Riumen sicherstellen, dass eine korrekte Liiftung
gewidhrleistet wird.

5.1 VORBEREITUNGEN

« Den Hochdruckschlauch (7) vollig abwickeln.

o Am Schnellanschluss des Wassereinlasses (14) ein Zufithrungsrohr befestigen. Dafiir einen ganz normalen
Schnellanschluss fiir den Gartenbau verwenden.

o Den Wasserhahn 6ffnen. Dabei achten, dass kein Tropfen vorliegt.

« Sicherstellen, dass der Hauptschalter (1) auf Position AUS ist (Position “0”) und den Stecker in die Steckdose
einstecken.

o Den Hauptschalter (1) auf Position “1” bringen.

o Den Hebel (9) der Spritzpistole betitigen und warten, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl ausfliefit.

o Den Hauptschalter (1) auf Position “0” bringen und die Spritzpistole (8) mit dem Strahlerrohr (11) verbinden.

5.2 STANDARDBETRIEB (MIT HOCHDRUCK)

« Sich vergewissern, dass sich der mehrfach einstellbare Diisentragerkopf (12) nicht in der Position der
Reinigungsmittelabgabe befindet (siehe auch Paragraph “BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL”).

» Den Hochdruckreiniger wieder anlassen, indem man den Hauptschalter (1) auf Position “1” bringt.
Uberpriifen, dass der Spritzer aus der Diise gleichmiRig ist und dass kein Tropfen vorliegt.
Anmerkung: wihrend diesem Anlassen wird sich der Hochdruckreiniger nach dem Start sofort abstellen,
da die Vorrichtung Total Stop aktiviert wird.

« Um den Hochdruckreiniger wieder in Betrieb setzen zu kénnen und um mit den Reinigungsvorgingen
beginnen zu kénnen, geniigt es den Hebel (9) der Spritzpistole zu bedienen.

o Der Druckwert kann von dem Druckanzeiger entnommen werden (3).

5.3 BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL

/\  ACHTUNG

o Der Hochdruckreiniger ist entwickelt worden, um mit den vom Hersteller empfohlenen Reinigungsmitteln
bedient zu werden. Die Verwendung anderer Reinigungsmittel oder Chemikalien kann die Sicherheit des
Hochdruckreinigers beeintrichtigen.

Insbesondere Fliissigkeiten, die Losungsmittel, Benzin, Verdiinner, Azeton und Brennol enthalten, niemals
ansaugen, da das Sprithprodukt stark entflammbar, explosionsfihig und giftig ist.

« Die Vorschriften und Hinweise auf dem Etikett des verwendeten Reinigungsmittels aufmerksam durchlesen.

o Reinigungsmittel in einem sicheren und Kindern unzuginglichen Raum aufbewahren.

o Im Falle von Kontakt mit den Augen sofort mit Wasser spiilen und mit der Reinigungsmittel-Packung umgehend
einen Arzt aufsuchen.

o Bei Aufnahme kein Erbrechen herbeifiihren, sondern mit der Reinigungsmittel-Packung umgehend einen Arzt
aufsuchen.

o Wihrend dem Einfiillen in den Reinigungsmittel-Tank darauf achten, dass keine Fliissigkeit auf den
Hochdruckreiniger gegossen wird. Sollte dies trotzdem vorkommen, muss mit der Inbetriebnahme des
Hochdruckreinigers mindestens 24 Std. gewartet werden. Auf diese Weise kann die Fliissigkeit die eventuell
ins Innere des Gerits eingedrungen ist, verdampfen.

Die empfohlenen Reinigungsmittel sind éiber 90% biologisch abbaubar.

Fiir die Anwendungsmodalititen des Reinigungsmittels sollte man sich nach den Angaben in der Tabelle
richten, oder nach den, auf der Verpackung des Reinigungsmittels angebrachten Etikette.

« Bei direkter Ansaugung aus dem Tank des Hochdruckreinigers (nur PW 170C - IP 1700S):

- den Stopfen (4) herausziehen, wobei darauf zu achten ist, dass die Fliissigkeit nicht iberlauft, unter Beachtung
der Dosierungsempfehlungen, die auf dem Etikett des Reinigungsmittels angegeben sind, den Tank fiillen
(maximales Fassungsvermogen 1,751/ 0,46 US gal).

- Auf den mehrfach einstellbare Diisentrdgerkopf (12) wie in Abb. H-1 dargestellt, einwirken und dann den
Hebel (9) der Spritzpistole betitigen und mit der Abgabetatigkeit des Reinigungsmittels beginnen.

- Auf den mehrfach einstellbare Diisentrigerkopf (12) wie in Abb. H-2 dargestellt, einwirken, um die
Hochdruckfunktion riickzustellen.

« Sollte man ein schaumerzeugendes Strahlrohr benutzen (31) (nur PW 160 - PW 160C - IP 1600), fiigt man
dieses auf der Spritzpistole ein (8) und schaltet das Gerét ein (das Ansaugen und das Mischen geschieht
automatisch wihrend des Wasserdurchgangs).



5.4 BETRIEBSUNTERBRECHUNG (TOTAL STOP)
Durch Loslassen des Hebels (9) der Spritzpistole stellt sich der Hochdruckreiniger automatisch ab.
Der Hochdruckreiniger startet wieder im Normalbetrieb beim nachsten Druck auf den Hebel der Spritzpistole.

/\  ACHTUNG

o Denken Sie daran, dass der Hochdruckreiniger unter der Bedingung von Total Stop in jeder Hinsicht
funktionstiichtig ist, von daher muss man den Hauptschalter (1) immer auf Position “0” stellen, den Stecker aus der
Steckdose ziehen und den Hebel (9) der Spritzpistole betdtigen, um somit eventuellen Restdruck abzulassen und den
Sicherheitsverschluss (10) blockieren, bevor man diesen, auch nur kurzzeitig, unbeaufsichtigt lifst (siehe Abb. B).

6 AUSSCHALTEN UND RUHESTELLUNG
Nach beendigtem Reinigungsvorgang mit dem Ausschalten und der Aufbewahrung des Hochdruckreinigers
fortfahren.

6.1 AUSSCHALTEN

o Den Wasserhahn der Wasserversorgung véllig schlieflen.

o Das Wasser aus dem Hochdruckreiniger ganz abflieflen lassen. Dazu den Hebel (9) der Spritzpistole fiir
einige Sekunden gedriickt halten.

o Den Hauptschalter (1) in die Stellung “0” bringen.

« Den Versorgungsstecker aus der Steckdose ziehen.

o Den im Hochdruckschlauch (7) eventuell zuriickgebliebenen Restdruck ablassen. Dazu den Hebel (9) der
Spritzpistole fiir einige Sekunden gedrtickt halten.

« Das Stromkabel sorgfiltig aufwickeln (2) und in die Haltevorrichtung einhidngen (21).

o Warten, bis sich der Hochdruckreiniger abgekiihlt hat.

/\ ACHTUNG
o Bei der Abkiihlung des Hochdruckreinigers darauf achten, dass:
- der Hochdruckreiniger nicht unbeaufsichtigt gelassen wird, wenn uniiberwachte Kinder, Alte oder Behinderte
in der Nihe sind;
- der Hochdruckreiniger stabil positioniert ist, damit dieser nicht herunterfallen kann;
- der Hochdruckreiniger in nicht Beriihrung mit entflammbaren Materialien kommt oder in deren Nihe steht.

6.2 RUHESTELLUNG

o Den Hochdruckschlauch (7) ohne Biegen sorgfiltig aufwickeln.

« Die elektrische Versorgungsleitung (2) sorgfiltig aufwickeln.

« Den Hochdruckreiniger in einem sauberen und trockenen Raum abstellen und darauf achten, dass die
elektrische Versorgungsleitung und der Hochdruckschlauch nicht beschadigt werden.

WARNUNG

o Der Hochdruckreiniger ist frostempfindlich.
Bei strenger Wetterlage den Hochdruckreiniger ein Frostschutzmittel fiir Kraftfahrzeuge ansaugen lassen,
bevor die Prozedur “Ausschalten” gestartet wird, damit sich im Inneren des Gerétes kein Eis bilden kann.
Zuerst einen spezialisierten Techniker kontaktieren, da die gepumpte Fliissigkeit die Dichtungen der
Hochdruckpumpe beschidigen konnte.
Konnte der Hochdruckreiniger bei strenger Wetterlage nicht wie oben beschrieben gegen Frost geschiitzt
werden, muss man den Hochdruckreiniger vor Einschalten in einen warmen Raum bringen und so lange
darin lassen, bis das eventuell im Inneren entstandene Eis schmilzt.
Bei Nichtbeachtung dieser einfachen Vorschriften kann der Hochdruckreiniger schwere Schiden erleiden.

7 REINIGUNG UND WARTUNG

/\  ACHTUNG

o Jeder Reinigungs- bzw. Wartungseingriff ist nach Ausfiihrung der im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen
Tatigkeiten durchzufiihren.
Insbesondere ist daran zu denken, stets als erstes die Stromversorgung zu unterbrechen.

« Um die Sicherheit des Hochdruckreinigers zu gewdhrleisten, ausschliefSlich vom Hersteller gelieferte oder
genehmigte Originalersatzteile benutzen.

o Die Hochdruckschliuche, Anschlufistiicke und Strahler sind sehr wichtig fiir die Sicherheit: ausschliefSlich die,
vom Hersteller empfohlenen Ersatzteile benutzen.




7.1 REGELMASSIGE WARTUNG

Die im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen Tatigkeiten durchfithren und die Anweisungen folgender
Tabelle beachten.

WARTUNGSINTERVALL WARTUNGSARBEIT

Bei jeder Verwendung « Versorgungsleitung, Hochdruckschlauch, Verbindungsstticke, Spritzpistole und
Strahlerrohr kontrollieren.

Sollte(n) ein oder mehrereTeil(e) beschéddigt sein, den Hochdruckreiniger keinesfalls
benutzen und einen spezialisierten Techniker kontaktieren.

Wochentlich « Wassereingangsfilter (15) reinigen.

Fir die Reinigung ist es normalerweise ausreichend, den Filter unter einen flieBenden
Wasserstrahl zu halten oder mit Druckluft durchzublasen. Bei starken Verschmutzungen
ein kalksteinverhinderndes Produkt verwenden oder den Filter austauschen. Fir den
Erwerb des Ersatzteils wenden Sie sich bitte an einen autorisierten Kundendienst.

Monatlich « Reinigung der Disen.

Fur die Reinigung ist es normalerweise ausreichend, die in der Ausstattung befindliche
Nadel (17) in die Duisenoffnung einzufiihren. Sollte man kein zufriedenstellendes Resultat
erzielen ist die Dlse auszuwechseln. Fiir den Erwerb des Ersatzteils wenden Sie sich
bitte an einen autorisierten Kundendienst, die Diise kann unter Zuhilfenahme des in der
Ausstattung befindlichen Schlussels ausgewechselt werden (16).

WARNUNG

 Wihrend des Betriebs darf der Hochdruckreiniger nicht tibermaflig gerduschvoll sein und es diirfen
unterseitig keine deutlichen Ol- oder Wasserverluste sichtbar sein. Sollte das geschehen, die Maschine von
einem spezialisierten Techniker priifen lassen.

7.2 AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

/\ ACHTUNG
o Die aufSerordentlichen Wartungseingriffe sind ausschliefSlich von einem spezialisierten Techniker auszufiihren.

Fiir die auflerordentliche Wartung die Anweisungen folgender Tabelle beachten.

WARTUNGSINTERVALL WARTUNGSARBEIT

Alle 100 Stunden Den Pumpen-Hydraulikkreislauf kontrollieren.
Die Pumpenbefestigung kontrollieren.

Alle 200 Stunden Das Pumpendl wechseln.

Die Ansaug-/Druckventile der Pumpe kontrollieren.
Das Anziehen der Pumpenschrauben kontrollieren.
Das Pumpenregelventil kontrollieren.

Die Sicherheitsvorrichtungen tiberprifen.

WARNUNG
« Die in der Tabelle angegebenen Daten sind rein hinweisend zu verstehen.

8 VERSCHROTTUNG UND ENTSORGUNG
Das Verschrotten des Hochdruckreinigers darf ausschliefSlich von qualifiziertem Fachpersonal unter Beachtung
der im Installationsland giiltigen Vorschriften durchgefiihrt werden.

Im Einzelnen weist das, auf dem Typenschild (18) abgebildete Symbol === darauf hin, dass das Produkt nicht
zusammen mit dem Hausmiill entsorgt werden darf.

Fiir ndhere Anweisungen wenden Sie sich bitte an die lokale Dienststelle fiir Miillentsorgung oder an ihren
Vertragshandler.

/\  ACHTUNG
o Vor der Verschrottung den Hochdruckreiniger unbrauchbar machen. Dazu ist z. B. die Versorgungsleitung
durchzutrennen und die Teile, die fiir Kinder beim Spielen mit dem Hochdruckreiniger gefihrlich sein konnen,

sind unschddlich zu machen.



9 BETRIEBSSTORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFE

/\  ACHTUNG

o Vor jedem Eingrifft die im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen Titigkeiten ausfiihren. Sollte es auch anhand
der Informationen in folgender Tabelle unmdoglich sein, den Hochdruckreiniger wieder korrekt zu betreiben,

einen spezialisierten Techniker kontaktieren.

BETRIEBSSTORUNGEN

URSACHEN

ABHILFE

Wenn man den Schalter (1) auf
Position “1" stellt, startet der
Hochdruckreiniger nicht.
Denken Sie auch an
die Angaben unter der
Bemerkung im Paragraphen
“Funktionsunterbrechung

(Total Stop)".

Eine Sicherheitsvorrichtung der
Anlage, an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist, hat sich eingeschaltet
(Sicherungsdraht, Differentialschalter
USW.).

Der Stecker des Versorgungskabels ist
nicht korrekt eingefiigt.

Die Schutzvorrichtung wieder herstellen.
Sollte diese erneut einschreiten, darf
der Hochdruckreiniger nicht benutzt
werden und Sie missen sich an einen
spezialisierten Techniker wenden.

Den Stecker aus der Steckdose ziehen und
erneut korrekt verbinden.

Der Hochdruckreiniger vibriert
stark und ist gerduschvoll.

Der Wassereingangsfilter (15) ist
verschmutzt.

Die Wasserversorgung ist unzureichend.

Die Anweisungen unter dem Paragraphen
“Regelmafige Wartung” befolgen.

Sich vergewissern, dass der Hahn vollstéandig
geoffnet ist und die Durchflussleistung aus
dem Wassernetz den Werten in der Tabelle
“Eigenschaften und technische Daten”
entspricht.

Der Hochdruckreiniger erreicht
den Hochstdruck nicht.

Der mehrfach einstellbare
Dusentragerkopf (12) befindet sich in
der Stellung Niederdruck (Abb. H-1).

Die Diise ist abgenutzt.

Entsprechend der Angaben in Abb. H-2
verfahren

Die Dise entsprechend der Angaben
unter Paragraph “RegelméBige Wartung”
austauschen.

Unzureichende Reinigungsmittel-
Ansaugung.

Der mehrfach einstellbare
Disentragerkopf (12) befindet sich nicht
in der Stellung Niederdruck (Abb. H-1)

Produktmangel im Tank.

Das verwendete Reinigungsmittel ist
zu dickflissig.

Entsprechend der Angaben in Abb. H-1
verfahren.

Produkt in den Tank nachfllen.
Ein vom Hersteller empfohlenes

Reinigungsmittel verwenden und wie auf
dem Schild vorgeschrieben verdiinnen.

Aus der Dise fliet kein Wasser
aus.

Keine Wasserversorgung.

Wasserduse verstopft.

Sich vergewissern, dass der Hahn vom
Wassernetz vollstandig gedffnet ist.

Die Diise entsprechend der Angaben unter
Paragraph “RegelmaBige Wartung”reinigen
und/oder austauschen

Der Hochdruckreiniger stoppt
wahrend der Funktionstatigkeit.

Eine Sicherheitsvorrichtung der
Anlage, an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist, hat sich eingeschaltet
(Sicherungsdraht, Differentialschalter
usw.).

Die Stromsicherheitsvorrichtung hat
sich eingeschaltet.

Die Schutzvorrichtung wieder herstellen.
Sollte diese erneut einschreiten, darf
der Hochdruckreiniger nicht benutzt
werden und Sie missen sich an einen
spezialisierten Techniker wenden.

Beachten Sie die Angaben unter Paragraph
“Sicherheitsvorrichtungen’”.

Wenn man den Hauptschalter (1)
dreht, summt der Motor, startet
aber nicht

Die elektrische Anlage und/oder die
Verlangerung ist nicht angemessen.

Beachten Sie die Angaben unter Paragraph
“Uberprifungen und Anschluss an das
Stromnetz".




n TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES

1 INFORMACION GENERAL

iFelicitaciones! Uds. han elegido una hidrolavadora que ha sido concebida y construida teniendo en maximo
cuidado la seguridad del operador, la eficiencia de su trabajo y la proteccién del medioambiente.

Para preservar estas caracteristicas en el tiempo, Les recomendamos que lean con cuidado este manual y
Les invitamos a la estricta observancia de su contenido.

En particular, lean con cuidado las partes del texto contrasefiadas por este simbolo:

/\ CUIDADO
las cuales contienen importantes instrucciones de seguridad para el uso de la hidrolavadora.
El constructor no se considera responsable en caso de dafos debidos a:
« la no-observancia del contenido de este manual
« utilizaciones de la hidrolavadora diferentes de las indicadas en el parrafo “DESTINACION DE USO”.
« utilizaciones que no cumplan la normativa vigente en materia de seguridad y prevencion de los accidentes
durante el trabajo
« instalacion no correcta
o carencias durante el mantenimiento previsto
«» modificaciones o intervenciones no autorizadas por el constructor
« utilizacion de piezas de repuesto no originales o no aptas al modelo de hidrolavadora
« reparaciones no efectuadas por un Técnico Especializado

1.1 DIRECCION DEL CONSTRUCTOR
La direccidn del Constructor de la hidrolavadora, a la cual hace falta referirse, se encuentra en la declaracion
de conformidad ofrecida al final de esta seccion del manual.

1.2 UTILIZACION Y CONSERVACION DEL MANUAL DE UsOo Y MANTENIMIENTO

El manual de uso y mantenimiento tiene que considerarse parte integrante de la hidrolavadora y tiene que
ser conservado para futuras referencias en un lugar protegido, que permita su rapida consultacion en caso
de necesidad.

En el manual de uso y mantenimiento se ofrecen importantes advertencias finalizadas tanto a la seguridad
del operador y de quienes se encuentran al su rededor como al respeto del medio ambiente.

En caso de deterioracion o perdida del manual, hard falta solicitar un nuevo ejemplar al revendedor o al
centro de asistencia autorizado.

En el caso de transferencia de la hidrolavadora a otro usuario, Les rogamos que incluyan también el manual
de uso y mantenimiento.

Hicimos nuestro mejor posible en la redaccion de este manual. Sin embargo, al encontrar en él faltas o
imprecisiones, Les rogamos que las comuniquen al Constructor o al centro de asistencia autorizado.

El constructor, ademas, tiene la facultad de efectuar, sin previo aviso, todas las modificaciones necesarias
para la puesta al dia y la correccién de esta publicacion.

Se prohibe cualquier reproduccion, aun parcial, del presente manual sin la autorizacion escrita del constructor.

1.3 SIMBOLOGIA Y DEFINICIONES

1.3.1 Simbologia

El simbolo: A CUIDADO

que caracteriza algunas partes de texto, indica la fuerte posibilidad de dafos a la persona, al no observar las
prescripciones y las indicaciones correspondientes.

El simbolo: ADVERTENCIA

que caracteriza algunas partes de texto, indica la posibilidad de dafiar la hidrolavadora al no observar las
instrucciones correspondientes.

1.3.2 Definiciones

e Técnico Especializado: persona, generalmente perteneciente al centro de asistencia, adecuadamente
adiestrada y autorizada para efectuar intervenciones de mantenimiento extraordinario y reparaciones sobre
el aparato. Las intervenciones sobre las partes eléctricas tienen que ser efectuadas tanto por un Técnico



Especializado como por un Electricista Calificado, es decir, una persona profesionalmente habilitada
y adiestrada para la verificacion, la instalacion y la reparacion de aparatos eléctricos a “regla de arte” y
conformemente a las normativas vigentes en el pais en el cual el aparato va a ser utilizado.

o Total Stop [Paro total] dispositivo que para el funcionamiento de la hidrolavadora al soltar la palanca de

la hidropistola.

o By-pass: identifica el particular funcionamiento de la hidrolavadora que se realiza cuando, durante la normal
utilizacion de la misma, se suelta la palanca de la hidropistola. En dichas condiciones, el indicador de presion
sefiala la ausencia de presion y, a través de la valvula de regulacion de la presion, el agua bombeada vuelve a
la aspiracion gracias a la valvula de regulacion de la presion.

o Easy Start dispositivo che facilita el arranque de la hidrolavadora disminuyendo la presion durante los

primeros instantes de funcionamiento.

2 CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

PW 160 - PW 160C - IP 1600 ‘

PW 170C - IP 1700S

CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacion

230V - 1~50Hz

Potencia absorbida

23kW \ 2,7 kW

Fusible

16 A

CONEXION HIDRAULICA
Maxima temperatura agua de alimentacion

50°C - 122°F

Minima temperatura agua de alimentacion

5°C - 41°F

Caudal minimo agua de alimentacion

6001/h - 158 US gph

7001/h - 185US gph

Presion méxima agua de alimentacion

08MPa - 8bar - 116 psi

Profundidad maxima de cebado

Om - Oin

PRESTACIONES
Caudal

4801/h - 127 USgph

5401/h - 143 US gph

Presién maxima

14MPa - 140bar - 2031 psi

15,5MPa - 155bar - 2248 psi

Fuerza de reaccion sobre la hidropistola 24N 25N
Nivel de presién acustica 75 dB (A) 81dB(A)
Vibracién brazo operador 1,14 m/s2 2,24 m/s2
PESO Y DIMENSIONES

Largo x ancho x alto 38x32x89cm - 15x13x35in

Peso 17kg - 371b 19kg - 421lb

Tanque detergente

1,751 - 0,46 US gal

Las caracteristicas y los datos técnicos son indicativos. El constructor tiene la facultad de efectuar sobre el aparato

todas las modificaciones necesarias.

2.1 IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES
Refiéranse también a las figuras de A a D, al comienzo del manual de uso y mantenimiento.

1. Interruptor
2. Cable eléctrico + enchufe
3. Indicador de presion
4.Tapo6n de relleno tanque detergente
(sélo PW 170C - IP 1700S)
5. Conexion de salida agua (s6lo PW 160 - IP 1600)
6. Enrolla-tubo (s6lo PW 160C - PW 170C - IP 1700S)
7.Tubo alta presion
8. Hidropistola
9. Palanca hidropistola
10. Paro de seguridad para palanca hidropistola
11.Tubo lanza
12. Cabeza multiregulacién porta-boquilla
13.Pomo y Palanca enrolla-tubo (sélo PW 160C -
PW 170C - IP 1700S)
14. Conexidn aspiracion agua

15. Filtro aspiracién agua

16. Llave de allén para desmontaje boquilla

17. Aguja para limpieza boquilla

18. Tarjeta datos técnicos

19. Compartimiento para alojamiento tubo lanza

20. Compartimiento para alojamiento hidropistola

21.Sostén para enrollar el cable eléctrico

22. Rotojet (solo PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

25.Tubo conexién Hidrolavadora/enrolla-tubo
(sélo PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

26. Soporte accesorios (sélo PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

27.Tarjeta Atencién

28. Interruptor térmico

29. Tarjeta Advertencia

30. Manubrio

31.Lanza para espuma (so6lo PW 160C - PW 160 - IP 1600)



2.2 DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD
La hidrolavadora estd equipada de los siguientes dispositivos de seguridad:
a)Protector amperimétrico

Es un dispositivo que detiene el funcionamiento de la hidrolavadora, en caso de superabsorcion de corriente

eléctrica

En este caso hay que proceder como indicado a continuacion:

- Lleven el interruptor general (1) ala posicion “0” y desenchufen la hidrolavadora de la toma de corriente;

- empujen la palanca (9) de la hidropistola para descargar la eventual presion residual;

- esperen 10 +15 minutos para que la hidrolavadora se enfrie;

- verifiquen que sean respetadas las prescripciones, contenidas en el parrafo “VERIFICACION Y CONEXION
A LA LINEA ELECTRICA”, con un cuidado particular a la verificaciéon de la extension, eventualmente
empleada;

- vuelvan a enchufar el enchufe eléctrico a la toma de corriente y repitan el procedimiento de arranque
descrito en el parrafo “FUNCIONAMIENTO”.

/\ cumapo

o En caso de intervencion repetida de uno de los dispositivos de seguridad mencionados arriba, no utilicen, de
ninguna forma, la hidrolavadora sin que ésta haya sido previamente verificada por un Técnico Especializado

b)Valvula de limitacion / regulacion de la presion
Es una valvula, adecuadamente ajustada, que permite al fluido bombeado volver a la aspiracion de la
bomba, impidiendo el verificarse de presiones peligrosas al cerrar la hidropistola o al tratar de programar
valores de presion superiores a los maximos admitidos.

c)Dispositivo de bloqueo de la palanca de la hidropistola
Es un paro de seguridad (10) que permite el bloqueo de la palanca (9) de la hidropistola (8) en posicién
de cierre, impidiendo su funcionamiento accidental (vean también la figura B).

2.3 DESTINACION DE Uso

/\ cubADO

o La hidrolavadora se destina exclusivamente a los usos indicados a continuacion:
- lavado de vehiculos, maquinaria, edificios, herramienta, etc. con agua fria, eventualmente adicionada a

detergentes, previstos por el constructor;
- distribucion de detergentes previstos por el constructor;
- eliminacién de incrustacion y atascamiento de tuberia, a través de los accesorios correspondientes, previstos
por el Constructor;

- limpiado por chorro de arena a través de los accesorios correspondientes, previstos por el constructor.

o Para la salvaguardia del medioambiente, el lavado de motores de vehiculos o maquinaria que contienen
circuitos hidrdulicos tiene que ser efectuado sélo en ambientes equipados de un adecuado separador de aceite.

o La hidrolavadora no tiene que ser utilizada para lavar personas, animales o aparatos bajo tension, objetos
delicados o la misma hidrolavadora.

o Los accesorios (estdndar u opcionales) y los detergentes utilizados con la hidrolavadora tienen que ser del
tipo aprobado por el Constructor.

o La hidrolavadora no es adecuada al uso en ambientes que presentan condiciones particulares, cuales, por
ejemplo, atmosferas corrosivas o explosivas.

o Para la utilizacién sobre vehiculos, barcos o aviones, contacten con el servicio de asistencia técnica del
Constructor, puesto que podrian ser necesarias prescripciones ulteriores.

Cualquier otro uso se considera impropio.

El constructor no puede considerarse responsable en caso de daiios debidos a uso impropios o incorrectos.

3 DESEMBALAJE

/\ CUIDADO

o Durante las operaciones de desembalaje, es necesario que lleven guantes y gafas de proteccion para evitar
dafios a las manos y a los ojos.

o Los elementos de embalaje (bolsos de pldstico, grapas, etc.) no deben de estar nunca al alcance de los nifios,
siendo fuente de posibles peligros.



o La eliminacion de los componentes del embalaje tiene que ser efectuada conformemente a las normativas
vigentes en el pais en donde la hidrolavadora va a ser instalada.
Particularmente, sacos y embalajes no deben de abandonarse en el medioambiente, puesto que podrian
contaminarlo.

o Tras haber desembalado la hidrolavadora, asegiirense de su integridad. Si quepa alguna duda, no utilicen,
de ninguna forma, la hidrolavadora, sino contacten con un centro de asistencia autorizado para que sea
verificada por un Técnico Especializado.

3.1 TARJETA DE IDENTIFICACION Y TARJETAS DE ADVERTENCIA

Refiéranse también a la figura A al comienzo de este manual de uso y mantenimiento. La tarjeta de

identificacion (18) indica el nimero de serie y las principales caracteristicas técnicas de la hidrolavadora.

Las tarjetas de aviso informan sobre los eventuales riesgos residuales que pueden verificarse utilizando la

hidrolavadora, cuyo significado se explica a continuacion.

« Tarjeta de advertencia (29): Les informa de la prohibicion en utilizar la hidrolavadora en caso no hayan
leido anteriormente y con cuidado el manual de uso y mantenimiento.

« Tarjeta de atencion (27): Les informa de la prohibicion en utilizar la hidrolavadora para lavar personas,
animales, dispositivos eléctricos y la misma hidrolavadora.

/\  cupADO

o Tras haber desembalado la hidrolavadora, verifiquen que en ésta se encuentren y sean legibles la tarjeta
de identificacion y las tarjetas de aviso. En caso contrario contacten con su revendedor o con un centro de
asistencia autorizado para su restablecimiento.

o Si, durante la utilizacion, la tarjeta de identificacion o las tarjetas de aviso se deterioraran, contacten con
su revendedor o con un centro de asistencia autorizado para su restablecimiento.

3.2DOTACION ESTANDAR
Asegurense que al interior del embalaje del producto, que acaban de comprar, se encuentren los elementos
a continuacion:
« hidrolavadora de alta presion;
« tubo de envio de alta presion con empalme rapido (sélo PW 160 - IP 1600);
« enrolla-tubo completo de tubo de envio de alta presion (s6lo PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
« hidropistola;
« tubo lanza;
« rotojet (sélo PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
« lanza para espuma (s6lo PW 160 - PW 160C - IP 1600);
» manual de istrucciones;
« bolsillo de los accesorios que contiene:
- llave de desmontaje boquilla tubo lanza,
- aguja para la limpieza de la boquilla,
- conexion portagoma aspiracion agua,
- filtro aspiracion agua;
« bolsillo que contiene (s6lo PW 160C - PW 170C - IP 1700S):
- pomo y palanca para enrolla-tubo (13),
- tubo de conexion para hidrolavadora / enrolla-tubo (25),
- soporte accesorios (26).
En caso de problemas contacten con el revendedor o con un centro de asistencia autorizado.

3.3 ACCESORIOS OPCIONALES

Es posible integrar la dotacion estandar de la hidrolavadora con una amplia gama de accesorios:

« lanza con chorro de arena: disefiada para pulir superficies, eliminando oxidaciones, barnices, incrustaciones,
etc.

« sonda purga-tubos: disefiada para desatascar tuberias y conductos;

« lanza sub-carroceria: disefiada para alcanzar zona de dificil acceso

« hidrocepillo giratorio: disefiada para la limpieza de superficies delicadas;

« rotojet: disefiada para la remocion de suciedad obstinada

« lanza para espuma: disefiada para una distribucion mas eficaz del detergente




/\ cupADO

o Accesorios opcionales inadecuados podrian perjudicar el funcionamiento de la hidrolavadora y hacerla
peligrosa. Utilicen exclusivamente accesorios opcionales originales, aconsejados por el constructor.
Por lo que se relata a las prescripciones generales, las advertencias de seguridad, la instalacion y el
mantenimiento de los accesorios opcionales, refiéranse a la documentacién que los acomparia.

4 INSTALACION
Refiéranse también a la figura A al comienzo del presente manual de uso y mantenimiento.

4.1 MONTAJE DE LOS ACCESORIOS

a)Conecten el tubo lanza (11) a la hidropistola (8) y atornillen a fondo.

b) Monten el soporte accesorios (26) sobre el manubrio (30); monten el pomo y la palanca (13) sobre el
enrolla-tubo (6) (sélo PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

¢)Monten el tubo (25) entre el enrolla-tubo y la hidrolavadora, cerrando a fondo los dos empalme de conexién
rapida; desenrollen la cantidad de tubo (7) necesaria, girando el enrolla-tubo con la ayuda del pomo (13)
(s6lo PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

d) Desenrollen el tubo de alta presion (7), introduzcan la conexién de empalme rapido a la conexion de
salida agua (5), atornillen y cierren (s6lo PW 160 - IP 1600).

e)Atornillen la extremidad del tubo de alta presion (7) (lado sin empalme rapido para PW 160 - IP 1600)
a la rosca de la hidropistola (8) y cierren al fondo con loas dos llaves fijas de 17 mm (no incluidas en el
suministro).

f) Introduzcan el filtro de aspiracién agua (15) en la conexién de aspiracion agua (14) y atornillenlo a la
conexion de ingreso agua de la hidrolavadora.

4.2 VERIFICACION Y CONEXION A LA LINEA HiDRICA

ADVERTENCIAS

« Laalimentacion hidrica tiene que asegurar una erogacion adecuada de caudal de agua a la hidrolavadora.
Para esta finalidad refiéranse a los valores ofrecidos en la tabla de los datos técnicos.
Si quepan dudas, contacten con un Técnico Especializado.

« No alimenten la hidrolavadora con agua de temperatura superior a 50°C/122°F o inferior a 5°C/41°F.

o La presion del agua no tiene que superar los 8 bares/116 psi.

« No hagan funcionar la hidrolavadora con una profundidad de cebado superior a 0 m/0 ft.

« No hagan funcionar la hidrolavadora sin alimentacion hidrica.

« No alimenten la hidrolavadora con agua salobre o que contenga impurezas. Si esto se verificara, hagan
funcionar la hidrolavadora por unos minutos con agua limpia.

/\ CUIDADO
o Observen las prescripciones de conexion a la red hidrica vigentes en el pais en donde la hidrolavadora va a
ser instalada.

4.3 VERIFICACION Y CONEXION A LA LINEA ELECTRICA

/\ cupADO

o Hagan verificar por un Técnico Especializado que la alimentacion a la planta eléctrica sea conforme a
los datos indicados en la tarjeta de identificacién (18) colocada sobre la hidrolavadora. Particularmente la
tension de alimentacion no tiene que diferir de la indicada en la tarjeta de +5% .

o La conexion a la red eléctrica tiene que ser realizada por un Electricista Calificado, cumpliendo con la
norma IEC 60364-1 o con las normas equivalentes vigentes en el pais en donde la mdquina va a ser utilizada.
Particularmente, latoma de corriente ala cual se enchufala hidrolavadora tiene que ser equipada de un conector de
tierra, de un fusible adecuado (el valor se indica sobre la tarjeta de identificacién y en la tabla de los datos técnicos)
y tiene que estar protegida por un interruptor magnetotérmico diferencial de sensibilidad no superior a 30 mA.

« Si el cable de alimentacién es demasiado corto, es posible utilizar una extensién, asegurdndose, de todas
formas, que no supere los 10 m/32,8 ft y que la seccién de los conductores sea por lo menos igual a 1,5 mm?
y que el enchufe y la toma sean del tipo hermético. Para respetar todas estas informaciones contacten con
un Electricista Calificado.

Extensiones no adecuadas podrian ser peligrosas.



5 FUNCIONAMIENTO

/\  cupADpO

o La utilizacién de la hidrolavadora requiere cuidado y prudencia. No encarguen a otros usuarios ocasionales
el trabajo con la hidrolavadora, sin haberse enterado previamente y bajo su propia responsabilidad si éstos
han leido con cuidado el presente manual y conocen bien el funcionamiento de la hidrolavadora. Las
hidrolavadoras no tienen que ser utilizadas por nifios y personal no adiestrado.

o Observen las instrucciones de seguridad contenidas en el presente manual de uso y mantenimiento de los
accesorios opcionales que van a ser utilizados.

o No utilicen la hidrolavadora si:

- el cable de alimentacion u otras partes importantes, cuales el tubo de alta presion, los dispositivos de
seguridad, la hidropistola y la lanza han sufrido dafios;

- la hidrolavadora ha volcado o ha chocado con fuerza;

- hay goteos visibles de aguas.
En estos casos la hidrolavadora tiene que ser verificada por un Técnico Especializado.

« Pongan un cuidado especial cuando utilizan la hidrolavadora en ambientes en los cuales hay vehiculos en
movimiento que pueden aplastar o daiar el cable de alimentacion, el tubo de alta presién, la hidropistola,
efc.

o Durante el funcionamiento mantengan siempre controlada la hidrolavadora y fuera del alcance de los
nifios. Particularmente, pongan cuidado durante la utilizacién en guarderias, hospitales en donde podrian
encontrarse nifios, ancianos, o minusvdlidos, sin vigilancia.

o Antes de poner en marcha la hidrolavadora, coldquenla en un lugar seco, llano y en posicion estable para
evitar caidas o vuelcos.

o Efectiien las operaciones descritas en el pdrrafo “Parada” antes de desplazar la hidrolavadora.

o Antes de poner en marcha la hidrolavadora, lleven trajes que garanticen una proteccion adecuada contra
maniobras erréneas con el chorro de agua bajo presién. No utilicen la hidrolavadora, cerca de personas, si
éstas no llevan trajes de proteccion.

o Los chorros de alta presion pueden ser peligrosos si utilizados impropiamente. No dirijan el chorro hacia
personas, animales o aparatos eléctricos bajo tension o hacia la misma hidrolavadora.

« Durante el uso empurien con fuerza la hidropistola, porque, accionando la palanca (9) estardn sujetos a la
fuerza de reaccion del chorro de alta presion. La entidad de dicha fuerza de reculada se indica en la tabla
de los datos técnicos (la fuerza de reculada se expresa en N, donde 1 N = 0,1kg).

« No dirijan el chorro hacia si mismos u otras personas para limpiar trajes o calzados.

o Los neumdticos de los vehiculos tienen que ser limpiados a una distancia no inferior de 50 cm, para evitar
que el chorro de alta presion los darie. La primera manifestacién de dasio sufrido por un neumadtico es la
alteracion de su color.

« No dirijan el chorro de alta presion hacia materiales que contienen amianto u otras sustancias peligrosas
para su salud.

« No utilicen la hidrolavadora bajo la lluvia.

« Pongan un cuidado especial a lo indicado en el pdrrafo “Verificacién y conexion a la linea eléctrica”.

o Pongan un cuidado especial a lo indicado en el pdrrafo “Funcionamiento con detergente”.

o Cuando no funciona, no dejen la hidrolavadora enchufada a la toma de corriente y, de todas formas,
desenchiifenla antes de cualquier intervencién. De manera mds especifica, lleven siempre el interruptor
general (1) a la posicion “0”, desconecten el enchufe de la toma de corriente, aprieten la palanca (9) de la
hidropistola para descargar la eventual presién residual y lleven a la posicion de bloqueo el paro de seguridad
(10) (Fig. B):

- antes de dejarla sin vigilancia, aiin si por un plazo breve;

- antes de rellenar con detergente;

- después de la utilizacion.
ademds, esperen el completo enfriamiento de la hidrolavadora antes de cualquier operacién de limpieza
0 mantenimiento.

o Durante el uso, no bloqueen la palanca (9) de la hidropistola en posicién de siempre abierto.

o No extraigan el enchufe de la toma de corriente tirando el cable de alimentacion.

« No pongan reducciones o adaptadores entre el enchufe eléctrico y la toma de corriente.

o Mantengan el cable de alimentacion, las eventuales extensiones, los enchufes y las tomas de corriente secas.
No las toquen con las manos mojadas.

o Si el cable de alimentacién fuese daiado, para su sustitucién, evitando los potenciales peligros, contacten




con el Constructor o con un Técnico Especializado.

o Durante el funcionamiento no cubran la hidrolavadora y no coloquenla en un lugar en donde la ventilacion
esté perjudicada.

« Utilizando la hidrolavadora en ambientes cerrados, asegiirense que esté garantizada una ventilacion correcta.

5.1 ACTIVIDADES PRELIMINARES

« Desarrollen completamente el tubo del alta presion (7).

« Fijen al empalme rapido de entrada del agua (14) un tubo de alimentacién utilizando un comtn empalme
rapido de jardinaje.

o Abran el grifo de alimentacion agua, cuidando con que no haya goteo de liquidos.

o Asegtirense que el interruptor general (1) se encuentre en posicién de apagado (posicion “0”) y conecten
el enchufe a la toma de corriente eléctrica.

« Giren el interruptor general (1) hacia la posiciéon “1”.

» Empujen la palanca (9) de la hidropistola y esperen que salga un chorro de agua continuo.

o Lleven el interruptor general (1) hacia la posicién “0” y conecten a la hidropistola (8) el tubo lanza (11).

5.2 FUNCIONAMIENTO ESTANDAR (DE ALTA PRESION)

o Asegtirense que la cabeza multiregulacion porta-boquilla (12) no se encuentre en posicion de erogacion
(vean también el parrafo “Funcionamiento con detergente”).

« Vuelvan a poner en marcha la hidrolavadora girando hacia la posicion “1” el interruptor (1), verificando
que el chorro de la boquilla sea uniforme y sin goteos.
Nota: Durante la puesta en marcha la hidrolavadora se apagara inmediatamente después del momento de
arranque, porque se activa el dispositivo Total Stop.

o Para poner en marcha la hidrolavadora y empezar las operaciones de limpieza, serd suficiente accionar la
palanca (9) de la hidropistola.

« El valor de la presion se puede leer en el indicador de presion (3).

5.3 FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE

/\ culDADO

o La hidrolavadora ha sido disefiada para ser utilizada con los detergentes recomendados por el Constructor.
La utilizacion de otros detergentes o productos quimicos puede perjudicar la seguridad del funcionamiento
de la hidrolavadora.
Particularmente, no aspiren nunca liquidos que contienen solventes, gasolina, diluentes, acetona y aceite
combustible porque el producto pulverizado es altamente inflamable, explosivo y téxico.

o Lean con cuidado las prescripciones y las advertencias indicadas en la etiqueta del detergente utilizado.

« Guarden los detergentes en un lugar seguro e inaccesible para los nifios.

« En caso de contacto con los ojos laven inmediatamente con agua y dirfjanse enseguida a un médico, llevando
consigo el envase del detergente.

« En caso de ingestion, no provoquen vomito y dirijanse a un médico trayendo consigo el envase del detergente.

o Durante el relleno del tanque detergente pongan cuidado con no derramar el liquido sobre la hidrolavadora.
Siesto se verificara, esperen por lo menos 24 horas antes de volver a poner en marcha la hidrolavadora para
permitir la evaporacion del liquido eventualmente penetrado al interior del aparato

Los detergentes recomendados son biodegradables por més del 90%.
Para las modalidades de empleo del detergente, refiéranse a lo indicado en la tabla y sobre la etiqueta del
envase del detergente.
« En caso de aspiracion desde el tanque de la hidrolavadora (s6lo PW 170C - IP 1700S):
- quiten el tapon (4) y, cuidando con no derramar el liquido, rellenen el tanque (capacidad maxima 1,751/
0,46 US gal) segtin las instrucciones relativas a la dosificacion , indicadas sobre el envase del detergente.
- accionen la cabeza multiregulacion porta-boquilla (12) como indicado en el esquena de la Fig. H-1, y
luego la palanca (9) de la hidropistola y empiecen la operacion de erogacion del detergente.
- accionen la cabeza multiregulacién porta-boquilla (12) como indicado en el esquena de la Fig. H-2 para
restablecer el funcionamiento de alta presion.
« En el caso de que se utilice una lanza para espuma (31) (sélo PW 160 - PW 160C - IP 1600), conéctenla a
la hidropistola (8) y pongan en marcha el aparato (la aspiracion y la mezcla se verifican automdticamente
durante el pasaje del agua).



5.4 INTERRUPCION DEL FUNCIONAMIENTO (TOTAL STOP)
Soltando la palanca (9) dela hidropistola, la hidrolavadora se para autométicamente. La hidrolavadora vuelve
a funcionar regularmente al accionar de nuevo la palanca de la hidropistola.

/\  cupADO

o Acuérdense que cuando la hidrolavadora se encuentra en Total Stop, ella estd funcionando a todos los efectos,
y por lo tanto, antes de dejarla sin vigilancia, aun si por un breve plazo, pongan siempre el interruptor
general (1) en la posicion “0” desconecten el enchufe de la toma de corriente, accionen la palanca (9)
de la hidropistola para descargar la eventual presion residual y lleven a la posicion de bloqueo el paro de
seguridad (10) (Fig B).

6 PARADA Y PUESTA A REPOSO
Acabadas las operaciones de limpieza, paren y pongan a reposo la hidrolavadora

6.1 PARADA
« Cierren completamente la vélvula de alimentacion del agua.
« Vacien la hidrolavadora del agua haciéndola funcionar durante unos segundos, manteniendo la palanca (9)
de la hidropistola pulsada. m
o Lleven el interruptor general (1) a la posicion “0”.
« Desconecten el enchufe de alimentacion de la toma de corriente.
« Eliminen la presion residual eventual en el tubo de alta presion (7) accionando por unos segundos la
palanca (9) de la hidropistola.
o Vuelvan a enrollar el cable de alimentacion (2) y cuélguenlo al sostén (21).
« Esperen el enfriamiento de la hidrolavadora.

/\ cubADO

o Durante el enfriamiento de la hidrolavadora, asegiirense que:
- la hidrolavadora no se encuentre al alcance de los nifios, de ancianos o minusvdlidos sin vigilancia;
- la hidrolavadora se encuentre en un lugar estable sin el peligro de caidas;
- la hidrolavadora no se encuentre en contacto o cerca de materiales inflamables.

6.2 PUESTA A REPOSO

« Vuelvan a enrollar el tubo de alta presion (7) sin doblarlo

« Vuelvan a enrollar con cuidado el cable eléctrico de alimentacién (2)

« Coloquen la hidrolavadora en un lugar limpio y seco, poniendo cuidado con no danar el cable de
alimentacion y el tubo de alta presion.

ADVERTENCIA

o La hidrolavadora teme el hielo.
En ambientes muy frios, para evitar la formacion de hielo al interior de la maquina, es posible, antes de
proceder ala “Parada” aspirar un producto de proteccion contra el hielo para coches, tras haber consultado un
Técnico Especializado, puesto que el liquido bombeado podria dafiar las juntas de labomba de alta presion.
En ambientes rigidos, si no ha sido posible proteger la hidrolavadora como ilustrado anteriormente, antes
de su nueva puesta en marcha, llévenla a un lugar caliente por un tiempo suficiente a deshelar el hielo
que se ha formado eventualmente al interior de la maquina.
La no-observancia de estas simples reglas podria originar dafos serios a la maquina.

7 LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

/\  cupADO
« Todas las intervenciones de limpieza y manutencién tienen que ser efectuadas solo tras haber efectuado
todas las operaciones descritas en el pdrrafo “Parada”.
Particularmente, acuérdense desconectar siempre la alimentacion eléctrica.
o Para garantizar la seguridad de la hidropistola, utilicen sélo piezas de repuesto originales suministrados por
el Constructor o aprobados por él.
o Los tubos de goma, los empalmes y las lanzas de alta presion son importantes al fin de la seguridad: utilicen
solo aquellos recomendados por el Constructor.



7.1 MANTENIMIENTO ORDINARIO
Efecttien las operaciones descritas en el parrafo “Parada” y observen lo indicado en la tabla correspondiente.

INTERVENCION DE MANTENIMIENTO | INTERVENCION

Todas las veces que van a utilizar la | « Controlen el cable de alimentacidn, el tubo de alta presién, los empalmes,
hidrolavadora la hidropistola, el tubo lanza.

Si una o mas partes resultaran daiadas, no utilicen la hidrolavadora 'y
contacten con un Técnico Especializado.

Semanalmente « Limpieza filtro entrada agua (15).

Para su limpieza, es generalmente suficiente colocar el filtro bajo el chorro
de agua corriente o soplar en ello con aire comprimido. En los casos mas
dificiles utilicen un producto anti-cal o sustitiyanlo, contactando un centro
de asistencia autorizado.

Mensualmente « Limpieza boquilla

Para su limpieza, es generalmente suficiente pasar al interior de la boquilla la
aguja (17) incluida en el suministro. En caso de resultados no suficientemente
apreciables, sustituyan la boquilla, utilizando la llave (16) incluida en el
suministro. Para comprar las piezas de repuesto contacten con un centro
de asistencia autorizado.

ADVERTENCIA

« Verifiquen que la hidrolavadora, durante su funcionamiento, no emita demasiado ruido y que no haya
goteo de agua o aceite debajo de la misma.
En caso contrario, consulten inmediatamente a un Técnico Especializado.

7.2 MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

A CUIDADO

o Las intervenciones de mantenimiento extraordinario tienen que ser efectuadas solo por un Técnico
Especializado.

En caso de mantenimiento extraordinario consulten la tabla a continuacion.

INTERVENCION DE MANTENIMIENTO | INTERVENCION

Cada 100 horas Control circuito hidraulico bomba.
Control fijacion bomba.

Cada 200 horas. Sustitucion del aceite de la bomba.
Control vélvulas aspiracion / envio bomba.
Control cierre tornillos bomba.

Control vélvula de regulacién bomba
Control dispositivos de seguridad

ADVERTENCIA
« Los datos indicados en la tabla son indicativos.

8 DEMOLICION Y ELIMINACION
La demolicién del aparato tiene que ser efectuada exclusivamente por personal Calificado, conformemente
a la legislacion vigente en el pais en donde éste va a ser utilizado.

Particularmente, el simbolo == presente en la tarjeta de identificacion (18), indica que el producto no tiene
que ser eliminado junto a los desechos domésticos.
Para mds informacion contacten con el servicio local de eliminacion de los desechos o con Su revendedor.

A CUIDADO

o Antes de la demolicién del aparato, hdganlo inutilizable, por ejemplo cortando el cable de alimentacion
y hagan inocuas aquellas partes que podrian constituir un peligro para los nifios que lo utilizaran como
juguete.



9 INCONVENIENTES, CAUSAS Y REMEDIOS

A CUIDADO

o Antes de efectuar cualquier intervencion, efectiien las operaciones descritas en el parrafo “Parada”. Si no
es posible restablecer el correcto funcionamiento de la hidrolavadora con la ayuda de las informaciones
contenidas en la tabla siguiente, contacten con un Técnico Especializado.

INCONVENIENTES

CAUSAS

REMEDIOS

Llevando el interruptor (1) ala
posicion “1”, la hidrolavadora
no se pone en marcha.

Acuérdense también de
lo indicado en la Nota del
Parrafo “Interrupcion del
funcionamiento (Total Stop)".

Ha intervenido un dispositivo de
seguridad de lainstalacién ala cual la
hidrolavadora esta conectada (fusible,
interruptor diferencial etc.).

El enchufe del cable de alimentacion
no hasidointroducido correctamente.

Restablezcan el dispositivo de proteccion.

En caso de nueva intervencion no utilicen la
hidrolavadora y contacten con un Técnico
Especializado.

Desconecten la enchufe de la toma de corriente
y vuelvan a conectarla correctamente.

La hidrolavadora vibra y es
muy ruidosa.

El filtro de entrada agua (15) estd
sucio.

Laalimentacion hidrica esinsuficiente.

Observen las instrucciones indicadas en el
parrafo “Mantenimiento Ordinario”.

Verifiquen que el grifo esté completamente
abierto y que el caudal de la red hidrica
sea conforme a lo indicado en el parrafo
“Caracteristicas y datos técnicos”

La hidrolavadora no alcanza la
presion maxima.

La cabeza multiregulacion porta-
boquilla (12) se encuentra en posicion
de baja presion (Fig. H-1).

La boquilla esta desgastada

Obren segun lo indicado en la Fig. H-2)

Sustituyan la boquilla segun lo indicado en el
parrafo “Mantenimiento Ordinario”.

Escasa aspiracion del
detergente.

La cabeza multiregulacion porta-
boquilla (12) no se encuentra en
posicion de baja presion (Fig. H-1)

Falta del producto en el tanque.

El detergente utilizado es demasiado
Viscoso

Obren segun lo indicado en la Fig. H-1.

Anadan producto en el tanque.

Utilicen un detergente recomendado por el
constructor, observando las instrucciones de
dilucién indicadas en la tarjeta.

No sale agua de la boquilla

Falta el agua.

Boquilla agua atascada.

Verifiquen que el grifo de la red hidrica esté
completamente abierto.

Limpien y/o sustituyan la boquilla segun lo
indicado en el parrafo“Mantenimiento Ordinario”.

La hidrolavadora se para
durante el funcionamiento.

Ha intervenido un dispositivo de
seguridad de lainstalacion alacual la
hidrolavadora esta conectada (fusible,
interruptor diferencial etc.).

Ha intervenido el dispositivo de
proteccion amperimétrica.

Restablezcan el dispositivo de proteccion.

En caso de nueva intervencion no utilicen la
hidrolavadora y contacten con un Técnico
Especializado.

Observen las instrucciones indicadas en el
parrafo “Dispositivos de seguridad”.

Girando el interruptor
general (1) el motor zumba
y no arranca

La instalacion eléctrica y/o la
extension no son adecuados.

Observen las instrucciones indicadas en el
parrafo “Verificacion y conexién a la linea
eléctrica”.




“ VERTALING VAN DE ORIGINELE AANWIJZINGEN

1 ALGEMENE INFORMATIE

Wij complimenteren u met de keuze van een van onze producten en willen u er aan herinneren dat
deze ontworpen en tot stand gekomen zijn met de grootst mogelijke aandacht voor de veiligheid van de
operator, de efficiéntie van diens arbeid en de bescherming van het milieu.

Om deze kenmerken gedurende lange tijd te kunnen handhaven adviseren wij een aandachtige lezing van
deze handleiding en vragen wij u de inhoud ervan nauwkeurig op te volgen. Bijzondere aandacht dient
geschonken te worden aan de lezing van de gedeeltes die gemerkt worden met het symbool:

A ATTENTIE

aangezien deze passages belangrijke instructies bevatten inzake de veiligheid bij het gebruik van de

waterreiniger.

De Fabrikant wordt niet aansprakelijk gesteld voor schade die voortkomt uit:

« niet naleving van de inhoud van deze handleiding;

« gebruik van de waterreiniger dat afwijkt van het gebruik dat beschreven wordt in de paragraaf
“GEBRUIKSBESTEMMING™;

« gebruik dat in contrast staat met de heersende wetgeving inzake de veiligheid en de preventie van
ongevallen op het werk;

« niet correct uitgevoerde installatie;

« nalatigheden in het voorziene onderhoud;

« wijzigingen of ingrepen die niet door de Fabrikant geautoriseerd zijn;

« gebruik van niet originele, of voor het model waterreiniger ongeschikte vervangingsonderdelen;

« reparaties die niet door een Gespecialiseerd Technicus zijn uitgevoerd.

1.1 ADRES VAN DE FABRIKANT
Voor wat betreft het adres van de Fabrikant van de waterreiniger verwijst men naar de Conformiteitverklaring
die aan het einde van dit gedeelte van de handleiding wordt weergegeven.

1.2 GEBRUIK EN BEWARING VAN DE HANDLEIDING VOOR GEBRUIK EN ONDERHOUD

De handleiding voor gebruik en onderhoud moet als integraal deel van de waterreiniger beschouwd
worden en voor toekomstige en onmiddellijke raadpleging op een afgeschermde plaats bewaard worden.
In de handleiding voor gebruik en onderhoud zijn belangrijke waarschuwingen opgenomen met betrekking
tot de veiligheid van de operator en van degenen die hem omringen, alsmede met betrekking tot het
respect voor het milieu.

Wanneer de handleiding in slechte staat verkeerd of zoek raakt dan kunt u een nieuw exemplaar aanvragen
bij de verkoper of bij een bevoegde assistentiedienst.

Doet u de waterreiniger over aan een andere gebruiker dan dient u de handleiding voor gebruik en
onderhoud mee te geven.

Wij hebben ons best gedaan bij de samenstelling van deze handleiding. Mocht u fouten opmerken dan
wordt u verzocht de Fabrikant, of een bevoegde assistentiedienst, hierover in te lichten.

De Fabrikant behoudt zich voorts het recht voor om zonder voorgaande mededeling alle benodigde
wijzigingen aan te brengen voor de bijwerking en de correctie van deze publicatie.

Het is verboden deze handleiding op enigerlei wijze geheel of gedeeltelijk te reproduceren zonder de
schriftelijke toestemming van de Fabrikant.

1.3 SYMBOLEN EN DEFINITIES

1.3.1 Symbolen

Het symbool: A ATTENTIE

dat betrekking heeft op enkele tekstgedeeltes, duidt op de grote kans op persoonlijk letsel indien de
betreffende voorschriften en aanwijzingen niet worden opgevolgd.

Het symbool: WAARSCHUWING

dat betrekking heeft op enkele tekstgedeeltes, duidt op de mogelijkheid op schade aan de waterreiniger
indien de betreffende instructies niet worden opgevolgd.



1.3.2 Definities

« Gespecialiseerd Technicus: meestal een werknemer van de bevoegde assistentiedienst, die voor dat
doel getraind is en bevoegd is tot het verrichten van buitengewoon onderhoud en reparaties op de
waterreiniger. De ingrepen op de elektrische delen moeten verricht worden door een Gespecialiseerd
Technicus die tevens een Gekwalificeerd Elektricien is. Het gaat hier om iemand die vakkundig
bekwaam is en opgeleid is voor de controle, de installatie, de reparatie van elektrische apparatuur
volgens de “regels van het vak” en in overeenstemming met de wetgeving van het land van installatie
van de waterreiniger.

« Total Stop: stopsysteem waarmee de werking van de waterreiniger onderbroken wordt telkens wanneer
de hendel van het waterpistool wordt losgelaten.

« By-pass: het gaat hier om de speciale werking van de waterreiniger tijdens het normale gebruik, wanneer
de hendel van het waterpistool wordt losgelaten. In dit geval geeft de drukwijzer de afwezigheid van
druk aan en wordt het gepompte water opnieuw afgezogen, dankzij de drukregelklep.

« Easy Start: inrichting ten gunste van het starten van de waterreiniger doordat tijdens de eerste momenten
van werking de druk verminderd wordt.

2 KENMERKEN EN TECHNISCHE GEGEVENS

PW 160 - PW 160C - IP 1600 ‘ PW 170C-IP 1700S
ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voedingsnet 230V - 1~50Hz
Geabsorbeerd vermogen 2,3 kW ‘ 2,7 kW
Zekering 16 A
HYDRAULISCHE AANSLUITING
Max. temperatuur toevoerwater 50°C - 122°F
Min. temperatuur toevoerwater 5°C - 41°F
Min. capaciteit toevoerwater 6001/h - 158USgph 7001/h - 185USgph
Max. druk toevoerwater 08MPa - 8bar - 116 psi
Max. aanzuigdiepte Om - 0in
PRESTATIES
Capaciteit 4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph
Maximum druk 14 MPa - 140bar - 2031 psi 155MPa - 155bar - 2248 psi
Reactiekracht op waterpistool 24N 25N
Niveau geluidsdruk 75dB (A) 81 dB (A)
Trilling arm operator 1,14 m/s2 2,24 m/s2
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte 38x32x89cm - 15x13x35in
Massa 17kg - 37Ib 19kg - 42Ib
Tank reinigingsproduct — 1,751 - 0,46 US gal

De kenmerken en technische gegevens zijn van indicatieve aard. De Fabrikant behoudt zich het recht
voor alle opportuun geachte wijzigingen op het apparaat aan te brengen.

2.1 IDENTIFICATIE VAN DE COMPONENTEN
Zie tevens de afbeeldingen A tot D aan het begin van deze handleiding voor gebruik en onderhoud.

1.Schakelaar 16. Inbussleutel voor demontage mondstuk
2. Elektrische kabel + stekker 17.Naald voor reiniging mondstuk
3. Drukwijzer 18. Plaatje technische gegevens
4.Vuldop tank reinigingsproduct (alleen PW 170C - | 19. Ruimte voor plaatsing straalbuis
IP 1700S) 20. Ruimte voor plaatsing waterpistool

5. Aansluiting wateruitgang (alleen PW 160 - IP 1600) | 21. Steun voor omwikkelen elektrische kabel
6. Leidinghaspel (alleen PW 160C -PW 170C -IP 1700S) | 22. Rotojet (alleen PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

7.Hogedrukleiding 25.Verbindingsleiding waterreiniger/leidinghaspel

8. Waterpistool (alleen PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

9.Hendel waterpistool 26.Steun accessoires (alleen PW 160C - PW 170C -
10. Veiligheidsblokkering hendel waterpistool IP 17009)
11. Straalbuis 27. Attentieplaatje
12. Kop mondstukhouder met meer instellingen 28. Thermische schakelaar
13.Knop en hendel leidinghaspel (alleen PW 160C - | 29. Waarschuwingsplaatje

PW 170C - IP 1700S) 30. Stuur

14. Aansluiting wateraanzuiging 31. Schuimstraalbuis (alleen PW 160C - PW 160 - IP 1600)
15. Filter wateraanzuiging




2.2 VEILIGHEIDSINRICHTINGEN
De waterreiniger is voorzien van de volgende veiligheidsinrichtingen:
a) Amperometrische beveiliging
Deze inrichting brengt de werking van de waterreiniger tot stilstand bij overmatige absorptie van
elektrische stroom.
Is dit het geval dan gaat u als volgt te werk:
« zet de hoofdschakelaar (1) op “0” en trek de stekker uit het stopcontact;
o druk hendel (9) van het waterpistool in zodat eventuele restdruk ontladen wordt;
o wacht 10-15 minuten zodat de waterreiniger af kan koelen;
« controleer of aan de voorschriften van de paragraaf “CONTROLE EN AANSLUITING OP HET
ELEKTRICITEITSNET” is voldaan, vooral met betrekking tot het gebruik van een eventueel verlengsnoer;
« steek de stekker weer in het stopcontact en herhaal de startprocedure die beschreven wordt in de
paragraaf “WERKING”.

/\ ATTENTIE

o Wanneer bovenstaande veiligheidsinrichting regelmatig in werking treedt, gebruikt u de waterreiniger
dan absoluut niet voordat u hem eerst heeft laten nakijken door een Gespecialiseerd Technicus.

b)Klep druklimiet / drukregeling
Het gaat om een op juiste wijze ingestelde klep die er voor zorgt dat de gepompte vloeistof weer kan
worden afgezogen, zodat er geen gevaarlijke druk kan ontstaan wanneer het waterpistool gesloten wordt,
of wanneer geprobeerd wordt drukwaarden in te stellen die boven de toelaatbare waarden liggen.

¢) Blokkeerinrichting van de hendel van het waterpistool
Het is een veiligheidsstop (10) waarmee de hendel (9) van het waterpistool (8) in de gesloten positie
geblokkeerd wordt, zodat het niet onbedoeld in werking kan treden (zie ook Afb. B).

2.3 GEBRUIKSBESTEMMING

/\ ATTENTIE

o De waterreiniger is uitsluitend bestemd voor het volgende gebruik:
- wassen van voertuigen, machines, gebouwen, gereedschappen enz. met koud water, eventueel met

toevoeging van door de Fabrikant aangeduide reinigingsproducten;
- verspreiding van de door de Fabrikant bevoegde reinigingsproducten;
- aanslagverwijdering en ontstopping van leidingen met behulp van speciale door de Fabrikant voorziene
hulpstukken;

- zandwaterstralen van voorwerpen met behulp van speciale door de Fabrikant voorziene hulpstukken.

o Ter bescherming van het milieu mag de reiniging van voertuigen of machines met hydraulische circuits
alleen plaatsvinden in ruimtes die voorzien zijn van een adequate olieseparator.

o De waterreiniger mag niet gebruikt worden voor het wassen van: personen, dieren, elektrische apparatuur
onder spanning, kwetsbare voorwerpen, en de waterreiniger zelf;

o De (standaard en optionele) hulpstukken die met de waterreiniger gebruikt worden, moeten van het type
zijn dat goedgekeurd is door de Fabrikant;

« De waterreiniger is niet geschikt om gebruikt te worden in ruimtes waar zich bijzondere omstandigheden
voordoen bijvoorbeeld bij corroderende of explosieve atmosfeer.

o Richt u zich tot de technische assistentiedienst van de Fabrikant voor het gebruik aan boord van voertuigen,
schepen of vliegtuigen, aangezien aanvullende voorschriften nodig kunnen zijn.

Ieder ander gebruik wordt als oneigenlijk gebruik beschouwd.

De Fabrikant kan zich niet aansprakelijk stellen voor eventuele schade die voorkomt uit oneigenlijk

of foutief gebruik.

3 UITPAKKEN

/\ ATTENTIE
o Draag bij het uitpakken veiligheidshandschoenen en —bril om letsel aan handen en ogen te voorkomen.
o De verpakkingselementen (plastic zakken, klemmetjes enz.) mogen nooit binnen het handbereik van
kinderen worden gelaten aangezien dit mogelijke gevarenbronnen kunnen vormen.
o De vuilverwerking van de verpakkingselementen moet gebeuren in overeenstemming met de wetgeving
van het land van gebruik.



Met name plastic materiaal en zakken mogen niet in het milieu worden geloosd, gezien het schadelijke effect.
o Na het uitpakken van de waterreiniger dient u na te kijken of deze compleet is. Mocht hierover twijfel

bestaan, dan dient u de waterreiniger absoluut niet te gebruiken maar dient u contact op te nemen met

een bevoegd servicecentrum dat het apparaat door een Gekwalificeerd Technicus na zal laten kijken.

3.1 IDENTIFICATIEPLAATJE EN WAARSCHUWINGSTEKENS

Zie tevens Afb. A aan het begin van deze handleiding voor gebruik en onderhoud.

Op het identificatieplaatje (18) staan het serienummer en de belangrijkste technische kenmerken van

de waterreiniger.

De waarschuwingstekens informeren u over de mogelijke overgebleven risico’s die verbonden zijn aan

het gebruik van de waterreiniger. De betekenis van deze tekens is de volgende:

» Waarschuwingsplaatje (29): informeert u over het verbod om de waterreiniger te gebruiken wanneer
u niet eerst de handleiding voor gebruik en onderhoud aandachtig heeft doorgelezen.

« Attentieplaatje (27): informeert u over het verbod om de waterreiniger te gebruiken voor het wassen
van personen, dieren, elektrische apparatuur en de waterreiniger zelf.

/\ ATTENTIE

« Controleer na het uitpakken van de waterreiniger of het identificatieplaatje en de waarschuwingsplaatjes
aanwezig en leesbaar zijn. Is dit niet het geval richt u zich dan tot de verkoper of tot een bevoegd
servicecentrum voor vervanging of aanvraag.

» Wanneer het identificatieplaatje of de waarschuwingstekens tijdens het gebruik verslijten, richt u zich
dan tot de verkoper of tot een bevoegd servicecentrum voor het aanvragen van nieuwe. m

3.2 STANDAARDUITRUSTING
Controleer of in de verpakking van het door u gekochte product de volgende elementen aanwezig zijn:
« waterreiniger voor reiniging onder hoge druk;
« afgifteleiding hoge druk met snelkoppeling (alleen PW 160 - IP 1600);
« leidinghaspel compleet met afgifteleiding hoge druk (alleen PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
« waterpistool;
o straalbuis;
« rotojet (alleen PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
o schuimstraalbuis (alleen PW 160 - PW 160C - IP 1600);
« gebruiksaanwijzing;
« zak met accessoires, bevattende:
- sleutel demontage mondstuk straalbuis,
- naald reiniging mondstuk,
- aansluiting met pakking wateraanzuiging,
- filter wateraanzuiging;
« zak bevattende (alleen PW 160C - PW 170C - IP 1700S):
- knop en hendel voor leidinghaspel (13),
- verbindingsleiding waterreiniger/leidinghaspel (25),
- steun accessoires (26).
Mocht u hierbij problemen ondervinden wendt u zich dan tot de verkoper of tot een bevoegde
assistentiedienst.

3.3 OPTIONELE HULPSTUKKEN

Het is mogelijk de standaarduitrusting van de waterreiniger aan te vullen met de volgende uitgebreide

reeks hulpstukken:

« zandstraalbuis: ontworpen voor het polijsten van oppervlakken, het verwijderen van roest, lak,
vuilaanslag enz.;

« sonde voor ontluchting van de leidingen: ontworpen voor het ontstoppen van buizen en leidingen;

« straalbuis onderkant behuizing: ontworpen om moeilijk toegankelijke delen te bereiken;

« draaiende waterborstel: ontworpen voor de reiniging van kwetsbare oppervlakken;

« rotojet: ontworpen voor de verwijdering van hardnekkig vuil;

« schuimstraalbuis: ontworpen voor de meest doeltreffende verspreiding van het reinigingsproduct.

/\  ATTENTIE
o Niet adequate optionele hulpstukken compromitteren de werking van de waterreiniger en kunnen hem



gevaarlijk maken. Gebruik uitsluitend originele, optionele hulpstukken die goedgekeurd zijn door de
Fabrikant.

Met betrekking tot de algemene voorschriften, de veiligheidswaarschuwingen, de installatie en het
onderhoud van de optionele hulpstukken wordt verwezen naar de bijbehorende documentatie.

4 INSTALLATIE
Zie tevens Afb. A aan het begin van deze handleiding voor gebruik en onderhoud.

4.1 MONTAGE VAN DE HULPSTUKKEN

a)Bevestig de straalbuis (11) op het waterpistool (8) en schroef het tot het einde toe vast.

b) Monteer de steun voor de accessoires (26) op het stuur (30); monteer de knop en de hendel (13) op
de leidinghaspel (6) (alleen PW 160C - PW 170C - IP 17008).

c)Monteer de verbindingsleiding (25) tussen de leidinghaspel en de waterreiniger, draai de twee
aansluitingen met snelkoppeling tot het einde toe vast; wikkel de benodigde hoeveelheid leiding (7) af
door de leidinghaspel te draaien met de knop (13) (alleen PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

d) Wikkel de hogedrukleiding (7) af, bevestig de aansluiting met snelkoppeling op de aansluiting met
snelkoppeling van de wateruitgang (5), vastschroeven en vastzetten (alleen PW 160 - IP 1600).

e)Schroef het uiteinde van de hogedrukleiding (7) (kant zonder snelkoppeling voor PW 160 - IP 1600)
op het schroefdraad van het waterpistool (8) en draai het tot het einde toe vast met behulp van twee
vaste sleutels van 17 mm (niet bijgeleverd).

f) Plaats het filter van de wateraanzuiging (15) in de aansluiting van de wateraanzuiging (14) en schroef
het vast op de aansluiting van de wateringang van de waterreiniger.

4.2 CONTROLE EN AANSLUITING OP DE WATERLEIDING

WAARSCHUWING

» De watertoevoer moet in staat zijn een voldoende capaciteit te garanderen voor de waterreiniger.
Raadpleeg hiervoor de waarden die in de tabel met technische gegevens staan.
In geval van twijfel richt u zich tot een Gespecialiseerd Technicus.

« Voorzie de waterreiniger niet van water met een temperatuur van meer dan 50°C/122°F of minder
dan 5°C/41°F.

o De druk van het toevoerwater mag niet hoger zijn dan 8 bar/116 psi

« Stel de waterreiniger niet in werking bij een aanzuigdiepte van meer dan 0 m/ 0 ft.

« Stel de waterreiniger niet in werking zonder watertoevoer.

« Voorzie de waterreiniger niet van zout of onzuiver water. Mocht dit toch gebeuren, laat de waterreiniger
dan enkele minuten met schoon water werken.

/\ ATTENTIE
o Houd u aan de voorschriften met betrekking tot de aansluiting op de waterleiding die van kracht zijn in
het land van installatie van de waterreiniger.

4.3 CONTROLE EN AANSLUITING OP HET ELEKTRICITEITSNET

/\ ATTENTIE

o Laat door een Gespecialiseerd Technicus controleren of de elektriciteitstoevoer van uw installatie
overeenkomt met de gegevens op het identificatieplaatje (18) dat zich op de waterreiniger bevindt. Met
name de voedingsspanning mag niet meer dan + 5 % afwijken van de op het plaatje vermelde waarde.

o De aansluiting op het elektriciteitsnet moet door een Gespecialiseerd Elektricien tot stand worden
gebracht, in overeenkomst met de IEC 60364-1 norm of gelijkaardige normen die van kracht zijn in het
land van gebruik. Met name het stopcontact waarop de waterreiniger wordt aangesloten moet worden
uitgerust met een aardegeleider, een adequate zekering (de waarde daarvan staat op het identificatieplaatje
en in de tabel met technische gegevens), en moet beveiligd worden door een elektromagnetische
differentiaalschakelaar met een gevoeligheid die de 30 mA niet overschrijdt.

o Mocht de elektriciteitskabel te kort blijken te zijn, dan kan een verlengsnoer gebruikt worden. Controleer
of deze niet langer dan 10 meter/32,8 ft is, of de doorsnede van de stroomdraden ten minste 1,5 mm?®
bedraagt en of stekker en stopcontact waterdicht zijn. Om bovengenoemde aanwijzingen te respecteren
dient u zich tot een Gekwalificeerd Elektricien te wenden.

Het gebruik van een ongeschikt verlengsnoer kan gevaarlijk zijn.



5 WERKING

/A ATTENTIE

o Het gebruik van de waterreiniger vereist aandacht en voorzichtigheid. Vertrouw de waterreiniger
niet aan anderen toe zonder dat u zich, onder eigen verantwoording, ervan vergewist heeft dat deze
tijdelijke gebruiker de handleiding aandachtig heeft doorgelezen en op de hoogte is van de werking van
de waterreiniger. De waterreinigers mogen niet door kinderen of door niet getraind personeel worden
gebruikt

« Respecteer de waarschuwingen met betrekking tot de veiligheid die in de handleiding voor gebruik en
onderhoud van de eventuele hulpstukken staan, die gebruikt worden

o Gebruik de waterreiniger niet wanneer:

- de voedingskabel of andere belangrijke onderdelen, zoals de hogedrukleiding, de veiligheidsinrichtingen,
het waterpistool en de straalbuis beschadigd zijn;

- de waterreiniger is omgevallen of wanneer er tegen aangestoten is;

- er duidelijk water uit de waterreiniger lekt;
In deze gevallen dient u de waterreiniger door een Gespecialiseerd Technicus te laten nakijken.

o U dient speciaal op te letten wanneer u de waterreiniger in ruimtes gebruikt waarin voertuigen rijden
die de toevoerkabel, de hogedrukleiding of het waterpistool kunnen verpletteren of beschadigen;

« Houd tijdens de werking de waterreiniger altijd onder toezicht en buiten het bereik van kinderen. Let
bijzonder goed op tijdens het gebruik bij kleuterscholen, verzorging- en rusthuizen. Hier kunnen kinderen,
bejaarden of gehandicapten zonder toezicht aanwezig zijn.

o Voorat u de waterreiniger in werking stelt dient u hem op een droge, viakke en stabiele ondergrond te m
zetten, waar hij niet kan kantelen of vallen.

o Verricht de handelingen die in de paragraaf “Stilstand” beschreven worden voordat u de waterreiniger
verplaatst.

o Voordat u de waterreiniger start dient u kleding aan te trekken die afdoende bescherming biedt tegen
verkeerd uitgevoerde manoeuvres van de onder druk staande waterstraal. Gebruik de waterreiniger niet
in de nabijheid van personen die geen beschermende kleding dragen.

o De waterstralen onder hoge druk kunnen gevaarlijk zijn bij oneigenlijk gebruik. Richt de straal niet op
personen, dieren, elektrische apparatuur onder spanning of op de waterreiniger zelf.

o Houd tijdens het gebruik het waterpistool stevig vast. Wanneer u namelijk de hendel (9) activeert, dan
kunt u de reactiekracht van de hogedrukstraal ondergaan. De grootheid van deze terugslagkracht staat
in de tabel met technische gegevens (de terugslagkracht wordt uitgedrukt in N waar 1 N = 0.1 kg).

« Richt de straal niet op u zelf of anderen om kleding of schoeisel te reinigen.

o De banden van de voertuigen moeten op een afstand van niet minder dan 50 cm gewassen worden om
te voorkomen dat de hogedrukstraal schade veroorzaakt. Een eerste symptoom van toegebrachte schade
aan een band is de kleurverandering ervan.

* Richt de hogedrukstraal niet op materiaal dat asbest bevat, of andere substanties die schadelijk voor de
gezondheid zijn.

o Gebruik de waterreiniger niet in de regen.

« Besteed extra aandacht aan hetgeen vermeld wordt in de paragraaf “Controle en aansluiting op het
elektriciteitsnet”.

o Besteed extra aandacht aan hetgeen vermeld wordt in de paragraaf “Werking met reinigingsproducten”.

o Laat de stekker niet in het stopcontact wanneer de waterreiniger niet werkt, en trek de stekker er altijd uit
Vv6Or het verrichten van ingrepen. Zet, in het bijzondet, de hoofdschakelaar (1) altijd op “0”. Verwijder
de stekker uit het stopcontact en druk op de hendel (9) van het waterpistool om de eventuele restdruk te
elimineren en de veiligheidsblokkering (10) vast te zetten (Afb. B):

- wanneer u de waterreiniger, ook voor korte tijd, onbeheerd achter laat;

- voordat u bijvult met reinigingsproduct;

- na afloop van het gebruik. Wacht altijd tot de waterreiniger geheel is afgekoeld voordat u reiniging of
onderhoud verricht.

o Blokkeer tijdens het gebruik de hendel (9) van het waterpistool niet in de stand altijd open.

o Trek de stekker niet uit het stopcontact door aan de kabel te trekken.

o Plaats geen reductors of adapters tussen de stekker en het stopcontact.

o Zorg ervoor dat de voedingskabel, de eventuele verlengsnoeren, de stekkers en de stopcontacten droog
blijven. Raak ze niet aan met natte handen.

o Mocht de voedingskabel beschadigd zijn dan dient u, om gevaarlijke situaties te voorkomen, voor de



vervanging ervan contact op te nemen met de Fabrikant of met een Gespecialiseerd Technicus.

o Bedek de waterreiniger tijdens de werking niet en zet hem niet op een plek waar geen goede ventilatie
kan plaatsvinden.

« Bij het gebruik van de waterreiniger in afgesloten ruimtes controleert u dan of een correcte ventilatie kan
worden gegarandeerd.

5.1 VOORAFGAANDE HANDELINGEN

« Rol de hoge drukleiding (7) geheel af.

« Bevestig aan de snelkoppeling van de wateringang (14) een toevoerkabel, waarbij u gebruik maakt van
een gewone snelkoppeling voor tuinslangen.

» Open de watertoevoerkraan en vergewis u ervan dat er geen waterdruppels lekken.

o Vergewis u ervan dat de hoofdschakelaar (1) in de uitgeschakelde stand staat (positie “0”) en steek de
stekker in het stopcontact.

« Draai de hoofdschakelaar (1) in positie “1”.

» Druk op hendel (9) van het waterpistool en wacht tot een doorlopende waterstraal naar buitenkomt.

o Zet de hoofdschakelaar (1) in stand “0” en sluit de straalbuis (11) aan op het waterpistool (8).

5.2 STANDAARDWERKING (ONDER HOGE DRUK)

« Controleer of de kop met het mondstuk, die in meer standen ingesteld kan worden (12), niet in de stand
voor de afgifte van reinigingsproducten staat (zie ook de paragraaf “Werking met reinigingsproducten”).

o Start de waterreiniger weer door hoofdschakelaar (1) in stand “1” te draaien en te controleren of het
water op doorlopende wijze naar buiten wordt gespoten, en er geen waterdruppels lekken.
Nota: Na deze start komt de waterreiniger onmiddellijk tot stilstand, aangezien het Total Stop systeem
geactiveerd wordt.

« Om de waterreiniger in werking te stellen en met het reinigen te beginnen, volstaat het de hendel (9)
van het waterpistool in te drukken.

» De drukwaarde kan worden afgelezen van de drukwijzer (3).

5.3 WERKING MET HET REINIGINGSPRODUCT

/\  ATTENTIE

« De waterreiniger is ontworpen voor het gebruik met reinigingsproducten die door de Fabrikant worden
aanbevolen. Het gebruik van andere reiniging- of chemische producten kan van negatieve invloed zijn
op de veiligheid van de waterreiniger.

Zuig met name nooit vloeistoffen aan die oplosmiddelen, benzine, verdunningsmiddelen, aceton en
brandstofolie bevatten aangezien deze producten in vernevelde vorm uiterst brandbaar, explosief of
toxisch zijn.

o Lees aandachtig de voorschriften en waarschuwingen die op het etiket van het gebruikte reinigingsproduct
staan.

o Bewaar de reinigingsproducten op een veilige plek die ontoegankelijk is voor kinderen.

o Komt het product in aanraking met de ogen spoel de ogen dan onmiddellijk met water en wendt u
onmiddellijk tot arts. Neem de verpakking van het reinigingsproduct mee.

o Wordt het product per ongeluk ingeslikt probeer dan niet het braken te stimuleren maar wendt u
onmiddellijk tot een arts. Neem de verpakking van het reinigingsproduct mee.

o Tijdens het vullen van de tank met het reinigingsproduct, dient u er op te letten geen vloeistof op de
waterreiniger te morsen. Mocht dit wel gebeuren dan dient u tenminste 24 uur te wachten voordat u
de waterreiniger in werking stelt, zodat de vloeistof die mogelijk het apparaat is binnengedrongen kan
verdampen.

De aanbevolen reinigingsproducten zijn voor meer dan 90% biologisch afbreekbaar.

Voor de gebruikswijze van het reinigingsproduct raadpleegt u de tabel en het etiket op de verpakking
van het reinigingsproduct.

« In geval van aanzuiging uit de tank van de waterreiniger (alleen PW 170C - IP 1700S):

- draai de dop (4) los en zorg ervoor geen vloeistof te morsen, vul de tank (maximum inhoud
1,75L/ 0,46 US gal) en volg daarbij de aanwijzingen over de dosering, die op het plaatje van de
verpakking van het reinigingsproduct staan.

- draai de kop met het mondstuk (12) op de wijze die schematisch weergegeven wordt in Afb. H-1,
activeer vervolgens de hendel (9) van het waterpistool en start de afgifte van het reinigingsproduct.



- draai de kop met het mondstuk (12) op de wijze die schematisch weergegeven wordt in Afb. H-2 om
de werking bij hoge druk te hervatten.
« Bij gebruik van de schuimstraalbuis (31) (alleen PW 160 - PW 160C - IP 1600), bevestigt u h et op het
waterpistool (8) en schakelt u het apparaat in (de aanzuiging en de menging vinden automatisch plaats
wanneer het water passeert).

5.4 ONDERBREKING VAN DE WERKING (TOTAL STOP)
Door de hendel (9) van het waterpistool los te laten komt de waterreiniger automatisch tot stilstand. Drukt
u nu opnieuw op de hendel dan zal de waterreiniger weer normaal in werking treden.

/A ATTENTIE

o Denkt u er aan dat wanneer de waterreiniger op Total Stop staat, de waterreiniger echter compleet in
werking is. Wanneer u de waterreiniger dus, ook voor zeer korte tijd, onbeheerd achterlaat, zet dan
altijd de hoofdschakelaar (1) op “0”, trek de stekker uit het stopcontact en druk op hendel (9) van het
waterpistool om de eventuele restdruk te ontladen en de veiligheidsblokkering (10) vast te zetten (Afb. B).

6 STILSTAND EN OPSLAG
Na afloop van de werkzaamheden brengt u de machine tot stilstand en bergt u hem weg.

6.1 STILSTAND

o Sluit de watertoevoerkraan geheel.

« Haal het water uit de waterreiniger door hem enkele seconden te laten werken met ingedrukte hendel (9) m
van het waterpistool.

o Zet de hoofdschakelaar (1) op “0”.

« Trek de stekker van de toevoer uit het stopcontact.

« Elimineer de mogelijke restdruk uit de hogedrukleiding (7) door enkele seconden de hendel (9) van
het waterpistool ingedrukt te houden.

« Rol de voedingskabel (2) zorgvuldig op en hang deze aan de steun (21).

» Wacht tot de waterreiniger afgekoeld is.

/A ATTENTIE
» Wanneer de waterreiniger wordt afgekoeld moet u nagaan of:
- de waterreiniger niet onbeheerd wordt achtergelaten in aanwezigheid van kinderen, bejaarden of
gehandicapten zonder toezicht;
- de waterreiniger op een stabiele ondergrond geplaatst wordt en niet kan vallen;
- de waterreiniger niet in aanraking kan komen met, of in de onmiddellijke nabijheid staat van brandbaar
materiaal.

6.2 OpPsLAG

« Rol de hogedrukleiding (7) zorgvuldig op, vermijd knikken.

« Rol de elektrische voedingskabel (2) zorgvuldig op.

« Plaats de waterreiniger met zorg op een droge en schone plek en zorg er daarbij voor de voedingskabel
en hogedrukleiding niet te beschadigen.

WAARSCHUWING

« De waterreiniger is gevoelig voor vorst.
In koude ruimtes, en om ijsvorming binnen in de waterreiniger te voorkomen, is het mogelijk
om v6or de procedure voor “Stilstand” de waterreiniger een antivriesproduct voor auto’s te laten
aanzuigen. Raadpleeg hiervoor eerst een Gespecialiseerd Technicus aangezien de gepompte vloeistof
de pakkingen van de hoge drukpomp kan beschadigen.
In koude ruimtes, en als het niet mogelijk is de waterreiniger te beschermen zoals eerder beschreven,
dient u de waterreiniger voor het starten in een warme ruimte te brengen gedurende de tijd die nodig
is om eventueel ijs te doen smelten.
Het niet naleven van deze simpele voorschriften kan ernstige schade aan de waterreiniger berokkenen.



7 REINIGING EN ONDERHOUD

/\ ATTENTIE

o Alle ingrepen met betrekking tot reiniging en onderhoud mogen slechts worden uitgevoerd na de operaties
verricht te hebben die beschreven staan in de paragraaf “Stilstand”.
U dient er met name aan te denken de elektriciteitstoevoer altijd af te sluiten.

o Om de veiligheid van de waterreiniger te garanderen dient u uitsluitend originele vervangingsonderdelen
te gebruiken die door de Fabrikant zijn goedgekeurd en door hem geleverd worden.

o De rubber leidingen, de aansluitingen en de straalbuizen voor werking onder hoge druk zijn belangrijk
voor de veiligheid: gebruik uitsluitend de door de Fabrikant aanbevolen onderdelen.

7.1 GEWOON ONDERHOUD
Verricht de handelingen die beschreven worden in de paragraaf “Stilstand” en houd u aan de aanwijzingen
van onderstaande tabel.

TIJDSINTERVAL | INGREEP

Bij ieder gebruik |+ Controleer de toevoerkabel, de hogedrukleiding, de aansluitingen, het waterpistool, de
straalbuis.

Indien één of meerdere delen beschadigd zijn, gebruik de waterreiniger dan absoluut niet
en richt u tot een Gespecialiseerd Technicus.

Wekelijks « Reiniging filter wateringang (15).

Voor de reiniging volstaat het meestal het filter onder stromend water te houden of met perslucht
schoon te blazen. Ondervindt u problemen bij de reiniging dan kunt u een ontkalkingproduct
gebruiken of het filter vervangen. Richt u voor een nieuw filter tot een bevoegde assistentiedienst.

Maandelijks + Reiniging mondstuk

Voor de reiniging volstaat het doorgaans de bijgevoegde naald (17) in het gat van het mondstuk
te steken. Bereikt u dan nog geen bevredigende resultaten dan vervangt u het mondstuk met
behulp van de bijgeleverde sleutel van (16). Voor de aanschaf van het reserveonderdeel richt u
zich tot een bevoegde assistentiedienst.

WAARSCHUWING

o Tijdens de werking mag de waterreiniger niet te veel lawaai produceren en mag er geen duidelijk
waarneembare water- of olielekkage zijn. Doen deze verschijnselen zich wel voor dan dient u de
waterreiniger te laten nakijken door een Gespecialiseerd Technicus.

7.2 BUITENGEWOON ONDERHOUD

/\ ATTENTIE
o Het buitengewone onderhoud mag alleen verricht worden door een Gespecialiseerd Technicus.

Houdt u bij buitengewoon onderhoud aan de aanwijzingen van onderstaande tabel.

TIJDSINTERVAL | INGREEP

ledere 100 uur Controle van het hydraulische circuit van de pomp.
Controle van de pompbevestiging

ledere 200 uur Vervanging oliepomp.

Controle kleppen aanzuiging / afgifte pomp.
Controle schroefbevestiging pomp

Controle regelklep pomp

Controle beveiligingen

WAARSCHUWING
« De gegevens van de tabel zijn van indicatieve aard.

8 SLOOP EN VERWERKING
De ontmanteling van de waterreiniger mag alleen verricht worden door gekwalificeerd personeel en in
overeenstemming met de heersende wetgeving van het land van installatie.

Met name duidt het symbool ==, op identificatieplaatje (18), erop dat het product niet samen met
huishoudelijk afval weggegooid mag worden.



Wend u tot het plaatselijke afvalverwerkingsbedrijf of tot uw verkoper.

/\ ATTENTIE

« Voordat u de waterreiniger sloopt dient u hem onbruikbaar te maken, door bijvoorbeeld de voedingskabel
door te snijden. Ook de onderdelen die een gevaar kunnen vormen voor kinderen moeten onbruikbaar

worden gemaakt, aangezien kinderen er mee kunnen gaan spelen.

9 ONGEMAKKEN, OORZAKEN EN OPLOSSINGEN

/\  ATTENTIE

« Voordat u ingrepen gaat verrichten dient u de handelingen van de paragraaf “Stilstand” uit te voeren.
Mocht u er niet in slagen de waterreiniger met behulp van de informatie uit onderstaande tabel weer

normaal in werking te stellen dan dient u zich te wenden tot een Gespecialiseerd Technicus.

ONGEMAKKEN

OORZAKEN

OPLOSSINGEN

Wanneer de
hoofdschakelaar (1) op
“1" gezet wordt gaan de
waterreiniger niet van start.
Denkt u ook aan de notavan
de paragraaf“Onderbreking
van de werking (Total Stop)”.

Er is een veiligheidsvoorziening van
deinstallatie waarop de waterreiniger
is aangesloten in werking getreden
(zekering, differentiaalschakelaar,
enz.).

De stekker van de voedingskabel is
niet juist naar binnen gestoken.

Schakel de veiligheidsvoorziening terug.

Bij een nieuwe inwerkingtreding dient u de
waterreiniger niet te gebruiken en moet u zich
tot een Gespecialiseerd Technicus wenden.

Trek de stekker uit het stopcontact en steek de
stekker weer opnieuw naar binnen

De waterreiniger trilt erg en
is lawaaiig.

Het filter van de wateringang (15)
is vuil.

De watertoevoer is onvoldoende.

Houdt u aan de aanwijzingen van de paragraaf
“Gewoon onderhoud".

Controleer of de kraan volledig open is en of
het bereik van de waterleiding overeenkomt
met hetgeen vermeld wordt in de paragraaf
“Technische kenmerken en gegevens”

De waterreiniger bereikt de
maximumdruk niet.

De kop met het mondstuk met
meerdere instellingen (12) staat op
lage druk (Afb. H-1).

Het mondstuk is versleten.

Ga te werk op grond van Afb. H-2.

Vervang het mondstuk volgens hetgeen
vermeld wordt in de paragraaf “Gewoon
onderhoud”.

Schaarse aanzuiging van
reinigingsproduct.

De kop met het mondstuk met
meerdere instellingen (12) staat niet
op lage druk (Afb. H-1).

Ontbreken van product in de tank.

Het gebruikte reinigingsproduct is
te viskeus

Ga te werk op grond van Afb. H-1.

Voeg product toe in de tank.

Gebruik een reinigingsproduct dat aanbevolen
wordt door de Fabrikant, en houdt u aan de
verdunningen die op het plaatje staan.

Er komt geen water uit het
mondstuk.

Er ontbreekt water.

Mondstuk water is verstopt.

Controleer of de kraan van de waterleiding
volledig open is.

Reinig en/of vervang het mondstuk op grond
van hetgeen vermeld wordt in de paragraaf
“Gewoon onderhoud”.

De waterreiniger komt tot
stilstand tijdens de werking.

Er is een veiligheidsvoorziening van
deinstallatie waarop de waterreiniger
is aangesloten in werking getreden
(zekering, differentiaalschakelaar,
enz.).

Eris een amperometrische beveiliging
in werking getreden.

Schakel de veiligheidsvoorziening terug.

Bij een nieuwe inwerkingtreding dient u de
waterreiniger niet te gebruiken en moet u zich
tot een Gespecialiseerd Technicus wenden.

Houdt u aan hetgeen vermeld wordt in de
paragraaf “Veiligheidsvoorzieningen”.

De hoofdschakelaar (1) is
gedraaid, de motor bromt
maar gaat niet van start

De elektrische installatie en/of het
verlengsnoer zijn niet geschikt.

Houdt u aan hetgeen vermeld wordt in de
paragraaf “Controles en aansluiting op het
elektriciteitsnet”.




m TRADUGAO DAS INSTRUGOES ORIGINAIS

1 INFORMAGOES GERAIS

Cumprimentando-os pela vossa escolha, desejamos lembrar-lhes que este produto foi projectado e
construido prestando a maxima aten¢do a seguranga do operador, a eficiéncia de seu trabalho e a
protecgdo do ambiente.

A fim de preservar estas caracteristicas no tempo, recomendamos a cuidadosa leitura deste manual e
convidamos a seguir escrupulosamente tudo quanto se encontra nele escrito.

Uma atengao especial deve ser reservada a leitura das partes de texto indicadas com o simbolo:

A ATENGAO
ja que contém importantes instrugdes de seguranga para o uso da hidrolimpadora.
O fabricante nao deve ser considerado responsavel pelos danos derivantes de:
« Inobservéncia de quanto contido no presente manual;
« Utilizagoes da hidrolimpadora diferentes daquelas expostas no pardgrafo “DESTINACAO DE USO”;
« Utilizagdes em contraste com as normativas vigentes em matéria de seguranca e prevengao dos acidentes
de trabalho.
« Instalagao incorrecta:
« Caréncia na manuten¢ao prevista:
» Modificagdes ou intervengdes ndo autorizadas pelo Fabricante.
« Uso de pegas de reposi¢ao nao originais ou nao adequadas ao modelo de hidrolimpadora;
» Reparos ndo efectuados por um Técnico Especializado.

1.1 ENDEREGO DO FABRICANTE
No que diz respeito ao enderego do Fabricante da hidrolimpadora, faz fé quanto indicado na declaragao
de conformidade presente no final desta sec¢do do manual.

1.2 UTILIZAGAO E CONSERVACAO DO MANUAL DE UsO E MANUTENCAO

O manual de uso e manuteng¢do deve ser considerado parte integrante da hidrolimpadora e deve ser
conservado, para futuras referéncias, em um lugar protegido, que permita sua pronta consulta em caso
de necessidade.

No manual de uso e manutengao encontram-se indicadas importantes adverténcias para a seguranga do
operador e de quem o circunda, bem como para o respeito do ambiente.

Em caso de deterioragdo ou perda, devera ser solicitada uma nova cdpia ao proprio revendedor ou a um
centro de assisténcia autorizado.

Em caso de passagem de propriedade da hidrolimpadora para outro utilizador, solicita-se a gentileza de
incluir também o manual de uso e manutengéo.

Procuramos fazer o melhor trabalho possivel na elaborag¢io do texto do presente manual. Todavia,
caso fossem encontrados erros, solicitamos a gentileza de sinaliza-los ao Fabricante ou a um centro de
assisténcia autorizado.

Além disso, o Fabricante se reserva o direito de executar, sem aviso prévio, todas as modificagdes
necessarias para a actualizagdo e a correc¢ao desta publicagio.

E proibida qualquer reprodugio, mesmo que parcial, do presente manual, sem a autorizagio escrita do
Fabricante.

1.3 SIMBOLOGIA E DEFINICOES

1.3.1 Simbologia

O simbolo: A ATENGAO

que contra distingue certas partes de texto, indica a forte possibilidade de danos a pessoa se ndo forem
seguidas as respectivas prescrigoes e indicagoes.

O simbolo: ADVERTENCIA

que contra distingue certas partes de texto, indica a possibilidade de danificar a hidrolimpadora, se nao
forem seguidas as respectivas instrugdes.

1.3.2 Definigoes
« Técnico Especializado: pessoa geralmente do centro de assisténcia, especialmente treinada e autorizada



a efectuar interveng¢des de manutencio extraordindria e reparos na hidrolimpadora.
As intervengdes nas partes eléctricas devem serem efectuadas por um Técnico Especializado que seja
também um Electricista Qualificado, ou seja, uma pessoa profissionalmente habilitada e treinada na
verificagao, instalagdo e reparos de aparelhos eléctricos, dentro das normas da boa técnica e, de acordo
com as normativas vigentes no pais no qual a hidrolimpadora estd instalada.

« Total Stop: dispositivo que para o funcionamento da hidrolimpadora toda vez que a alavanca da

hidropistola ¢ solta.

« By-pass: identifica-se como aquele funcionamento especial da hidrolimpadora que se realiza quando,
durante a utilizagdo normal, se solta a alavanca da hidropistola. Em tal condi¢do o indicador de pressao
sinaliza a auséncia de pressao e a 4gua bombeada retorna para a aspiragdo gracas a valvula de regulagao

de pressao.

« Easy Start: dispositivo que facilita a partida da hidrolimpadora abaixando a pressao nos primeiros

instantes de funcionamento.

2 CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

PW 160 - PW 160C - IP 1600 |

PW 170C-IP 1700S

CONEXAO ELECTRICA
Rede de alimentagao

230V - 1~50Hz

Poténcia absorvida 2,3 kW 2,7 kW

Fusivel 16 A

CONEXAO HIDRAULICA

Maxima temperatura 4gua de alimentagéo 50°C 122 °F

Minima temperatura dgua de alimentagao 5°C - 41°F

Minima vazao dgua de alimentagdo 6001/h - 158 US gph \ 7001/h - 185USgph
Maxima presséo dgua de alimentacéo 08MPa - 8bar - 116 psi

Méxima profundidade de pesca Om - Oin

PERFORMANCE

Vazao

4801/h - 127 US gph

5401/h - 143 US gph

Pressdo maxima

14 MPa - 140bar - 2031 psi

15,5MPa - 155bar - 2248 psi

Forga de reaccao na hidropistola 24N 25N
Nivel de presséo sonora 75 dB (A) 81dB(A)
Vibracdo braco operador 1,14 m/s2 2,24 m/s2
PESO E DIMENSOES

Comprimento x largura x altura 38x32x89cm - 15x13x35in

Peso 17kg - 371b 19kg - 421b

Deposito detergente

— 1,751 - 0,46 US gal

As caracteristicas e os dados técnicos sao indicativos. O Fabricante se reserva o direito de executar todas as modificagdes
consideradas oportunas no aparelho.

2.1 IDENTIFICAGAO DOS COMPONENTES

Fazer também referéncia as figuras de A até D, colocadas no inicio do manual de uso e manutengao.

1. Interruptor
2. Cabo eléctrico + tomada
3.Indicador de pressao
4. Tampa de enchimento reservatdrio detergente
(somente PW 170C - IP 1700S)
5.Juncao de saida d4gua (somente PW 160 -
IP 1600)
6.Dispositivo enrolamento tubo (somente
PW 160C - PW 170C - IP 1700S)
7.Tubo alta presséo
8. Hidropistola
9. Alavanca da hidropistola
10. Trava de seguranca alavanca hidropistola
11.Tubo lanca
12. Cabega multiregulagdo porta bico injector
13.Manopla e Alavanca dispositivo enrolamento
tubo (somente PW 160C - PW 170C - IP 1700S)
14. Juncao aspiracao agua

15. Filtro aspiragdo agua

16. Chave tipo Allen para desmontagem bico injector

17. Agulha para limpeza bico injector

18. Placa dados técnicos

19.Vao para alojamento tubo lanca

20.Vao para alojamento hidropistola

21. Suporte para enrolar o cabo eléctrico

22.Rotoget (somente PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

25. Tubo conexao Hidrolimpadora/dispositivo enrolamento
tubo (somente PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

26.Suporte acessorios (somente PW 160C - PW 170C -
IP 1700S)

27.Placa atengao

28. Interruptor térmico

29. Placa adverténcia

30. Guiador

31.Lancade espuma (somente PW 160C - PW 160 - 1P 1600)



2.2 D1SPOSITIVOS DE SEGURANGA
A hidrolimpadora é dotada dos dispositivos ilustrados a seguir:
a)Protector amperimétrico.
E um dispositivo que péra o funcionamento da hidrolimpadora em caso de super-absor¢io de corrente
eléctrica.
Em tal caso é necessdrio proceder como segue:
- Levar o interruptor geral (1) para a posi¢ao “0” e desligar a tomada do ponto de corrente;
- Pressionar a alavanca (9) da hidropistola de maneira a descarregar a eventual pressdo residual;
- Aguardar 10~15 minutos de maneira que a hidrolimpadora esfrie;
- Verificar que tenham sido respeitadas as prescrigoes contidas no paragrafo “VERIFICACOES E CONEXAO
COM A LINHA ELECTRICA”, com referéncia especial a verificagao da extensdo eventualmente empregada;
- Conectar novamente a tomada eléctrica ao ponto de corrente e repetir o procedimento de partida
descrito no paragrafo “FUNCIONAMENTO”.

/\ ATENCAO
« No caso de intervengdo repetitiva de tal dispositivo de seguranga, ndo utilizar, em hipétese alguma, a
hidrolimpadora sem que a mesma tenha sido antes verificada por um Técnico Especializado.

b)Valvula de limitagao/regulagdo da pressao.
E uma vélvula, oportunamente regulada, que permite ao fluido bombeado retornar para a aspiragio da
bomba, impedindo o surgimento de pressoes perigosas, quando se fecha a hidropistola ou se procura
ajustar valores de pressdo acima daqueles maximos permitidos.

¢) Dispositivo de bloqueio da alavanca da hidropistola.
E uma trava de seguranca (10) que permite bloquear a alavanca (9) da hidropistola (8) na posigio de
fechamento, prevenindo funcionamentos acidentais (ver também a Fig. B)

2.3 DESTINAGAO DE Uso

/\  ATENCAO

o A hidrolimpadora é exclusivamente destinada aos seguintes usos:
- lavagem de veiculos, maquinarias, edificios, ferramentas, etc. com dgua fria, eventualmente adicionada

de detergentes previstos pelo Fabricante;

- distribui¢do de detergentes previstos pelo Fabricante;
- desincrustagdo e desobstrugdo de tubulagoes, por meio de acessorios especiais previstos pelo Fabricante;
- hidrojacteamento de areia de objectos, por meio de acessérios especiais previstos pelo Fabricante.

« Em defesa do ambiente, a lavagem de motores de veiculos ou de maquinarias que contenham circuitos
hidrdulicos deve ser efectuado somente em ambiente dotados de separador do 6leo adequado.

o A hidrolimpadora ndo deve ser utilizada para lavar pessoas, animais, aparelhos eléctricos sob tensdo,
objectos delicados ou a propria hidrolimpadora.

o Os acessorios (padrdo e opcionais) e os detergentes utilizados com a hidrolimpadora devem ser do tipo
aprovado pelo Fabricante.

o A hidrolimpadora néo é adequada para ser utilizada em ambientes que apresentem condicoes particulares
como, por exemplo, atmosferas corrosivas ou explosivas

o Para a utilizagio a bordo de veiculos, navios ou avides, dirigir-se ao servico de assisténcia técnica do
Fabricante, jé que podem serem necessdrias prescrigoes adicionais.

Qualquer outro uso é considerado improprio.

O Fabricante ndo pode ser considerado responsdvel por eventuais danos derivantes de usos improprios
ou errados.

3 DESEMBALAGEM

/\ ATENCAO
o Durante as operagoes de desembalagem, é necessdrio vestir luvas e éculos de protecgdo, a fim de evitar
danos as maos e aos olhos.
o Os elementos da embalagem (sacos de pldstico, grampos, etc.) ndo devem ser deixados ao alcance das
criangas, jd que sdo potenciais fontes de perigo.
o A eliminagao dos componentes da embalagem deve ser executada em conformidade com as normativas
vigentes no pais onde a hidrolimpadora foi instalada.



Em especial, sacos e embalagens de material pldstico ndo devem ser abandonados no ambiente, ji que
danificam o mesmo.

o Apés ter desembalado a hidrolimpadora, é necessdrio certificar-se da sua integridade. Em caso de divida,
a hidrolimpadora ndo deve ser utilizada em hipétese alguma, tornando-se necessdrio dirigir-se a um centro
de assisténcia autorizado, que fard com que a mesma seja verificada por um Técnico Especializado.

3.1 PLACA DE IDENTIFICAGCAO E PLACAS DE ADVERTENCIA

Fazer também referéncia a figura A, presente no inicio do manual de uso e manuten¢io. A placa de

identificagdo (18) indica 0 numero de série e as principais caracteristicas técnicas da hidrolimpadora.

As placas de adverténcia informam sobre os eventuais riscos residuais que podem surgir na utilizagao

da hidrolimpadora e seu significado é esclarecido a seguir.

« Placa de adverténcia (29): informa da proibi¢ao da utilizagdo da hidrolimpadora sem que antes o manual
de uso e manutengdo nio tenha sido cuidadosamente lido.

« Placa aten¢ao (27): informa da proibic¢do da utilizagdo da hidrolimpadora para lavar pessoas, animais,
aparelhagens eléctricas e a propria hidrolimpadora.

/\ ATENCAO

o Apéster desembalado a hidrolimpadora, verificar que aplaca deidentificagdo e as placas de adverténcia estejam
presenteselegiveis. Caso contrdrio dirigir-seao revendedor ouaum centroassisténcia autorizado paraasuatroca.

o Se durante o uso a placa de identificagdo ou as placas de adverténcia vierem a se deteriorar, dirigir-se
ao revendedor ou a um centro de assisténcia autorizado para a sua troca.

3.2DoTAGAO PADRAO
Certificar-se que os seguintes elementos estejam contidos na embalagem do produto que foi adquirido:
« Hidrolimpadora de alta pressao;
o Tubo de descarga de alta pressdo com engate rapido (somente PW 160 - IP 1600);
« Dispositivo enrolamento tubo completo de tubo de descarga de alta pressao (some PW 160C - PW 170C -
IP 1700S);
« Hidropistola;
o Tubo lancga;
« Rotojet (somente PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
« Langa de espuma (somente PW 160 - PW 160C - IP 1600);
« Manual de instrucdes;
« Envelope dos acessdrios contendo:
- Chave desmontagem bico injector tubo langa.
- Agulha de limpeza do bico injector;
- Jungdo porta borracha aspiragdo dgua;
- Filtro aspira¢do agua;
« Envelope contendo (somente PW 160C - PW 170C - IP 1700S)
- Manopla e alavanca para dispositivo enrolamento tubo (13);
- Tubo conexao hidrolimpadora/dispositivo enrolamento tubo (25);
- Suporte acessorios (26).
Caso haja problemas, dirigir-se ao revendedor ou a um centro de assisténcia autorizado.

3.3 ACESSORIOS OPCIONAIS

E possivel integrar a dotagio padrdo da hidrolimpadora com a rica gama de acessérios a seguir:

« Langa jacto de areia: projectada para polir superficies eliminando ferrugem, tintas, incrustagoes, etc.;
« Sonda purga tubos: projectada para desobstruir tubulagdes e condutos;

« Langa sub-carrogaria: projectada para alcangar zonas de dificil acesso;

« Hidroescova giratoria: projectada para a limpeza de superficies delicadas;

« Rotojet: projectado para a remogdo da sujeira mais dificil;

« Langa de espuma: projectada para uma distribui¢do mais eficaz do detergente.

/\ ATENCAO

o Acessorios opcionais ndo adequados prejudicam o funcionamento da hidrolimpadora e a tornam perigosa.
Utilizar exclusivamente acessérios opcionais originais recomendados pelo Fabricante.
No que diz respeito ds prescrigoes gerais, as adverténcias de seguranga, a instalagio e a manutengdo dos
acessérios opcionais, é necessdrio fazer referéncia a documentagdo que os acompanha.



4 INSTALAGCAO
Também fazer referéncia a figura A, presente no inicio do manual de uso e manutengao.

4.1 MONTAGEM DOS ACESSORIOS

a)Engatar o tubo langa (11) na hidropistola (8) e apertar firmemente.

b) Montar o suporte acessorios (26) no guiador (30); montar a manopla e a alavanca (13) no dispositivo
enrolamento tubo (6) (somente PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

¢)Montar o tubo (25) entre o dispositivo enrolamento tubo e a hidrolimpadora, apertando firmemente as
duas jungdes tipo engate rapido; desenrolar a quantidade necessaria de tubo (7) girando o dispositivo
enrolamento tubo por intermédio da manopla (13) (somente PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

d) Desenrolar o tubo alta pressdo (7), inserir a jun¢ao de engate rapido a jungédo de saida da dgua (5),
aparafusar e apertar (somente PW 160 - IP 1600).

e)Aparafusar a extremidade do tubo alta pressao (7) (lado sem engate rdpido para PW 160 - IP 1600) no
filete da hidropistola (8) e apertar firmemente com duas chaves fixas de 17 mm (ndo em dotagio).

f)Inserir o filtro aspiragdo 4gua (15) na jungao aspiragdo dgua (14) e aparafusa-lo na jun¢io de entrada
dgua da hidrolimpadora.

4.2 VERIFICAGOES E CONEXAO cOM A REDE HIDRAULICA

ADVERTENCIA

o A alimentagdo hidraulica deve ser tal a poder garantir uma adequada alimentagdo de dgua para a
hidrolimpadora, para tanto fazer referéncia aos valores indicados na tabela dados técnicos.
Em caso de duvidas dirigir-se a um Técnico Especializado.

« Nao alimentar a hidrolimpadora com 4gua a temperatura superior a 50°C/122°F ou inferior a 5°C/41°F.

o A pressdo da dgua de alimentagdo ndo deve ser superior a 8 bar/116 psi.

« Nao fazer a hidrolimpadora funcionar com profundidades de pesca superiores a 0 m/0 ft.

« Nio fazer a hidrolimpadora funcionar sem alimentac¢do hidraulica.

 Néo alimentar a hidrolimpadora com dgua salmourada ou contendo impurezas. Caso isso venha a
acontecer, fazer a hidrolimpadora funcionar por alguns minutos com agua limpa.

/\  ATENCAO

o Ater-se ds prescrigdes de conexdo d rede hidrdulica vigentes no pais no qual a hidrolimpadora for instalada.

4.3 VERIFICAGOES E CONEXAO cOM A LINHA ELECTRICA

/A ATENCAO

o Fazer um Técnico Especializado verificar que a alimentagdo da instalagdo eléctrica esteja em
conformidade com os dados indicados na placa de identificagdo (18) posta na hidrolimpadora.

o Em especial, a tensdo de alimentagdo nao deve diferir de + 5% daquela indicada na placa.

» A conexdo a rede eléctrica deve ser predisposta por um Electricista Qualificado, em atendimento a
norma IEC 60364-1 ou a normas equivalentes em vigor no pais onde a hidrolimpadora for utilizada. Em
especial, a tomada de corrente a qual se liga a hidrolimpadora deve ser munida de condutor de terra, de
fusivel adequado (o valor estd indicado na placa de identificagio e na tabela dados técnicos) e deve ser
protegida por um interruptor magnetotérmico diferencial de sensibilidade ndo superior a 30 mA.

o Caso o cabo de alimentagdo seja muito curto, é possivel utilizar uma extensdo, certificando-se que esta
ndo ultrapasse 10m/32,8 ft., que a sec¢io dos condutores sejam de pelo menos 1,5 mm?® e que a tomada e
o ponto de corrente sejam do tipo estanque. Para respeitar todas estas prescri¢oes serd necessdrio dirigir-se
a um Electricista Qualificado.

As extensoes inadequadas podem serem perigosas.

5 FUNCIONAMENTO

A ATENGCAO
o A utilizagdo da hidrolimpadora requer atengdo e prudéncia. Nao confiar a hidrolimpadora a terceiros sem
ter a certeza, sobre a prépria e directa responsabilidade, que o usudrio ocasional tenha lido cuidadosamente
este manual e conhega o uso da hidrolimpadora. As hidrolimpadoras néo devem ser usadas por criangas
ou pessoas ndo treinadas.



« Respeitar as adverténcias de seguranga contidas no manual de uso e manutengdo dos eventuais acessérios
opcionais que sao utilizados.

o Ndo utilizar a hidrolimpadora no caso em que:

- O cabo de alimentagao ou outras partes importantes como o tubo de alta pressdo, os dispositivos de
seguranga, a hidropistola e a langa estejam danificados;

- A hidrolimpadora tenha tombado ou tenha sofrido fortes choques;

- Existam evidentes vazamentos de dgua
Em tais casos fazer com que um Técnico Especializado verifique a hidrolimpadora.

o Atengao especial deve ser reservada ao uso da hidrolimpadora em ambientes nos quais haja veiculos em
movimento, que podem amassar ou lesionar o cabo de alimentagio, o tubo de alta pressao, a hidropistola,
etc.

« Durante o funcionamento, manter sempre a hidrolimpadora sob vigilancia e fora do alcance das criangas.
Em especial, prestar grande atengdo quando for utilizada proximo a creches, casas de satide e casa de
repouso ja que, em tais locais pode haver criangas, pessoas idosas ou deficientes fisicos sem vigildncia.

« Antes de fazer a hidrolimpadora funcionar, ter o cuidado de colocd-la em um lugar seco, no plano e em
posigdo estavel, de modo a evitar quedas ou tombamentos.

o Executar as operagdes descritas no pardgrafo “Parada” antes de deslocar a hidrolimpadora.

o Antes da partida da hidrolimpadora, vestir indumentos que garantam uma adequada protecgdo contra
manobras erradas com o jacto de dgua sob pressdo. Ndo usar a hidrolimpadora em proximidade de
pessoas, se estas ndo estiverem vestindo indumentos de protec¢do.

« Os jactos de alta pressio podem serem perigosos se usados impropriamente. Ndo dirigir o jacto contra
pessoas, animais, aparelhagens eléctricas sob tensdo ou contra a propria hidrolimpadora.

 Durante o uso, empunhar firmemente a hidropistola pois, quando se age sobre a alavanca (9), fica-se
submetido a forca de reacgdo do jacto de alta pressdo. A entidade de tal for¢a de reacgio estd indicada
na tabela dados técnicos (a for¢a de reacgdo estd expressa em N., onde IN=0,1kg).

« Ndo dirigir o jacto contra si proprio ou outras pessoas para limpar indumentos ou calgados.

o Os pneumdticos dos veiculos devem ser lavados de uma distdncia ndo inferior a 50 cm, para evitar que o
jacto de alta pressdo os danifique. A primeira manifestagdo do dano feito em um pneumdtico é a alteragio
de sua cor.

« Nao dirigir o jacto de alta pressio contra materiais que contenham amianto ou outras substancias danosas
para a satide.

o Ndo usar a hidrolimpadora debaixo de chuva.

o Prestar uma atengdo especial ao quanto exposto no pardgrafo “Verificagdes e conexio com a rede
eléctrica”.

o Prestar uma atengdo especial ao quanto exposto no pardgrafo “Funcionamento com detergente”.

* Quando a hidrolimpadora ndo estiver em fungdo, ndo deixd-la com a tomada introduzida no ponto
de corrente eléctrica e, todavia, desligd-la antes de qualquer intervengdo. Mais especificamente sempre
posicionar o interruptor geral (1) em posigdo “0”, tirar a tomada do ponto de corrente, pressionar
a alavanca (9) da hidropistola para descarregar a eventual pressdo residual e posicionar a trava de
seguranga (10) na posigdo de bloqueio (Fig. B):

- antes de deixar a hidrolimpadora sem vigildncia, mesmo que por breve periodo de tempo;

- antes de completar o nivel de detergente;

- depois do uso;
esperar, além disso, que a hidrolimpadora tenha esfriado completamente antes de cada limpeza ou
manutengao.

o Durante o uso, ndo bloquear a alavanca (9) da hidropistola em posicio de sempre aberto.

« Nao extrair a tomada do ponto de corrente puxando pelo cabo de alimentagdio.

o Nao interpor redugées ou adaptadores entre a tomada eléctrica e o ponto de corrente.

« Manter o cabo de alimentagdo, as eventuais extensoes, as tomadas e os pontos de corrente secos. Nio
tocar essas partes com as mdos molhadas.

o Caso o cabo de alimentagio esteja danificado dirigir-se ao fabricante ou a um Técnico Especializado
para a sua substituigdo, de modo a evitar perigos.

 Durante o funcionamento ndo cobrir a hidrolimpadora e ndo colocar a mesma onde sua ventilagio possa
ser prejudicada.

* Quando se utiliza a hidrolimpadora em ambientes fechados, certificar-se que seja garantida uma correcta
ventilagdo.




5.1 ACTIVIDADES PRELIMINARES

« Desenrolar completamente o tubo de alta pressdo (7).

« Fixar um tubo de alimentagdo ao engate rapido de entrada (14) utilizando um simples engate rapido
de jardinagem.

o Abrir a torneira de alimentacio de dgua prestando atengdo para que nao haja vazamentos.

« Certificar-se de que o interruptor geral (1) esteja em posi¢ao de desligado (posi¢do “0”) e ligar a tomada
no ponto de corrente eléctrica.

o Girar o interruptor geral (1) para a posi¢do “1”.

« Pressionar a alavanca (9) da hidropistola e esperar que saia um jacto de dgua continuo.

« Levar o interruptor geral (1) para a posi¢ao “0” e conectar a hidropistola (8) ao tubo langa (11).

5.2 FUNCIONAMENTO PADRAO (A ALTA PRESSAO)

« Certificar-se que a cabega multiregulagao porta bico injector (12) ndo esteja em posigao de alimentagdo
de detergente (ver também paragrafo “Funcionamento com detergente”).

« Partir novamente a hidrolimpadora girando o interruptor geral (1) para a posigdo “1”, verificando que
o jacto do injector seja uniforme e que nao haja vazamentos.
Nota: durante tal partida, a hidrolimpadora parard imediatamente ap6s o arranque ja que é activado o
dispositivo Total Stop.

o Para fazer a hidrolimpadora entrar em funcionamento, iniciando assim as operagdes de lavagem, serd
suficiente accionar a alavanca (9) da hidropistola.

« O valor da pressdo pode ser obtido por meio do indicador de pressao (3).

5.3 FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE

/\  ATENCAO

o A hidrolimpadora foi projectada para ser usada com os detergentes recomendados pelo Fabricante.
O uso de outros detergentes ou produtos quimicos pode influenciar negativamente na seguranga da
hidrolimpadora.

Em particular, nunca aspirar liquidos que contenham solventes, gasolina, diluentes, acetonas e éleo
combustivel, ja que o produto nebulizado é altamente inflamdvel, explosivo e toxico.

o Ler cuidadosamente as prescricoes e adverténcias indicadas na etiqueta do detergente utilizado.

o Conservar os detergentes em um local seguro e inacessivel as criangas.

o Em caso de contacto com os olhos lavar imediatamente com dgua e dirigir-se logo a um médico levando
consigo a confecgdo de detergente.

« Em caso de ingestao, ndo induzir o vémito e dirigir-se imediatamente a um médico levando consigo a
confecgio de detergente.

» Durante a operagdo de enchimento do tanque, prestar atengio para ndo derramar liquido na
hidrolimpadora. Caso isso ocorra, esperar pelo menos 24 horas antes de colocar a mesma em
funcionamento, de modo a permitir a completa evaporagdo do liquido que porventura tenha penetrado
no interior do aparelho.

Os detergentes recomendados, sao biodegradaveis além de 90%.

Para as modalidades de emprego do detergente, fazer referéncia a quanto indicado na tabela e na etiqueta
da embalagem de detergente.

« Em caso de aspiragdo do tanque da hidrolimpadora (somente PW 170C - IP 1700S):

- tirar a tampa (4), prestando atengdo para nio derramar o liquido, encher o tanque (capacidade
maxima 1,751/ 0,46 US gal) seguindo as recomendagoes relativas a dosagem indicadas na embalagem
de detergente;

- agir na cabe¢a multiregulagao porta bico injector (12) conforme esquematizado na Fig. H-1 e, em
seguida, accionar a alavanca (9) da hidropistola e iniciar a operacao de alimentacao do detergente;

- agir na cabega multiregulagdo porta bico injector (12) conforme esquematizado na Fig. H-2 para
restabelecer o funcionamento a alta presséo.

« Em caso de utilizagdo de lan¢a de espuma (31) (somente PW 160 - PW 160C - IP 1600), engata-la na
hidropistola (8) e ligar o aparelho (a aspiragdo e a mistura ocorrem automaticamente com a passagem
da dgua).



5.4 INTERRUPCAO DO FUNCIONAMENTO (TOTAL STOP)
Soltando a alavanca (9) da hidropistola, a hidrolimpadora péara automaticamente.
A hidrolimpadora retoma o funcionamento regularmente na sucessiva pressao da alavanca da hidropistola.

A ATENGCAO

o Lembrar que, quando a hidrolimpadora estd em Total Stop ela estd, para todos os efeitos, em funcionamento,
portanto, antes de deixd-la sem vigilancia, posicionar sempre o interruptor geral (1) na posi¢do “0”, tirar
a tomada do ponto de corrente, pressionar a alavanca (9) da hidropistola para descarregar a eventual
pressdo residual e colocar a trava de seguranga (10) na posigao de bloqueio (Fig B).

6 PARADA E COLOCAGAO EM REPOUSO
Terminadas as operagdes de lavagem, proceder & parada e a colocagdo em repouso da hidrolimpadora.

6.1 PARADA

o Fechar completamente a torneira de alimentagio da dgua.

« Esvaziar a 4gua da hidrolimpadora fazendo-a funcionar por alguns segundos com a alavanca (9) da
hidropistola pressionada.

o Levar o interruptor geral (1) para a posi¢do “0”.

« Tirar a tomada de alimentag¢do do ponto de corrente.

« Eliminar a eventual pressdo residual que tenha permanecido no tubo alta pressio (7), mantendo a
alavanca (9) da hidropistola pressionada por alguns segundos.

« Enrolar o cabo de alimentagédo (2) com cuidado e pendura-lo ao suporte (21).

« Aguardar que a hidrolimpadora esfrie.

A ATENGCAO

* Quando a hidrolimpadora estiver esfriando, prestar atengdo: ﬂ
- em ndo deixar a hidrolimpadora sozinha se houver criangas, idosos ou doentes sem vigildncia;
- em dispor a hidrolimpadora em uma posigdo estdvel, sem perigo de quedas;
- em ndo colocar a hidrolimpadora em contacto ou nas imediatas proximidades de materiais inflamdveis.

6.2 CoLOCAGCAO EM REPOUSO

« Enrolar o tubo alta pressao (7) com cuidado, evitando dobraduras.

« Enrolar com cuidado o cabo eléctrico de alimentagéo (2).

 Guardar com cuidado a hidrolimpadora em um local seco e limpo, prestando aten¢ao em nao danificar
o cabo de alimentagdo e o tubo de alta presséo.

ADVERTENCIA

« A hidrolimpadora teme o gelo.
Em ambientes frios, a fim de evitar formagao de gelo no interior da hidrolimpadora, ¢ possivel, antes de
iniciar o procedimento de “Parada’, fazer com que a hidrolimpadora aspire um produto automobilistico
anti gelo, apos ter consultado um Técnico Especializado, ja que o liquido bombeado podera danificar
as vedagoes da bomba de alta pressao.
Em ambientes frios, se ndo tiver sido possivel proteger a hidrolimpadora como anteriormente ilustrado,
antes de dar a partida, leva-la para um ambiente quente por um tempo suficiente para que o eventual
gelo formado em seu interior derreta.
O néo atendimento destas simples prescri¢des pode comportar sérios danos a hidrolimpadora.

7 LIMPEZA E MANUTENGCAO

/\ ATENCAO

* Qualgquer intervengdo de limpeza e manutengio deve ser efectuada somente apés terem sido executadas
as operagoes descritas no pardgrafo “Parada”.
Em especial, é sempre necessdrio lembrar de desconectar a alimentagdo eléctrica.

o Para garantir a seguranc¢a da hidrolimpadora utilizar somente pegas de reposi¢io originais fornecidas
pelo Fabricante ou por ele aprovadas.

o Os tubos de borracha, as jungées e as langas de alta pressdo sio importantes para a seguranga: utilizar
exclusivamente aqueles recomendados pelo Fabricante.



7.1 MANUTENGAO ORDINARIA
Executar as operagdes descritas no paragrafo “Parada” e seguir quanto indicado na tabela a seguir:

INTERVALO DE MANUTENGAO INTERVENGAO

Sempre que for utilizada. « Controlar o cabo de alimentagao, o tubo de alta pressao, as jungdes, a
hidropistola, o tubo langa.

Caso um ou mais itens resultarem danificados, nao utilizar, em hipdtese
alguma, a hidrolimpadora e dirigir-se a um Técnico Especializado.

Semanalmente « Limpeza do filtro de entrada de dgua (15).

Para a limpeza, em geral é suficiente passar o filtro sob um jacto de dgua
corrente, ou sopra-lo com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar
um produto anti calcério ou substitui-lo, procurando por um centro de
assisténcia autorizado para a compra da peca de reposicao.

Mensalmente « Limpeza injector

Para a limpeza, em geral é suficiente passar a agulha (17) em dotacéo pelo
furo do injector. Caso ndo se obtenham resultados satisfatérios substituir
o injector utilizando a chave (16) em dotacdo. Para a compra da peca de
reposicao dirigir-se a um centro de assisténcia autorizado.

ADVERTENCIA

« Durante o funcionamento, a hidrolimpadora nao deve ser muito ruidosa e ndo deve haver evidentes
vazamentos de dgua ou de 6leo sob a mesma.
Caso isso ocorra, fazer com que a maquina seja verificada por um Técnico Especializado.

7.2MANUTENGAO EXTRAORDINARIA

/\  ATENCAO
o As intervengdes de manutengdo extraordindria somente devem serem executadas por um Técnico
Especializado.

Para a manutenc¢ao extraordindria seguir quanto indicado na tabela a seguir.

INTERVALO DE MANUTENGAO INTERVENCAO

Cada 100 horas. Controlar o circuito hidraulico da bomba.
Controlar fixagdo da bomba.

Cada 200 horas. Substituicdo do 6leo da bomba.

Controlar as vélvulas de aspiragdo/descarga da bomba.
Controlar o aperto dos parafusos da bomba.

Controlar a valvula de regulacédo da bomba.

Verificar os dispositivos de seguranca.

ADVERTENCIA
« Os dados constantes da tabela sao indicativos.

8 SUCATEAMENTO E DESPEjJO
O sucateamento da hidrolimpadora deve ser executado apenas por pessoal qualificado e em conformidade
com a legislacdo vigente no pais na qual foi instalada.

Em especial, o simbolo === presente na placa de identifica¢ao (18), indica que o produto nao deve ser
despejado junto com o lixo doméstico.
Para maiores informacdes dirigir-se ao servigo local de colecta de lixo ou ao seu revendedor.

A ATENGCAO

o Antes de sucatear a hidrolimpadora inutilizd-la cortando, por exemplo, o cabo de alimentagdo e
tornar indcuas aquelas partes que possam constituir um perigo para criangas que viessem a utilizar a
hidrolimpadora para brincar.



9 INCONVENIENTES, CAUSAS E SOLUCOES

/\  ATENCAO

o Antes de efectuar qualquer intervengdo executar as operagoes descritas no pardgrafo “Parada”.

Caso ndo se consiga restabelecer o correcto funcionamento da hidrolimpadora com o auxilio das

informagoes contidas na tabela a seguir, dirigir-se a um Técnico Especializado.

INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUGOES

Levando o interruptor (1) para
aposicao“1”,ahidrolimpadora
nao parte.

Lembrar também quanto
indicado na Nota do
paragrafo “Interrupcédo do
funcionamento (Total Stop)".

Um dispositivo de seguranca da instalagao
aqual ahidrolimpadora (fusivel, interruptor
diferencial etc.) interveio.

Atomada do cabo de alimentagao nao estd
correctamente inserida.

Restabelecer o dispositivo de
protecgao.

Em caso de nova intervencdo néao
utilizar a hidrolimpadora e dirigir-se a
um Técnico Especializado.

Desconectar a tomada do ponto de
corrente e reconecté-la correctamente.

A hidrolimpadora vibra muito
e é muito ruidosa.

O filtro entrada &gua (15) estd sujo.

A alimentacéo hidraulica é insuficiente.

Ater-se a quanto indicado no paragrafo
“Manutencdo ordindria”.

Verificar que a torneira esteja
completamente aberta e que avazdoda
rede hidrdulica estejaem conformidade
com quanto indicado no paragrafo
“Caracteristicas e dados técnicos".

A hidrolimpadora nao alcanca
a pressao maxima.

A cabeca multiregulagcao porta bico
injector (12) estd na posicdo baixa pressao
(Fig. H-1).

O bico injector esta desgastado.

Operar conforme quanto indicado na
Fig. H-2.

Substituir o bico injector conforme
quanto indicado no paragrafo
“Manutencéo ordinéria”

Pouca aspiracdo detergente.

A cabeca multiregulagado porta bico
injector (12) ndo esta na posicao baixa
pressao (Fig. H-1).

Falta de produto no reservatério.

O detergente utilizado é muito viscoso.

Operar conforme quanto indicado na
Fig. H-1.

Acrescentar produto no reservatorio.
Utilizar um detergente recomendado

pelo fabricante, atendo-se as dilui¢des
indicadas na placa.

Do bico injector nao sai dgua.

Falta agua.

Bico injector 4gua obstruido.

Verificar que a torneira da rede
hidraulica esteja completamente
aberta.

Limpar e/ou substituir o bico injector
conforme quanto indicado no
paragrafo “Manutencéo ordindria”.

A hidrolimpadora para durante
o funcionamento.

Um dispositivo de seguranca da instalagao
aqual a hidrolimpadora esta ligada (fusivel,
interruptor diferencial, etc.) interveio.

O dispositivo de proteccdo amperimétrica
interveio.

Restabelecer o dispositivo de
proteccao.

Em caso de nova interven¢do néo
utilizar a hidrolimpadora e dirigir-se a
um Técnico Especializado.

Ater-se a quanto indicado no paragrafo
“Dispositivos de seguranca”

Girando o interruptor geral (1)
0 motor ronca, mas nao parte.

Ainstalacdo eléctrica e/ou a extenséo nao
sdo adequados.

Ater-se a quanto indicado no paragrafo
“Verificagoes e ligagdes a linha eléctrica”




“ METAO®PAZH TQN MPQTOTYMNQN OAHIIQN

1 TENIKEX ITAHPO®OPIEX

A @0V 60.G GUYYAPOVLLE Y10 TNV EXLAOYT TOL TPOTOVTOG Hag, Ba BEhapLe va cog vrevBupicove 6Tt aLTO
£ €1 0y £O100TEL KUL KOTOGKELUOTEL S1VOVTUG TN LEYEAVTEPT SLVATH TPOGOYN CTNV UCPAAELL TOV
Y ELPLOTI| TOL, GTNV ATOTELEGUATIKOTNTA TG EPYOGLUG TOL KUl GTNV TPOGTUGL0 TOL TEPLPAALOVTOG.
[Tpokepévou v, d1atnpnbody auTd To Y opeKTHPLETIKG TOU LY AVILATOS LE TO TEPAGHA TOL Y POVOU,
GOG GLUVIGTOVUE VO, O10BACETE TPOGEKTIKA TO TOPOV EYYELPIOLO KUL VO AKOAOLVONGETE TIOTA TIC
odnyieg mov divovtal Ge avTo.

I8waitepn mpocoyn opeiletat va 00gl GTNV 0VAYVEOGCT TOV LEPDOV TOL KELLEVOL TOL dLOKPIVOVTOL
amd To GOUPoLO:

/\ MPOZOXH

Kobdhg meptéyovy onuovtikég 0dnyieg 0G0V 0Qopd TNV AGPAAT YPNCTN TOL LOPOKAOUPIGTIKOL

unyevipeTog.

O Kotookevaotig ogv gvBivetar Yo Tig {npisg mov mpokaiovviar amno:

* UM TPNON TOV 00N YOV TOL TEPLEYOVTAL GTO TAPOV €YY ELPLdLO,

* ¥PNOELG TOL LOPOKAOUPIGTIKOD UNYUVIHLATOG OLALPOPETIKEG OO GVTEG TOL AVAQEPOVTAL GTNV
napaypaeo “IMMPOOPIEMOX XPHEHE”,

* YPNOELG TOV SEV GUUUOPPDVOVTUL [LE TOVG 1Y VOVTEG KOVOVEG OY ETIKG LE TNV AOQAAELN KOl TNV
TPOANYT] TOV ATUYNUATOV OTO X DPO EPYUCLUC,

* LavOoopuévn eYKaToTOo

* elhelyelg OGOV 0Qopd TNV TPOPAETOLEVT] GLVIN PN O,

* LETUTPOTEG 1 EMEUPAOELS Y 0pig TNV £yKpiamn tov Kotookevaot,

e xpNoM UM GVOEVIIK®OV GVIOALOKTIKAOV 1 AVIOAAAKTIKOV OKATAAANA®V Y10, TO GUYKEKPULEVO
LOVTELO LOPOKUOAPLETIKOD UMY AVILOTOGC,

* EMIOKEVEG TTOL eV EyovV yivel and évav Ewdikgupévo Teyviko.

1.1AIEY®OYNXZH TOY KATAXKEYAXTH

Ocov agopd ™ diebBuvon tov Katackevaot Tov vdpokabupiotikod unyovnratos, 1oyvovy o
0G0 AVOQEPOVTAL GTT ONAMCT CUULOPPMCTNG TOL UVOYPAPETAL GTO TELOG GLTOD TOL TUNHOTOG
TOL gyyelptdiov.

1.2XPHXH KAI ®YAAZH TOY EI'XEIPIAIOY XPHXHX KAI XYNTHPHXHX
To eyyeipidio xpnong Kat cuvinpnong npénel vo Bewpeital avandOGTACTO HEPOG TOL
LOpPoKEHAPIOTIKOD UNYAVALOTOG Kal TPETEL Vo, QLAY DEl o€ €va olyovpo nEpog 6mov Oa propet
Kavelg va To oupfovievtel pe eukolia 6To LEALOV EQV TUYOV TAPACTEL AVAYK.

270 Yy €LPLOL0 Y PNONG KL GLVTNPNOTG AVAPEPOVTAL GTLAVTIKEG TPOELSOTOLGELG OGOV UPOPE TNV
AOQAAELD TOV Y EIPLOTN KOl OTOL®V TOV TEPLPAALOLY KOOME Kl TV TPOsTacic Tov TEPLPAALOVTOG
Ye mepintmon mov avtd ehapel 1 yubel Tpémel va {ntnoete £va KAvoOPYLO OVTLYPUPO Ao TOV
EUTOPLKO OVTITPOCOTO N Ao £V, €E0VG1000TNEVO KEVTPO GEPPLC.

Edv 10 vdpokaboplotikd unydvnua tepdoel o€ KATOoV GALO Y PNOTN, GO TAPUKUAOVUE VO
TAPUOMGETE G” AVTOV KAl TO €YY ELPLOLO X PNONG KL GLVTNPTNONG.

To mapdv eyyetpidio cuvtdyOnke pe ™ peyardtepn dvvatn epovtido amd LEPOLS Lag. Av tapoia
0T SLOTIGTOCETE TUYOV LA, Gug TapakaAoVLE va TAN popopncete Tov Kataokevaotn 1 kdmoto
€£0vo1080TNILEVO KEVTPO GEPPLC.

O Kotookevaotg dtotnpel EMTAEOV TO SIKAIOUO VO ETLOEPEL, Y ®PIC TPOELdOTOINGT, OAEG TIC
ATOPULITNTEG TPOTOTOINTELG Y10, TNV EVNLEP®ON KoL TN StdOpHman Tov TapdVTOg €YY ELpLIiov.
AToyopeETAL OTOLOONTOTE AVUTAPAYM®YT], GKOUT KOl LEPLKT, TOL TOPOVTOG €YY ELPLOiOL, YmPIC
T ypantn £ykpion tov Katackevootn.

1.3XYMBOAA KAI OPIXMOI
1.3.1 Xoufoia
To ovuPoiro: A IMPOXOXH

70 0mol0 SlaKpivel OpPLOREVA LEPT TOL KELLEVOL, INA®VEL TNV aLENUEVT TOUVOTNTU TPOKANGNG
{nuov ota dtopa, gdv dev akorlovnbodv ot oy eTIKEG 0ONYiES.



To ovupoiro: IMPOEIAOITOIHZH
TO OTO10 S1AKPIVEL OPLGUEVE, LEPT TOV KELLEVOL, INAGVEL TNV T VOTN T TpOKAN GG {NUdY 6TO
vopokabaploTikd unydvnua, v dev akorlovdnbolv ot oy eTiKEC 0O Yieg.

1.3.2 Opiwopoi

o Eidikevpévog Teyvikog: dtopo, mov avinkel cuviOmc 6To KEVTPO oEPPLG, E101KE EKTALSEVILEVO KOt
€£ovo1080TNUEVO Va. ekTELEL 6TO LOPOKADUPIGTIKO PNy AVNLE ETEUPACELS EKTUKTNG GUVTINPNONG
Kot entokeveg. Ol emeuPaoelg ota NAEKTPIKG uEPT TPEMEL va yivovtat and évav Ewdikgopévo
Teyvkod o onoiog mpémel va eivat tavtoypova kot Enayyehpatiog Hhektpohoyog, dniadn and
€va GTOUO EMOYYEALLATIKG KOTOPTIGUEVO KOl EKTALOEVULEVO Y10 TOV EAEYYO, EYKOTAGTUCT KOl
EMGKELT] NAEKTPLKMOV GUOKEVDV, [LE “AYO0Y0 TPOTO” KUl GULP®OV [LE TOLG KOVOVEG TTOU LG VOLV
o1 YOO, OTOL £x €l YKuTaoTUOEL TO LOPOKAOUPIGTIKO PNy AVNLLO.

* Total Stop: cOotnua mTov SlokOTTEL TN AELTOVPYLA TOL LEPOKUOUPLOTIKOD UNYAVILOTOG KAOE
QO TTOL CPNVETAL O LOYAOG TOL LOPOTIGTOALOL

* By-pass: ovopddetat n Aetrovpyia tov v8pokabaploTikod HnXaviHaTog TOL EVEPYOTOLELTAL OTAY, KATA
TN S1dpKeLa TG KAVOVIKTG TOV Xp1oNG, agrivetat o HoxAdg Tov v8pomicToAov. Xe auTr TNV TMePINTWON, 0
deiktng mieong Seixvel undevikn micon kat, péow tng PaAPidag pvluiong g mieong, To avrAovduevo vepod
ETILOTPEPEL GTO OTLELO AVaApPOPONG.

 Easy Start: o0t 10 0moio S1eVKOADVEL TNV EKKIVIGT TOL LIPOKADAPIGTIKOD UNYAVIILATOG
UELDVOVTOG TNV TLEGT AUESMS LOALG 0VTO UTTEL GE AELTOVPYLAL.

2 XAPAKTHPIXTIKA KAI TEXNIKA XTOIXEIA

PW 160 - PW 160C - IP 1600 ‘ PW 170C - IP 1700S

HAEKTPIKH XYNAEXH

Atxtvo Tpopodoaciog 230V - 1~50Hz

Anoppoedpevn 1oy g 2,3 kW ‘ 2,7 kW
Aocopdrela 16 A

YAPAYAIKH XYNAEXH

Méyiom Oeppoxpacio vepod Tpo@odocig 50°C - 122°F

ELayiotn Beppokpacio vepod tpopodociag 5°C - 41°F

ELGy1oTn xopnTiKOTNTO VEPOL TPOPOSOGTNG 6001/h - 158 US gph 7001/h - 185US gph
Méyio migon vepoL Tpoeodociug 0,8MPa - 8bar - 116 psi

Méyioto Pdbog yepiopatog Om - Oin

ATTIOAOXH

XopntikoéTnta 4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph

Méyio mieon

14 MPa - 140bar - 2031 psi

15,5MPa - 155bar - 2248 psi

Abvopn avtidpaong Tov véPoTIGTOAOL 24N 25N
Eninedo nyntikng migong 75 dB (A) 81dB (A)
Kpadaouog Bpayiova yeipiot 1,14 m/s2 2,24 m/s2
OI'KOX KAI AIAXTAXEIZ

Mnkog ® TAATOG ® VYOG 38x32x89cm - 15x13x35in
Oykog 17kg - 371b 19kg - 420b

Nrtenolito anoppuraviikod

1,751 - 0,46 US gal

Ta yopoktnplotikd kot to. atoryeio eivat evdeiktikd. O Katuokevaotig dtatnpet 1o dikaiopo vo emQépel 6To
unyavnpo OAEG TIG TPOTOTOINGELS TOL KPIVEL AMAPAITNTEG.

2.1MEPH TOY MHXANHMATOZX

Acgite oy eT1Kd TIC €1KOVEG A Ko D, , 01 omoieg Bpiokovtal GtV opy1 TOL €YY ELPLOLOL ¥ PNONG KoL

ouvTipNoNg




1. Atoxonng
2. Hhextpikd xarddio + o1
3. Agixtng migong
4 Kanaxt epodtacpov viendlitov
amoppuravtikoL (woévo PW 170C - IP 1700S)
5.X0vdeopog €£6d0v vepou (novo PW 160 -
IP 1600)
6.E€aptnua mepitédiEng coinva (povo
PW 160C - PW 170C - IP 1700S)
7. ZoANVOGg VYNANG TLEGTG
8. Ydponictoro
9. MoyL6g vdpomnictorov
10. Ztom aogaieiog LoyAov véponicTorov
11. Zoinvag exkto&evtnpo.
12. Ks(pakﬁ ToALATANG pOBULIGN G TOL PEPEL TO
aKPOPUGLO
13. Kovumi kot MoyAdg e€aptnuotog meptééng

16. Kiedl e&dymvo yia TV amocuvopplordyncn tov
0KPOPLGIOL

17. Behova yia kabapiopd akpopuciov

18. ITivaxida tex VKOV cToly EldV

19. Xdpog yio tnv tomodétnon tov coANve eKTOEEVeN g

20. Xmdpog yia tnv totodEtnon vdponictorov

21. Yrootpiypo yie thv neptéAén tTov nAEKTpLKoD
KaA®diov

22. Yovokev (Lovo PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

25.XoAinvag ovvd. Ydpoxkabapiotikod
unyoviuoatog/teptéiéng corlqve (Lo6vo PW 160C -
PW 170C - IP 1700S)

26. Yrnoothpiypo e&aptnudtov (pé6vo PW 160C -
PW 170C - IP 1700S)

27. ITvoxido Tpocoyng

28. @epuikog d1oKOTTNG

29. IMvaxido Tpogidomoinong

colva (Lovo PW 160C - PW 170C - 1P 1700S) | 30. Aafn
14. 20vdeopog avappopnong vepoo 31. Exto&evtipag appod (noévo PW 160 - PW 160C -
15. diktpo avappoenong vepod IP 1600)

22 YXYXTHMATA AXOAAEIAX

To vipoxabapiotikd unydvnua dtebétel Ta akdiovbo GuoTUAT ACEAAELNS:

a) ApunepopeTpukil TPocTUGia
IIpoxettal yo €va GLOTNUA TOL SLEKOTTEL TN AELTOLPYIX TOV LIPOKADAPIGTIKOD UNYAVILATOG
e TepInTmon vIePPoAKNG amoppdENONG NAEKTPLKOD pEdLATOC.

Ye pia T€Tol0 TEPIMTOON TPEMEL VO, YIVOLV Ol TOPAKAT® EVEPYELEG:

- pépte o YEVIKO dtakomt (1) ot Béom “0” kot amocvvdéate Ty Tpila amd 10 NAEKTPLKO pELULT,

- MEGTE TO LOYAO (9) TOL LIpPOTIGTOLOV, £TG1 OOTE VO 0meLeLOEP®OOLY TLY OV KUTAAOLTN TLEGTG,

- mepuévete 10+15 hentd, €101 OOTE VoL KPLOGEL TO LOPOKADUPIGTIKO PNy GVILLOL,

- BeParmbeite Ot £xovy tnpndEel 01 GLOTAGELS TOL TEPLEXOVTAL GTNV TUPAYPAPO “EAEIXOI KAI
LYNAEXH ME TO HAEKTPIKO AIKTYO”, K0l €101KOTEPC CVTEG TTOL UVOQEPOVTOL GTOV EAEYYO TNG
KOA®ILOKNG TPOEKTOCNG TOL EVOEY ETAL VAL Y pnoiponoinet,

- gnovacvvdéate TV mpile pe to NAekTpikd pedua Kot enaverdfate tn dadikacio ekkivnong
OV TEPLYPAPETAL GTNV TAPAYPAPO “AEITOYPTIA”.

MMPOXOXH
o Y& mEPINTWON OV TO TAPATAV® TOGTHILG OTPOLEIOS UTE ERAVEIAUUEVWS TE AEITOvpYia, Un
X PNOWLOTIOINCETE TE Kauia TEPInTWan T0 vOPoKalapiaTicd Uy dvyiLa edv Oev To eAEyEel TPONYOVUEVIIS
évag Eroicevpévog Teyvikog

b)BaABida mepropiopot pobuieng tng wicons
[poxettat yio pio katdAinio pubuiopévn BarBida, n onola eTLTPETEL GTO AVTAODIEVO LYPO VO
amcrpé\vst oTNV avappoeNnom ™ms avrkiug, anorpénovwg ™m Snutoopy{a EMKIVOLVOV TLEGEDV,
otav KAElveL TO oépomcroko M og nspmw)cm 7OV KGTOL0G EMLYELPNOEL VO pLOULIGEL TIC TIUES
NG mEoNS TAVO (O TO UVAOTUTO EMLTPETOUEVO OPLO.

c)XHoTnpe prlokapiciatog Tov poyrlov Tov VOPOTiGTOLOL
Eivot éva oton acedietog (10) Tov ETTPENEL TO UTAOKAPLGLI TOL LOY A0V (9) TOL LIPOTIGTOAOL
o¢ 0€éom KAELGIHOTOC, TPOG ATOPLYN TuYiag Agttovpyiog Tov (BAéne eniong tnv Eik. B).

2.3ITPOOPIXMOX XPHXHX

/\ NPOXOXH

* To voporcalaploTiKd unydviue TPEREL Va. XPHOIOTOIEITAL ATOKAEITTIKG KG1 LOVO YIG. TIG TAPAKATD
xPHoE:
- TADGIULO OYNIAT®Y, UNYaVHILATOY, KTIPIDY, EPYULEI®Y, KAT. [E KPUO VEPO, UE TH OLVATOTHTA
PO ONKNG TV amoppumavtiKdy Tov Tpofiiénovtal and tov Kataokevaot,
- 1aVOUn TV ATOPPUTAVTIK®Y TV TPofiénovial amo tov Kataokevaaty,
- apaipean tv aldtwy 1 andppaln cwinvaaewy, ue ) Ponbeia ooy €aptnidTwy Tov
npofiérnovial and tov Kataoievaoti.
- Aelavan avtikeévay pe vepo, pe t fonbeia eoikamv eCapthudtwy mov mtpofiénoviar and tov
Karagrevaot.
* [0ty owaty npoatacio Tov TEPLPALlovTog, TO TAVGIUO KIVRTHPWY TV OYHUATMY i} Uiy aVHILATDY



TLOV TEPIEYOVY VOPADAIK G KVK ADUATA TPETEL VA PIVETAL ATOKAEITTIK A KAl LOVO T Y DPovg 1oL O1aldéTovy
KATAAAN A0 GVOTHUATA LAy wPITiLoY Aadlob.

* To vopoxabapiatiicé unyavyuae dev Tpémel va. ypnaonoieital yia va niévoviar avlpwmnot, (wa,
NAEKTPIKES GUOKEVEG TUVOGUEVES e TO pevua, evaiatnta avtikeiueva 17 1o 010 T0 vOpoKabapiaTiKo
unydvnua.

¢ Ta aeoovdp (atdviap Kai Tpoaipetind,) Kadig Kal Ta amoppumavTIKd oL ypHoIULOTOLOUVTAL UE TO
VOporalapiatiico unydvyLLa TPETEL Va. AVIIKOVY G€ EYKEKPIUEVOVS amo ToV Kataokevaati) TOmovg.

* To voporxalapiariio ,un,{dwwa 0ev mpémeL va /{/)7’/0‘1/107[0[61"[(11 ae mepifdallovta wov mapovaialovy
ﬁla{ovaef ovv@mcsg omwg givai yia, napaészy,ua 0afpwTIKES 1} EKPHITICES awéa(palpsg

* [0t ypiion Tov Tavew o€ oyfpLata, TAoia 1 asponlava anevvvleite atny vrypeaia teyvichg forbetag
700 Kataokevaaty], apob evdéyetar va vrapler avdykn emimpoaletwy oonyimy.

Ornowgonrote aAry ypion npénet va Ocwpeitar axatdliniiy,

O Katockevaortic dev avalopfaver kopio ev0vvy yia frafes mov evoéyetar va mpokinbodv amo

aratdlinles 1 AavOac uéves ypioeig.

3 AIIOXYXYXKEYAXIA

/\ NPOXOXH

* Katd 0 d10pKelo. TV EpYaciay anogvoKEDATIAG EIVal aTapaityto Vo, popaTe TPOTTATEVTIKI YAVTIO,
KAl YOAALG, TPOKEWLEVOD VO, ATOPVYETE TPAVUATIGLLOVE GTA YEPIA KAl OTA WATIO GAS

* Ta uépn tns ovarkevaciog (TAATTICG GAKOVAAKLA, GOVOETHPES, KATL. ) OV TPETEL VA, APHVOVTAL TE GHUELD
Omov vIdpyovy Taidld, yiati Qo uTopodaay va amoTeEAEGoVY TYES KIVOUVOU.

* H 01d0con Ty pepdv te auaKevaaiog Tpenel va. YiveTal ue efacuo atovg Kavoves o 1ayvovy atl
XDpa. 0TV Exel eyKkataatabdel To VOPoKaBaploTIKO UnyAVIUa.
Eicotepa, ta caxovddiia kal Ta VTOAOITA UEPH THS GUOKEVATINS TOV ATOTELOVVTAL ATO TAGTTUCC,
VALK OeV TTPETEL Va. eYKaTaleinovial ato mepifdliov, apob eivar flafiepd yi’ avto.

* Apob Pydlete o vopoxalapiatiicé unyavyua ano ty ovokevagia Tov, Tpémel va, fefaiwleite oti eivar
axépalo.
Eav éyete aupifolicc dev mpémel ge Kauia mePInTman va ypRoLoTomaeTe T0 vopoiadapiaTiko
wnyavnua, aiia mpénet va amevovleite ae éva eCovaiodotnuévo aépfic, To omoio Oa ateilel kdmoto
Ewxeopévo Teyviro va to eAéylel.

3.1 ININAKIAA ANAT'NQPIZHX KAI ITPOEIAOITOIHTIKH ITINAKIAA

Acite emiong v Eik. A, mov Bploketat oty apyn Tov eyyelptdiov ypHong Kot GLVTHPNCTNG.
Yy mvakido avayvopiong (18), avaeépovtal o avéov aptBudc kabmng kat to factkd TeyviKd
FOPAKTNPLOTIKE TOV LOPOKAOUPIGTIKOD UNYOVILATOG.

Ta mvakidia IIpoetdonotioewv (27) (29) mAnpogopodv 600V aQopd TOVG VTTONEITOUEVOVS
KIvdVUVOVG, OMWG: amaydpevan oTn Xpnon tng okovmag kabapiopov, pe ektd§evon midaka
vdatog VYN mieong, eav mpv dev éxete StaPfdoel mpooekTIkA TO eyXelpidlo- amaydpevon oTn
Xpron g okovmag kabapiopov, pe ektofevon midaka V8atog VYNNG mieons, ya va mAvBovv
atopa, {wa, nAekTpikég ovokevéG KaBmg kat yia To Voo NG idtag Tng okovTag kabaptopoo.

MMPOXOXH

* Apov apaipéaete T0 VOPOKADAPITTIKG Unyaviua A ) avakevaaiao Tov fefaiwbeite ot1 vdpyovy
01 TIVAKES aVayVAOPIGNS KAl 01 TPOEIOOTOMTIKES TIVAKIOES Kal 0Tl eival avayvaoiues. Xe avtifetn
nepintwan anevOovieite aTov eunoplico avtnpoécwno 1 o kdroto e€ovarodotnuévo kévipo fonleiag
Y10 THY GTOKATATTACH TOVG.

* Av KaTd T 16 pKEIR TS Y PRONGS TOVS 1] TIVAKIOA AVAYVAPITHS 1] 0L TPOEIOOTOMTICES TUVAKIOES VTLOGTOVY
plopés, ancvBvvleite aToV gUTOPIKS AVTITPOTWTO 1] T& KAT010 ££0VG1000THIEVO KEVTPO Ponbelag yia
TV ATOKATATTATH TOVG.

3.2 XTANTAPEZAPTHMATA

BeBoiwbeite 011 011 CLOKELAGIM TOL TPOTOVTOG TOL £YETE AYOPUCEL TEPLEXOVTAL TO TAPUKATM
oTouyela:

* VOPOKAOAPLGTIKO UNYAVILLE VYNANG TLEOG

* COAMVOG TAPOYNG LYNANG Tieons pe tayeia avvdeon (wovo PW 160 - IP 1600),

* TANPNG TEPLEAEN SO VA TO.pOYNG VYNANG Ttieang (Lovo PW 160C - PW 170C - TP 1700S),

* VOPOTIGTOLO,

* coANvag ektogevong,

* govokev (Lévo PW 160C - PW 170C - IP 1700S),



* exto&eutnpag aepoL (Lovo PW 160 - PW 160C - IP 1600),
* EYYELPLOLO Y PNONG KO GLUVTHPNGTG,
* TIGTOTONTIKO €YYVN|GNG,
* Pakeloc TV a&EcoVap 0 OTOLOC TEPLEYEL:
- KA€1d1 0mOoGLVAPUOAOYNONG KPOPLGIOL COAN VA EKTOEELONG.
- Behova kobapiopod akpogusiov,
- o0VIEGUOG AAGTLYOL BVAPPOPTGNG VEPOD,
- PIATPO avappdPNGNG VEPOU,
. (pémskog nov ept€y et (Lovo PW 160C - PW 170C - IP 1700S)
- xoupumni Kot poyAd yia to eEdptnua teptéAéng tov coinva (13),
- Gmknva GVVOEGNG LOPOKADUPIGTIKOL PN avNROTOC/TEPLEAEN G COAT VA (25)
- vmooThpyuo egaptnudtov (26).
Y& TEPIMTOOT TOL TAPOLGLOGTOLY TPOPANLATA, aTeLBLVOELTE GTOV EUTOPLKO AVILTPOGMOTO N O
£va e£0V01000TNUEVO KEVTPO GEPPIG.

3.3ITPOAIPETIKA AZEXOYAP

Yrdapyet n Sovarornw vo. GuuRANpodoly to otdvtap e£0PTNULOTA TOL UNYAVALOTOG LE TNV

axorlovdn oot yrapo a&ecovdp:

* LELAVTIKOG COANVAG ekTOEeLoNG: €Y el OYEdOCTEL Yo VO AELOIVEL EMPAVELES UPUALPDOVTUG
oKkovplés, Pepvikia, evarodépata ardtov, KAT.,

* oV VELTNG Kabaplopob colnva: £x el Y ESAOTEL Yia TNV ATOQPUET] COAVOGEDY KOl AYOYDV,

* KAT® COMVOG EKTOEEVONG: £ €L OYEOI0OTEL £T01 OGTE Vo POAVEL € oNueia ToL TpoceyyifovTat
pe dvokoAia,

* TEPLGTPEPOULEVT) VOPOPOLPTTU: EXEL OYEDAOTEL Vi TOV KaBUPIGHO EVOIGONTOV EMLPAVELDY,

* COVOKEV: €Y EL OYEOLUOTEL Y10 TNV AQAipEST TNG SVGKOANG PpoULAS,

* COANVOG EKTOEELONG APPOL: "EY EL OYEFACTEL Y10 TNV KAADTEPN SLEVOLUT TOL OTOPPVLTAVTLKOD.

IMPOXOXH
* Arxazdaiinie mpoarpetind aleaovap umopei va nporaléaovy fAafes atn lertovpyia tov vopokabapiatiot
LY AVIUATOS KAT VO, TO KATAGTHGOVY eTikivovvo. TIpémel va, y pnoionoleite amokAEIGTIKG TPOGIPETIKG,
aleaovap abupmva ue Tic avatdaelg Tov Kataokevaath.
Oaov apopa. Tig YeVIKES 00NYieg, TIC TPOEIOOTOINTEIC TYETIKA [LE THY GOPALELR, TNV EYKATATTATH KAl
TH GUVTHPHTN TWV TPOULPETIKAY aEETOVAP TPETEL VA, GULLFOVAEVTEITE TA. &)Y papa TOL GOVOOEVOVY GUTA
ta Captiuara.

4 EI'KATAXTAXH

Acgite emiong v Ewk. A, mov PBpioketal 6Ty apyn tov eyyetptdiov ypnomng Kot GLVINPNONG.

4.1 MONTAPIXMA TQN AZEXOYAP

a)[lepdote to colva ektogevong (11) endvo oto vdpornictoro (8) kat fddcTte Py PL TO TELOG.

b)ToroBetnote T0 othprypo tov egaptnudtev (26) endvo ot yxeiporafn (30), Totobetnote T0
TANKTPO Kot 10 poyro (13) endvo cto gEaptnpa neptéMEng corliva (6) (Lovo PW 160C - PW
170C - IP 1700S).

¢)Torofetnote t0o cwinva (25) avipecso oto e£aptnuo teptéMENG cwANva kat To LOpokaduPLETIKO
UNyavnpa, ceiyyovtag LEYPL To TELOG TOVG 000 GLVIEGUOVE KOl TNV Tay Elo OVdEaT, EETVUAIETE
NV anopaitnTn TocoTNTa ToL cOANVE (7) TEPLoTPEPOVTAG TO EApTNUE TEPLEAENS COANVA
pécw tov TANnkTpov (13) (Lévo PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

d)Eetvri&te o cOAN VA LYNANG Tieons (7), TEPAGTE TO GOVIEGHO TOY ELOG GLVOEGTG GTO GLVOEGILO
€£6d0v vepob (5), fdmate kut oei&te (Lovo PW 160 - TP 1600).

e)Budmaote ta dkpo tov coinva vyning nieong (7) (TAgvpd ywpig tayeio ovvoeon yio to PW 160 -
IP 1600) emdvm 6to orelpopo Tov voporicTorov (8) kal ceifte Pl Té€Log pe dvo otadepd
KAt Tov 17 mm (dgv mapéyovrat).

f) ITepdote T0 QidTpo avappdenong vepoo (15) to chvdeopo avappoencng vepo (14) kat fdmote
70 670 GUVIEGHO ELGAFOL VEPOL TOL LIPOTIGTOLOV.

4.2 EAEI'XOI KAI XYNAEXH ME TO AIKTYO YAPEYXHX

MMPOEIAOITIOIHEH
* Hudpavitkn T1po@odocia TpEmeL va Vol TETOLN OGTE VO, £YYLATAL ILid ETO.PKT) SLOVOUT TOGOTN TG



VEPOL Y10, TO LI POKAOUPLGTLKO UNYAVILLO KU1 OGOV APOPd avTO TO BEL0 GURLBOVAELTELTE TIG TILEG
OV AVAPEPOVTUL GTOV TIVOKA TV TEYVIKAOV GTOLYEIMV.
Y mepintomn mov £xeTe KAmoleg appifoiieg anevbuvieite oe kanolov Exdukevpévo Teyviko.

* Mnv tpo@odoteite 10 vOpokaHaPIETIKO UNY AV LE VEPO TOL OTTolov 1 Beppokpacia Eenepva
tovg 50°C/122°F 1 mov elval katdteptn and tovg 5°C/41°F.

* H nieomn tov vepov tpopodociog dev npénet va Eenepvdet ta 8 bar/116 psi.

* Mnv BaArete to unydvnua va Aettovpynocet o€ Babog yepiopatog mov Eemepvaet 0 m/0 ft.

* Mnyv Barete To unydvnura vo AEITOLPYNGEL Y OPIG TPOPOSOGia vePOD.

* MnV 1po@0odoteiTe TO LOPOKUOAPIGTIKO UNYAVILA LE VEPD TOL TEPLEY EL GAUTA 1 akaOapCies.
Av TUY OV cLUPEL KATL TETOL0, PAATE TO UNYAVIUE VO AELTOVPYNGEL Y10, LEPLKE AETTA e Kabapo
vepo.

A IMPOXZOXH

o Yefaareite TOUS KaVOVES GOVOETNC e TO OIKTVO VOPEVTNS TTOV 1 DOVY GTH XMDPA OV EYEl EPKaTacTalel
70 VOPOKABAPITTIKO UNYAVIUA.

4.3 EAEI'XOI KAI XYNAEXH ME TO HAEKTPIKO AIKTYO

/\ NPOXOXH

» Kaléate évav Erdmcevuévo Teyviko vo eléylel eav i Ttpopodoaia Tov niEKTpiKod qvaTiuatog eival
GUUQWYY UE TA GTOLYELQ TOV avaypd@ovtal Enavew atny mivakioa avayvaopiong (18) mov eivar
tomoletnuévy endva ato voporxalapiatico unydviua. Edikotepa n tdan tpopodoaiag dev Tpémer va
OLaPEPEL ATLO AVTHY OV AVAYPAPETAL EXE THS TIVAKIOAS KKatd £ 5%%.

H gvvdean e to nlextpid diktoo mpénel va yivel and évav Erayyeduazio Hlextpoloyo, atupwmva ue ta
oaa vrayopevel o kavoviauog IEC 60364-11 abupwva jue avtiotoiyovg we avtov Kavoviauos, ol 0moiol
1GYDOVY GTH Y DPa OOV YIVETar ypHan Tov vopokadapiaticod unyavipatog. Edikdtepa, n niektpuch
npila atyy omoia avvdéetar to vopoxalapiatico unydvyua mpémel va dialétel yeiwan, Kataiinin
aoQAiELn (N TN GVAPEPETAL GTIY TIVAKION avayvapIoNS Kal aTOV TIVAKG, TEYVIKMY aToLyEiwy) Kal
TPETEL VA TLPOTTATEVETAL ATLO EVA O10POPUCO LayVTOOEpuiico O1ax oty e evaiaOnaia mov dev Oa mpémer
va Eemepvaer Ta 30 mA.

Av Toyov 10 KaAMDOL0 TS TPOYodoTiag eival VIEPPOAIKA KOVTO, UTOPEITE VA, YPHEYLOTIOITETE [Lid
npoéitaa, ue ™y TpoimoBean va fefaiwbeite ot1 avth oev Eemepvder 10 m/32,8 ft, kai 6t i diatoun
TV aywydy givai tovidyiatov 1,5 mm2 kalwmg kai 6t1 o1 mpileg eivar ateyavomomuéves. Ilpokeuévon
va yivovy aeflaatoi avtoi o1 dpot, eival armapaityto va anevvvleite oc évav Erayyeiuazia Hicxtpoioyo.
H ypnion arxatdliniwv Kaiwdiaxdy TpoeKtdoemy uropel va arnofel extcivoovn.

5 AEITOYPI'TIA
/\ MPOZOXH

* H ypnan tov vdporxabapiaticod unyaviuato anaitel mpoooyn kal ovvean. Mnv euniotebeate to

vopokalapiatico unyavnua e dire droua av oev éyete mponyovuévarg feflarwbel. ue tpocwniki cag

evlovn, 0Tl 0 TEPLOTATIAKOG YPRATHS TOD E)ELOIGSATEL TPOGEKTIIE TO TAPOV EYYEIPIOIO Ka1 OTL Yvawpilel

™ ypHan Tov unyaviuatos. To voporalapiaTid unydvaua 0ev TPETEL Va. Y pReLOTOIEITaL ATL0 TTAIOLA

KAl 0TL0 1N EKTAIOELUEVO TPOGWITIKO.

2efaateite TIC TPOEIOOTOMTEIS TYETIKA [LE THY ATPALELL TTOV TEPIEYOVTAL TTO EYYEIPIOLO Y PHONG Kal

GUVTHPHONG TWV TPOAIPETIKDV AEETOVAP TIOL EVOEYETAL VA, Y praiioroinfoiy.

Mpn ypnowonoreite 1o vOporabapiaTid unyAvyLLa. GE TEPITTWTH TOL:

- TO KGAMOL0 TPoPodoaiag 1 dAla anuavtiKd uépn tov omwg gival 0 awinvag vyniig mieong, ta
OUOTHUATA GOPALEIAS, TO VOPOTIGTOLO Kal 0 GWINVAS exToéevans Eyovy vroatel plopég,

- 70 VOPOKAOapPIGTICO UNYAVIHUG EYEL AVATIO00YVPITEL ] EXEL VTTOGTEL OVVATA Y TOTHUGTA,

- DTLAPYOVY EUPAVEIS ATDAEIES VEPOD.

2¢ 1étoieg mepintaoels ppovtiate va eAeyy el To unyaviua ano évav Eidixevuévo Teyviro.

Ipéner va eiote 101aitepa npoaertiol otav ypnoiunoieite 1o voporxalapiaTiKo unydavyua oe

naplﬁdi/lovm Omov vIapyovy oynuata oe Kivgan, ta omoia Ga ,unopoéaav va aovOiiyovv 17 va

npokaléaovy {nuiég aTo Kalmolo rpogao&oalag at0 awiiva m//;y/liyg Tieang, ato U(Spoma‘m/lo KA.

Kara k2 o1dpicela g )szroupyzag npsnsz va emiffjénete m)vsxwg 70 uépo;caé)apzarmo unydvyua rai va

TPoGEyete va uny nAnaidlovy ¢’ avté maidid. Ewikdtepa npénet va glote iaitepa npooektiot dtav

T0 yPNOILOTIOLEITE KOVTA a¢ ypmiaywyeia, Oepamevtind 10piuata Kai ynpoKoueia, apod e autés TIg

TEPLOYES EVOEYETAL VA, fpioKOVTal TaIONE, NAIKICOUEVA ATOUA 1 GTOLLO UE EIOIKES AVAYKES YWPIC EmifiAewn.



* [Ip1v falete ae Agitovpyia to voporalapiotiio unyaviua ppovtiate va to Tonoletioete og éva aTeyvo
Hépog ae eninedn kair atabepn Oéan, étar wate va anopevyOody nTdaeis Kat avamodoyvpiouata.

o Exteléote TiC 01001Kaaieg TOL TEPLypApovTal Gty Tapdypapo “Ataxomy Aertovpyiag” npty LETAKIVICETE
70 voporabapiatuco unydvaua.

o IIp1v falete ae Aertovpyia To VOPoKABapIaTIce UnyaviLLe. PopETTE TPOGTATEVTIKE EVOUULATA TOD GUS

TapEYOLY TNV aTapaiTTH TPOGTATia AT AavOacuévous yeIpiaiods TS pong vypob vré mican. My

xpHoonolEite To VOpoKalapiaTico Uy avia KovTd ae dToua, 6y avtd 0V Popovy TPOTTATEVTIKG,

evovuata.

H porj e vyn i wicon umopei va. amofiei enikivovvy edv ypnaonoieital ue Aavaguévo tporo. Mnv

KatevBvvete T pon Tpog dro,ua (d)a NAEKTPIKES GUTICEVEG LTLO TAON 1] 7pog 10 010 0 /m)(dvn,ua

Kazd tn 6zapic81a TS JPHONS KPaTHOTE Jraﬁcpa 70 U(Sponzam/lo yzarz otay miéoete 10 ,uoyw (9),

Oa vrogreite Ty évva/m avnépaam (78 /)0115 e oynin maan, N TR aUTHS THE 5vva,m7g avaKpoveng

AVOPEPETAL TTOV TUVAK A JUE TO. TEYVIKA, aTolyela (1 ovvaun avakpovang exppdletar ae N omov 1 N=0,1 kg).

Mnv katevlbvete T por) Tpog to uépog aag N Tpog dAla droua yia va kalapioete povya 1j TamovTala.

Ta 7.607T1)0 TV QOTOKIVITOY TPETEL Va. TAEVOVTAL ATl pia andataay tovidyiatov 50 cm, yia va unv

vroaTOvY fAAfes amd tn pony vyning micong. H mpchty évoeiln (nuiag mov umopei va Eyel vroatei éva

Adatiyo gival n aAloiwan Tov ypmuatés Tov.

Mnv kaztevBvete T pon vy AN micong PO LALKG TOL TEPIEYOVY auiavto 1 aALES fAafepéc yia tyv

vyeta ovaieg.

Mnv ypnoiuonoicite to voporalapiatio unydviua Katw ano aovinies fpoyng,

Aware 01aitepn Tpoaoyn ata 6Ga avapépovtal atny Tapdypago “Eleyyot kat 6OVOEa 1E T0 NAEKTPIKO

oiKTvo”.

Awate 01aitepn mpocoyn ata 60, avapépovial atny napdypapo “Aertovpyia we amopponaviko”.

Otav 10 véporalapiaTiKd unydvnua Oev PpicKETar ae LEITOVPYIa UnY TO APHVETE GUVOEUEVO E TO

NAEKTPIKG pedua kai fydlte omwadnmote Ty mpila mpiv amd omoiadnrote enéupaon. Edikotepa falte

navza to yeviko owaronty (1) atn Oéan “0”, Pydlze tny npila and to pedua, miéote To uoy o (9) tov

VOPOTTITTOAOD YIa V. APAIPETETE TVOYOV KATALOITA TEaTNS KAl TOTOVETHATE TO LOYAD ATPALEINS TOV

voporiatoiov atny Oéon urnloxapiouazog (10) (Euc. B):

- TIPIV APHTETE APVAAICTO, ETTM KA1 P10 LIKPO Y POVIKO O1GTTHILA TO VOPOIKAapIGTIKG Uunydviua,

- Tp1v ano Kdbe Yduioua 1e amoppuTAVTIKO,

- petd T xpion,
TEPIULEVETE, ETIONGS, VO IKPUMDTEL EVIEADS TO UNYAVIILO TPIY TPOYWPHTETE GE OTOIIONTOTE EVEPYELD.
rabapiauov i aovtypya tov.

* Katd tn dtapicera thg ypRong, uny umiokdpete to poy Ao (9) tov voporiotoiov atn Oéan mavra avoukto.

o My ydlete tyy mpila and to pedua tpafivtag to Kaidoio tpopodoaiag.

o Muyv palere npilec avaywyng 1 mpocapuoyng wuetald twv npildv e nAeKTpIKnG cOVOEGHS.

* Ai0tnpeiote T0 KAAWOI0 TPOPOOOTIAS, TIC TUYOV KALWOIKES TPOEKTAGEIS Kal TI Tpileg ateyvég. Mny
ayyilete ta mapandve ue fpeyuéva yépia.

» X¢ mepintwaon mov phapel 1o Kalwolo TPoPodoGiag, YL THY AVTIKATAGTAGH TOV, TPOKEWEVOD V.
amopbyete Tov Kivovvo, amevovleite atov Kataokevaaty i o évav EEovarodotnuévo Teyviro.

* Mnv kalbrtete m0Té TO VOPOKADAPITTIKO Uy AVHLLA KATA TH OLAPIELL THS AEITOVPYIAS TOV KAl UNV TO
tomoleteite ae pépn omov dev aepiletal Enaprag.

* Otav 10 voporabapiatico unydviyua xpnoyLonoieital o KAE1GTONS xdpovs, Pefaiwbeite ot
eaopaliletar 0 cwOTOC AEPIOUOG.

5.1ITPOKATAPKTIKEX EPTAXIEX

* EedimAdoTe eVIELDG TO GOANVE VYNANG Tigong (7).

* XTePEDOTE GTNV TALY L0 GOVIEST €10000L veEPOU (14), Eva cwAnva Tpopodoaciag, Le tnv Pondela
€vOG 0mA0D GUGTNUATOG GOVIECTC OTME LT TOL Y PN GLULOTOLOVVTAL 1) GTNV KNTOVPIKN.

* Avoi&te ™ oTpOPLY YO TPOPOSOGLG VEPOV, TPOGEYOVTAG VO UMV LITAPY OLY GTASINATA..

* BePaiodeite 011 0 yevikog daxomtng (1) Bpioketar otn 8o khelotd (Béom “0”) kot cuvdéote
mv mpila pe 10 NAEKTPLKO PELULA.

* T'upicte 10 yevikod Sokontn (1) otov mivaka eréyyov otn Béom

¢ [Tiéote 670 Loy A0 (9) TOL LIPOTIGTOLOL KA TEPILEVETE LEYPL VA Pyet pio cuveyng dEaun vepo.

* Oépte 10 YEVIKO dtokontn (1) ot 0€om “0” kot cuvdéate oto vOpoTicToro (8) To oAV
extod&evong (11).

5.2 AEITOYPTTA XTANTAP (ME YWYHAH IIIEXH)

* Befaiobeite 6Tt kepain ToAlanAng puBLGN G TOL PEPEL TO aKpoLato (12) dev eivat atn BEom

“1”



TapoyNg amoppuravikol (PAENE eniong TNV Tapdypaeo “Agitovpyio pe amoppuTavIIKG”).

* BaAite oe Aettovpyia 1o vépokabaploTikd pnydavnua yvpilovtag otn 0éon “1” 10 yevikd
Swaxontn (1), kar Beforwbeite 6T | pon TOL YeKAGHOV TOL Byaivel and To GTOULO Elval
OLOLOROPPN Kal OTL d€V TaLPOoLGLALOVTUL GTUE LT,

Xnpeioon: katd ™ S1dpKeLn 0LTAG TS EKKIVIIoNG TO LIpOKAOUPIETIKO PNy dvnua Oa dtakoy el T
Aettovpyio Tov OpECHG LETE TO £VALCHO EKKIVIONG POy gvepyomoteital To cbotnua tov Total
Stop.

* [0 va Balete oe Aettovpyla 10 LIPOKEOAPIGTIKO UMY AVIILO KOL VO OPYICETE TIG OLAOIKUGTEG
TAVGIILOTOG, APKEL VUL EVEPYOTOINGETE TO LOYAD (9) TOL LEPOTIGTOAOL.

H 1 tng mieong ouvayetat anod tov deiktn nigong (3).

5.3 AEITOYPI'IA ME ATTIOPPYITANTIKO
/\ MPOZOXH

* To voporxabapiatié unydviua éyel oyed1a0TeEl YIa VA yPROYLOTOIEITAL [LE ATOPPOTAVTIICG TOD
avviaTobvral and tov Kataoicevaoth. H ypian diiwy amopporaviicady i Yquicdy Tpoioviamy urnopei
va exnpedler apvnTiicd Ty ag@aieia Tov vopPoKabapiaTIcol U aVIILATOS.

Iowitepa uny tpafnéete moté e avto vypa Tov mEPIEYOVY dtalvtiKd, Pev(ivy, aoeToV Kai Kavaiua Addia,
apob to wexalouevo wpoiov eivar eCapetind edplerto, expnrTiKd Kat ToEIKo.

» Awafaote mpooeKTIKd TIG 00NYIES Kal TIG TPOEIOOTOTEIS IOV AVAYPAPOVTAL GTHY ETIKETA TOD
ATOPPUTAVTIKOV TOV X PHTYLOTIOIEITE.

» Quldlte Ta ATOPPVTAVTIKG TE EVa ATPAAES LEPOS KAL KPATHGTE TA UAICPIE. ATO TG TAIOLA.

o X¢ mepintwan wov 1o mpoiov EAbel ae emapi ue ta pdtia mivbeite quéowe pe vepo icar anevBuvleite
EMELYOVTOE TE EVA PLATPO, OELYVOVTAS TOV KL TH GLGKEVATIA TOV UTLOPPUTAVTICOD.

* X MePInTMaN KATATOGHS, U]V TPOKGIEITE EUETO, KKal amevOuVOeite eneryOVTWS ag éva YIaTpo, deiyvovTdg
TOV K0l TH GUGKEVATIO, TOV ATOPPUTAVTIKOV.

* Katd t d1dprela TS 01001Kaciag yerionatog tov viendliton Tov anopponavtikod, Tpocélte va uny
néael vYpo ato VopoicabapiaTid unyavnua. Av copfel KatL Tétolo, TEPUEVETE TOVAAYIGTOV 24 MDpeg
npwy fdlete ae Aertovpyia To unydviua, ETal wate va tpoidfel va eCatulatel To vypo mov wlhavoy va
EYEL EITYWPNTEL TTO EGOTEPIKO TOV.

To cuvictdpeve amoppuraviikd eivar froomotkodounoipa ave tov 90%.

‘Ocov agopd Tov TPOTO Y PNONG TOL ATOPPLTUVTIKOV, JEITE GYETIKA T0. OGA UVAPEPOVTUL GTOV

TIVOKO KO OTNV ETIKETA TG CUCKELAGIAG TOV OITOPPLTAVTIKOD.

* Y& TEPIMTOOT AvoppOeNoNg amd To viendl1to tov vdpokabapiatikold unyovinuatog (Lovo PW
170C - TP 1700S):

- Apaipéate 1o kamakt (4) kot Tpocéyovtag va unv eyetiioet to vypod, yeuiote 1o viendlito
(uéyrom yopntikdtta 1,75L/ 0,46 US gal) akorovddvTtog Tig GLGTAGEL O ETLKE LLE T OGOAOYLN
OV AVAPEPOVTUL ETAVD GTNV ETIKETA T1G CUCKELOGLAG TOV ATOPPLTAVTIKOD.

- EVEPYNOTE EMAVO GTNV KEPUAN TOALATANG pvOUIoNg Tov eépPeL T0 akpoevato (12) onmg
anewkoviletor atny Ewc. H-1, kat 611 cuvéyela evepyomnonate 1o Loy Ao (9) tov vdponictohov
Kot opyiote TN Stodikacio Tepoy g TOL ATOPPLIAVTIKOD.

- EVEPYNOTE EMAVM GTNV KEQUAN TOAAATANG pOOUIoNG TOoL PEPeL To akpoevato (12) 6mmg
anewoviletat oty Ewk. H-2, y10 vo emavagépete ™ Aettovpyla bYNANG TLEONC.

* X mepintoon ypnong coinve ektoééevong agpot (31) (novov PW 160 - PW 160C - TP 1600),

EPUPLOCTE TOV GTO LIPOTIGTOLO (8) KO EVEPYOTOINGTE TN GLCKELT (1 AVUPPOPNCT Kl M

avapelgn yivovtal GuTtOUATA LE TO TEPACHLO, TOL VEPOD).

5.4 ATAKOITH AEITOYPTTAX (TOTAL STOP)

Apfvovtag 1o poyAo (9) tov vdponicToAoV, TO LEPOKADEPIGTIKO U AVIILO CTULATAEL LVTOLOTO.
To vdpokabupiotikd unydvnuae Eavapyilet va Aettovpyel KAVOVIKG Le TO ETOUEVO AVOLYULO TOV
vopoTIGTOLOV.

MMPOXOXH
o My Eeyvare ot1 oTav To voporkabapiatiico unydvyua fpicietar atn Oéan Total Stop Aeitovpyei kavovikd,
K01 KATE GUVETELD TLPLY TO APHOETE APUALYTO, EGTM KAL Y16 EVA EACYITTO YPOVIKO OLAGTHUA, PPOVTIOTE
va pépete mdva To yevico diaronty (1) oty 96'077 “0”, va Pyaiete Tpy npié’a amo To PevUa, VO, TIEGETE
70 Hoy Ao ( 9) oV VOPOMITTOLOV Y10 VO APaIPéTETE TVXOV KaTdAoima Ttieane Kai va Tomoletioete To
0ToT aopdlElas Tov voponiatolov (10) atny Oéon unloxapiouazoc (Ewk. B).



6 AIAKOIIH KAI AKINHTOITIOIHXH

OLoKANPOOTE TIG d1EPYACIEG TAVCILATOC, TPOYMPNOTE GTNV S1AKOTY AELTOLPYING KAl GTNV
aK1VNTOTOiN oM ToL LEpPOKAHEPIGTIKOD UMY AVILATOC.

6.1 ATAKOITH THX AEITOYPI'TAX

* Kielote eviehdg TNV KGVOLAL TPOPOSOGiag VEPOD.

* Adg1bote T0 vEPO 0o TO LIPOKEOUPLETIKO unydvnua Balovtds to vo Agttovpyel yio pLepikd
devtepolenta e To LoyAo (9) Tov LOPOTIGTOLOL TLEGHEVO.

* Oépte 10 Yeviko dtokontn (1) ot O€on “0”.

* Anocuvdéote TNV mpilo TpoPodociag and TO PELUA.

* Apaipéote Tuy OV LTOAELULOTO TLEGTG TTOL UTOPEL VoL EXOVV LELVEL GTO COA VA LYNANG TLECNG
(7), KpUTOVTAG TEGULEVO Yia LEPLKE SEVLTEPOLETTA TO LOYAO (9) TOL LIPOTLGTOLOV.

» ToAi&te KAl TGAL LE TPOGOYN TO KAADILO TPOPod0osiag (2) Kut KPpeEUAoTe To 6To oThpyua (21).

* [Tepipévete va KpudGEL TO LIPOKAOUPIETIKO PNy AVILLO.

IMPOXZOXH
* Otav apnvete 10 vOporalapiatio unydvyua va. Kpowael, Tpocélte Ta TaparKdTm:
- 1NV GPIVETE AQUAAKTO TO VOPOKadaploTiiKe unydviiLa, av KoVTd Tov fpickovial Taiold, NAIKIUEVoL
1 dTopa pe edIcés avdykes ywpis enifilewn,
- tonobetnote To voporabapiatié unydvyua o wio atabepn Oéan, amd omov dev KIvovveleL va Téael,
- unv tomobleteite To VOPoKAdapIoTIKG UNYAVIUG TE EXAPN 1] IKOVTE G€ EOPAEKTA DAIKA.

6.2 AKINHTOITOIHXH

* TuAi&te pe Tpocoyn To cwANva VYNNG Tieong (7), ATOEEVYOVTUC TO. TCUKICHOTA.

* TuAi&te pe mpocoyn To NAEKTPLKO KOA®OL0 TpoPodociag (2).

* TonoBetnote pe epovtida T0 LVIPoKUBPLETIKO punydvnro ce €vo oteyvo Kat kabapod pépog,
TPOGEYOVTAG LOLITEPC VO UMV TPOKUAECETE {NIiEG GTO KAAMILO TPOPOSOTGiaG KOl GTO COANVE.
VYNANG TLEONG.

MPOEIAOIIOIHXZH

* To vépokaBaploTiKod UNyavNUe deV AVTEYEL TO KPYO.
Kato and avtioeg kKMpatikég cuvOnKeg, TPOKELEVOL VO ATOPVYETE TO CYNUATIGUS TAYOL
GTO €0MTEPLKO TOL UNYAVILLOTOC, €lval duvaTov, TPV TEPAGETE 0T dtadikacio “Arakonn
Agrtovpyiag”, va gpovticete to punydvnpo vo tpapnéet 6To €0OTEPIKO TOL £VO. OVTLYUKTIKO
TPOTOV Y10 LTOKIVNTICTIKNY X PNCT, 0pol Tponyovuévms cupfovievteite évav Eiducevpévo
Teyvuko, Lopfavovtag vdyn 6Tt T0 AVTAOVULEVO LY PO B pmopovce va Tpokaiécel BLAPeg oTIg
QAGVTLES TNG avTAlag VYNNG Tieang.
Kdtw and avtioeg kAuatikég cuvOnkeg av dev glyate T SuvaTOTNTO VO TPOCTATEYETE TO
LépoxaBapPloTIKO PN YAVILO GOLE®OVO LLE TO TO.PUTAV®, TPLV Va TO E0VEPAAETE VO AELTOVPYNOEL
@povtiote va To Tonobetnoete o€ €va {eaTO LEPOG Y10 TOGO Y POVIKO AT OGO ¥ petdleTat
Y10 Vo AIOGEL O TAYOG TOL TUYOV €Y EL CYNUATIOTEL GTO ECAOTEPLKO TOL.
Av dev yivouv 6efactol cvtol ot anhol KoVOVEG, LITAPYEL KIVOLVOG TO PN AVIILO VO DTOGTEL
coPapég PAaPec.

7 KAGAPIEMOX KAI XYNTHPHXH
MMPOXOXH

* Onowdnmote endufacn oyetid pe tov Kalapiouo Kai ) GLVTHPRGY TOL UNYAVAILATOS TPETEL VO,
YIveTar apob TponyoviEVIS EKTEAETETE TIG J1GOIKATIES TTOV TLEPTYPAPOVTAL TNV TLapdypapo “Ataxornn
Jerrovpyiag”.
Eidixotepo mpémer va Qoudete mava va amocovoEeTe To pupydvyuc, amo To pevua.

* [1a va gypodtal n aopdield Tov vOpoKabapiaTicod unyaviuaTog TPEREL VA, ) PHOYLOTIOIEITE OTOK AEIOTIKG,
Kat Lovov avbevtind avtallaxtiKd, Ta onoia wapéyel n Exel eyipivel 0 Kataokevaotig.

* O18a0T1KK0l GWINVES, 01 GUVOEGEIS KOl 01 GWANVES EKTOEEVLTNS VYNNG TLiEaNS Eival anuavTiKol yio Ty
A0PAAELA: TIPETEL VA, Y PHOYLOTIOIEITE ATLOK AEIGTIK . KaL [LOVOY AvTOUS TTov avviatd o Kataokevaatig.

7.1 TAKTIKH XYNTHPHXH

Ekteléote Tig 51001K0GIEC TOL TEPLYPAPOVTAL GTNV TOPAYpaeo “Alakoni Aertovpyias” Kot
aKoAovONGTE TIg 0dNYLEG TOL JIVOVTUL GTOV TUPUKATM TLIVAK.



IMEPIOAIKOTHTA | EIIEMBAXH
YYNTHPHXHX
Ye kabe ypnon * 'Eleyyog Kalmdiov Tpo@odociag, CmAve VYNANG TieaNS, CLVEECE®DVY, LOPOTLGTOAOL,

cm))mva ekToEguomng.

Av T0y0v Srametdoete 0T Eva 1) TepLocdTEpa and ovtd Ta pépn Exovy vroctel Cnpics pnv
YPNGYLOTOLNGETE 6E Kapia mePinTtmen to prydvinpe ko angvBovleite og Evav Ewdikevpévo
Teyviko.

Kabe eBdopada

* Kobapiopdg piltpov g166d0v vepoo (15).

T tov kabapiopd yevikd apkel vo tepaoete T0 GIATPO KAT® amd TpeY00REVO VEPO 1| VO,
TO UONEETE LE CUUTLECUEVO UEPT. L€ TLO SVOKOLES TEPITTMCELS, Y PNCILOTOLEIGTE €V
TPOTOV KaT TV OAGTOV 1 AVTIKATOGTAOTE T0, Ppovtilovtag vo argvbuvieite yio v
ayopd TOL AVTOALAKTIKOD 0 £V €E0VGLOS0TNUEVO KEVTPO GEPPLC.

Kdabe unqva

* Kobapiopdg atopiov.

T tov xobapiopd yevikd, apkel vo meploete L€oo GTNV OTH TOL GKPOPLGLOL TN
Berdva (17) Tov Tapéyetal. e TEPIMTMOGT TOL JEV £YETE IKAVOTOLNTIKY UTOTELEGUATA,
AVTIKOTOGTNOTE TO AKPOPUGLO Y PTCLULOTOLOVTIS TO KAEWL (16) mov mapéyetat. [ v
ayopd Tov avtoAlakTikov anevbuvbeite oe va e£ovalodotnévo KEVTPO GEPPLS.

ITPOEIAOTIOIHZH
* Katd t didpketa tng Agttovpyiag tov, T0 LOPOKAOUPIETIKO Uy GVNLO OEV TPETEL VO KAVEL
vrepPorikd 00puvPo kat kdT® amd cvtd dev TPEMEL vV TO.POLCLALOVTUL ELPUVT] CTUEILOTA VEPOL

N Lodtdv.

Av dev 1oy bovy avtég ot cuvbnkeg, ppovtiote va eleyy et To unydvnuo and Evav Edikevpévo

Teyviko.

7.2 EKTAKTH XYNTHPHXH

/\ TPOXOXH

* O1 emeuflaoelc EKTAKTNG TUVTHPNGNS TPETEL VA, EKTEAOUVTAL ATMOKAEITTIKG, KAl LOVOV ATO EVAY
Eiocevuévo Teyvixeo.

‘Ocov apopd TNV £KTOKTN GLVINPNCT OKOAOLONGTE TGTAE OGO AVAPEPOVTAL GTOV TOPUKATM TLVAKOL.

IHNEPIOAIKOTHTA
XYNTHPHXHX

EINEMBAXH

Kabe 100 dpeg

"EAeyy0G TOL LIPULALKOD KUKADUATOG TNG VTALNG.
‘Eleyyog g otabepdtnTag g oviiiog.

Kabe 200 dpeg

Alhayn Aadidv avtiiog.

‘Eleyyog tov BadBidmv avappoenong/mapoyng e aviiiog.
‘Eleyyog c@&inatog tomv PLodv Tg aviiiag.

‘Ereyyog BarPidag pvbuiong aviiiog.

"ELeyy0g TV GLGTNUATOV 0.GQPUAELNG.

IMTPOEIAOITIOIHXH
* Ta torycia Tov avVaQEPOVTAL GTOV TIVOKO EIVOL EVOELKTIKA.

8 AIIOXYNAPMOAOI'HXH KAI AITAGEXH TQN MEPQN TOY
MHXANHMATOZX

H amocvvappoloynon tov vdpokabupiotikod UnyeviLoTos TPETEL VA YIVETUL ATOKAELGTIKA KOl
LOVOV OO ELOIKEVIEVO TPOCHOTIKO KUl e GERACLO GTOLS KOVOVEG TOL LGYVOLY GTN YOPe OTOV

£y el eykatactofet.

E1d1kotepa, 10 oOpfolo == mov vRapy el oTNV mivokida avayvoplong (18), deiyvel 01t to Tpoidv
dev mpénel va anoppintetal pali pe ta otkiokd andpfinto.

T mepartépo odnyieg anevbuvleite oy Tomikn vINpPecia yiao N 61606 TOV ATOPPLLATOV 1
GTO KUTAGTNLLO TOANONG.

MPOXOXH

* IIpw dialvoete To unydviua epovtiote va un uropet va ypnayorombel e kauio mepintway, yia
TAPAOELYUa KOPOVTAE TOV TO KAADOLO TPOPOOOGIAS KAl GIYOVPEVTEITE 0TI EIVal TAEOV aKIVOVYVA Ta UéEPN
700 oV Oa. umopovaay va anoteléaovy Kivovvo yia ta maidid mov Oa ta éflemay aav maryviia.




9 TMMPOBAHMATA, AITIEX KAI AYXEIX

/\ NPOXOXH

o [Ip1v mpoywpHaete Ge OMOI0ONTOTE ETEUOTH EXTEAETTE TIG EPYATIES TLOL TLEPLY PAPOVTAL GTHY TLAPAY PAPO
“Araxconi Jertovpyiog”. Xe mepintwan mov 0eV KATAPEPETE VA, EXAVAPEPETE THY OUA LT AEITOvpYia THG
avtAiag e t Ponbeia Twv TAnpopopiy mov mEpiEyovial aTov Tivaka mov axolovlel, arnevfvvleite

a¢ évav Eroicevuévo Teyvirco.

IIPOBAHMATA

AITIEX

AYXEIX

TormoOetdviag T0
dtakontn (1) otn Oéon
“1”, 10 vopokabaploTiKd
unyavnua oev Eekiva.
Ouunbeite ka1 to 600
avapEPOVTUL oTn Znpeioon
™G TapaypaeoL “Alakont)
g Aertovpyiog (Total
Stop)”.

‘Exet evepyononbel éva cvotnua
aoQULELNG TOV GLOTANNTOG GTO OO0
glvat ouVOESEUEVO TO LEPOKAOUPLETIKO
unyxévnuoe (acedreta, dS1a@opikog
SLOKOTTNG, KAT.).

H npilo tov karmdiov tpopodociog dev
£y el torobetndel coOTA.

AmokatactioTe 10 GOOTNHY TPOsTaGTag.
Ze mepintoon véag enéufucng tov un
Xpnctuonotsu’s 10 USpOK(xOupmnKo
unyavnua kot angvbovleite oe Evav
Ewwkevpévo Teyviko.

Amocvvdéate T0 O1g and v Tpilo Kot
GUVOECTE TO KL TAA COGTA.

To vépokaubupoctikd
unxavnie kaver moAhovg
Kpadoopovg Kot eival
BopuBddNg.

To @iltpo g1cddov vepol (15) elvar
ax@Oapto.

H tpogodoacia vepov eivat avenapkng.

AkolovBnoTE T OGO AVAYEPOVTAL GTNHV
nopdypapo “Taktikn Zvuvtnpnon”.

BePaimbeite 611 1) kGvovda givat eviehmg
UVOLKTY Kat OTL 1 TePoy N TOv d1kTHOL
08pevong eival chpupova pe o oo
aVeQEPOVTUL GTNV TOPAYPUPO
“Xapaxtmprotikd kot Teyvikd otoryeia”.

To vépokabapiotikd
unyavnuo dev eaver ot
péytot oy d.

H xepoin moAhaning pvbuiong mov
@épelto akpopvaoto (12) eivar otn Béon
younAng nieong (Ew.. H-1).

To axpopvoto &yt eOapet.

Evepynote obpgpove pe 1o 6ca
avoeépovtar oty Ewk. H-2

AVTIKOTOGTNOTE TO AKPOPHOLO GOUOMVOL
ue 1 doa npoB?»énovr’fxt oV Tapaypapo
Taxtikn cvvtnpnon”.

Avemapkng avappoencon
AmTOPPLTLOVTLKOD.

H xepoin moAhaning pvbuiong mov
@épet To axpogiato (12) dev gival ot
0éon youning mieong (Ewk.. H-1).

Amovecia Tov TpoidvTog 6710 viendlito.

To amoppLTAVTIKO TOL Y PNGLOTOLELTAL
elvat mapo ToAD 1M EC.

Evepynote ocbpgoove pe 1o 600
avaeépovtal oty Ew. H-1.

TIpocBéote t0 TPOidV 670 VIEndliTo.

XPNOWOTOMMGTE £VO OTOPPVLTAVTIKO TOV
ovviotd o Kataokevaotng (Bréne tov
VoK 0TOPPLTTOVIIKAV), 0KOAoLOMVTUG
™ S1GAVsN TOL AVUQEPETUL ETAVD GTNV
TvoKido

Amd 10 akpo@bolo dev
Byaivel vepod.

Aginet 1o vepo.

Axpopucto vepol fovrmpévo.

Befarwbeite 6t1 1 kdvovda Tov dikTHOL
0V3peVONG elval EVTEAMS AVOLKTO.

KoaBapiote xat/f avilkotacTnoTe
T0 0KPOQOUGLO GUUQP®VO pe to 600
avagépovtal oty mopdypaeo “Taktikn
cuvtnpnon”.

To vépokabBapiotikd
PNy EVNIO CTOROTO KOTE TN
SELapKELD TNG AELTOVPYLNG
TOV.

‘Exet evepyonombel éva cvotnua
ac@uLelag TOL GLOTAUOTOG GTO OTOL0
elvat ouvOESELEVO TO LOPOKAOUPLETIKO
unyavnuo (acedreta, d10QopLkoOg
SLOKOTTNG, KAT.).

‘Exet evepyomromOel o unyaviopnog
AUTEPOUETPIKNG TPOCTAUCLAC.

Amnokatactiote 10 60oTNHe aopueiug.
Ze nepintoon véag evepyonoinoms tov
HMV 7 PNCIUOTOGETE TO LOPOKADLPLOTIKS
unyavnpe kot arevbovleite ce évav
Ewdwkeopévo Teyviko.

AxolovOfote To OGO UVAPEPOVTUL GTNV
napdypoo “Mnyavicpoi aceureiog”.

ZTpEQovTag To yeviKo
Swokontn (1) o Kivntipag
Bovilet, alAia dev Eekiva

To niextpikd chotnuo kat/n n
TPOEKTUOT €V ElvOLl KATAAANAAL.

AxolovBnote Ta 660 AVEPEPOVTAL GTNV
napdypoeo “Eleyyotl kur cvvoéeon pe to
NAekTPLKo dikTLO .




ﬂ PREKLAD PUVODNIHO NAVODU

1 VSEOBECNE INFORMACE

Gratulujeme vam, Ze jste si zakoupili nas vyrobek a zaroven bychom vas chtéli upozornit, ze byl navrzen
avyroben s ohledem na maximalni bezpec¢nost pracovnika, na vykonnost jeho prace a ochranu prostredi.
Aby se uchovaly jeho vlastnosti i po uplynuti delsi doby, doporucujeme vam pozorné si pro€ist tento
navod a pfesné dodrzovat v ném uvedené pokyny.

Zvlastni pozornost vénujte Cteni takto oznacenych casti:

/\ POZOR

Obsahuji totiz dulezité bezpecnostni pokyny pro pouziti myciho zafizeni.

Vyrobce nezodpovida za $kody zptisobené:

* nedodrzenim pokynt uvedenych v této pfirucce

e jingm pouzitim nez tim, které je uvedeno v paragrafu “URCENE POUZITI{”;

* pouzitim, pfi kterém nebyly dodrzeny platné normy tykajici se bezpecnosti a prevence pracovnich
nehod;

* nespravnou instalaci;

* nedostatecnou udrzbou;

» zménami a zasahy, které vyrobce neautorizoval;

* pouzitim nahradnich neoriginalnich soucastek anebo soucastek nevhodnych pro tento model myciho
zafizeni;

* opravou, kterou neproved! Specializovany Technik;

1.1 ADRESA VYROBCE
Adresa vyrobce myciho zafizeni je uvedena na typovém $titku myciho zafizeni, ktery se nachazi na stroji,
ana ES Prohlaseni o shod¢, které je uvedeno na konci této jazykové ¢asti ptirucky.

1.2 POUZITi A USCHOVA NAVODU NA POUZITI A UDRZBU

Navod na pouziti a Gdrzbu je neoddélitelnou soucésti myciho zafizeni, a proto musi byt uschovan do
budoucna na chranéném miste; v ptipad¢ potfeby umozni rychlou konzultaci.

V navodu na pouziti a udrzbu jsou uvedena dtlezita upozornéni pro bezpecnost pracovnika a jeho okoli E
a také pro ochranu zivotniho prostiedi.

V pripadé jeho poskozeni nebo ztraty je tfeba si vyzadat dalsi kopii od vaseho dodavatele nebo od
autorizovaného servisniho stfediska.

V ptipad¢ ptedani myciho zatizeni k jinému uzivateli vas zaddame téz o ptilozeni navodu na pouziti a
udrzbu.

Snazili jsme se o co nejlepsi napsani tohoto navodu. Pokud byste v ném nasli chyby, oznamte je vyrobci
nebo autorizovanému servisnimu stredisku.

Vyrobce si navic vyhrazuje pravo uvést, a to i bez predchoziho oznament, jakékoliv nevyhnutelné Gpravy
potiebné pro doplnéni a opravu této publikace.

Je zakazana jakakoliv reprodukce tohoto navodu bez pisemného povoleni vyrobcee.

1.3 POUZITE SYMBOLY A DEFINICE

1.3.1 Poutzité symboly

Symbol: A POZOR

zdlraziuje urdité ¢asti v textu; oznaCuje moznost zna¢ného poskozeni u osob, pokud nebudou dodrzovany
ptislusné piedpisy a pokyny.

Symbol: VYSTRAHA

zdliraziiuje urcité Casti v textu; oznacuje moznost poskozeni myciho zatizeni, pokud nebudou dodrzovany
ptislusné pokyny.

1.3.2 Definice
* Specializovany Technik: osoba, ktera (obycejné v servisnim stfedisku) je zaucena a opravnéna



vykondvat specidlni servisni prace na mycim zafizeni. Zasahy do elektrickych ¢asti mtize vykonavat
Specializovany Technik, ktery je i kvalifikovanym elektrikafem, coz znamena profesionalné zru¢nou
osobu schopnou kontrolovat, instalovat a opravovat elektricka zatizeni, a to pfi dodrzovani piedpist
platnych v zemi, ve které bude myci zafizeni pouzivano.

* Total Stop: zafizeni, které zastavi ¢innost myciho zafizeni pokazdé, kdyz se uvolni paka hydropistole.

* By-pass: predstavuje zvlastni pracovni rezim vysokotlaké mycky, ke kterému dojde pti uvolnéni paky
hydropistole v prubéhu bézného provozu.V takovém stavu manometr signalizuje nedostatek tlaku a
¢erpana voda se vraci diky tlakovému ventilu zpét do saciho okruhu.

« Easy Start: zafizeni, které ulehcuje spusténi myciho zafizeni tak, Ze snizi tlak v ¢erpadle pfi rozbéhu
motoru.

2 CHARAKTERISTIKA A TECHNICKE UDAJE

PW 160 - PW 160C - IP 1600 ‘ PW 170C - IP 1700S

ELEKTRICKE ZAPOJENI

Napédjeci sit 230V - 1~50 Hz

PFikon 2,3 kW 2,7 kW

Jisténi sitového privodu 16 A

PRIPOJKA VODY

Maximalni teplota pfipojené vody 50°C - 122°F

Minimalni teplota pfipojené vody 5°C - 41°F

Minimalni mnozstvi pfipojené vody 6001/h - 158 US gph 7001/h - 185US gph
Maximalni tlak pfipojené vody 0,8MPa - 8bar - 116 psi

Maximalni saci vyska Om - O0Oin

POPIS
Pritok

4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph

Maximalni tlak

14 MPa - 140bar - 2031 psi

15,5MPa - 155bar - 2248 psi

Zpétna sila na hydropistoli 24 N 25N
Hladina akustického tlaku 75dB (A) 81dB (A)
Vibrace na ruce obsluhy 1,14 m/s2 2,24 m/s2
HMOTNOST A ROZMERY

Délka x Sitka x Vyska 38x32x89cm - 15x13x35in
Hmotnost 17kg - 371Ib 19kg - 421b

Kapacita nadobky na Gistici prostredek

1,751 - 0,46 US gal

Charakteristika a technické udaje jsou pfiblizné. Vyrobce si vyhrazuje pravo provést na zafizeni jakékoliv zmény, které

povazuje za vhodné.

2.1 IDENTIFIKACE SOUCASTI ZARIZENT
Je tieba vychazet také z obrazkl A az D, nachazejicich se na zacatku navodu k pouziti a udrzbé.

1. Vypina¢

2. Elektricky kabel s vidlici

3. Indikator tlaku

4. Plnici uzavér nadrze na Cistici prostfedek
(pouze PW 170C - IP 1700S)

5. Spojka pro vystup vody (pouze PW 160 -
IP 1600)

6.Navije¢ hadice (pouze PW 160C -
PW 170C - IP 1700S)
7.Vysokotlaké hadice
8. Hydropistole
9. Paka hydropistole
10. Pojistka paky hydropistole
11. Nastavec s hubici
12. Nosna hlava trysky umozriujici vicecetné
nastaveni
13. Ovladaci klika k otac¢eni navijece hadice
(pouze PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

14. Pfipojka na pfivodu vody

15. Filtr na pfivodu vody

16. Imbusovy kli¢ pro demontaz trysky

17. Jehla pro Cidténi trysky

18. Typovy Stitek

19. Drzak pro uloZeni nastavce s hubici

20. Drzak pro ulozeni hydropistole

21.Zaveés pro navinuti elektrického kabelu

22. Rotojet (pouze PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

25. Spojovaci hadice Cistici zafizeni/navije& hadice (pouze
PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

26.Drzak prislusenstvi (pouze PW 160C - PW 170C -
IP 1700S)

27. Vystrazny Stitek

28. Tepelny jisti¢

29. Stitek s upozorn&nim

30. Rukojet’

31. Pénotvorna hubice (pouze PW 160C - PW 160 - IP 1600)




2.2 BEZPECNOSTNI ZARIZEN{
Cistici zatizeni je vybaveno nize uvedenymi bezpe¢nostnimi zatizenimi.
a)Tepelna ochrana motoru

Jedna se o zafizeni, které zastavi ¢innost Cisticiho zatizeni v ptipadé nadmérného odbéru elektrického

proudu. Je tieba postupovat nasledovné:

* hlavni vypina¢ (1) dejte do polohy “0” a odpojte vidlici z elektrické zasuvky;

« stisknéte paku (9) hydropistole, aby doslo k uvolnéni zbylého tlaku;

* vyckejte 10 + 15 minut, aby myci zafizeni vychladlo;

* zkontrolujte, jestli byly dodrzeny piedpisy uvedené v paragrafu “KONTROLA A NAPOJENI NA
ELEKTRICKOU SIT”, vénujte zvlastni pozornost kontrole prodluzovaciho kabelu, pokud jste ho
pouzili;

« znovu zapojte elektrickou vidlici do zasuvky a zopakujte postup spusténi popsany v paragrafu
“PROVOZ”.

/\ POZOR

* Vpripade opakovaného zasahu bezpecnostniho zarizeni, nepouzivejte v zadném pripadeé myci zarizeni
bez toho, aniz by ho zkontroloval Specializovany Technik.

b)Pretlakovy/regula¢ni ventil.
Je to ventil, ktery pokud je pfislusné nastaven, umoziiuje cerpané tekuting vracet se zpét do sani cerpadla
a brani nebezpe¢nému nartstu tlaku, coz miize nastat pii zavieni hydropistole anebo pii nastaveni
hodnot tlaku vyssich nez jsou maximalni povolené hodnoty.

c)Bezpecnostni zarazka paky hydropistole.
Je to bezpecnostni zarazka (10), kterou je mozno pootocenim zablokovat paku (9) hydropistole (8) v
uzaviené poloze, a tim predejit jejimu nahodnému spusténi (viz také obr. B).

2.3 URCENE POUZITI

POZOR
* Myci zarizeni je urcéené vyhradné pro nasledujici pouziti:
- myti vozidel, pristrojii, budov, zarizeni atd. studenou vodou, pripadné s pridanim prostredkii, které
urcil vyrobce;
- prisavani cisticiho prostiredku, ktery urci vyrobce;
- odstranéni kamene a usazenin v potrubi za pomoci prislusnych doplikii, které urcil vyrobce;
- hydropiskovani predmétii za pomoci prislusnych doplnkii, které urcil vyrobce. E
* Pro automobilové motory a stroje s tlakovym olejovym okruhem lze pouzit myci zarizeni pouze v
prostorach s vybavenim pro odlucovant oleje z odpadni vody.
* Myci zarizeni nesmi byt pouzivano na myti osob, zvirat, elektrickych zarizeni pod napétim, jemnych
predmétii nebo samotného myciho zarizeni.
* Myci zarizeni neni vhodné na pouZiti v prostredi se zvlastnimi podminkami jako napr. korozivni nebo
vybusna atmosféra.
* Pri pouziti ve vozidle, na palubé lodi ¢i letadla se porad'te se servisni technickou sluzbou, protoze se
na takovéto pouZiti miiZe vztahovat mistni predpis.
Jakékoliv jiné pouZiti se povaZuje za nevhodné.
Vyrobce nezodpovida za pripadné Skody zpiisobené nevhodnym ¢&i nespravnym pouZitim.

3 VYBALENI

POZOR

* Po dobu vybalovani je treba nosit ochranné rukavice a bryle, aby se predeslo zranéni rukou nebo oci.

* Soucasti obalu (plastické sacky, sponky atd.) nenechavejte v dosahu déti, mohly by byt moznym
zdrojem nebezpeci.

* Likvidace obalu musi byt provedena v souladu s predpisy platnymi v zemi, ve které bylo myci zarizeni
nainstalované. Dbejte na to, aby sacky a obaly z plastického materialu neziistaly volné pohozené v
okolnim prostredi, protoze jej znecistuji.

* Po vybaleni myciho zarizeni zkontrolujte kompletnost dodavky.

V pripadeé Vasich pochybnosti myci zarizeni nepouzivejte, ale pozadejte autorizované servisni stredisko,
aby ho dalo zkontrolovat Specializovanému Technikovi.



3.1 TYPOVY STITEK A VYSTRAZNE STITKY

Odvolavame se na obr. A, ktery je umistén na zacatku navodu na pouziti.

Na typovém Stitku (18) se nachazi sériové ¢islo a zakladni technické udaje myciho zafizeni. Soucasné
informuje o garantované hladin¢ akustického vykonu myciho zatizeni.

Vystrazné Stitky (27 5 29) informuji o ptipadnych zbytkovych rizicich a jedna se o tyto Stitky: zédkaz
pouziti Cisticiho zatizeni bez predchoziho ptecteni navodu (29); zdkaz pouziti Cisticiho zatizeni na
umyvani osob, zvirat, elektrickych zafizeni a samotného ¢isticiho zafizeni (27).

/\ POZOR

* Po vybaleni myciho zarizeni zkontrolujte, jestli se na ném nachazi typovy Stitek a vystrazné Stitky a
Jjestlijsou citelné. V opacném pripadé se obratte na prodejce nebo na autorizované servisni stredisko,
které vam je doda .

o Jestli se behem pouzivani typovy nebo vystrazné stitky poskodily, obratte se na prodejce nebo na
autorizované servisni stredisko, které vam je doda.

3.2 STANDARDNI VYBAVA
Ujistéte se, ze obal zakoupeného vyrobku obsahuje nasledujici soucasti:
 samotné vysokotlaké Cistici zafizent;
* vysokotlakou hadici s rychlospojkou (pouze PW 160 - IP 1600);
* navije¢ hadice spolu s vysokotlakou hadici (pouze PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
* hydropistoli;
* nastavec s hubici;
* rotojet (pouze PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
* pénotvornou hubici (pouze PW 160 - PW 160C - IP 1600);
* navod k pouziti a udrzbé;
« sacek s prislusenstvim, ktery obsahuje:
- kli¢ pro demontaz trysky nastavce s hubici,
- jehlu na ¢isténi trysky,
- hadicovou spojku na ptivodu vody,
- filtr na ptivodu vody;
* sacek, ktery obsahuje (pouze PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
- ovladaci kliku k otaceni navijece hadice (13),
- spojovaci hadici Cistici zafizeni/navije¢ hadice (25),
- drzak ptislusenstvi (26).
V piipadé vyskytl problémi se obrat’te na prodejce nebo na autorizované servisni stiedisko.

3.3 DOPLNKOVE VYBAVENI

Standardni vybaveni myciho zatizeni mize byt rozsiteno o nasledujici mozny vybér dopliku:
* nastavec na piskovani: urcen na otryskani povrchtl — odstranuje rez, lak, usazeniny, atd.;

* sonda na ¢iSténi potrubi: urena na procisténi ucpaného potrubi a spojeni;

« rota¢ni hydrokarta¢: ureny na ¢isténi jemnych povrchu.

/\ POZOR

* Nevhodné dopliikové vybaveni zhorsuje ucinnost myciho zarizeni, které se tim nasledné miize stat
nebezpecnym. Pouzivejte jen vylucné doplitkové vybaveni, které doporucil vyrobce.
Co se tykad vseobecnych pokynui, bezpecnostnich opatient, instalace a udrzby doplnkového vybaveni,
pridrzujte se prilozené dokumentace.

4 INSTALACE
Je tfeba vychazet také z obr. A, uvedeného na zacatku navodu k pouziti a udrzbé.

4.1 MONTAZ PRISLUSENSTVI
a)Zasuiite nastavec s hubici (11) na hydropistoli (8) a zasroubujte na doraz.
b) Namontujte drzak piislusenstvi (26) na rukojet’ (30); namontujte ovladaci kliku (13) na navije¢



hadice (6) (pouze PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

c)Namontujte hadici (25) mezi navije¢ hadice a Cistici zafizeni a dotdhnéte na doraz ob¢ soucasti
rychlospojky; odviite potiebné mnozstvi hadice (7) ota¢enim navijece hadice prostfednictvim ovladaci
kliky (13) (pouze PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

d) Odvinte vysokotlakou hadici (7), nasad’te rychlospojku na spojku pro vystup vody (5), zaSroubujte
a dotdhnéte (pouze PW 160 - IP 1600).

e)Zasroubujte koncovou ¢ast vysokotlaké hadice (7) (strana bez rychlospojky pro PW 160 - IP 1600)
na zavit pistole na vodu (8) a dotadhnéte na doraz dvéma pevnymi kli¢i 17 mm (nejsou soucasti
prislusenstvi).

f) Zasunte saci filtr na vodu (15) do saci spojky na vodu (14) a zaSroubujte jej na piipojku pro ptivod
vody do mycky.

4.2 KONTROLA A NAPOJENI NA VODOVODNI SiT

VYSTRAHA

* Pfivod vody musi byt takovy, aby zabezpecil dodavku dostatecného mnozstvi vody potiebného pro
myci zafizeni. Z tohoto diivodu si prohlédnéte hodnoty pritoku uvedené v tabulce technickych tidaji.
V ptipadé pochyb se obrat'te na Specializovaného Technika.

* Tlak ptivodni vody nesmi byt vyssi jak 8 bar/116 psi.

* Nespoustéjte myci zafizeni se saci vyskou vyssi jak 0 m/0 ft.

* Nespoustéjte myci zafizeni bez dodavky vody.

* Nepouzivejte pro myci zatizeni slanou vodu nebo vodu obsahujici necistoty. Pokud by k takovému
pouziti ndhodou doslo, co nejdiive spustte myci zafizeni a nechte ho proplachnout nékolik minut
cistou vodou.

/\ POZOR

* Co se tyka napojeni na vodovodni sit, dodrzujte pokyny platné v zemi, ve které se bude myci zarizeni
instalovat.

4.3 KONTROLA A NAPOJENI NA ELEKTRICKOU SiT

/\ POZOR

* Dejte zkontrolovat Specializovanému Technikovi, zdali parametry privodni sité odpovidaji udajiim
uvedenym na typovém Stitku (18) myciho zarizeni. Zvlastni pozornost vénujte napéti site, které se
nesmi odlisovat od napéti uvedeného na Stitku + 5%.

* Napojeni na elektrickou sit musi provést Kvalifikovany Elektrika¥, v souladu s normou IEC 60364-1
nebo podobnymi normami platnymi v zemi, kde se bude myci zarizeni pouzivat. Elektricka zasuvka, na
kterou bude myci zarizeni pripojeno, musi mit uzemnéni s vhodnym jisténim, (hodnota je uvedend na
typovém Stitku a v tabulce technickych udajii) a musi byt chranénad proudovym chranicem s citlivosti
ne vyssi jak 30 mA.

* Pokud by byl napdjeci kabel prilis kratky, je mozné pouzit prodluzovaci kabel, ale ubezpecte se, aby
Jjeho délka neprevysovala 10 m/32,8 fi, aby priiFez vodicii byl aspoii 1,5 mm? a aby zasuvka a vidlice
kabelu byly ve vodotésném provedeni. V pripadé pochyb je tireba se obratit na Kvalifikovaného
Elektrikare.

Neodpovidajici prodluzovaci privody mohou byt nebezpecné.

5 Provoz
Pracovni poloha myciho zatizeni je svisld, viz obrazek A.

/\ POZOR

* Pouzivani myciho zarizeni si vyzaduje pozornost a opatrnost. Nikdy nesvérujte myci zarizent jinym
osobam bez toho, aniz byste se ujistili s vasi primou zodpovednosti, Ze pripadny uzivatel ma procteny
tento navod a umi toto myci zarizeni Fadné pouzivat. Myci zarizeni nesmi pouzivat déti nebo osoby
nepoucené v rozsahu tohoto navodu.



* Dodrzujte bezpecnostni predpisy uvedené v navodeé na pouziti a udrzbu pripadného doplikového
vybavent, pokud s nim pracujete.

* Myci zarizeni nepouzivejte v pripadé jestli:

- napdjeci kabel anebo jiné dilezité casti jako vysokotlakova hadice, bezpecnostni zarizeni,
hydropistole a nastavce jsou poskozené,

- umyvaci zarizeni nebylo kompletné sestaveno vc. tlakové hadice a pistole;

- se umyvaci zarizeni preklopilo nebo utrpélo silny naraz,

- dochazi k viditelnému uniku vody.

V takovychto pripadech musi myci zarizeni zkontrolovat Specializovany Technik.

* Zvlastni pozornost vénujte pouziti myciho zarizeni v prostiedi, ve kterém se nachazeji pohybujici se
vozidla, ktera by mohla stlacit a poskodit napdject kabel, vysokotlakovou hadici, hydropistoli, apod...

* Po dobu provozu musi byt myci zarizeni stale pod kontrolou a mimo dosah déti. Vénujte zvlastni
pozornost pri pouzivani v jeslich, materskych a zdkladnich Skolach, nemocnicnich zarizenich a
lécebnych ustavech, protoze na téchto mistech se mohou vyskytnout déti, starsi osoby nebo invalidni
osoby bez dozoru.

* Pred uvedenim myctho zarizent do provozu dbejte na to, aby bylo postaveno na suchém miste, v rovine
a ve stabilni poloze, aby se predeslo padu nebo prevracent.

* Pred tim, nez myct zarizeni budete premistovat, provedte operace uvedené v paragrafu “Vypnuti”.

* Pred spusténim myciho zarizeni si vezmeéte obleceni, které zarucuje vhodnou ochranu pred pripadnymi
chybnymi uikony s proudem vody pod tlakem. Nepouzivejte myci zarizeni v blizkosti osob, které nejsou
vybavené ochrannym oblecenim.

* Proud vody pod vysokym tlakem miize byt nebezpecny, pokud je nevhodné pouzivany. Nesmérujte
proud na osoby, zvirata ¢i elektrické zarizeni pod napétim nebo na samotné myci zarizent.

* PFi pouzivani hydropistoli uchopte pevné, nebot pri stlaceni paky (9) je treba zadrzet zpétnou silu
proudu vody pod vysokym tlakem. Hodnota této sily je uvedena v tabulce technickych udajii (zpétna
sila je uvedena v N, kde 1 N = 0,1 kg)

* Proud vody nesmérujte proti sobé ani jinym osobam, jestli chcete provést pripadné vycisténi obleceni
¢i obuvi.

* Z duvodu ochrany Zivotniho prostiedi, umyvani motoru vozidel nebo zarizeni obsahujici tlakové
rozvody oleje, musi byt uskutecnéno jen v prostiedi vybaveném vhodnym odlucovacem oleje.

* Pneumatiky vozidel musi byt cistény ze vzdalenosti ne méné nez 50 cm/19 in, aby se predeslo jejich
moznému poSkozeni proudem pod vysokym tlakem. Prvnim naznakem Skody zpiisobené na pneumatice
je zména jeji barvy.

* Nesmérujte proud vody pod vysokym tlakem na azbest nebo jiné zdravi skodlivé latky.

* Nepouzivejte myci zarizeni v destivych podminkach.

* DiilezZitou pozornost vénujte paragrafu “Kontrola a napojeni na elektrickou sit’”.

* Dulezitou pozornost vénujte paragrafu “Provoz s Cisticim prostiedkem”.

e Jestli myci zarizeni neni v provozu, nenechavejte vidlici v zasuvce a pred jakoukoliv operaci ji
vytahnéte.

Lépe receno, dejte hlavni vypinac¢ (1) do polohy “07, odpojte vidlici z elektrické zasuvky, stlacte
paku (9) hydropistole, aby se uvolnil pripadny zbyly tlak a dejte do blokovact polohy bezpecnostni
zarazku (10) (Obr. B):
- pred tim, nezli nechate myci zarizeni bez kontroly i na kratkou dobu;
- pred dopliiovanim cisticiho prostredku
- po skonceni prace;

Pred jakoukoliv uidrzbou ci ¢isténim myciho zarizeni vyckejte, dokud myci zarizeni zcela nevychladne.

* Po dobu pouzivani neblokujte pdaku (9) hydropistole do stdle oteviené polohy .

* Neodpojujte vidlici ze zasuvky tim zpiisobem, Ze ji vytahujete za privodni kabel.

* Nevkladejte redukce ¢i adaptéry mezi vidlici a elektrickou zdsuvku.

* Udrzujte napdject kabel, prodluzovaci kabely, vidlice a zasuvky suché. Nedotykejte se jich mokryma
rukama.

* Pokud by doslo k poskozeni napajeciho kabelu, aby se predeslo nebezpeci, je treba ho vyménit. Tuto
¢innost smi provadeét pouze vyrobce nebo Specializovany Technik.

* Béhem provozu neprikryvejte myci zarizeni a nestavte ho na mista, kterd neumozinuji jeho ventilaci.

* Pokud pouzivate myci zarizeni v uzaviceném prostoru, ubezpecte se, Ze je zarucena jeho ventilace.



5.1 PRIPRAVNE UKONY

» Kompletné odviiite vysokotlakou hadici (7).

 Upevnéte k rychlospojce pro piivod vody (14) piivodni hadici s pouzitim b&ézné zahradni rychlospojky.

* Otevtete kohoutek piivodu vody a davejte pfitom pozor, zda nedochazi k odkapavani vody.

« Ujistéte se, ze se hlavni vypina¢ (1) nachazi v poloze odpovidajici vypnuti (polohy ,,0%), a zasuite
vidlici do zasuvky elektrického rozvodu.

* Pretocte hlavni vypinac (1) do polohy ,,1%.

« Stisknéte paku (9) hydropistole a vyckejte, dokud nezaéne vytékat plynuly proud vody.

* Prepnéte hlavni vypina¢ (1) do polohy ,,0% a ptipojte k hydropistoli (8) nastavec s hubici (11).

5.2 STANDARDNI CINNOST (VYSOKOTLAKA)

« Ujistéte se, Ze se nosna hlava trysky umoznujici viceetné nastaveni (12) nenachazi v poloze ptisavani
Cisticiho prostiedku (viz také odstavec ,,Provoz s Cisticim prostiedkem®).

» Znovu zapnéte Cistici zafizeni preto¢enim hlavniho vypinace (1) do polohy ,,1¢ a zkontrolujte, zda je
proud vody vystiikovany z trysky rovnomérny a zda nedochazi k odkapavani.
Poznamka: po takovémto uvedeni do ¢innosti dojde k okamzitému zastaveni Cisticiho zafizeni po
pocatecnim $pickovém vykonu, a to v disledku aktivace zatizeni Total Stop.

* Pro zahajeni ¢innosti Cisticiho zafizeni a jeho pouziti pro umyvani stac¢i aktivovat paku (9) pistole na
vodu.
Hodnotu tlaku 1ze odecist z indikatoru tlaku (3).

5.3 PROVOZ S CISTICIM PROSTREDKEM
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* Myci zarizeni bylo zkonstruovano pro pouZziti Cisticich prostredkii, které doporucil vyrobce. PouZiti
Jjinych prostredkii nebo chemickych vyrobkit miize negativné ovlivnit bezpecnost myciho zarizeni. Lze
pouzivat saponaty bézné dostupné na nasem trhu s hustotou 1 - 1,2 (priblizné jako voda). Nedoporucuji
se prilis zasadité ¢i naopak kyselé prostredky.

Nikdy neprisavejte latky obsahujici rozpoustédla, benzin, redidla, aceton a olej. Takovéto rozprasované
latky jsou vysoce horlavé, vybusné a toxické.

* Pozorné si proctéte pokyny a varovani uvedené na nalepce pouZitého prostredku.

* Prostiredky uchovavejte na bezpecném a détem nepristupném miste.

* V pFipadé kontaktu s ocima je okamzité vyplachnéte vodou a vyhledejte lékare, pricemz si vezméte s E
sebou i obal pouzitého prostredku.

* V pripadeé poziti nevyvolavejte zvraceni a okamzité vyhledejte lékare, pricemz s sebou vezméte i obal
pouczitého prostredku.

Doporucené Cistici prostfedky jsou biologicky rozlozitelné z vice nez 90%.

Ohledné zptsobu pouziti Cisticiho prostfedku konzultujte informace uvedené v tabulce a na §titku na
obalu ¢isticiho prostiedku.

* V piipadé sani ze zasobniku Cisticiho zatizeni (pouze PW 170C - IP 1700S):

- sejméte uzavér (4) a dbejte pritom, aby nedoslo k vyliti kapaliny, naplite nadrz (maximalni kapacita
1,75 1/0,46 US gal) podle pokynii tykajicich se davkovani, které jsou na Stitku na obalu Cisticiho
prostiedku.

- nastavte nosnou hlavu trysky umoziujici vicecetna nastaveni (12) podle schématického znazornéni
na obr. H-1 a poté aktivujte paku (9) hydropistole; zahajite tak pfisavani Cisticiho prostiedku.

- nastavte nosnou hlavu trysky umoznujici vicecetna nastaveni (12) podle schématického znazornéni
na obr. H-2 za ucelem obnoveni vysokotlaké ¢innosti.

* V piipadé¢ pouziti pénotvorné hubice (31) (pouze PW 160 - PW 160C - IP 1600) nasufite hubici na
hydropistoli (8) a zapnéte zatizeni (sani a sméSovani budou probihat automaticky pti prichodu vody).

5.4 PRERUSENT PROVOZU (TOTAL STOP)
Uvolnénim paky (9) hydropistole se myci zafizeni automaticky zastavi.
Myci zatizeni zaéne znovu pravidelné fungovat po nasledném stlaeni paky hydropistole.
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* Nezapomerite, zZe myci zarizeni v rezimu Total Stop je plné funkcni, a tedy pred tim, nezli ho nechate
bez dozoru, a to i jen na kratkou dobu, dejte hlavni vypinac (1) do polohy “0”, odpojte vidlici ze
zasuvky, stlacte paku (9) hydropistole, aby se uvolnil pripadny zbyly tlak a bezpecnostni zardazku (10)
dejte do blokovaci polohy (Obr. B).

6 VYPNUTI A USKLADNENI ZARIZEN{
Po ukoncéeni myti stroj vypnéte a ptipravte jej k uskladnéni.

6.1 VYPNUTI

* Zaviete vodovodni kohoutek.

* Nechejte odtéci vodu z myciho zafizeni tak, ze ho nechate na nékolik vtefin zapnuté se stlacenou
pakou (9) hydropistole.

* Hlavni vypinac (1) dejte do polohy “0”.

« Vytahnéte elektrickou vidlici ze zasuvky.

* Pfipadny zbytkovy tlak ve vysokotlakové hadici (7) odstratite tak, Ze na nékolik vtefin nechate paku
hydropistole (9) stlacenou.

* Pecliveé smotejte napajeci kabel (2) a ulozte ho na jemu uréené misto (21).

* Vyckejte dokud myci zafizeni nevychladne.
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* Vdobé chladnuti myciho zarizeni, dbejte na to, aby:
- myci zarizeni nezustalo nestrezené, pokud se v misté nachdazeji déti, starsi anebo invalidni osoby
bez dozoru;
- bylo myci zarizeni umisténo v stabilni poloze bez nebezpeci padu;
- nebylo myci zarizeni umisténo v blizkosti horlavych materialii.

6.2 USKLADNENT

* Pecliveé navifite vysokotlakou hadici (7), aniz by doslo k jejimu piehnuti.

* Pecliveé naviiite napéjeci elektricky kabel (2).

« Cistici zatizeni pe¢livé ulozte na suché a Gisté misto a dbejte pritom, aby nedoslo k poskozeni napdjeciho
kabelu a vysokotlaké hadice.

VYSTRAHA

* Myci zatizeni poskozuje mraz. Zmrzla voda mtze poskodit rozvody v mycce!!
V studeném prostiedi, aby se pfedeslo vytvoieni namrazy ve vnittku myciho zafizeni, je mozné, pred
zaCatkem postupu “Vypnuti”, nechat nasat mycimu zatizeni nemrznouci automobilovy prostiedek
(chladici kapalina do motort1). Toto ale konzultujte ptedem se Specializovanym Technikem, protoze
nasaty pripravek by mohl poskodit tésnéni vysokotlakového Cerpadla.
Jestli se vam ve studeném prostiedi nepodaftilo podle uvedeného postupu ochranit myci zatizeni,
dejte ho pted jeho spusténim do teplého prostiedi na dobu, ktera postacuje na roztati piipadného ledu
vytvofeného uvnitt zatizeni.
Nedusledné respektovani téchto jednoduchych predpisi mize zptsobit vazné poskozeni myciho
zafizeni.

7 CISTENI A UDRZBA
POZOR

* VSechny operace cisténi a udrzby musi byt uskutecnény az po vykonani operact popsanych v paragrafu
“Vypnuti”.
Hlavné vam piripomindame, abyste vidy odpojili spotiebic¢ od elektrického napdjeni.

* Aby byla zarucena bezpecnost myciho zarizeni, pouzivejte jen origindlni nahradni soucdastky, které
dodal vyrobce nebo soucastky, které doporucil.

* Gumoveé hadice, spojky a vysokotlakové nastavce jsou velmi diilezZité z hlediska bezpecnosti: pouZivejte
wlucné takové, které doporucil vyrobce.



7.1 BEZNA UDRZBA
Proved’te operace popsané v paragrafu “Vypnuti” a dodrzujte pokyny uvedené v nasledujici tabulce.

TERMIN UDRZBY CINNOST
Po kazdém pouziti + Kontrola napéjeciho kabelu, vysokotlakové hadice, spoju, hydropistole,
nastavce.

Pokud by néktera z ¢asti byla poskozena, myci zafizeni nepouzivejte
a obrat’'te se na Specializovaného Technika,

Tydné - Cisténi filtru na pFivodu vody (15)

PFi Cisténi obyCejné staci proplachnout filtr pod tekouci vodou nebo ho
proti vodnim usazeninam nebo filtr vymeérite, pficemz o jeho vyménu
pozéadejte autorizované servisni stfedisko.

Znovu namontujte filtr a dobfe dotahnéte spojeni.

Mé&signé - Cisténi trysky.

Pro Cisténi trysky obvykle staci projet otvor trysky jehlou (17) z pfislusenstvi.
V pfipadé, Ze by nebylo mozné timto zplisobem dosahnout uspokojivych
vysledku, pouzijte klic (16) z prisluSenstvi. Pro koupi nahradniho dilu se
obratte na autorizovane stfedisko servisni sluzby.

VYSTRAHA

* Po dobu provozu nesmi byt myci zafizeni pfili§ hluéné a nesmi byt pod nim vidét evidentni kapani
vody ¢i oleje.
Pokud by k tomu doslo, dejte zkontrolovat zafizeni Specializovanému Technikovi.

7.2 SPECIALNI UDRZBA

POZOR
» Ukony specialni udrzby miize provadet jenom Specializovany Technik.

Pti specialni udrzbé dodrzujte pokyny uvedené v nasledujici tabulce.

TERMIN UDRZBY CINNOST

Kazdych 100 hodin Kontrola hydraulického okruhu ¢erpadla.
Kontrola upevnéni ¢erpadia.

Kazdych 200 hodin Vyména oleje v cerpadle.

Kontrola ventilu na séni / vytlaku ¢erpadla.
Kontrola utazeni Sroubl na ¢erpadle.
Kontrola regulaéniho ventilu erpadia.
Kontrola bezpecnostnich zafizeni.

VYSTRAHA
e Udaje uvedené v tabulce jsou piiblizné.

8 LIKVIDACE A ZPRACOVANT{
Likvidaci myciho zafizeni musi provést kvalifikovany personal, a to v souladu s pravnimi predpisy
platnymi v zemi, ve které ma byt nainstalované.

Symbol === uvedeny na typovém Stitku (18), urCuje, Ze zatizeni nesmi byt likvidovano spole¢né s
odpadem z domacnosti.
O podrobné;jsi informace pozadejte mistni firmu zabyvajici se zpracovanim odpadu nebo vaseho prodejce.
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* Pred likvidaci myciho zarizeni musi byt zarizeni v nepouZitelném stavu, napr. odriznéte napdajeci
kabel a casti, které by mohly byt nebezpecné pro deti, kdyby zarizeni pouzily jako hracku.



9 PORUCHY, PRICINY A JEJICH ODSTRANENI

/\ POZOR

* Pred zacatkem kazdého zakroku proved'te operace uvedené v paragrafu “Vypnuti”. V pripade, ze se
vam nepodari obnovit spravnou funkci myciho zarizeni s vyuzitim informaci uvedenych v nasledujici
tabulce, poradte se se Specializovanym Technikem.

PORUCHY

PRICINY

ODSTRANENI

Hlavni vypina¢ (1) je v poloze
“1”  a myci zafizeni se
nespusti.

Pamatujte i na informace
uvedené v Poznamce
paragrafu “Pferu$eni provozu
(Total Stop)”.

Doslo k spusténi jisténi napajeciho
elektrického obvodu, na ktery je
napojeno myci zafizeni (pojistky,
proudovy chrani¢ atd.).

Vidlice napajeciho kabelu neni
spravné zastr€ena v zasuvce.

Zkontrolujte a znovu obnovte
napajeni elektrického obvodu. V
pfipadé dalSiho vyskytu poruchy
nepouzivejte myci zafizeni a obratte
se na Specializovaného technika.

Odpojte vidlici ze zasuvky a zapojte
ji spravné.

Myci zafizeni vibruje a je
hluéné.

Filtr na pfivodu vody (15) je zaneseny.

PFivod vody je nedostatecny.

Postupujte podle pokyn( uvedenych
v paragrafu “Bézna udrzba”.

Zkontrolujte, jestli je kohoutek
uplné otevien a jestli dodavka
ve vodovodnim Ffadu odpovida
Udajim uvedenym v paragrafu
“Charakteristika a Technické udaje”.

Cistici zafizeni nedosahuje
maximalniho tlaku.

Nosna hlava trysky umoznujici
vice€etna nastaveni (12) se nachazi
v poloze odpovidajici nizkému tlaku
(obr. H-1).

Je opotfebena tryska.

Postupujte podle informaci na obr.
H-2.

Provedte vymeénu trysky podle pokynu
uvedenych v odstavci,Bézna udrzba“.

Nedostate¢né sani Cisticiho
prostredku.

Nosna hlava trysky umoznujici
vice€etna nastaveni (12) se
nenachazi v poloze odpovidajici
nizkému tlaku (obr. H-1).

Chybéjici prostfedek v nadrzi.

Pouzity cistici prostfedek je pfilis
viskozni

Postupujte podle informaci na obr.

Pridejte prostfedek do nadrze.

Pouzijte Cistici prostfedek doporuceny
vyrobcem a postupuijte dle pokynt pro
roziedéni; tyto pokyny jsou na Stitku.

Z trysky netece voda.

Nedostatek vody.

Tryska je ucpana.

Zkontrolujte, jestli je kohoutek
vodovodniho fadu UpIné otevien.

Vycistéte a/nebo vymérite trysku
podle udaju v paragrafu “Bézna
udrzba”.

Myci zatizeni se béhem
¢innosti zastavi.

Doslo k spusténi jisténi napajeciho
elektrického obvodu, na ktery je
napojeno myci zafizeni (pojistky,
proudovy chrani¢ atd.).

Doslo k aktivaci tepelné ochrany
motoru

Zkontrolujte a znovu obnovte
napajeni elektrického obvodu. V
pfipadé dalsiho vyskytu poruchy
nepouzivejte myci zafizeni a obratte
se na Specializovaného technika.

Dodrzujte pokyny uvedené v
paragrafu “Bezpecnostni zafizeni”.

Pootoc¢enim hlavniho vypinace
(1) motor vr¢i, ale nestartuje

Elektrické zafizeni al/nebo
prodluzovaci kabel nejsou v dobrém
stavu.

Dodrzujte pokyny uvedené v
paragrafu “Kontrola a napojeni na
elektrickou sit”.




m PREKLAD POVODNEHO NAVODU

1 VSEOBECNE INFORMACIE

Gratulujeme vam, ze ste si zakupili na§ vyrobok a zaroven by sme vam chceli pripomentt, ze bol
navrhnuty a vyrobeny s ohladom na maximalnu bezpecnost’ pracovnika, na vykonnost’ jeho prace a
ochranu prostredia.

Aby sa uchovali jeho vlastnosti aj po uplynuti dlhsej doby, odporu¢ame Vam pozorne precitat’ tento
navod a presne dodrziavat’ v iom uvedené pokyny.

Zvlastnu pozornost’ venujte pri ¢itani takto oznacenych casti:

/\ POZOR

Obsahuju totiz dolezité bezpecnostné pokyny pre pouzitie umyvacieho zariadenia.

Vyrobca nezodpoveda za $kody spésobené:

* nedodrziavanim pokynov uvedenych v tomto navode na pouzitie

e inym pouzitim ako tym, ktoré je uvedené v Casti “POUZITIE”;

* pouzitim, pri ktorom neboli dodrzané platné normy tykajtice sa bezpecnosti a prevencie pracovnych
nehdd;

* nespravnou instalaciou;

* nedostato¢nou udrzbou;

* zmenami a zasahmi, ktoré vyrobca neautorizoval;

* pouzitim nahradnych neoriginalnych suciastok alebo sti¢iastok nevhodnych pre tento model umyvacieho
zariadenia; 5

* opravou, ktori neuskutoc¢nil Specializovany Technik.

1.1 ADRESA VYROBCU
Adresa vyrobcu umyvacieho zariadenia je uvedena na identifika¢nom Stitku umyvacieho zariadenia, ktory
sanachadza na stroji a na ES vyhlaseni o zhode, ktoré sa nachadza na konci tejto jazykovej ¢asti navodu.

1.2 POUZITIE A USCHOVANIE NAVODU NA POUZITIE A UDRZBU

Navod na pouzitie a idrzbu je neoddelite'nou sti¢ast'ou umyvacieho zariadenia, a preto musi byt’ dobre
uchovany do buducna v pripade jeho potreby.

V navode na pouzitie a tdrzbu st uvedené¢ ddlezité upozornenia pre bezpeénost’ pracovnika a jeho okolia
a taktiez pre ochranu prostredia.

V pripade jeho poskodenia alebo straty si treba vyziadat’ d’alsiu kopiu od vasho dodavatela alebo od

autorizovaného servisného strediska.

V pripade prechodu umyvacieho zariadenia k inému pouzivatel'ovi vas ziadame o prilozenie navodu m
na pouzitie a udrzbu.

Snazili sme sa o ¢o najlepsie napisanie tohto navodu. Ak by ste napriek tomu nasli v iom chyby, ohlaste

ich vyrobcovi alebo autorizovanému servisnému stredisku.

Vyrobca si navyse vyhradzuje pravo uviest a to aj bez predbezného ohlasenia akékol'vek nevyhnutné

upravy, ktoré st potrebné pre doplnenie a opravu tohto navodu.

Je zakazana akakol'vek reprodukcia tohto navodu bez pisomného povolenia vyrobcu.

1.3 VYSVETLENIE SYMBOLOV A DEFINICI{
1.3.1 Symboly

Symbol: A POZOR

zdoraznuje urcité Casti v texte; oznacuje moznost’ pripadného poranenia osoby, ak nebudu dodrzané
prislusné predpisy a pokyny.

Symbol: VYSTRAHA

zdoraziuje urcité Casti v texte; oznacuje moznost’ poskodenia umyvacieho zariadenia, ak nebudia
dodrzané prislusné pokyny.

1.3.2 Definicie

* Specializovany Technik: osoba (obvykle v servisnom stredisku), ktora je zaucena a opravnena



vykonavat na umyvacom zariadeni Specidlne servisné prace. Zasahy do elektrickych casti moze vykonat’
Specializovany Technik, ktory je aj kvalifikovanym elektrikirom, ¢o znamené profesionalne zru¢nou
osobou, schopnou kontrolovat’, in§talovat’ a opravovat’ elektrické zariadenia a to za dodrziavania
predpisov platnych v krajine, v ktorej je umyvacie zariadenie instalované/pouzivané.

« Total Stop: rezim, ktory zastavi ¢innost umyvacieho zariadenia vzdy, ked’ sa uvol'ni paka hydropistole.

* By-pass: Zvlastna funkcia umyvacieho zariadenia, ktora sa aktivuje ked’ pri normalnom pouzivani sa
zanecha paka hydropistole. Za tejto podmienky tlakovy indikator ukazuje nedostatok tlaku a natlacena
voda sa dostane do nasavania vd’aka regulacnému ventilu tlaku.

« Easy Start: zariadenie, ktoré ul'ahcuje spustenie umyvacieho zariadenia tak, ze znizi tlak pocas prvych
momentov uvedenia do ¢innosti.

2 CHARAKTERISTIKA A TECHNICKE UDAJE
PW 160 - PW 160C - IP 1600 |

PW 170C - IP 17008

ELEKTRICKE ZAPOJENIE

Napéajacia siet 230V - 1~50 Hz

Prikon 2,3 kW \ 2,7 kW

Istenie sietového privodu 16 A

NAPOJENIE VODY

Maximalna teplota privadzanej vody 50°C - 122°F

Minimalna teplota privadzanej vody 5°C - 41°F

Minimalne mnozZstvo privadzanej vody 6001/h - 158 US gph 7001/h - 185US gph

Maximalny tlak privadzanej vody 0,8MPa - 8bar - 116 psi

Maximalna sacia vy$ka Om - 0in

POPIS

Prietok 480 1/h - 127 US gph 540 1/h - 143 US gph

Maximalny tlak 14 MPa - 140 bar - 2031 15,5MPa - 155bar -
psi 2248 psi

Reakéna sila na hydropistol 24 N 25N

Hladina akustického tlaku 75 dB (A) 81 dB (A)

Vibracie na ruky obsluhy 1,14 m/s2 2,24 m/s2

HMOTNOST A ROZMERY

Dlzka x Sirka x Vyska 38x32x89cm - 15x13x35in

Hmotnost 17kg - 371b 19kg - 42Ib

Kapacita nadobky na Gistiaci prostriedok — 1,751 - 0,46 US gal

Charakteristika a technické tidaje su priblizné. Vyrobca si vyhradzuje pravo uskuto¢nit’ na zariadeni akékol'vek zmeny,
ktoré povazuje za potrebné.

2.1 IDENTIFIKACIA CASTi ZARIADENIA
Je potrebné vychadzat aj z obrazkov A a D, nachadzajucich sa na za¢iatku navodu na pouzitie a idrzbu.

1. Vypina¢ 16. Imbusovy klu¢ pre demontaz trysky
2. Elektricky kabel + zastrcka 17. lhla na cistenie trysky
3. Indikator tlaku 18. Typovy stitok
4. Plniaci uzéaver nadrze na cistiaci prostriedok | 19. Drziak pre ulozenie rurky s hubicou
(len PW 170C - IP 1700S) 20. Drziak pre ulozenie hydropistole
5. Spojka pre vystup vody (len PW 160 - IP 1600) 21. Drziak pre navinutie elektrického kabla
6. Navija¢ hadice (len PW 160C-PW 170C-IP 1700S) | 22. Rotojet (len PW 160C - PW 170C - IP 1700S)
7. Vysokotlakova hadica 25. Spojovacia hadica Cistiace zariadenie/navija¢
8. Hydropistol hadice (len PW 160C - PW 170C - IP 1700S)
9. Péka hydropistole 26. Drziak prislusenstva (len PW 160C - PW 170C -
10. Poistka paky hydropistole IP 1700S)
11. Rurka s hubicou 27. Vystrazny Stitok
12. Nastavitelnd nosnd hlava trysky 28. Tepelny isti¢
13. Oto¢ny ovlada¢ a paka navijaca hadice (len | 29. Stitok s upozornenim
PW 160C - PW 170C - IP 1700S) 30. Rukovat
14. Sacia spojka na vodu 31. Penotvornd hubica (len PW 160 - PW 160C -
15. Saci filter na vodu IP 1600)




2.2 BEZPECNOSTNE ZARIADENIA
Cistiace zariadenie je vybavené nizsie uvedenymi bezpe¢nostnymi zariadeniami.
a) Pradovy chranic¢
Jedna sa o zariadenie, ktoré zastavi ¢innost’ Cistiaceho zariadenia v pripade nadmerného odberu
elektrického pradu.
* hlavny vypina¢ (1) dejte do polohy “0” a odpojte zastrcku z elektrické zasuvky;
« stlacte paku (9) hydropistole, aby doslo k uvol'neniu zvysného tlaku;
* vyckajte 10+15 minut, aby umyvacie zariadenie vychladlo;
« skontrolujte, ¢i boli dodrZané predpisy uvedené v ¢asti “KONTROLA A NAPOJENIE NA ELEKTRICKU
SIET”, venujte zvIaStnu pozornost’ kontrole predlzovacky ak bola pouZita;
* znovu zapojte elektricka zastreku do zasuvky a zopakujte postup spustenia popisany v ¢asti “CINNOST”.
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* Vpripade opakovaného zasahu bezpecnostného zariadenia, nepouzivajte v Ziadnom pripade umyvacie
zariadenie bez toho, aby ho skontroloval Specializovany Technik.

b) Pretlakovy/regula¢ny ventil.
Je to ventil, ktory po spravnom nastaveni, umozinuje ¢erpanej tekutine dostat’ sa k saciemu hrdlu
Cerpadla a zabranit’ vzniknutiu nebezpec¢ného tlaku, ktory méze nastat’ pri zavreti hydropistole alebo
pri nastaveni hodndt tlaku, ktoré su vyssie ako su maximalne povolené hodnoty.

c)Blokujiice zariadenie paky hydropistole.
Je bezpecnostna zarazka (10), ktorej stlacenim je mozné zablokovat paku (9) hydropistole (8) v
uzavretej polohe, ¢im sa predide nahodnému spusteniu (vid’ tiez obr. B).

2.3 POUZITIE

/\ POZOR

» Umyvacie zariadenie je urcené vylucne na nasledovné pouczitie:

- umyvanie vozidiel, pristrojov, budov, zariadeni atd. studenou vodou, pripadne s pridanim
prostriedkov, ktoré urcil vyrobca,

- prisavanie prostriedku, ktory urci vyrobca;
- odstranenie kamena a usadenin v trubiciach pomocou prislusnych doplnkov, ktoré urcil vyrobca
- hydropieskovanie predmetov pomocou prislusnych doplnkov, ktoré urcil vyrobca.

* Pre automobilové motory a stroje s tlakovym olejovym okruhom je mozné pouzit umyvacie zariadenie
iba v priestoroch s vybavenim na odlucovanie oleja z odpadovej vody.

» Umyvacie zariadenie nesmie byt pouzivané na umyvanie osob, zvierat, elektrickych zariadeni pod
napdtim, jemnych predmetov alebo samotného umyvacieho zariadenia.

* Umyvacie zariadenie nie je vhodné na pouzitie v prostredi so zvlastnymi podmienkami ako napr.
korozivna alebo vybusna atmosféra.

* Pri pouziti vo vozidle, na palube lodi ¢i lietadla sa porad'te so servisnou technickou sluzbou, pretoze
sa na takéto pouzitie méze vztahovat miestny predpis.

Akékol’vek iné poutitie je povazované za nevhodné.

Vyrobca nezodpoveda za pripadné Skody sposobené nevhodnym Ci nespravnym pouZitim.

3 ODBALENIE

/\ POZOR

* Pocas odbalovania treba mat ochranné rukavice a okuliare, aby sa predislo poraneniu rik a oci.

* Obaly a iné baliace casti (plastikové vrecuiska, spinky atd.) by mohli byt moznym zdrojom
nebezpecenstva, preto ich nenechavajte v dosahu deti.

e Likvidovanie obalov musi byt vykonané za dodrziavania predpisov platnych v krajine, v ktorej bolo
umyvacie zariadenie nainstalované. Dbajte o to, aby vrecuska a obaly z plastického materialu nezostali
volne pohodené v prostredi, pretoze ho znecistuju.

* Po odbaleni umyvacieho zariadenia skontrolujte jeho kompletnost.

V pripade Vasich pochybnosti, umyvacie zariadenie nepouzivajte, ale pozZiadajte opravnené servisné
stredisko, aby ho dalo skontrolovat Specializovanému Technikovi.




3.1 TYPoVY STITOK A VYSTRAZNE $TIiTKY

Odvolavame sa na obr. A, umiestneny na zaciatku navodu na pouzitie.

Na typovom §titku (18) sa nachadza sériové ¢islo a zakladné technické vlastnosti umyvacieho zariadenia.
Sucasne informuje o zaru¢enej hladine akustického vykonu umyvacieho zariadenia.

Vystrazné stitky (27 ; 29) informuji o pripadnych zvyskovych rizikach a jedna sa o tieto $titky: zakaz
pouzitia Cistiaceho zariadenia bez predchadzajiceho precitania navodu; zakaz pouzitia Cistiaceho
zariadenia na umyvanie osob, zvierat, elektrickych zariadeni a samotného Cistiaceho zariadenia.

/\ POZOR

* Po odbaleni umyvacieho zariadenia skontrolujte ¢i sa na inom nachdadza Typovy Stitok a Vystrazné
Stitky a ¢i su Citatelné. V opacnom pripade sa obrdtte na predajcu alebo na opravnené servisné
stredisko, ktoré vam ich doda.

* Ak sa pocas pouzivania typovy alebo vystrazné Stitky poskodili, obratte sa na predajcu alebo na
opravnené servisné stredisko, ktoré vam ich doda.

3.2 STANDARDNA VYBAVA
Uistite sa, ze balenie zaktipeného vyrobku obsahuje nasledujuce Casti:
* samotné vysokotlakové Cistiace zariadenie;
* vysokotlakovi pritokovu hadicu s rychlospojkou (len PW 160 - IP 1600);
* navija¢ hadice spolu s vysokotlakovou pritokovou hadicou (len PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
* hydropistol’;
e rarku s hubicou;
* rotojet (len PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
* penotvornt hubicu (len PW 160 - PW 160C - IP 1600);
* navod na pouzitie a Gdrzbu;
* vrecko s prislusenstvom, ktory obsahuje:
- kI'a¢ pre demontaz trysky rurky s hubicou,
- ihlu na Cistenie trysky,
- hadicovt saciu spojku na vodu,
- saci filter na vodu;
* vrecko, ktoré obsahuje (len PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
- oto¢ny ovladac a paku navijaca hadice (13),
- spojovaciu hadicu pre Cistiace zariadenie/navija¢ hadice (25),
- drziak prislusenstva (26).
V pripade problémov sa obrat'te na predajcu alebo na autorizované servisné stredisko.

3.3 DOPLNKOVA VYBAVA

Standardné vybavenie umyvacieho zariadenia méze byt rozsirené o nasledovnii pestrti $kalu doplnkov:
* prudnica na pieskovanie: uréena na lestenie povrchov, ¢im odstraiiuje hrdzu, lak, usadeniny, atd’.;

* sonda na precistenie potrubia: uréena na precistenie upchatych potrubi a spojent;

* otacava hydrokefa: ur¢ena na Cistenie jemnych povrchov.

/\ POZOR

* Nevhodna doplnkova vybava zhorsuje funkcénost umyvacieho zariadenia, ktoré sa tym nasledne méze
stat’ nebezpecnym. Pouzivajte len doplnkovii vybavu, ktorii odporucil vyrobca.
Co sa tpka vieobecnych pokynov, bezpecnostnych opatreni, instaldcie a iidrzby doplnkovej vybavy,
riadte sa podla prilozenej dokumentdcie.

4 INSTALACIA
Je potrebné vychadzat aj z obr. A, uvedeného na zaciatku ndvodu na pouzitie a udrzbu.

4.1 MONTAZ PRISLUSENSTVA
a)Zasute rarku s hubicou (11) na hydropistol’ (8) zaskrutkujte ju a dotiahnite na doraz.
b)Namontujte drziak prisluSenstva (26) na rukovét (30); namontujte otocny ovlada¢ a paku (13) na
navija¢ hadice (6) (len PW 160C - PW 170C - IP 1700S).
¢)Namontujte hadicu (25) medzi navija¢ hadice a Cistiace zariadenie a dotiahnite na doraz dve Casti



rychlospojky; odvifite potrebné mnozstvo hadice (7) ota¢anim navijaca hadice prostrednictvom oto¢ného
ovladaca (13) (len PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

d)Odvinte vysokotlakovt hadicu (7), nasad’te rychlospojku na spojku pre vystup vody (5), zaskrutkujte
a dotiahnite (len PW 160 - IP 1600).

e)Zaskrutkujte koncovu ¢ast’ vysokotlakovej hadice (7) (strana bez rychlospojky pre PW 160 - IP 1600)
na zavit hydropistole (8) a dotiahnite na doraz dvomi kl'a¢mi 17 mm (nie su sucastou prislusenstva).

f) Zasunte saci filter na vodu (15) do sacej spojky na vodu (14) a zaskrutkujte ho na spojku pre privod
vody umyvacieho zariadenia.

4.2 KONTROLA A NAPOJENIE NA VODOVODNU SIET

VYSTRAHA

* Prisun vody musi byt’ taky, aby zabezpecil vhodné dodanie urcitého mnozstva vody potrebného pre
umyvacie zariadenie, za tymto c¢elom si pozrite hodnoty uvedené v tabul'ke technickych tdajov.
V pripade pochybnosti sa obrat'te na Specializovaného Technika.

» Nepouzivajte pre umyvacie zariadenie vodu s teplotou vysSou ako 50°C/122°F alebo nizSou ako
5°C/41°F.

« Tlak privodnej vody nesmie byt’ vyssi ako 8 bar/116 psi.

» Nespustajte umyvacie zariadenie so sacou vyskou vyssou ako 0 m/0 ft.

* Nespustajte umyvacie zariadenie bez prisunu vody.

» Nepouzivajte pre umyvacie zariadenie slanti vodu alebo vodu obsahujiicu necistoty. Ak by k takému
pouzitiu ndhodou prislo, spustite umyvacie zariadenie a nechajte ho preplachnut’ niekol’ko minat
Cistou vodou.

/\ POZOR

« Co sa tyka napojenia na vodovodnii siet, dodrziavajte pokyny plamé v krajine, v ktorej sa bude
umyvacie zariadenie instalovat.

4.3 KONTROLA A NAPOJENIE NA ELEKTRICKU SIET

/\ POZOR

« Dajte skontrolovat Specializovanému Technikovi i prisun pridu v elektrickom zariadeni zodpovedd
udajom uvedenym na typovom Stitku (18) nachadzajiicom sa na umyvacom zariadeni. Zvldstnu
pozornost venujte sietovému napditiu, ktoré sa nesmie odlisovat od napdtia uvedeného na stitku + 5%.

* Napojenie na elektricki siet musi vykonat Kvalifikovany Elektrikdar, v siulade s normou
1EC 60364-1 alebo podobnymi normami platnymi v krajine, kde sa bude umyvacie zariadenie
pouzivat. Elektricka zdasuvka, na ktori bude umyvacie zariadenie napojené musi mat
uzemnovac, s vhodnou poistkou (hodnota je uvedena na typovom Stitku a v tabulke technickych
udajov) a musi byt chranend prudovym chranicom s citlivostou nie vy§Sou ako 30 mA.

» Ak by bol napdjaci kabel prilis kratky, je mozné pouzit’ predlzovacku, ale uistite sa, aby jej dizka
neprevysila 10 m/32,8 ft, aby prierez vodicov bol asponi 1,5 mm?, a aby zdsuvka a zdstrcka boli
vodonepriepustné. Pre dodrZiavanie vietkych tychto predpisov sa treba obratit na Kvalifikovaného
Elektrikara.

Nevhodné predizovacky by mohli byt nebezpecné.

5 CinNost
Pracovna poloha umyvacieho zariadenia je zvisla, vid’ obrazok 1.

/\ POZOR

* Pouzivanie umyvacieho zariadenia si vyzaduje pozornost a opatrnost. Nikdy nezverujte inym
osobam umyvacie zariadenie bez toho, aby ste sa ubezpecili, Ze pripadny pouzivatel si precital tento
navod, a Ze pozna pouzitie umyvacieho zariadenia. Umyvacie zariadenie nesmu pouzivat deti alebo
nekvalifikovany persondl.

* Dodrziavajte bezpecnostné predpisy uvedené v navode na pouzitie a udrzbu pripadného doplnkového
vybavenia ak s nim pracujete.

» Umyvacie zariadenie nepouzivajte v pripade ak:

—_
=
=



- napajaci kabel alebo iné dolezité casti ako vysokotlakova hadica, bezpecnostné zariadenia,
hydropistol a prudnica su poskodené;

- umyvacie zariadenie nebolo kompletne zostavené vratane tlakovej hadice a pistole;

- sa umyvacie zariadenie preklopilo alebo utrpelo silny naraz;

- ak dochadza k ocividnému uniku vody. .

V takychto pripadoch musi umyvacie zariadenie skontrolovat Specializovany Technik.

* Zvldstnu pozornost venujte pouzitiu umyvacieho zariadenia v prostredi, v ktorom sa nachddzaju
vozidla v pohybe, ktoré by mohli stlacit a poskodit napdjaci kabel, vysokotlakovii hadicu, hydropistol,
apod...

* Pocas cinnosti musi byt umyvacie zariadenie stale pod kontrolou a mimo dosahu deti. Venujte zvlastnu
pozornost pri pouzivani v predskolskych a Skolskych zariadeniach, nemocnicnych zariadeniach a
liecebnych ustavoch, pretoze na tychto miestach sa moézu vyskytnut deti, starsie osoby alebo invalidné
osoby bez dozoru.

* Pred uvedenim umyvacieho zariadenia do c¢innosti, dbajte na to, aby bolo postavené na suchom
mieste, v rovine a v stabilnej polohe, aby sa predislo padu alebo prevrateniu.

* Predtym ako umyvacie zariadenie posuniete, vykonajte operdcie uvedené v casti “Zastavenie”.

* Pred spustenim umyvacieho zariadenia si obstarajte oblecenie, ktoré zarucuje vhodnui ochranu pred
pripadnymi chybnymi operdaciami s prudom vody po tlakom. Nepouzivajte umyvacie zariadenie v
blizkosti 0osob, ktoré nemajii na sebe ochranné oblecenie.

* Prud vody pod vysokym tlakom méze byt nebezpecny ak je nevhodne pouzivany. Nikdy nesmerujte
prud proti osobam, zvieratam ¢i elektrickym zariadeniam pod napdtim, alebo na samotné umyvacie
zariadenie.

* Pri pouzivani pevne uchopte hydropistol, pretoze pri stlaceni packy (9), dochddza k silnej reakcii na prud
vody podvysokym tlakom. Hodnota tejto siy jeuvedend v tabulke technickychudajov (silaodrazujeuvedendv
N, kde 1 N = 0,1 kg).

* Prud vody nikdy nesmerujte proti sebe alebo inym osobam ak chcete uskutocnit’ pripadné vycistenie
oblecenia ¢i obuvi.

* Z dovodu ochrany zivotného prostredia, umyvanie motorov vozidiel alebo zariadeni obsahujucich
tlakové rozvody oleja, musi byt uskutocnené len v prostredi vybavenom vhodnym odlucovacom oleja.

* Pneumatiky vozidiel musia byt umyté zo vzdialenosti nie menej ako 50 cm/19 in, aby sa predisio ich
moznému posSkodeniu pridu pod vysokym tlakom. Prvym ndaznakom skody spésobenej na pneumatike
je zmena jej farby.

* Nesmerujte prud vody pod vysokym tlakom na azbest alebo iné zdraviu skodlivé latky.

* Nepouzivajte umyvacie zariadenie za dazdivych podmienok.

* Délezitu pozornost venujte casti “Kontrola a napojenie na elektricki siet’”.

* Dolezitu pozornost venujte casti “PouZivanie s umyvacim prostriedkom”.

* Ak umyvacie zariadenie nie je v cinnosti, nenechavajte zastrcku v zasuvke a pred akoukolvek ¢innostou
Ju vytiahnite. Presnejsie povedané dajte hlavny vypinac (1) do polohy “0”, odpojte zastrcku z elektrickej
zasuvky, stlacte paku (9) hydropistole, aby sa uvolnil pripadny zvysny tlak a dajte do blokovacej
polohy bezpecnostnu zarazku (10) (Poloha B):

- pred tym ako nechdte umyvacie zariadenie bez kontroly aj na kratku dobu;

- pred doplnanim cistiaceho prostriedku;

- po skonceni prdce.

Pred tym ako zacnete s umyvanim ¢i udrzbou pockajte, aby umyvacie zariadenie uplne vychladlo.

* Pocas pouzivania neblokujte paku (9) hydropistole do stdle otvorenej polohy.

* Neodpdjajte vidlicu zo zasuvky takym sposobom, zZe ju vytahujete za privodny kabel.

* Nevkladajte reduktory ¢i adaptéry medzi elektrickii zastrcku a zasuvku.

* Udrzujte napajaci kabel, pripadné predlzovacky, zastrcky a zasuvky suché. Nedotykajte sa ich mokrymi
rukami.

* Ak by bol napdjact kabel poSkodeny, aby sa predislo nebezpecenstvu treba ho vymenit o co poziadajte
vyrobcu alebo Specializovaného Technika.

* Pocas cinnosti neprikryvajte umyvacie zariadenie a neumiestiiujte ho na miesta, ktoré neumoziuju
jeho ventilaciu.

* Ak pouzivate umyvacie zariadenie v uzavretych priestoroch, ubezpecte sa, Ci je zarucend jeho
ventildcia.



5.1 PRiPRAVNE UKONY

» Kompletne odvinte vysokotlakovu hadicu (7).

» Upevnite k rychlospojke pre privod vody (14) privodnu hadicu, s pouzitim beznej zahradnej
rychlospojky.

* Otvorte kohutik privodu vody a davajte pritom pozor, ¢i nedochadza k odkvapkavaniu vody.

» Uistite sa, ze hlavny vypina¢ (1) sa nachadza v polohe zodpovedajticej vypnutiu (poloha ,,0%) a zasuiite
zastrcku do zasuvky elektrického rozvodu.

* Pretocte hlavny vypina¢ (1) do polohy ,,1¢.

« Stlacte paku (9) hydropistole a pockajte, kym nezacne vytekat’ plynuly prad vody.

¢ Prepnite hlavny vypina¢ (1) do polohy ,,0 a pripojte k hydropistoli (8) rirku s hubicou (11).

5.2 STANDARDNA CINNOST (VYSOKOTLAKOVA)

« Uistite sa, ze sa nosnd hlava trysky umoznujucej viacpo€etné nastavenia (12) nenachadza v polohe
prisavania Gistiaceho prostriedku (vid’ aj odstavec ,,Cinnost’ s &istiacim prostriedkom).

* Znovu zapnite Cistiace zariadenie preto¢enim hlavného vypinaca (1) do polohy ,,1¢ a skontrolujte, ¢i
je prud vody vystrekovany z trysky rovnomerny a ¢i nedochadza k odkvapkavaniu.
Poznamka: po takomto uvedeni do ¢innosti déjde k okamzitému zastaveniu Cistiaceho zariadenia po
pociato¢nom S$pickovom vykone, v dosledku aktivacie zariadenie Total Stop.

* Na zahdjenie Cinnosti Cistiaceho zariadenia a jeho pouziti pre umyvanie staci stlacit’ paku (9)
hydropistole.
Hodnotu tlaku je mozné od¢itat’ z indikatora tlaku (3).

5.3 CINNOST S CISTIACIM PROSTRIEDKOM

/\ POZOR

» Umyvacie zariadenie bolo navrhnuté, na pouzivanie umyvacich prostriedkov, ktoré odporucil vyrobca.
Pouzitie inych prostriedkov alebo chemickych vyrobkov méze negativne ovplyvnit bezpecnost
umyvacieho zariadenia. Mézte pouzivat saponaty bezne dostupné na nasom trhu s hustotou 1-1,2
(priblizne ako voda). Neodporucajii sa ani vel'mi zasadité alebo kyslé prostriedky. Nikdy neprisdvajte
latky obsahujuce rozpustadla, benzin, riedidld, aceton a olej, pretoze rozprasovana latka je vysoko
horlava, vybusna a toxicka.

* Pozorne si precitajte pokyny a varovania uvedené na nalepke pouzitého prostriedku.

* Prostriedky uchovajte na bezpecnom a detom nepristupnom mieste.

* V pripade kontaktu s ocami okamzite oplachnite vodou a vyhladajte ihned’ lekdara pricom si vezmite
so sebou aj obal pouzitého prostriedku.

* V pripade poZitia, nevyvolavajte zvracanie a okamZite vyhladajte lekdara pricom vezmite so sebou aj
obal pouzitého prostriedku.

Odporuacané Cistiace prostriedky st biologicky rozlozite'né z viac ako 90%. m
Ohl'adne spdsobu pouzitia ¢istiaceho prostriedku si prestudujte informacie uvedené v tabul’ke a na Stitku
Cistiaceho prostriedku.

* V pripade nasavania zo zasobniku Cistiaceho zariadenia (len PW 170C - IP 1700S):

- snimte uzaver (4) a dbajte pritom, aby nedoslo k vyliatiu kvapaliny, naplitte nadrz (maximalna
kapacita 1,75 1/0,46 US gal) podl'a pokynov tykajucich sa davkovania, uvedenych na stitku istiaceho
prostriedku.

- nastavte nastaviteI'nt nosn hlavu trysky (12) podl'a schematického znazornenia na obr. H-1 a potom
stlacte paku (9) hydropistole a zacnite vypustat Cistiaci prostriedok.

- nastavte nastavitel'nt nosnu hlavu trysky (12) podl'a schematického znazornenia na obr. H-2, aby sa
opitovne nastavila do stavu pre vysokotlakové Cistenie.

* V pripade pouzitia penotvornej hubice (31) (len PW 160 - PW 160C - IP 1600), ju nasuiite na
hydropistol’ (8) a zapnite zariadenie (nasavanie a mieSanie budu prebiehat’ automaticky pri pretekani
vody).

5.4 PRERUSENIE CINNOSTI (TOTAL STOP)
Uvol'nenim paky (9) hydropistole sa umyvacie zariadenie automaticky zastavi.
Umyvacie zariadenie zacne opét’ pravidelne fungovat’ po naslednom stlaceni paky hydropistole.



/\ POZOR

* Nezabudnite, ze ak je umyvacie zariadenie v rezime Total Stop, je uplne funkcné, t. j. predtym ako
ho nechdate bez dozoru, aj ked' len na kratku dobu, dajte hlavny vypinac (1) do polohy “0”, odpojte
zastrcku zo zasuvky, stlacte paku (9) hydropistole, aby sa uvolnil pripadny zvysny tlak a bezpecnostnu
zarazku (10) dajte do blokovacej polohy (Poloha B).

6 ZASTAVENIE A USKLADNENIE ZARIADENIA
Po ukonc¢eni umyvania, za¢nite so zastavenim a uskladnenim umyvacieho zariadenia.

6.1 ZASTAVENIE

* Zatvorte vodovodny kohutik.

* Nechajte odtiect’ vodu z umyvacieho zariadenia tak, Ze ho nechate na niekol'’ko sekund ist’ so stlaéenou
pakou (9) hydropistole.

* Hlavny vypina¢ (1) dajte do polohy “0”.

* Vytiahnite elektrickt zastr¢ku zo zasuvky.

* Pripadny zvysny tlak vo vysokotlakovej hadici (7) odstrante tak, ze na niekol'’ko sekiind nechate stlacent
paku hyropistole (9).

* Starostlivo navinte napajaci kabel (2) a zaveste ho na jeho miesto (21).

* Pockajte az kym umyvacie zariadenie nevychladne.

/\ POZOR

* Ked cakate na ochladenie umyvacieho zariadenia, dbajte o to, aby:
- umyvacie zariadenie nezostalo nestrazené ak sa na mieste nachdadzaju deti, starsie alebo invalidné
osoby bez dozoru;
- bolo umyvacie zariadenie umiestnené v stabilnej polohe bez nebezpecenstva padu;
- nebolo umyvacie zariadenie umiestnené v blizkosti horlavych materidalov.

6.2 USKLADNENIE

* Dokladne navinte vysokotlakova hadicu (7) tak, aby nebola prehnuta.

» Dokladne naviite napajaci elektricky kabel (2).

« Starostlivo odlozte Cistiace zariadenie na suché a ¢isté miesto a dbajte pritom, aby nedoslo k poskodeniu
napajacieho kabla a vysokotlakovej hadice.

VYSTRAHA

» Umyvacie zariadenie poskodzuje mraz. Zamrznuta voda moze poskodit’ rozvody v umyvacke!
V studenom prostredi, aby sa predislo vytvoreniu namrazy vo vnutri umyvacieho zariadenia, je
preto vhodné, pred zacatim postupu “Zastavenie”, nechat’ nasat’ umyvaciemu zariadeniu vhodny
nemrzniici automobilovy prostriedok (po naslednom poradent sa so Specializovanym Technikom),
ked’Ze nasaty pripravok by mohol poskodit’ tesnenia vysokotlakového Cerpadla.
Ak sa vam v studenom prostredi nepodarilo podl'a uvedeného postupu ochranit’ umyvacie zariadenie,
dajte ho pred jeho spustenim do teplého prostredia na dobu, ktora postacuje na rozpustenie pripadného
ladu vytvoreného v jeho vnutri.
Nedosledné respektovanie tychto jednoduchych predpisov moze sposobit’ vazne poskodenie
umyvacieho zariadenia.

7 CISTENIE A UDRZBA

/\ POZOR

* Vsetky zasahy do Cistenia a udrzby musia byt uskutocnené len po vykonani operdcii popisanych v
Casti “Zastavenie”.
Hlavne vam pripominame, aby ste vidy odpojili zdastréku z elektrickej siete.
» Aby bola zarucend bezpecnost umyvacieho zariadenia pouzivajte len origindlne nahradné suciastky,
ktoré dodal vyrobca alebo suciastky, ktoré vyrobca odporucil.
» Gumoveé hadice, spojenia a vysokotlakové prudnice si velmi délezité z hladiska bezpecnosti: pouzivajte
Jjedine tie, ktoré odporucil vyrobca.



7.1 BEZNA UDRZBA
Vykonajte operacie popisané v Casti “Zastavenie” a dodrzujte pokyny uvedené v nasledovnej tabul’ke.

FREKVENCIA UDRZBY ZAKROK

Po kazdom pouziti - Kontrola napajacieho kabla, vysokotlakovej hadice, spojov, hydropistole,
hadice prudnice.

Ak by niektora z casti bola poskodena, umyvacie zariadenie nepouzivajte
a obratte sa na Specializovaného Technika.

Tyzdenne - Cistenie filtra na vstupe vody (15).

Pre vycistenie obycajne staci umyt filter pod tec¢ucou vodou alebo ho vycistit
stlacenym vzduchom. V naroc¢nejsich pripadoch pouzite vyrobok proti
usadenindm alebo ho vymente pricom o jeho vymenu poZiadajte oprdvnené
servisné stredisko.

Znovu namontujte filter a dobre dotiahnite spojenie.

Mesacne « Cistenie trysky.

Obvykle staci trysku vycistit ihlou z prislusenstva (17). Ak vycistenie tymto
sposobom nie je dostatocné, pouzite kluc (16) z prislusenstva. Pre zakupenie
nahradného dielu sa obratte na autorizované stredisko servisnej sluzby.

VYSTRAHA

* Pocas Cinnosti nesmie byt umyvacie zariadenie prili§ hlu¢né a nesmie pod nim evidentne kvapkat’
voda ¢i olej.
Ak by k tomu prislo, dajte skontrolovat’ zariadenie Specializovanému Technikovi.

7.2 SPECIALNA UDRZBA

/\ POZOR

« Zasahy do Specidinej tidrzby méze vykonat len Specializovany Technik.

Pri $pecialnej udrzbe dodrzujte pokyny uvedené v nasledovnej tabul’ke.

FREKVENCIA UDRZBY ZAKROK

Kazdych 100 hodin Kontrola hydraulického obehu ¢erpadla.
Kontrola upevnenia ¢erpadla.

Kazdych 200 hodin Vymena oleja v ¢erpadle.

Kontrola ventilov nasévania/vytlaku ¢erpadla.
Kontrola utiahnutia skrutiek na cerpadle.
Kontrola regula¢ného ventilu ¢erpadla.
Kontrola bezpec¢nostnych zariadeni.

VYSTRAHA
e Udaje uvedené v tabul’ke su pribliZzné.

8 LIKVIDACIA A SPRACOVANIE

Likvidaciu umyvacieho zariadenia musi uskuto¢nit’ kvalifikovany personal a to v sulade s pravnymi
vyhlaseniami platnymi v krajine, v ktorej ma byt zariadenie zlikvidované.

Symbol === uvedeny na typovom Stitku (18), urcuje, ze zariadenie nesmie byt spracované spolu s
odpadom v domacnosti.
O podrobnejsie informacie poziadajte miestnu sluzbu spracovania odpadu alebo vasho predajcu.

/\ POZOR

* Pred zneskodnenim umyvacieho zariadenia musi byt zariadenie v nepouzitelnom stave, napr. odrezte
napdjaci kabel a casti, ktoré by mohli byt nebezpecné pre deti, ak by zariadenie pouzili ako hracku
mohlo by to mat nepredvidané nasledky.
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9 PORUCHY, PRICINY A ICH ODSTRANENIE

/\ POZOR

* Pred zaciatkom kazdého zakroku vykonajte operdcie uvedené v paragrafe “Zastavenie”. V pripade, Ze
sa vam nepodari dosiahnut spravnu cinnost umyvacieho zariadenia za vyuzitia informacii uvedenych
v nasledovnej tabulke, poradte sa so Specializovanym Technikom.

PORUCHY

PRICINY

ODSTRANENIE

Hlavny vypinac (1) jev polohe
“1" a umyvacie zariadenie sa
nespusti.

Pamétajte aj na informacie
uvedené v Poznamke Casti
“Prerusenie Cinnosti (Total
Stop)".

Doslo k spusteniu bezpecnostného
zariadenia, na ktorom je napojené
umyvacie zariadenie (poistky,
prudovy chranig¢, atd’).

Zastrcka napdjacieho kéabla nie je
spravne zastrcena.

Skontrolujte a znovu zapojte napajanie
elektrického obvodu.

V pripade dal3ej poruchy nepouzivajte
umyvacie zariadenie a obratte sa na
Specializovaného technika.

Odpojte zastrcku zo zédsuvky a zapojte ju
spravne.

Umyvacie zariadenie vibruje
aje hlu¢né.

Filter vo vstupe vody (Obr. 15) je
zaneseny.

Prisun vody je nedostatocny.

Dodrzujte pokyny uvedené v casti “Bezna
udrzba”.

Skontrolujte, ¢i je kohutik Uplne otvoreny a
¢i prisun vo vodnej sieti zodpoveda udajom
uvedenym v Casti“Charakteristika a Technické
udaje”.

Cistiace zariadenie
nedosahuje maximalny tlak.

Nastavitelnd nosna hlava trysky (12)
sa nachadza v polohe odpovedajlicej
nizkemu tlaku (obr. H-1).

Je opotrebovana tryska.

Postupujte podla informacii na obr. H-2.

Vymeiite trysku podla pokynov uvedenych v
odstavci,Bezna udrzba”.

Nedostato¢né nasavanie
Cistiaceho prostriedku.

Nastavitelnd nosna hlava trysky
(12) sa nenachadza v polohe
odpovedajlcej nizkemu tlaku (obr.
H-1).

Chybajuci prostriedok v nadrzi.

Pouzity cistiaci prostriedok ma prilis
velku viskozitu.

Postupujte podla informacii na obr. H-1.

Pridajte prostriedok do nadrze.

Pouzite cistiaci prostriedok odporucany
vyrobcom a postupujte podla pokynov pre
rozriedenie, uvedenych na stitku.

Z trysky netecie voda.

Nedostatok vody.

Vodna tryska je upchata.

Skontrolujte, ¢i je kohutik vodnej siete Uplne
otvoreny.

Vycistite a /alebo vymerite trysku podla tdajov
v Casti “Beznd udrzba”

Umyvacie zariadenie sa v
priebehu provoza zastavi.

Prislo k spusteniu bezpe¢nostného
zariadenia, na ktoré je napojené
umyvacie zariadenie (poistky,
prudovy chranic, atd.).

Doslo k spusteniu tepelnej poistky.

Znovu zapojte ochranné zariadenie.V pripade
dalsieho zakroku umyvacieho zariadenia
nepouzite umyvacie zariadenie a obratte sa
na $pecializovaného technika.

Dodrzujte pokyny uvedené v casti
“Bezpecnostné Zariadenia”.

Otocenim hlavného vypinaca
(1) motor vr¢i, ale nestartuje.

Elektrické zariadenie a/alebo
predlzovacka nie st v dobrom stave.

Dodrzujte pokyny uvedené v casti“Kontrola a
napojenie na elektricku siet”.




“ TLUMACZENIE ORYGINALNYCH INSTRUKCJI

1 INFORMACJE OGOLNE

Gratulujac dokonania wyboru naszego produktu pragniemy przypomnie¢, ze zostal on pomyslany i
wykonany z zachowaniem najwyzszej uwagi dla bezpieczenstwa operatora, skuteczno$ci jego pracy
oraz ochrony $rodowiska.

W celu zachowania tych charakterystyk przez dhugi czas zalecamy uwazna lekturg niniejszego podrgcznika
i zapraszamy do skrupulatnego przestrzegania jego zawartosci.

Szczegolna uwage zachowac podczas lektury fragmentoéw tekstu oznaczonego symbolem:

/\ UWAGA

Poniewaz zawieraja one wazne zalecenia dotyczace bezpieczenstwa podczas uzytkowania myjki,

Konstruktor nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za szkody wynikajace z:

* Nieprzestrzegania zawartosci niniejszego podrecznika;

* Zastosowania myjki wodnej r6znego niz wskazane w rozdziale ,,PRZEZNACZENIE ZASTOSOWANIA”;

* Zastosowania sprzeczne z obowiazujacymi unormowaniami w zakresie bezpieczenstwa i zapobiegania
wypadkom przy pracy;

* Niepoprawna instalacja;

* Zaniedbania w planowanej konserwacji;

* Zmiany lub interwencje nieautoryzowane przez Konstruktora;

* Zastosowanie nieoryginalnych czgsci zamiennych lub nieodpowiednich dla danego modelu myjki
wodnej;

» Naprawy niewykonane przez technika specjaliste.

1.1 ADRES KONSTRUKTORA
W zakresie dotyczacym adresu Konstruktora myjki wodnej obowiazuje to, co podano na deklaracji
zgodnosci przytoczonej na koncu niniejszego rozdziatu podrgcznika.

1.2 STOSOWANIE I PRZECHOWYWANIE PODRECZNIKA UZYTKOWANIA I
KONSERWACJI

Podrecznik uzytkowania i konserwacji rozumie¢ nalezy jako integralna cz¢$¢ myjki wodnej i powinien

by¢ on przechowywany do pdzniejszej konsultacji w miejscu chronionym, umozliwiajacym szybka

konsultacje¢ w przypadku zaistnienia takiej koniecznosci.

W podreczniku uzytkowania i konserwacji podane sa wazne uwagi dla bezpieczenstwa operatora i 0s6b

otaczajacych go, a takze dla ochrony $rodowiska naturalnego.

W przypadku uszkodzenia lub zaginigcia nowy egzemplarz podrecznika mozliwy jest do uzyskania u

wlasnego odsprzedawcy lub w autoryzowanym centrum obstugi techniczne;.

W przypadku przekazania myjki wodnej do innego uzytkownika prosi si¢ o dotaczenie do niej takze

odpowiedniego podrgcznika uzytkowania i konserwacji.

Dotozylismy wszelkich staran podczas opracowywania druku niniejszego podrgcznika. Jesli

jednak okazaloby sig, ze zawiera on bledy, prosimy o zasygnalizowanie ich Konstruktorowi lub do

autoryzowanego centrum obshugi techniczne;.

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania bez uprzedzenia zmian, ktdre uzna za niezbgdne w

celu aktualizacji 1 korekty niniejszej publikacji.

Zabrania si¢ wszelkich form kopiowania, takze czg$ciowego, niniejszego podrgcznika bez pisemnej

zgody Konstruktora.

1.3 OZNACZENIA I DEFINICJE

1.3.1 Oznaczenia

Symbol: A UWAGA

ktory wyrdznia niektore partie tekstu, oznacza duze prawdopodobienstwo szkod wobec 0sob jesli nie
zostang wykonane odpowiednie zalecenia i wskazania.

Symbol: OSTRZEZENIE

ktéry wyrdznia niektore partie tekstu, oznacza mozliwo$¢ uszkodzenia myjki wodnej jesli nie zostana
wykonane odpowiednie zalecenia.




1.3.2 Definicje

* Technik specjalista osoba, zazwyczaj z centrum obstugi technicznej, odpowiednio przeszkolona i
upowazniona do dokonywania w myjcie wodnej czynno$ci konserwacji nadzwyczajnej oraz napraw.
Interwencje w zakresie czgsci elektrycznych powinny by¢ dokonywane przez technika specjaliste,
ktory powinien by¢ jednoczesnie wykwalifikowanym elektrykiem, co oznacza, osobg zawodowo
przygotowana i przeszkolona do kontrolowania, instalowania i naprawy urzadzen elektrycznych zgodnie
z ,,zasadami sztuki” oraz zgodnie z obowigzujacymi normami krajowymi panstwa, w ktorym myjka
wodna jest zainstalowania.

* Total Stop: urzadzenie zatrzymujace pracg myjki wodnej za kazdym razem, gdy zwalnia si¢ nacisk
na dzwignig pistoletu.

* By pass: w ten sposob okresla si¢ szczegdlny tryb pracy myjki wodnej, jaki ma miejsce, kiedy podczas
normalnego uzytkowania zwalnia si¢ dzwignie pistoletu wodnego. W takiej sytuacji wskaznik ci$nienia
sygnalizuje brak cisnienia i pompowana woda powraca do zasysania dzigki zaworowi regulacji ci$nienia.

» Easy Start: urzadzenie utatwiajace uruchamianie myjki wodnej poprzez zmniejszenie ciSnienia w
pierwszych chwilach jej pracy.

2 CHAREKTERYSTYKI I DANE TECHNICZNE
PW 160 - PW 160C - IP 1600 |

PW 170C-1P 1700S

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Sie¢ zasilajaca 230V - 1~50Hz

Moc pochtaniana 2,3 kW 2,7 kW
Bezpiecznik 16 A

PODLACZENIE HYDRAULICZNE

Maksymalna temperatura wody zasilajacej 50°C - 122°F

Minimalna temperatura wody zasilajgcej 5°C 41°F

Minimalny przeptyw wody zasilajacej 6001/h - 158 US gph \ 7001/h - 185 US gph
Maksymalny przeptyw wody zasilajacej 08MPa - 8bar - 116 psi

Maksymalna gtebokos¢ zalewania Om - Qin

WYDAJNOSC
Przeptyw

4801/h - 127 US gph

5401/h - 143 US gph

Cisnienie maksymalne

14MPa - 140bar - 2031 psi

15,5MPa - 155bar - 2248 psi

Sita odrzutu pistoletu wodnego 24N 25N
Poziom cisnienie dzwiekowego 75 dB (A) 81 dB(A)
Drgania ramienia operatora 1,14 m/s2 2,24 m/s2
MASA | GABARYTY

Dtugos¢ x szeroko$¢ x wysoko$¢ 38x32x89cm - 15x13x35in

Masa 17kg - 371Ib 19kg - 421b

Zbiornik detergentu

1,751 - 0,46 US gal

Dante techniczne oraz charakterystyki maja charakter informacyjny. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian
do urzadzenia ktére uzna za niezbedne.

2.1 IDENTYFIKACJA SKEADNIKOW

Zapoznac si¢ nalezy takze z ilustracjami od A do D umieszczonymi na poczatku podrecznika uzytkowania

i konserwacji
1. Wytacznik
2. Przewod elektryczny + wtyczka
3. Wskaznik ci$nienia
4.Zatyczka napetniania zbiornika detergentu (tylko
PW 170C - IP 1700S)
5. Zkaczka wyjscia wody (tylko PW 160 - IP 1600)
6.Nawijarka przewodu (tylko PW 160C - PW 170C -
IP 1700S)
7.Przewod wysokocisnieniowy
8. Pistolet wodny
9. Dzwignia pistoletu wodnego
10. Blokada bezpieczenstwa pistoletu wodnego
11. Przewdd lancy
12. Gtowica wielopotozeniowa gtowicy dyszy
13. Pokretto i DZwignia zwijania przewodu (tylko PW 160C -
PW 170C - IP 1700S)
14. Ztaczka zasysania wody
15. Filtr zasysania wody

16.Klucz imbusowy do demontazu dyszy

17.1gta do czyszczenia dyszy

18.Tabliczka danych technicznych

19. Miejsce do przechowywania przewodu lancy

20.Miejsce do przechowywania pistoletu
wodnego

21. Wieszak do nawijania przewodu elektrycznego

22.Rotojet (tylko PW 160C - PW 170C - IP 17005)

25. Przewéd kleju. Myjka wodna/beben nawijania
przewodu (tylko PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

26. Uchwyt akcesoriéw (tylko PW 160C-PW 170C-
IP 1700S)

27.Tabliczka ostrzegawcza:

28. Wytacznik termiczny

29. Tabliczka ostrzegawcza:

30. Rekojes¢

31. Lanca pianotwoércza (tylko PW 160C - PW 160 -
IP 1600)



2.2 URZADZENIA ZABEZPIECZAJACE

Myjka wodna wyposazona jest w urzadzenia zabezpieczajace przedstawione ponizej.

a)Zabezpieczenie amperometryczne
Jest to urzadzenie zatrzymujace pracg myjki wodnej w przypadku przekroczenia pobieranego pradu
elektrycznego przez silnik elektryczny.

W takim przypadku nalezy postepowaé w nastgpujacy sposob:

* Ustawi¢ wytacznik gtowny (1) w potozeniu ,,0” i odtaczy¢ wtyczke z gniazdka elektrycznego;

» Wdusi¢ dzwignig (9) pistoletu wodnego w celu uwolnienia ewentualnego ci$nienia resztkowego;

* Odczeka¢ 10 + 15 minut aby myjka wodna ochtodzita sig;

* Sprawdzi¢, czy zastosowano si¢ do zalecen zawartych w paragrafie ,,SPRAWDZENIA I PODLACZENIA
DO SIECI ELEKTRYCZNEJ”, ze szczegblnym uwzglednieniem sprawdzenia ewentualnie zastosowanego
przedtuzacza;

* Ponownie podlaczy¢ wtyczke do gniazdka i powtorzy¢ procedurg uruchomienia opisana w paragrafie
,,FJUNKCJONOWANIE”.

/N UWAGA

* W przypadku ponownego zadziatania urzqdzenia zabezpieczajqcego absolutnie nie uzywacé myjki
wodnej bez uprzedniego sprawdzenia jej przez technika specjaliste

b)Zawér ograniczajacy/regulacyjny ci$nienia.
Jest to zawor, wyregulowany odpowiednio, ktory umozliwia pompowanemu ptynowi powrdt do
zasysania przez pompg zapobiegajac powstawaniu niebezpiecznych wzrostow cisnienia, w sytuacji
gdy zamyka sig pistolet wodny lub probuje sig ustawi¢ wartosci cisnienia przekraczajace maksymalnie
dopuszczalne.

¢)Urzadzenie blokujace dzwignig pistoletu wodnego.
Jest to blokada bezpieczenstwa (10), ktora umozliwia zablokowanie dzwigni (9) pistoletu wodnego (8)
w potozeniu zamknigtym zapobiegajac jego przypadkowemu wilaczeniu (patrz takze rys. B).

2.3 PRZEZNACZENIE ZASTOSOWANIA

UWAGA
* Myjka wodna przeznaczona jest wyltqcznie do nastepujqcych zastosowan:
- mycie pojazdow, maszyn, budynkow, narzedzi, itp. przy pomocy zimnej wody, z ewentualnym
dodatkiem detergentow przewidzianych przez Konstrukctora
- dystrybucji detergentow przewidzianych przez Konstruktora;
- odkamieniania i przetykania rur przy pomocy odpowiednich akcesoriow przewidzianych przez
Konstruktora
- wodnego piaskowania przedmiotow przy pomocy odpowiednich akcesoriow przewidzianych przez
Konstruktora
* Dla zachowania czystosci Srodowiska naturalnego mycie silnikow samochodowych lub maszyn
wyposazonych w instalacje hydrauliczne powinno by¢ wykonywane jedynie w pomieszczeniach
wyposazonych w odpowiednie separatory olejowe.
* Myjka wodna nie powinna by¢ stosowana do mycia osob, zwierzqt, aparatury elektrycznej pod
napieciem, przedmiotow delikatnych ani samej myjki wodnej.
e Akcesoria (standardowe lub opcjonalne) oraz detergenty stosowane razem z myjka wodng powinny
by¢ typu zatwierdzonego przez Konstruktora.
* Myjka wodna nie jest odpowiednia do stosowania jej w miejscach gdzie wystepujq szczegolne warunki,
jak na przyktad atmosfera korozyjna lub wybuchowa.
o W celu zastosowania myjki na poktadzie pojazdow, statkow lub samolotow nalezy zwroci¢ sie do
stuzb obstugi technicznej Konstruktora, gdyz mogq okaza¢ sie konieczne dodatkowe zalecenia
Wszelkie inne zastosowanie uwaza si¢ za niewlasciwe.
Konstruktor nie moZze ponosic odpowiedzialnosci za szkody wynikajqce 7 zastosowan niewlasciwych
lub blednych.

3 ODPAKOWYWANIE

UWAGA
* Podczas czynnosci odpakowywania nalezy postugiwac sie rekawicami i okularami ochronnymi w
celu unikniecia obrazen dloni oraz oczu.
 Elementy opakowania (woreczki plastikowe, zszywki, itp.) nie powinny pozostawac w zasiegu dzieci



110

Jjako potencjalne zrodta zagrozenia.

* Utylizacja elementow opakowania powinna by¢ dokonywana zgodnie z obowiqzujqcymi
unormowaniami w kraju, w ktorym myjka wodna zostata zaisntalowana.
W szczegolnosci woreczki oraz opakowania z materiatow plastycznych nie powinny byé pozostawiane
w srodowisku, jako szkodliwe dla niego.

* Po odpakowaniu myjki wodnej nalezy upewnic sie co do jej kompletnosci.
W przypadku watpliwosci absolutnie nie uzywacé myjki wodnej, lecz nalezy zwrocié sie do
upowaznionego centrum obstugi technicznej, ktore zleci przeprowadzenie sprawdzenia przez technika
specjaliste.

3.1 TABLICZKA IDENTYFIKACYJNA I TABLICZKI OSTRZEGAWCZE

Zapozna¢ sig nalezy takze z ryc. A umieszczona na poczatku podrecznika uzytkowania i konserwacji

Tabliczka identyfikacyjna (18) podaje numer seryjny oraz podstawowe charakterystyki techniczne

myjki wodne;j.

Tabliczki ostrzegawcze informuja o ewentualnych sladowych zagrozeniach, jakie moga pojawic sig

podczas uzytkowania myjki wodnej, a ich znaczenie wyjasniono ponizej.

* Tabliczka ostrzegawcza (29): informuje o zakazie stosowania myjki wodnej o ile przedtem nie
przeczytano uwaznie podrecznika uzytkowania i konserwacji.

* Tabliczka informacyjna (27): informuje o zakazie stosowania myjki wodnej do mycia 0sob, zwierzat
aparatury elektrycznej oraz samej myjki wodnej.

/N UWAGA

* Po odpakowaniu myjki wodnej sprawdzié, czy tabliczka identyfikacyjna oraz tabliczki ostrzegawcze
sq czytelne i na swoich miejscach. W przeciwnym przypadku zwrocic sie do odsprzedawcy lub do
centrum obstugi technicznej celu ich przywrocenia.

* Jesli podczas uzytkowania tabliczka identyfikacyjna lub tabliczki ostrzegawcze zniszczq sie nalezy
zwrocic sie do odsprzedawcy lub do centrum obstugi technicznej celu ich przywrocenia.

3.2 WYPOSAZENIE STANDARTOWE
Upewni¢ sig, czy w opakowaniu nabytego produktu zawarte sa nast¢pujace elementy
* Myjka wodna wysokoci$nieniowa
* przewod wysokoci$nieniowy podawania z szybkoztaczka (tylko PW 160 - IP 1600)
* beben na przewod wysokoci$nieniowy wraz z przewodem wysokoci$nieniowym (tylko PW 160C -
PW 170C - IP I700S)
* Pistolet wodny
* Przewdd lancy
* Przewdd lancy z dysza obrotowa (tylko PW 160C - PW 170C - IP I700S)
* Lanca pianotworcza (tylko PW 160 - PW 160C - IP 1600)
* podrecznik uzytkowania i konserwacji;
« koperta na akcesoria zawierajaca:
- klucz do demontazu dyszy z przewodu lancy
- igla do czyszczenia dyszy
- szybkoztaczka wejscia zasysania wody
- filtr zasysania wody
« koperta zawierajaca (tylko PW 160C - PW 170C - IP 1700S):
- pokretto i dzwignig zwijania przewodu (13);
- przewod taczacy myjke wodna/nawijarke przewodu (25);
- uchwyt akcesoriéw (26)
Jesli wystgpuja w tym zakresie jakie$ problemy, zwrdci¢ sig¢ do odsprzedawcy lub do upowaznionego
centrum obstugi techniczne;j.

3.3 AKCESORIA OPCJONALNE

Mozliwe jest uzupetnienia wyposazenia standartowego myjki wodnej o nastgpujaca bogata game
akcesoriow:

* Lanca piaskujaca: opracowana w celu polerowania powierzchni eliminujac rdzg, lakiery, naro$la, itp.;

* Dysza czyszczaca do rur; opracowana w celu przetykania rur i przewodow;

 Lanca podpowierzchniowa: opracowana w celu uzyskania dostgpu do miejsc trudnbodostgpnych;

» Wodna szczotka obrotowa; opracowana w celu czyszczenia powierzchni delikatnych;

* Rotojet: opracowana w celu usuwania cigzko usuwalnych zabrudzen;



 Lanca pianotworcza opracowana w celu skuteczniejszego rozprowadzania detergentu.

/A UWAGA

* Akcesoria opcjonalne nieodpowiednie majq szkodliwy wplyw na funkcjonowanie myjki wodnej i
mogq uczynic je niebezpiecznym. Stosowac wylqcznie akcesoria opcjonalne oryginalne zalecane
przez Konstruktora.

Co sie tyczy zalecen ogolnych ostrzezen w zakresie bezpieczenstwa, instalacji i konserwacji akcesoriow
opcjonalnych, nalezy zapoznac¢ sie z towarzyszqca im dokumentacjq.

4 INSTALACJA

Zapozna¢ sig¢ nalezy takze z ryc. A umieszczong na poczatku podrecznika uzytkowania i konserwacji

4.1 MONTAZ AKCESORIOW

a)Zatozy¢ przewod lancy (11) na pistolet wodny (8) i doktadnie przykregcic.

b) Zamontowac oprawg akcesoriow (26) na rekojesci (30); zamontowac pokretto i dzwignig (13) na
bebnie do nawijania przewodu (6) (tylko PW 160C - PW 170C - IP I700S).

¢)Zamontowac przewod (25) pomigdzy begbnem z myjka wodna dociskajac mocno obie syzbkoztaczki,
rozwina¢ ilo§¢ przewodu (7) konieczna obracajac bgbnem nawojowym przy pomocy pokretta (13)
(tylko PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

d) Odwina¢ przewod wysokoci$nieniowy (7), zatozy¢ Szybkoztaczka do kroéca odptywu wody (5),
przykrecic i1 docisnaé (tylko PW 160 - IP 1600).

e)Przykreci¢ koncowke przewodu wysokiego cisnienia (7) (strona bez szybkoztaczki w PW 160 - I[P 1600)
na gwint pistoletu wodnego (8) i docisna¢ mocno przy pomocy kluczy statych 17 mm (nie na
Wwyposazeniu).

f) Zatozy¢ filtr doptywu wody (15), zatozy¢ na krdciec zasysania wody (14) i przykreci¢ do krocea
doptywu wody do myjki wodne;.

4.2 SPRAWDZENIA I PODLACZENIE DO SIECI WODOCIAGOWEJ

OSTRZEZENIE

* Zasilanie wodociagowe powinno by¢ w stanie zagwarantowa¢ odpowiedni przeptyw wody na potrzeby
myjki wodnej, w tym zakresie zapoznac si¢ z warto$ciami podanymi w tabeli danych technicznych.
W przypadku watpliwosci zwroci¢ si¢ do technika specjalisty.

* Nie zasila¢ myjki wodnej przy pomocy wody o temperaturze przekraczajacej 50 °C/122 °F lub nizszej
niz 5 °C /41 °F.

* Cisnienie wody zasilajacej nie powinno by¢ wyzsze niz 8 bar / 116 psi.

* Nie uruchamia¢ myjki wodnej przy glebokosci zalania przekraczajacej O m / 0 ft.

* Nie uruchamia¢ myjki wodnej bez zasilania z sieci wodociagowe;.

* Nie zasila¢ myjki wodnej woda stona lub zawierajaca zanieczyszczenia. Gdyby zaistniata taka sytuacja,
pozostawi¢ pracujaca przez kilka minut myjke wodna zasilana czysta woda.

/A UWAGA

* Przestrzega¢ zalecen dotyczqcych podtqczenia do sieci wodociqgowej obowiqzujqcych w kraju, w
ktorym myjka wodna jest instalowana. m

4.3 SPRAWDZENIA I PODEACZENIE DO SIECI ELEKTRYCZNEJ

/N UWAGA

* Zleci¢ sprawdzenie technikowi specjaliscie, czy zasilanie instalacji elektrycznej jest zgodne z danymi
podanymi na tabliczce znamionowej (18) umieszczonej na myjce wodnej. W szczegolnosci napiecie
zasilania nie powinno roznic sie od podanego na tabliczce znamionowej bardziej niz + 5%.

* Podlqczenie do sieci elektrycznej powinno by¢ zlecone wykwalifikowanemu elektrykowi, zgodnie z
zaleceniami normy IEC 60364-1 lub ich odpowiednikami obowiqzujqcymi w kraju, w ktorym myjka
wodna bedzie stosowana. Zwlaszcza gniazdko elektryczne, do ktorego podiqczona bedzie myjka wodna
powinno byé wyposazone w przewod uziemienia, odpowiedni bezpiecznik (jego wartos¢ podana jest na
tabliczce znamionowej oraz w tabeli danych technicznych) oraz powinno by¢ chronione wylqcznikiem
magnetotermicznym roznicowym o czutosci nie przekraczajqcej 30 mA.

» Gdyby okazalo sie, ze kabel zasilajqcy jest zbyt krotki, mozliwe jest zastosowanie przediuzacza
upewniwszy sie, ze nie przekracza on 10 m /32,8 ft, i ze przekroj przewodow wynosi w nim przynajmniej
1,5 mm?, oraz, ze wtyczka i gniazdko sq typu hermetycznego. W celu zapewnienia zachowania tych
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zalecen nalezy zwrocic sie do wykwalifikowanego elektryka.
Nieodpowiednie przedtuzacze mogq stanowic zagrozenie.

S FUNKCJONOWANIE

/N UWAGA

* Uzytkowanie myjki wodnej wymaga uwagi i ostroznosci. Nie powierzac osobom trzecim myjki wodnej
nie upewniwszy sie, na wlasnq bezposrednio odpowiedzialnos¢, czy okazjonalny uzytkownik uwaznie
zapoznal sie z niniejszym podrecznikiem i zna zasady uzytkowania myjki wodnej. Myjki wodne nie
powinny by¢ uzytkowane przez dzieci lub nieprzeszkolony personel.

* Stosowac sie do zalecen bezpieczenstwa zawartych w podreczniku uzytkowania i konserwacji
ewentualnych akcesoriow opcjonalnych, jakie zostanq zastosowane.

* Nie uzywac myjki wodnej w przypadki, gdy:

- przewdd zasilajqcy lub inne wazne czesci, jak przewod wysokiego cisnienia, urzqdzenia
bezpieczenstwa, pistolet wodny i lanca sq uszkodzone

- myjka wodna przewroci sie lub zostata poddana silnym uderzeniom,

- widoczne sq oczywiste wycieki wody.

W takich przypadkach zleci¢ sprawdzenie myjki wodnej przez technika specjaliste.

* Szczegolng uwage poswiecic nalezy uzytkowaniu myjki wodnej w Srodowiskach, w ktorych znajdujq sie
poruszajqce sie pojazdy, ktore mogq przygniesc lub uszkodzic¢ przewdd zasilajqcy, przewod wysokiego
cisnienia, pistolet wodny, itp.

e Podczas pracy myjka wodna powinna znajdowac sie pod nadzorem i poza zasiegiem dzieci.
Szczegolnie wieka uwage przyktadac nalezy do uzytkowania w przedszkolach, domach opieki i domach
sanatoryjnych, gdyz w tych miejscach mogq znajdowac sie dzieci, osoby starsze lub niepetnosprawne
bez opieki.

* Przed uruchomieniem myjki wodnej zadbaé o umieszczenie jej w miejscu suchym, na powierzchni
rownej i w stabilnym polozeniu, aby uniknq¢ jej upadku lub przewrocenia sie.

» Wykona¢ czynnosci opisane w paragrafie ,,Zatrzymanie” przed przestawieniem myjki wodnej.

* Przed uruchomieniem myjki wodnej natozy¢ odziez gwarantujqcq odpowiedniq ochrone przed blednq
manipulacjq strumieniem wody pod cisnieniem. Nie stosowac myjki wodnej w poblizu 0sob, jesli nie
maja one na sobie odziezy ochronnej.

o Strumienie wody pod wysokim cisnieniem mogq by¢ niebezpieczne, jesli zostanq niewlasciwie uzyte.
Nie kierowa¢ strumienia wody w strone 0sob, zwierzqt, aparatury elektrycznej pod napieciem, ani
samej myjki wodnej.

* Podczas uzytkowania mocno trzymac pistolet wodny, gdyz podczas postugiwania sie dzwigniq (9)
Jest sie poddanym sile odrzutu strumienia wody pod wysokim cisnieniem. Wielkos¢ tej sity odrzutu
podana jest w tabeli danych technicznych (sita odrzutu wyrazona jest w N, gdzie I N = 0,1 kG).

* Nie kierowa¢ strumienia wody w strone siebie lub innych osob w celu zmycia odziezy lub obuwia.

* Opony pojazdow samochodowych powinny by¢ zmywane z odlegtosci nie mniejszej niz 50 cm w celu
zapobiezenia uszkodzenia ich przez strumien wody. Pierwszq oznakq uszkodzenia spowodowanego
w oponie jest zmiana jej ubarwienia.

* Nie kierowa¢ strumienia wody w strone materiatow zawierajqcych azbest lub inne substancje szkodliwe
dla zdrowia.

* Nie uzytkowaé myjki wodnej na deszczu.

» Zwracaé szczegolng uwage na zachowanie wskazowek zawartych w paragrafie ,,Sprawdzenia i
podlqczenie do sieci elektrycznej”.

» Zwracaé szczegdlng uwage na zachowanie wskazowek zawartych w paragrafie ,, Funkcjonowanie
z uzyciem detergentu”.

o Jesli myjka wodna nie pracuje nie pozostawiac jej z wtyczkq wlqczonq do gniazdka elektrycznego
i zawsze odiqczac przed przystqpieniem do jakichkolwiek interwencji. A dokladniej zawsze
ustawia¢ wylqcznik gtowny (1) w potozeniu ,,0”, wyjaé wtyczke z gniazdka elektrycznego,
wdusié¢ dzwignie (9) pistoletu elektrycznego celu spuszczenia ewentualnego cisnienia
resztkowego i ustawi¢ w potozeniu zablokowane dzwignie bezpieczenstwa (10) (rys. B).
- przed pozostawieniem bez nadzoru, choc¢by na krotki czas myjki wodnej:

- przed kazdym dolaniem detergentu
- po uzyciu odczekac takze az myjka wodna catkowicie ochlodzi si¢ przed wszelkim myciem lub
konserwacjq

e Podczas uzytkowania nie blokowac dzwigni (9) pistoletu wodnego w polozeniu zawsze otwartym



* Nie wyjmowac wtyczki z gniazdka elektrycznego pociqgajqc za przewdd zasilajqcy.

* Nie zaktadac zadnych reduktorow lub adapterow pomiedzy wtyczkq a gniazdko elektryczne.

o Utrzymywac przewdd zasilajqcy, ewentualne przedtuzacze, wtyczki i gniazdka w stanie suchym. Nie
dotyka¢ ich mokrymi rekami.

« Jesli okazatoby sie, ze przewdd zasilajqcy jest uszkodzony, w celu jego wymiany, aby uniknqc powstania
zagrozen, zwrocic sie do technika specjalisty.

* Podczas pracy nie przykrywac¢ myjki wodnej i nie ustawia¢ jej w miejscu, gdzie nie ma zapewnionej
wentylacji.

* Kiedy myjka wodna stosowana jest w pomieszczeniach zamknietych nalezy upewnic sie, czy zapewniona
Jjest wltasciwa wentylacja.

5.1 CZYNNOSCI WSTEPNE

* Rozwina¢ catkowicie przewod wysokocisnieniowy (7).

» Zamocowac na krociec doptywu wody (14), przewod zasilajacy przy pomocy zwyklej szybkoztaczki
ogrodowej.

* Otworzy¢ kran zasilania woda sprawdzajac, czy nie pojawiaja sig¢ przecieki.

 Upewnic sig, czy wylacznik glowny (1) znajduje si¢ w potozeniu wyltaczonym (potozenie ,,0”) i wlozyc
wtyczke do gniazdka elektrycznego;

* Ustawi¢ wytacznik gtowny (1) w potozeniu ,,1”.

» Wdusi¢ dzwignig (9) pistoletu wodnego i odczekaé az pojawi sig ciagly strumien wody.

* Ustawi¢ wylacznik glowny (1) w potozeniu ,,0” i podtaczy¢ do pistoletu wodnego (8) przewod
lancy (11).

5.2 FUNKCJONOWANIE STANDARDOWE (POD WYSOKIM CISNIENIEM)

» Upewnic sig, czy gtowica wiclopotozeniowa glowicy dyszy (12) nie znajduje si¢ w potozeniu wydawania
detergentu (patrz takze paragraf ,,Funkcjonowanie z uzyciem detergentu”)

» Uruchomi¢ ponownie myjke¢ wodna ustawiajac w potozeniu ,,1” wytacznik gtowny (1), upewniajac
sig, czy strumien z dyszy jest jednorodny i czy nie pojawiaja si¢ skropliny.
Uwaga: podczas takiego trybu uruchamiania myjka wodna zatrzyma si¢ natychmiast po rozpoczgciu
pracy, gdyz uruchamia sig¢ urzadzenie Total Stop.

* W celu uruchomienia myjki wodnej rozpoczynajac w taki sposob czynnosci mycia wystarczy poruszy¢
dzwignig (9) pistoletu wodnego.
Warto$¢ ci$nienia mozliwa jest do odczytania ze wskaznika cisnienia (3).

5.3 FUNKCJONOWANIE Z UZYCIEM DETERGENTU

UWAGA

* Myjka wodna zaprojektowana zostala w celu uzytkowania jej z detergentami zalecanymi przez
Konstruktora.
Stosowanie innych detergentow lub srodkow chemicznych moze mieé¢ negatywny wplyw na
bezpieczenstwo myjki wodnej.
W szczegolnosci nalezy wystrzegaé sie zasysania plynow zawierajqcych rozpuszczalniki, benzyne,
aceton i oleje palne, gdyz produkty te po rozpyleniu stajq sie wyjatkowo tatwopalne, wybuchowe i
toksyczne.

» Uwaznie przeczyta¢ zalecenia i ostrzezenia podane na etykiecie stosowanego detergnetu.

* Detergenty przechowywac w miejscu bezpiecznym i niedostgpnym dla dzieci,

* W przypadku kontaktu z oczami przemy¢ je natychmiast woda i zglosi¢ si¢ niezwlocznie do lekarza
zabierajqc ze sobq opakowanie detergentu

* W przypadku polkniecia nie doprowadzaé do torsji i zglosic si¢ niezwlocznie do lekarza zabierajqc
ze sobq opakowanie detergentu

* Podczas czynnosci napelniania zbiornika detergentem zwracac uwage, aby nie wylewaé plyny na
myjke wodnq. Gdyby cos takiego nastqpilo, odczekac przynajmniej 24 godziny przed ponownym
uruchomieniem myjki wodnej Gdyby cos takiego nastqpilo, odczekaé przynajmniej 24 godziny przed
ponownym uruchomieniem myjki wodnej, aby umozliwi¢ odparowanie plynu, ktory ewentualnie
moglby przedostac si¢ do wnetrza urzqdzenia.

Zalecane detergenty ulegaja biodegradacji powyzej 90%
W zakresie zasad stosowania detergentu zapoznac sig¢ z zawartoscia tabeli oraz etykiety na opakowaniu
detergentu
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* W przypadku zasysania ze zbiornika myjki wodnej (tylko PW 170C - IP I700S)

- Odkreci¢ korek (4) i zwracajac uwagg, aby nie przela¢ plynu, napetnic¢ zbiornik (pojemnosé
maksymalna 1,75 1/0,46 US gal) postgpujac wedlug zalecen dotyczacych dozowania podanych na
etykiecie opakowania detergentu.

- Obrdci¢ glowicg wielopotozeniowa glowicy dyszy (12) w sposob przedstawiony na rys. H-2 w celu
przywrocenia do pracy pod wysokim cisnieniem.

- zalozy¢ ponownie drazek (22) na lancy (21).

* W przypadku zastosowania lancy pianotworczej (31) (tylko PW 160 - PW 160C - IP 1600) podiaczy¢
do pistoletu wodnego (8), i wiaczy¢ urzadzenie (zasysanie i mieszanie odbywaja si¢ automatycznie
podczas przeptywu wody).

5.4 PRZERYWANIE FUNKCJONOWANIA (TOTAL STOP)

Po zwolnieniu nacisku z dzwigni (9) pistoletu wodnego myjka wodna zatrzymuje si¢ automatycznie.
Myjka wodna rozpoczyna swa normalna prace po ponownym naci$nigciu na dzwignig pistoletu wodnego.

/N UWAGA

* Przypomina sie, zZe kiedy myjka wodna znajduje sie w trybie Total Stop nadal pozostaje w petni
wlqczona, zatem przed pozostawieniem jej bez nadzoru, nawet na krotki czas, zawsze ustawiac
wylqcznik glowny (1) w potozeniu ,,0”, wyjac wtyczke z gniazdka elektrycznego, wdusi¢ dzwignie
(9) pistoletu wodnego celu spuszczenia ewentualnego cisnienia resztkowego i ustawic¢ w potozZeniu
zablokowane dzwignie bezpieczenstwa (10) (rys. B).

6 ZATRZYMANIE I PRZESTAWIENIE W SPOCZYNEK

Po zakonczeniu czynnosci mycia przystapi¢ do zatrzymania oraz do odstawienia w stan spoczynku
myjki wodne;.

6.1 ZATRZYMANIE

» Zamknac catkowicie kurek zasilania w wodg.

* Oprozni¢ z wody myjke wodna pozostawiajac ja na kilka sekund wtaczona przy pomocy dzwigni (9)
pistoletu wodnego.

* Ustawi¢ wyltacznik gtowny (1) w potozeniu ,,0”.

* Wyja¢ wtyczke zasilajaca z gniazdka elektrycznego.

 Usuna¢ ewentualne ci$nienie resztkowe pozostate w przewodzie wysokiego ci$nienia (7) przytrzymujac
wduszong przez kilka sekund dzwignig (9) pistoletu wodnego.

» Zwinac¢ ostroznie przewdd zasilajacy (2) i zawiesi¢ go na uchwycie (21).

* Odczekac az myjka wodna ochtodzi sig.

/N UWAGA

* Podczas chtodzenia myjki wodnej nalezy zwréci¢ uwage:
- aby nie pozostawia¢ myjki wodnej bez nadzoru jesli w poblizu znajdujq si¢ dzieci, osoby starsze
lub niepetnosprawne bez opieki
- aby ustawié myjke wodnaq w polozeniu stabilnym bez zagrozenia upadkiem;
- aby nie ustawia¢ myjki wodnej w stycznosci lub w bezposrednim sqsiedztwie materialow palnych.

6.2 PRZESTAWIENIE W SPOCZYNEK

» Zwina¢ catkowicie przewod wysokoci$nieniowy (7) uwaznie i unikajac zagniecen.

» Zwinac¢ ostroznie przewdd zasilajacy (2)

* Odstawi¢ ostroznie myjke¢ wodna w miejsce suche i czyste, zwracajac uwagg, by nie uszkodzi¢ przewodu
zasilajacego i przewodu wysokoS$cisnieniowego.

OSTRZEZENIE

* Myjka wodna nie lubi mrozow.
W pomieszczeniach nieogrzewanych w celu uniknigcia tworzenia si¢ lodu wewnatrz myjki wodnej
mozliwe jest przed przystapieniem do procedury ,,Zatrzymania” zassa¢ do myjki samochodowy ptyn
przeciwzamarzajacy po uprzedniej konsultacji z technikiem specjalista, gdyZz wpompowany ptyn
moglby uszkodzi¢ uszczelki pompy wysokiego ci$nienia.
W pomieszczeniach nieogrzewanych jesli nie jest mozliwe zabezpieczenie myjki wodnej w sposob
opisany poprzednio, przed jej ponownym uruchomieniem nelezy przestawic ja do pomieszczenia
cieptego w celu stopienia ewentualnego lodu utworzonego w jej wngtrzu.



Niezastosowanie si¢ do tych prostych zalecen moze doprowadzi¢ do powaznych uszkodzen myjki
wodnej.

7 CZYSZCZENIE I KONSERWACJA

UWAGA

» Kazda czynnos¢ czyszczenia i konserwacyjna powinna by¢ wykonywana jedynie po wykonaniu
czynnosci opisanych w paragrafie ,,Zatrzymanie”.
Przede wszystkim pamietac naleiy o tym, by zawsze odlqczaé zasilanie elektryczne.

* W celu zapewnienia bezpieczenstwa myjki wodnej stosowac jedynie oryginalne czesci zamienne
dostarczane przez Konstruktora lub przez niego zatwierdzone.

* Przewody gumowe, zlqczki oraz lance wysokiego cisnienia majq duze znaczenie dla bezpieczenstwa:
stosowac wylqcznie zalecane przez Konstruktora.

7.1 KONSERWACJA ZWYCZAJNA
Wykona¢ czynnosci opisane w paragrafie ,,ZATRZYMANIE” i zastosowac¢ si¢ do tego, co przytoczono
W ponizszej tabeli.

ODSTEPY MIEDZY KONSERWACJAMI | RODZAJ CZYNNOSCI

Przy kazdym uzyciu « Kontrola przewodu zasilania, przewodu wysokocisnieniowego, ztaczek,
pistoletu wodnego, przewodu lancy.

Gdyby okazalo sig, ze jeden lub wiecej elementéw jest uszkodzonych
absolutnie nie uzywac myjki wodneji zwrécic sie do technika specjalisty.

Raz na tydzien « Czyszczenie filtra wejscia wody (15).

W celu czyszczenia, zazwyczaj wystarcza przemyc filtr pod strumieniem
biezacej wody lub przedmuchac go sprezonym powietrzem.W trudniejszych
przypadkach zastosowac srodek odkamieniajacy lub wymieni¢ zwracajac sie
o zakup czesci zamiennej do autoryzowanego centrum obstugi technicznej.

Raz na miesigc « Czyszczenie dyszy.

W celu czyszczenia, zazwyczaj wystarcza przesungé przez otwor dyszy
igte (17) znajdujaca sie na wyposazeniu. Jesli nie udaje sie osiagnac
zadowalajacych rezultatéw nalezy zdjg¢ dysze przy pomocy klucza (16)
na wyposazeniu W celu nabycia czesci zamiennej nalezy zwrdcic sie do
upowaznionego centrum obstugi technicznej.

OSTRZEZENIE
* Podczas pracy myjka wodna nie powinna absolutnie by¢ zbyt hatasliwa a pod nia nie powinno by¢
wida¢ ewidentnych §ladow wyptywu wody lub oleju.
Gdyby jednak coc takiego zaistniato, zleci¢ sprawdzenie maszyny przez technika specjaliste.
7.2 KONSERWACJA NADZWYCZAJNA
UWAGA
* Czynnosci konserwacji nadzwyczajnej powinny byé wykonywane wylqcznie przez technika specjaliste.
W zakresie konserwacji nadzwyczajnej przestrzegac nalezy zalecen zawartych w ponizszej tabeli.
ODSTEPY MIEDZY KONSERWACJAMI | RODZAJ CZYNNOSCI

Co 100 godzin Kontrola instalacji hydraulicznej pompy
Kontrola mocowania pompy

Co 200 godzin Wymiana oleju w pompie

Kontrola zawordéw zasysajacych / podajacych pompy
Kontrola dokrecenia $rub pompy

Kontrola zaworu regulacyjnego pompy.

Kontrola urzadzen zabezpieczajacych.

OSTRZEZENIE
* Dane podane w tabeli maja charakter orientacyjny.

8 ZL.OMOWANIE I UTYLIZACJA

Ztomowanie elementéw myjki wodnej powinno by¢ dokonywane jedynie przez wykwalifikowany personel
i zgodnie z obowiazujacy 5 1normowaniami w kraju, w ktérym myjka wodna zostala zainstalowana.

W szczegulnosci symbol === znajdujacy si¢ na tabliczce identyfikacyjnej (18) wskazuje, ze produkt nie
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powinny by¢ utylizowany lacznie z odpadami komunalnymi.
Dla uzyskania dodatkowych informacji nalezy zwraca¢ si¢ do lokalnych stuzb oczyszczania lub do

swego sprzedawcy.

/A UWAGA

* Przed dokonaniem ztomowania myjki wodnej nalezy uczynic jq nieuzywalnq, na przyktad odcinajqc
kabel zasilajqcy i unieszkodliwiajqc te jej czesci, ktore moglyby stanowié¢ zagrozenie dla dzieci
postugujqcych sie myjka wodna dla zabawy.

9 NIEDOGODNOSCI, PRZYCZYNY, SRODKI NAPRAWCZE

/A UWAGA

* Przed przystqpieniem do ktorejkolwiek z interwencji wykonac¢ czynnosci opisane w paragrafie

wZatrzymanie”.

Jesli nie udatoby sie przywroci¢ poprawnego funkcjonowania myjki wodnej za pomocq informacji
zawartych w ponizszej tabeli, nalezy sie zwrocic do technika specjalisty.

NIEDOGODNOSCI

PRZYCZYNY

SRODKI NAPRAWCZE

Po ustawieniu wytacznika (1)
w potozeniu,,1” myjka wodna
nie uruchamia sie

Nalezy przypomniec sobie
tre$¢ noty z paragrafu ,
Przerywanie funkcjonowania
(Total Stop)".

Zadziatato urzadzenie zabezpieczajgce
instalacji, do ktorej podfgczona jest
myjka wodna (bezpiecznik, wytacznik
réznicowy itp.)

Wtyczka przewodu zasilajacego nie jest
dobrze wtozona.

Przywréci¢ urzadzenie zabezpieczajace.

W przypadku kolejnego zadziatania nie
uzywac myjki wodnej i zwréci¢ sie do
technika specjalisty.

Odtaczy¢ wtyczke z zasilajacg z gniazdka
elektrycznego i wtozy¢ poprawnie..

Myjka wodna silnie wibruje i
jest hatasliwa

Filtr wejscia wody (15) jest zabrudzony.

Zasilanie wodne jest niewystarczajace.

Zastosowac sie do wskazéwek zawartych w
paragrafie ,Konserwacja zwyczajna”.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie otwarty
i czy cisnienie w sieci wodociggowej
jest zgodne ze wskazaniami z paragrafu
,Charakterystyki i dane techniczne”.

Myjka wodna nie osigga
maksymalnego cisnienia.

Gtowica wielopotozeniowa gtowicy
dyszy (12) ustawiona jest w potozeniu
niskiego ci$nienia (rys. H-1).

Dysza jest zuzyta.

Postepowac wedtug wskazéwek zawartych
narys. H-2.

Wymieni¢ dysze wedtug wskazéwek
zawartych w paragrafie ,Konserwacja
zwyczajna“

Stabe zasysanie detergentu

Gtowica wielopotozeniowa gtowicy
dyszy (12) nie jest ustawiona w
potozeniu niskiego cisnienia (rys. H-1).
Brak produktu w zbiorniczku.

Stosowany detergent jest zbyt lepki.

Postepowac wedtug wskazéwek zawartych
na rys. H-1.

Dodac¢ produktu do zbiorniczka.

Zastosowac zalecany przez konstruktora
detergent (patrz tabela detergentow),
zachowujac rozciericzenie podane na
etykiecie.

Z dyszy nie wydobywa sie
woda.

Brak wody

Zatkana dysza wodna

Sprawdzi¢, czy kurek sieci wodociggowe;j
jest catkowicie otwarty.

Oczysci¢ i/lub wymieni¢ dysze wedtug
wskazowek zawartych w paragrafie
,Konserwacja zwyczajna”.

Myjka wodna zatrzymuje sie
podczas pracy

Zadziatato urzadzenie zabezpieczajgce
instalacji, do ktérej podfagczona jest
myjka wodna (bezpiecznik, wytgcznik
réznicowy itp.)

Zadziatato amperometryczne
urzadzenie zabezpieczajace.

Przywrécic¢ urzadzenie zabezpieczajace.

W przypadku kolejnego zadziatania nie
uzywac myjki wodnej i zwréci¢ sie do
technika specjalisty.

Zastosowac sie do wskazéwek zawartych
w paragrafie Urzadzenia zabezpieczajace”.

Po obréceniu wytacznika
gtéwnego (1) silnik brzeczy,
ale nie uruchamia sie.

Instalacja elektryczna e/lub przedtuzacz
sg nieodpowiednie

Zastosowac sie do wskazéwek zawartych w
paragrafie ,Sprawdzenia i podtaczenie do
sieci elektrycznej"”.




n PREVOD NAVODIL V IZVIRNIKU

1 SPLOSNE INFORMACIJE

Zahvaljujemo se vam za izbiro nasega izdelka. Zeleli bi vas spomniti, da smo pri naértovanju in izdelavi
naprave kar najvecjo pozornost namenili varnosti upravljavca, u¢inkovitosti njegovega dela in varovanju
okolja.

Svetujemo vam, da pozorno preberete ta priro¢nik in strogo upostevate njegovo vsebino, da bi zgoraj
navedene lastnosti naprave ohranili na dolgi rok.

Posebno pozornost namenite delom besedila, ki so oznaceni z znakom:

/\ POZOR

saj vsebujejo pomembna varnostna opozorila v zvezi z uporabo visokotla¢nega ¢istilnika.

Proizvajalec ne odgovarja za $kodo, ki bi bila posledica:

« neupostevanja vsebine tega priro¢nika;

o druga¢ne uporabe visokotla¢nega Cistilnika od tiste, ki je navedena v poglavju “NAMEMBNA UPORABA”;

« uporabe visokotla¢nega ¢istilnika v nasprotju z veljavnimi predpisi na podro¢ju varnosti in preprecevanja
nezgod pri delu;

. nepravilne namestitve;

« pomanjkljivosti pri predvidenem vzdrzevanju;

« sprememb ali posegov, ki jih ne bi pooblastil proizvajalec;

« uporabe neoriginalnih nadomestnih delov ali takih, ki ne bi ustrezali modelu visokotla¢nega Cistilnika;

« popravilom, ki jih ne bi izvedel specializirani tehnik.

1.1 NASLOV PROIZVAJALCA
Kar zadeva naslov proizvajalca visokotla¢nega Cistilnika, velja tisti, ki je naveden v izjavi o skladnosti na
koncu tega poglavja priro¢nika.

1.2 UPORABA IN SHRANJEVANJE PRIROCNIKA Z NAVODILI ZA UPORABO IN VZDRiEVAN]E
Ta priro¢nik z navodili za uporabo in vzdrZevanje $teje kot sestavni del visokotla¢nega ¢istilnika in ga je
treba shraniti na varnem mestu, kjer bo pri roki vsem, ki bi ga v prihodnje morebiti potrebovali.
Priro¢nik z navodili za uporabo in vzdrzevanje vsebuje pomembna opozorila glede varnosti upravljavca
in oseb, ki ga obkrozajo, pa tudi tista glede varovanja okolja.

V primeru obrabe ali izgube zaprosite pooblas¢enega prodajalca ali serviserja za novi izvod.

V primeru odsvojitve visokotla¢nega ¢istilnika prilozite tudi priro¢nik z navodili za uporabo in vzdrzevanje.
Ta priro¢nik smo sestavili z vso strokovno skrbnostjo. Ce bi kljub temu opazili napake, vas prosimo, da
o tem obvestite proizvajalca ali pooblas¢enega serviserja.

Proizvajalec si pridrzuje pravico do vseh morebitnih sprememb, ki bi bile potrebne za posodobitev ali
popravo te objave, brez vnaprej$njega obvestila.

Prepovedano je kakrsno koli razmnozevanje tega priro¢nika, delno ali v celoti, brez pisnega dovoljenja
proizvajalca.

1.3 SIMBOLI IN DEFINICIJE
1.3.1 Simboli m

Simbol: A POZOR

ki oznacuje dolocene dele besedila, opozarja na veliko verjetnost telesnih poskodb v primeru neupostevanja
navodil in predpisov.

Simbol: OPOZORILO

ki oznacuje dolocene dele besedila, opozarja na moznost poskodbe visokotla¢nega ¢istilnika v primeru
neupostevanja ustreznih navodil.

1.3.2 Definicije

« Specializirani tehnik: oseba, ki je obi¢ajno zaposlena v pooblas¢enem servisnem centru ter ki je posebej
usposobljena in pooblasc¢ena za izvajanje izrednih vzdrzevalnih posegov in popravil na visokotlaénem
cistilniku. Posege na elektri¢nih delih mora izvajati specializirani tehnik, ki je istocasno tudi usposobljeni



elektricar, to pomeni oseba, ki je strokovno usposobljena in izurjena za preverjanje, namesc¢anje in
popravilo elektri¢nih naprav, po pravilih stroke in v skladu z zakonodajo, ki velja v drzavi namestitve
visokotla¢nega cistilnika.

« Total Stop: mehanizem, ki prekine delovanje visokotla¢nega Cistilnika ob vsaki sprostitvi rocice brizgalne
pistole.

o By-pass: ta izraz oznacuje posebno delovanje visokotla¢nega ¢istilnika, ko se med normalno uporabo
sprosti rocico pistole. V tem primeru indikator tlaka opozori na odsotnost tlaka in ¢rpana vode se
zahvaljujo¢ tla¢nemu regulacijskemu ventilu vrne v zajem.

« Easy Start: mehanizem, ki omogoca lazji zagon visokotla¢nega Cistilnika, tako da zniza tlak v prvih
trenutkih delovanja.

2 ZNACILNOSTI IN TEHNICNI PODATKI

PW 160 - PW 160C - IP 1600 |

PW 170C - IP 1700S

ELEKTRICNA POVEZAVA

Napajalno omrezje 230V - 1~50Hz

Priklju¢na mo¢ 2,3 kw \ 2,7 kw
Varovalka 16 A

VODOVODNA POVEZAVA

Najvisja temperatura napajalne vode 50°C - 122°F

Najnizja temperatura napajalne vode 5°C - 41°F

Najnizji pretok napajalne vode 600I/h - 158USgph 7001/h - 185USgph
Najvisji pretok napajalne vode 08MPa - 8bar - 116 psi

Najvecja globina ¢rpanja Om - Oin

ZMOGLJIVOSTI
Pretok

4801/h - 127 US gph

5401/h - 143 US gph

Maksimalni tlak

14MPa - 140bar - 2031 psi

15,5MPa - 155bar - 2248 psi

Reakcijska sila na pistoli 24N 25N
Raven zvocnega tlaka 75dB (A) 81 dB (A)
Vibracije v rokah upravljavca 1,14 m/s2 2,24 m/s2
TEZA IN VELIKOSTI

DolzZina x $irina x visina 38x32x89cm - 15x13x35in

Teza 17kg - 37lb 19kg - 42lb

Rezervoar za Cistilo

1,751 - 0,46 US gal

Znacilnosti in podatki so informativni. Proizvajalec si pridrzuje pravico do vseh morebitnih potrebnih sprememb na napravi.

2.1 IDENTIFIKACIJA SESTAVNIH DELOV

Oglejte si tudi slike od A do D na zacetku tega priro¢nika z navodili za uporabo in vzdrzevanje.

1. Stikalo

15.

Filter na strani ¢rpanja vode

2. Elektri¢ni kabel + vti¢ 16. Inbus klju¢ za demontazo Sobe
3. Indikator tlaka 17. Igla za ¢is¢enje Sobe
4, Cep za polnjenje rezervoarja (samo PW 170C - | 18. Plos¢ica s tehni¢nimi podatki

IP 1700S)
. Izhodni vodni priklju¢ek (samo PW 160 - IP 1600)

6. Navijalnik cevi (samo PW 160C - PW 170C -
IP 1700S)

7. Visokotla¢na cev
8. Brizgalna pistola
9. Rotica brizgalne pistole

w

19.
20.
21.
22.
25.

26.

Prostor za shranjevanje cevi s sulico

Prostor za shranjevanje brizgalne pistole
Nosilec za navijanje elektri¢nega kabla
Rotojet (samo PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

Povezovalna cev Visokotlac¢ni ¢istilnik /navijalnik
cevi (samo PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

Nosilec za opremo (samo PW 160C - PW 170C -

10. Varnostna zapora rocice brizgalne pistole IP 1700S)

11. Cev s sulico 27. Opozorilna plos¢ica

12. Nastavitvena Sobna glava 28. Termicno stikalo

13. Gumb in rocica navijalnika cevi (samo PW 160C- | 29. Opozorilna ploscica
PW 170C - 1P 17005S) 30. Rocaj

14. Priklju¢ek za ¢rpanje vode

31.

Sulicaza peno (samo PW 160C - PW 160 - IP 1600)




2.2 VARNOSTNE NAPRAVE

Visokotla¢ni ¢istilnik ima spodaj opisane varnostne naprave.

a)Ampermetrska zascita.
Ta naprava prekine delovanje visokotla¢nega Cistilnika v primeru prekomerne porabe elektri¢ne energije.
V tem primeru ravnajte na naslednji nacin:

- glavno stikalo (1) pomaknite v polozaj “0” in izvlecite vti¢ iz vti¢nice;

- pritisnite rocico (9) brizgalne pistole, tako da sprostite morebitni preostali tlak;

- pocakajte 10+15 minut, da se visokotla¢ni ¢istilnik ohladi;

- preverite, ali so izpolnjene zahteve iz poglavja "PREGLEDI IN PRIKLOP NA ELEKTRICNO OMREZJE",
pri ¢emer posebej pozorno preverite morebitni uporabljeni podaljsek;

- znova vstavite vti¢ v vti¢nico in ponovite postopek zagona, opisan v poglavju "DELOVANJE".

/\ POZOR

o V primeru ponavljajocega proZenja te varnostne naprave je visokotlacni Cistilnik strogo prepovedano
uporabljati, dokler ga ne pregleda specializirani tehnik.

b) Ventil za redukcijo/regulacijo tlaka.
Gre za ustrezno umerjeni ventil, ki ¢rpani teko¢ini omogoca vracanje v sesalni vod ¢rpalke, s ¢imer
preprecuje nastajanje nevarnega tlaka ob zaprtju pistole ali poskusanju nastavitve vrednosti tlaka nad
najvisjo dovoljeno vrednostjo.

c)Mehanizem za zaklepanje rocice brizgalne pistole.
Varnostna zapora (10), ki zaklene ro¢ico (9) brizgalne pistole (8) v zaprtem poloZzaju in tako preprecuje
njeno nenamerno sprozenje (oglejte si tudi sliko B).

2.3 NAMEMBNA UPORABA

/\  PozOR

« Visokotlacni cistilnik je namenjen izkljucno za naslednjo uporabo:

- pranje vozil, strojev, stavb, orodja ipd. s hladno vodo, kateri se po potrebi doda Cistila, ki jih je predvidel
proizvajalec;
- razporejanje Cistil, ki jih je predvidel proizvajalec;
- odstranjevanje vodnega kamna in odmasevanje cevi s pomocjo posebnih nastavkov, ki jih je predvidel
proizvajalec;

- vodno peskanje predmetov s pomocjo posebnih nastavkov, ki jih je predvidel proizvajalec.

« Zaradi varovanja okolja je treba motorje vozil ali strojev, ki vsebujejo hidravli¢ne tokokroge, prati izkljucno
v prostorih, kjer so na voljo ustrezni oljni locevalniki.

« Visokotlacnega Cistilnika se ne sme uporabljati za umivanje oseb, Zivali, elektricnih naprav pod napetostjo,
obcutljivih predmetov ali samega visokotlacnega Cistilnika.

o Z visokotlacnim Cistilnikom uporabljajte nastavke (standardne in izbirne) in Cistila take vrste, ki jih
odobri proizvajalec.

« Visokotlacni Cistilnik ni primeren za uporabo v prostorih s posebnimi razmerami, kot je, na primer,
korozivna ali eksplozivna atmosfera.

o Glede uporabe v vozilih, na ladjah ali letalih se obrnite na servisno-tehnicno sluzbo proizvajalca, saj
bodo potrebni morebitni dodatni ukrepi.

Vsakrsna drugacna uporaba velja za neprimerno.

Proizvajalec ni odgovoren za morebitne poskodbe, ki bi bile posledica neprimerne in napacne uporabe m
naprave.

3 ODSTRANJEVANJE EMBALAZE

/\ POZOR

o Med odstranjevanjem embalaZe uporabljajte zascitne rokavice in ocala, da se izognete poskodbam rok
in oci.

o EmbalaZe (plasticne vrecke, sponke ipd.) ne puscajte na dosegu otrok, saj je zanje lahko nevarna.

o Poskrbite za odlaganje embalaZe v skladu s predpisi, ki veljajo v drZavi namestitve visokotlacnega Cistilnika.
Zlasti vrecke in embalazo iz plasticne mase se ne sme odlagati v okolje, saj bi ga te snovi onesnaZile.
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« Po odstranitvi embalaze se prepricajte, da je visokotlacni Cistilnik neposkodovan.
V primeru dvomov je uporaba visokotlacnega Cistilnika strogo prepovedana. Obrnite se na pobolascenega
serviserja za pregled naprave s strani specializiranega tehnika.

3.1 IDENTIFIKACIJSKA PLOSCICA IN OPOZORILNE PLOSCICE

Oglejte si tudi sliko A na zacetku tega priro¢nika z navodili za uporabo in vzdrzevanje.

Identifikacijska plo§¢ica (18) navaja serijsko $tevilko in temeljne tehni¢ne podatke o visokotla¢nem

cistilniku.

Opozorilne ploé¢ice opozarjajo o morebitnih preostalih tveganjih, do katerih bi lahko prislo pri uporabi

visokotla¢nega cistilnika, njihov pomen pa je pojasnjen v nadaljevanju.

« Opozorilna plos¢ica (29): opozarja na prepoved uporabe visokotla¢nega ¢istilnika preden pozorno ne
preberete priro¢nika z navodili za uporabo in vzdrzevanje.

« Opozorilna plo$cica (27): opozarja na prepoved uporabe visokotla¢nega ¢istilnika za umivanje oseb,
zivali, elektri¢nih naprav in samega visokotla¢nega ¢istilnika.

/\ POZOR

o Po odstranitvi embalaze se prepricajte, ali so identifikacijska ploscica in opozorilne plos¢ice namescene na
napravi in Citljive. V nasprotnem primeru se obrnite na pooblascenega prodajalca ali na pooblascenega
serviserja zaradi namestitve novih ploscic.

« Ce bi se identifikacijska ploscica ali opozorilne plostice med uporabo naprave obrabile, se obrnite na
pooblaséenega prodajalca ali na pooblascenega serviserja za zamenjavo.

3.2 STANDARDNA OPREMA
Prepricajte se, da so v embalazi kupljenega izdelka naslednji deli:
» visokotla¢ni &istilnik;
« visokotla¢na dovodna cev s hitrim prikljuckom (samo PW 160 - IP 1600);
« navijalnik cevi z visokotla¢no dovodno cevjo (samo PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
« brizgalna pistola;
 cev s sulico;
« rotojet (samo PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
« sulica za peno (samo PW 160 - PW 160C - IP 1600);
« priro¢nik z navodili za uporabo in vzdrzevanje;
« Zep zZ opremo, v katerem so:
- klju¢ za odstranitev $obe s cevi s sulico;
- igla za c¢iScenje Sobe;
- priklju¢ek s cevnim nastavkom za sesanje vode;
- filter na strani sesanja vode;
« Zep za opremo (samo PW 160C - PW 170C - IP 1700S);
- gumb in rocica za navijalnik cevi (13);
- povezovalna cev visokotlacnega ¢istilnika/navijalnika cevi (25);
- nosilec za opremo (26);
V primeru kakrsnih koli tezav se obrnite na pooblas¢enega prodajalca ali na pooblasc¢enega serviserja.

3.3 IZBIRNA OPREMA

Standardno izvedbo visokotla¢nega ¢istilnika je mogoce dopolniti z naslednjo bogato paleto izbirne
opreme:

« sulica za peskanje : zasnovana je za brusenje povrsin in odstranjevanje rje, barve, usedlin ipd.;

« sonda za ¢i¢enje cevi: zasnovana je za odmasevanje cevi in vodov;

« sulica za ¢i$¢enje podvozja: zasnovana je za doseganje tezko dostopnih mest;

« rotacijska vodna krtaca: zasnovana je za ¢i$¢enje ob¢utljivih povrsin;

« rotojet rotacijska Soba: zasnovana je za odstranjevanje trdovratne necistoce;

« sulica za peno: zasnovana je za ucinkovitej$e razporejanje Cistila.

/\ POZOR

o Neprimerna izbirna oprema negativno vpliva na delovanje visokotlacnega Cistilnika in lahko ogrozi
njegovo varnost. Uporabljajte izkljucno originalno izbirno opremo, ki jo priporoca proizvajalec.



Kar zadeva temeljne predpise, varnostna opozorila, namestitev in vzdrzevanje izbirne opreme si oglejte
spremno dokumentacijo.

4 NAMESTITEV
Oglejte si tudi sliko A na zacetku tega priro¢nika z navodili za uporabo in vzdrzevanje.

4.1 NAMESTITEV IZBIRNE OPREME

a)Cev s sulico (11) pritrdite na visokotla¢ni ¢istilnik (8) in jo do dna privijte.

b)Nosilec za opremo (26) namestite na rocaj (39); vrtljivi gumb in ro¢ico (13) namestite na navijalnik
cevi (6) (samo PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

¢)Cev (25) namestite med navijalnik cevi in visokotla¢ni ¢istilnik, pri tem pa do dna privijte oba prikljucka
s hitrim spojem. Odvijte potrebno dolzino cevi (7), tako da obracate navijalnik cevi s pomocjo vrtljivega
gumba (13) (samo PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

d)Odpvijte visokotla¢no cev (7), vstavite prikljucek s hitrim spojem v izhodni vodovodni priklju¢ek (5),
privijte ga in ga do dna zategnite (samo PW 160 - IP 1600).

e)Privijte konec visokotla¢ne cevi (7) (stran brez hitrega prikljucka pri PW 160 - IP 1600) na navoj vodne
pistole (8) in cev do konca zategnite s pomocjo dveh fiksnih 17 mm kljucev (nista prilozena).

f)Vodni filter na strani sesanja (15) vstavite v prikljucek za ¢rpanje vode (14) in ga privijte v vhodni
vodovodni priklju¢ek visokotla¢nega ¢istilnika.

4.2 PREGLEDI IN PRIKLOP NA VODOVODNO OMREZJE

OPOZORILO

« Vodovodno napajanje mora biti tako, da je zagotovljen ustrezen vodni pretok za visokotla¢ni ¢istilnik.
V ta namen si oglejte vrednosti iz tabele s tehni¢nimi podatki.
V primeru dvomov se obrnite na specializiranega tehnika.

« Visokotla¢nega ¢istilnika ne napajajte z vodo, katere temperatura je vija od 50 °C/122 °F ali niZja od
5°C/41 °FE.

« Tlak napajalne vode ne sme biti visji od 8 bar/116 psi.

« Visokotla¢ni ¢istilnik naj ne deluje z globino ¢rpanja, ve¢jo od 0 m/0 ft.

« Visokotla¢ni ¢istilnik naj ne deluje brez vodovodnega najapanja.

« Visokotla¢nega ¢istilnika ne napajajte s slano ali umazano vodo. Ce bi do tega prislo, pustite visokotla¢ni
cistilnik nekaj minut delovati s ¢isto vodo.

/\  PozZOR

« Upostevajte predpise za povezavo z vodovodnim omreZjem, ki veljajo v drzavi namestitve visokotlacnega
cistilnika.

4.3 PREGLEDI IN PRIKLOP NA ELEKTRICNO OMREZJE

/\ POZOR

« Specializirani tehnik naj preveri, ali je elektricno napajanje skladno s podatki, ki so navedeni na
identifikacijski ploscici (18), pritrjeni na visokotlacnem Cistilniku. Napajalna napetost ne sme odstopati
od vrednosti, ki je navedena na ploscici, za vec kot + 5%. m

o Povezavo na elektricno omreZje mora izvesti usposobljeni elektricar, ob upostevanju standarda IEC
60364-1 ali enakovrednih standardov, ki veljajo v drzavi uporabe visokotlacnega Cistilnika. Zlasti vticnica,
v katero vkljucite visokotlacni Cistilnik, mora imeti ozemljitev, ustrezno varovalko (vrednost je navedena
na identifikacijski plos¢ici in v tabeli s tehnicnimi podatki) in mora biti zasc¢itena z magnetno-termicnim
stikalom na diferencni tok, katerega obcutljivost ne sme presegati 30 mA.

« Ce bi bil napajalni kabel prekratek, lahko uporabite podaljiek, vendar ta ne sme presegati dolzine
10 m/32,8 ft, presek vodnikov mora biti vsaj 1,5 mm2, vtic in vticnica pa vodonepropustna. Da bi izpolnili
vse nastete zahteve, se obrnite na usposobljenega elektricarja.

Neprimerni podaljski so lahko nevarni.

—
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5 DELOVANJE

/\ POZOR

« Uporaba visokotlacnega Cistilnika zahteva zbranost in previdnost. Visokotlacnega Cistilnika ne zaupajte
v uporabo drugim osebam, ne da bi se pred tem prepricali, da je priloZnostni uporabnik pozorno prebral
ta prirocnik in da je seznanjen z uporabo visokotlacnega Cistilnika, za kar tudi odgovarjate. Naprave naj
ne uporabljajo otroci ali neizkusene osebe.

« Upostevajte varnostna opozorila iz prirocnika z navodili za uporabo in vzdrZevanje morebitne izbirne
opreme, ki jo uporabljate.

« Visokotla¢nega Cistilnika ne uporabljajte v naslednjih primerih:

- napajalni kabel ali drugi pomembni deli, kot so visokotlacna cev, varnostne naprave, brizgalna pistola
in sulica, so poskodovani;

- visokotlacni Cistilnik se je prevrnil ali je utrpel mocne udarce;

- je opaziti puscanje vode.
V takih primerih naj visokotlacni Cistilnik pregleda specializirani tehnik.

« Posebno pozorni bodite pri uporabi visokotlacnega Cistilnika v obmocjih, preko katerih vozijo vozila, ki
bi lahko zmeckala ali poskodovala napajalni kabel, visokotlacno cev, brizgalno pistolo ipd.

o Med delovanjem imejte visokotlacni Cistilnik ves éas pod nadzorom in izven dosega otrok. Posebno pozorni
bodite pri uporabi v otroskih vrtcih, domovih za upokojence in zdravilis¢ih, saj so na takih mestih lahko
prisotni otroci, starejSe osebe in invalidi brez nadzora.

o Pred zagonom visokotlacni Cistilnik postavite na suho, ravno in stabilno povrsino, da se izognete padcem
ali prevrnitvi.

« Izvedite postopke, ki so opisani v poglavju "ZAUSTAVITEV", preden visokotlacni Cistilnik premaknete.

o Pred zagonom visokotlacnega Cistilnika si nadenite oblacila, ki zagotavljajo ustrezno zascito pred
napacnimi gibi z visokotlacnim curkom. Visokotlacnega Cistilnika ne uporabljajte v bliZini oseb, e te
niso zascitene z zascitnimi oblacili.

o Curkivode pod visokim tlakom so v primeru napacne uporabe lahko nevarni. Vodnega curka ne usmerjajte
proti ljudem, Zivalim, elektricnim aparatom pod napetostjo ali proti samemu visokotlacnemu Cistilniku.

o Med uporabo Cvrsto drZite brizgalno pistolo, saj ste ob pritisku roice (9) podvrZeni reakcijski sili
visokotlacnega curka. Mo¢ tega protisunka je navedena v tabeli s tehnicnimi podatki (protisunek je
izrazen z N, kjer je 1 N = 0,1 kg).

« Vodnega curka ne usmerjajte proti sebi ali proti drugim osebam z namenom ciscenja oblacil ali obutve.

« Pnevmatike vozil perite z razdalje najmanj 50 cm, da jih visokotlacni curek ne bi poskodoval. Prvi znak
poskodbe pnevmatike je sprememba barve.

o Ne usmerjajte visokotlacnega curka v materiale, ki vsebujejo azbest ali druge zdravju skodljve snovi.

o Ne uporabljajte visokotlacnega Cistilnika na dezju.

« Posebej pozorno preberite poglavje "PREGLEDI IN PRIKLOP NA ELEKTRICNO OMREZJE".

« Posebej pozorno preberite poglavie "DELOVANJE S CISTILOM".

« Kadar ne deluje, ne puscajte vtica visokotlacnega Cistilnika vstavljenega v vticnici in vtic vselej izvlecite
pred kakrsnimi koli posegi. Natancneje, glavno stikalo (1) vselej pomaknite v poloZaj “0”, izvlecite vitc iz
vticnice, pritisnite rocico (9) brizgalne pistole, da sprostite morebitni preostali tlak in pomaknite varnostno
zaporo (10) v polozaj zaklepanja (slika B):

- preden visokotlacni Cistilnik pustite brez nadzora, Cetudi za kratek Cas;
- pred vsakim dolivanjem Cistila;

- po uporabi; pred vsakim ¢is¢enjem ali vzdrzevanjem pocakajte tudi, da se visokotlacni Cistilnik popolnoma
ohladi.

o Med uporabo ne zaklepajte rocice (9) brizgalne pistole v zaprtem poloZaju.

o Pri iztikanju vtica iz vticnice nikoli ne vlecite za napajalni kabel.

o Med vti¢ in vti¢nico nikoli ne vstavljajte razdelilnih vticnic ali adapterjev.

 Napajalni kabel, morebitni podaljski, vti¢i in vticnice naj bodo vselej suhi. Ne dotikajte se jih z mokrimi
rokami.

« Ce bi opazili, da je napajalni kabel poskodovan, se za zamenjavo obrnite na proizvajalca ali na specia-
liziranega tehnika, da se izognete tveganjem.

o Med delovanjem ne pokrivajte visokotlacnega Cistilnika in ne postavljajte ga na taka mesta, kjer je
onemaogoceno prezracevanje.

o Pri uporabi visokotlacnega Cistilnika v zaprtih prostorih se prepricajte, da je zagotovljeno pravilno
prezracevanje.



5.1 UVODNA OPRAVILA

« V celoti izvijte visokotla¢no cev (7).

« Na vhodni vodovodni priklju¢ek s hitrim spojem (14) pritrdite napajalno cev, pri tem pa uporabite
obicajni vrtni hitri prikljucek.

« Odprite vodovodni ventil, pri tem pa pazite, da ne bi prislo do puscanja.

« Prepricajte se, da je glavno stikalo (1) izklju¢eno (polozaj “0”) in vti¢ vtaknite v vti¢nico.

« Glavno stikalo (1) pomaknite v polozaj “1”.

« Pritisnite rocico (9) brizgalne pistole in pocakajte, da pri¢ne iz nje brizgati neprekinjeni vodni curek.

« Glavno stikalo (1) pomaknite v polozaj “0” in na pistolo (8) prikljucite cev s sulico (11).

5.2 STANDARDNO DELOVANJE (Z VISOKIM TLAKOM)

« Prepricajte se, da nastavitvena $obna glava (12) ni v poloZaju za brizganje ¢istila (oglejte si tudi poglavje
"DELOVANJE S CISTILOM").

« Znova vkljudite visokotla¢ni ¢istilnik, tako da glavno stikalo (1) pomaknete v polozaj “1”, pri tem pa se
prepricajte, da je curek iz Sobe enakomeren in da ne prihaja do puscanja.
Opomba: med takim vklopom se visokotla¢ni Cistilnik ustavi takoj po zacetnem zagonu, saj se sprozi
mehanizem Total Stop.

« Zavklop visokotla¢nega ¢istilnika in zacetek ¢iS¢enja zadosca, da pritisnete rocico (9) brizgalne pistole.
Vrednost tlaka lahko razberete s pomoc¢jo indikatorja tlaka (3).

5.3 DELOVANJE S CISTILOM

/\ POZOR

« Visokotlacni ¢istilnik je bil zasnovan za uporabo s Cistili, ki jih priporoca proizvajalec. Uporaba drugacnih
cistil ali kemicnih izdelkov lahko negativno vpliva na varnost visokotlacnega Cistilnika.
Zlasti pomembno je, da nikoli ne crpate tekocin, ki vsebujejo topila, bencin, razredcila, aceton in plinsko
olje, saj je meglica tovrstnih izdelkov visoko vnetljiva, eksplozivna in strupena.

« Pozorno preberite navodila in opozorila na etiketi uporabljenega Cistila.

« Cistila shranjujte na varnem mestu, izven dosega otrok.

o V primeru stika z o¢mi nemudoma izperite z vodo in takoj poiscite zdravnisko pomoc ter po moznosti
pokaZzite embalaZo Cistila.

o Pri zauZitju ne izzivajte bruhanja: takoj poiscite zdravnisko pomoc in pokazite embalazZo Cistila.

o Med polnjenjem rezervoarja s Cistilom pazite, da tekocine ne polijete po visokotlaénem Cistilniku. Ce bi do
tega prislo, pocakajte vsaj 24 ur pred vklopom visokotlacnega Cistilnika, tako da tekocina, ki je morebiti
prodrla v notranjost naprave, izhlapi.

Priporo¢ena je uporaba ve¢ kot 90% biolosko razgradljivih ¢istil.
Glede nacina uporabe ¢istila si oglejte tabelo in etiketo na embalazi ¢istila.
o V primeru ¢rpanja iz rezervoarja visokotla¢nega Cistilnika (samo PW 170C - IP 1700S):
- snemite ¢ep (4) in napolnite rezervoar (najvecja prostornina 1,751/0,46 US gal), pri tem pa pazite, da
ne polijete tekocine in upostevajte priporocila glede doziranja, ki so navedena na embalazi ¢istila.
- obracajte nastavitveno $obno glavo (12), kakor je prikazano na sliki H-1, nato pa pritisnite ro¢ico (9)
vodne pistole in pri¢nite z brizganjem Cistila.
- obracajte nastavitveno $obno glavo (12), kakor je prikazano na sliki H-2, da ponovno vzpostavite

_visokotlacno delovanje. m
« Ce bi Zeleli uporabiti sulico za proizvajanje pene (31) (samo PW 160 - PW 160C - IP 1600), jo pritrdite
na vodno pistolo (8) in vkljucite napravo (sesanje in mesanje potekata samodejno ob prehajanju vode).

5.4 PREKINITEV DELOVANJA (TOTAL STOP)

Ko sprostite rocico (9) visokotla¢nega Cistilnika, se delovanje slednjega samodejno ustavi.
Ob naslenjem pritisku rocice brizgalne pistole visokotla¢ni ¢istilnik nadaljuje z normalnim delovanjem.

/\ POZOR

o Ne pozabite, da ko je visokotlacni Cistilnik ustavljen v nacinu Total Stop, dejansko v vseh pogledih deluje.
Zato preden ga pustite brez nadzora, Cetudi le za kratek Cas, vselej pomaknite glavno stikalo (1) v poloZaj
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“0%, izvlecite vti¢ iz vti¢nice, pritisnite rocico (9) brizgalne pistole, da sprostite morebitni preostali tlak in
pomaknite varnostno zaporo v poloZaj zaklepanja (10) (slika B).

6 ZAUSTAVITEV IN SHRANJEVANJE
Po zakljucku ¢is¢enja visokotla¢ni ¢istilnik ustavite in ga pospravite.

6.1 ZAUSTAVITEV

« V celoti zaprite vodovodni napajalni ventil.

o Izpraznite vodo iz visokotla¢nega Cistilnika, tako da ga pustite nekaj sekund delovati s pritisnjeno
rocico (9) brizgalne pistole.

« Glavno stikalo (1) pomaknite v polozaj "0".

« Vtic izvlecite iz vti¢nice.

« Sprostite morebitni tlak iz visokotla¢ne cevi (7), tako da pritisnete rocico (9) pistole in jo zadrzite
pritisnjeno nekaj sekund.

« Skrbno navijte napajalni kabel (2) in ga obesite na nosilec (21).

« Pocakajte, da se visokotla¢ni ¢istilnik ohladi.

/\ POZOR

« Ko pustite visokotlacni Cistilnik ohlajati, bodite pozorni na naslednje:
- visokotlacnega Cistilnika ne pustite nenadzorovanega, ce so v blizini otroci, starejse osebe ali invalidi
brez nadzora;
- visokotlacni Cistilnik postavite na stabilno podlago, kjer ni nevarnosti padca;
- visokotlacnega Cistilnika ne postavijajte v stik z vnetljivimi snovmi ali v neposredno bliZino slednjih.

6.2 SHRANJEVANJE

« Visokotla¢no cev (7) skrbno navijte, pri tem pa pazite, da je ne bi zvijali.

« Skrbno navijte napajalni kabel (2).

« Visokotlac¢ni ¢istilnik shranite na suho in ¢isto mesto, pri tem pa pazite, da ne bi poskodovali napajalnega
kabla in visokotla¢ne cevi.

OPOZORILO

« Visokotla¢nega c¢istilnika ne izpostavljajte zmrzali.

V ostrih podnebjih lahko pred postopkom “ZAUSTAVITVE” z visokotla¢nim Cistilnikom vsesate
sredstvo za preprecevanje zmrzovanja, kakr$no se uporablja za motorna vozila, da se izognete tvorjenju
ledu v notranjosti naprave. Preden to storite, se posvetujte s specializiranim tehnikom, saj bi vsesana
tekocina lahko poskodovala tesnila visokotla¢ne ¢rpalke.

Ce v ostrih podnebjih visokotla¢nega Cistilnika niste za¢itili tako, kakor je opisano zgoraj, ga pred
zagonom odnesite v topel prostor in ga tam pustite toliko ¢asa, kolikor je potrebno, da se morebitni
led v njegovi notranjosti stali.

Neupostevanje teh preprostih navodil ima lahko za posledico resne poskodbe visokotla¢nega Cistilnika.

7 CISCENJE IN VZDRZEVANJE

/\ POZOR

vivy

o Pred vsakrsnim ciscenjem in vzdrzevanjem izvedite postopke, opisane v poglavju “ZAUSTAVITEV”.
Zlasti pomembno je, da nikoli ne pozabite izkljuciti elektricnega napajanja.

o Za zagotovitey varnosti visokotlacnega Cistilnika je treba uporabljati izklju¢no originalne nadomestne
dele, ki jih priskrbi ali odobri proizvajalec.

« Visokotlacne gumijaste cevi, prikljucki in sulice so pomembni za zagotovitev varnosti: uporabljajte
izkljucno dele, ki jih priporoca proizvajalec.



7.1 REDNO VZDRZEVANJE
Izvedite postopke, opisane v poglavju "ZAUSTAVITEV" in upostevajte navodila iz spodnje tabele.

CASOVNI INTERVAL VZDRZEVANJA POSEG

« Pregled napajalnega kabla, visokotlacne cevi, priklju¢kov, brizgalne
pistole, cevi s sulico

Ce bi opazili, da je eden ali vec¢ delov poskodovanih, visokotla¢nega
cistilnika nikakor ne uporabljajte in poklicite specializiranega tehnika.

« Cis¢enje vhodnega vodnega filtra (15).

Za ¢is¢enje obic¢ajno zadosca, da filter operete pod tekoc¢o vodo ali ga
izpihate s stisnjenim zrakom. V primeru trdovratnejSe necistoce uporabite
sredstvo za odstranjevanje vodnega kamna ali pa filter zamenjajte. Za nakup
nadomestnega dela se obrnite na pooblas¢enega serviserja.

- Ciséenje Sobe. 3
Za ciscenje obicajno zadosca, da luknjo ocistite s prilozeno iglo (17). Ce
rezultati ne bi bili zadovoljivi, zamenjajte Sobo s pomocjo priloZzenega kljuca
(16). Za nakup nadomestnih delov se obrnite na pooblas¢enega serviserja.

Ob vsaki uporabi

Vsak teden

Vsak mesec

OPOZORILO

« Visokotla¢ni ¢istilnik med delovanjem ne sme biti preglasen in pod njim ne sme biti opaznega pus¢anja
vode ali olja.
V nasprotnem primeru naj ga preveri specializirani tehnik.

7.2]ZREDNO VZDRZEVANJE

/\ POZOR

o Izredna vzdrZevalna dela naj izvaja izkljucno specializirani tehnik.

Pri izrednem vzdrzevanju upostevajte navodila iz spodnje tabele.

CASOVNI INTERVAL VZDRZEVANJA POSEG

Vsakih 100 ur Pregled hidravli¢nega tokokroga ¢rpalke.
Pregled pritrditve ¢rpalke.

Vsakih 200 ur Zamenjava olja ¢rpalke.

Pregled sesalnih/dovodnih ventilov ¢rpalke.
Pregled privitosti vijakov crpalke.

Pregled regulacijskega ventila ¢rpalke.
Pregled varnostnih naprav.

OPOZORILO
« Podatki iz tabele so informativni.

8 RAZSTAVITEV IN ODLAGANJE
Za razstavitev visokotla¢nega ¢istilnika naj poskrbi usposobljeno osebje, ob upostevanju zakonodaje, ki

velja v drzavi namestitve. m

Znak === na identifikacijski ploscici (18) oznacuje, da se izdelka ne sme odlagati med gospodinjske
odpadke.
Za podrobnej$e informacije se obrnite na krajevno komunalno podjetje ali na pooblas¢enega prodajalca.

/\ POZOR

o Preden napravo zavrzete, onemogocite njeno nadaljno uporabo, na primer tako, da prereZete napajalni
kabel in onemogocite tiste dele, ki bi lahko bili nevarni za otroke pri njihovi morebitni igri z napravo.

—
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9 ISKANJE IN ODPRAVLJANJE NAPAK

/\ POZOR

o Pred kakrsnim koli posegom na napravi izvedite postopke, ki so opisani v poglavju "ZAUSTAVITEV".
Ce s pomocjo informacij iz spodnje tabele ne bi mogli znova vzpostaviti pravilnega delovanja visokotlacnega
cistilnika, se obrnite na specializiranega tehnika.

NAPAKA

VZROK

RESITEV

Ce stikalo (1) pomaknete v
polozaj “1”, se visokotlacni
cistilnik ne zazene. Ne pozabite
tistega, kar je navedeno pod
opombo v poglavju "Prekinitev
delovanja (Total Stop)".

Sprozila se je varnostna naprava, s
katero je povezan visokotlacni ¢istilnik
(varovalka, stikalo na diferenc¢ni tok
ipd.).

Ponovno vzpostavite delovanje varnostne
naprave. V primeru ponovnega sprozenja
slednje, visokotla¢nega cistilnika ne
uporabljajte in se obrnite na specializiranega
tehnika.

Vti¢ napajalnega kabla ni pravilno
vstavljen v vti¢nico.

Vti¢ iztaknite iz vti¢nice in ga vanjo znova
pravilno vtaknite.

Visokotlacni ¢cistilnik moc¢no
vibrira in je hrupen.

Vhodni vodni filter (15) je umazan.

Upostevajte navodila iz poglavja »Redno
vzdrzevanje«.

Vodovodno napajanje ni zadostno.

Preverite, ali je ventil popolnoma odprt in
se prepricajte, da sta pretok vodovodnega
omrezja skladna z dolo¢ili iz poglavja
"Znacilnosti in tehni¢ni podatki".

Visokotlacni ¢istilnik ne dosega
najvisjega tlaka.

Nastavitvena Sobna glava (12) je v
polozaju nizkega tlaka (slika H-1).

Ravnajte po navodilih s slike H-2.

Soba je obrabljena.

Zamenjajte Sobo, pri tem pa upostevajte
navodila iz poglavja »Redno vzdrzevanje«.

Slabo ¢rpanje cistila.

Nastavitvena Sobna glava (12) ni v
polozaju nizkega tlaka (slika H-1).

Ravnajte po navodilih s slike H-1.

V rezervoarju ni izdelka.

Dolijte izdelek v rezervoar.

Uporabljeno ¢istilo je prevec viskozno.

Uporabite cistilo, ki ga priporoca
proizvajalec, pri tem pa upostevajte
navodila glede red¢enja na embalazi.

1z Sobe ne izhaja voda.

Ni vode.

Preverite, ali je ventil vodovodnega omrezja
v celoti odprt.

Vodna $oba je zamasena.

Ocistite in/ali zamenjajte Sobo, pri tem pa
upostevajte navodila iz poglavja »Redno
vzdrzevanje«.

Visokotlacni Cistilnik se med
delovanjem ustavi.

Sprozila se je varnostna naprava, s
katero je povezan visokotlacni ¢istilnik
(varovalka, stikalo na diferenc¢ni tok
ipd.).

Ponovno vzpostavite delovanje varnostne
naprave. V primeru ponovnega sprozenja
slednje, visokotla¢nega cistilnika ne
uporabljajte in se obrnite na specializiranega
tehnika.

Sprozila se je ampermetrska zascita.

Upostevajte navodilaiz poglavja »Varnostne
napravex.

Ob obratu glavnega stikala (1)
pri¢ne motor brneti, vendar se
ne zazene.

Elektricna napeljava in/ali podaljsek
nista primerna.

Upostevajte navodila iz poglavja “Pregledi
in priklop na elektricno omrezje".




m NEPEBOA OPUTMHAJIbHbIX UHCTPYKLUA

1 Oswune CBepeHuA

BbipakaA npu3HaTeNbHOCTb 3a BbIOOP rMAPOOYMCTUTENA HALLEro Npov3BOACTBaA, NO3BOIMM
HanpMHUTb, YTO AaHHoe yCTp0I7ICTBO OYNCTKM CNPOEKTUPOBAHO U N3roTOB/IEHO B pacyeTe Ha
MaKCUMasIbHYH TEXHNYECKYHO 6E30MacHOCTb Tpyaa 06Cy>Ku1Ba.LLEro NepcoHana, Ha MakCMMarbHyH
Sq.')(.beKTMBHOCTb TEXHUYECKOM aKcnnyartaunm n NoIHoe COOTBETCTBUE NPUHLIMNAM OXPaHbl OKPY>Xaro
Len cpenpl.

C Lenbto NMOCTOAHHOIO NOAEPXXaHNA XapaKTePUCTUK yCTpOI7ICTBa Ha HapnexauwuiemM ypoBHe,
peKkomMeHgyeMm BHMMaATesNIbHO NpovnuTaTtb HacToAllee PyKOBOD.CTBO no skcnnyatauum 1 Nnpocum
NPUAEPKMBATLCA NPUBEAEHHBIX PEKOMEHAALWIA 1 yKa3aHuin. B yacTHOCTU, CoBETYEM yaenuTb ocoboe
BHMaHue TeM 4YacTtAam PyKOBOD,CTBa, B KOTOPbIX MPUBOAUTCA TEKCT, OTMEYEHHbIN YCNOBHbIM 3HAKOM

/\ BHUMAHME

NMOCKOSbKY B AAHHbIX YacTAX PyKOBOACTBA COQEPKATCA NPUHLMNMANbHBIE YKa3aHuA No 6e30nacHoMy

MCMOb30BAHMIO TMAPOOUNCTUTENA.

DduUpMa-n3rotoBUTENb MMAPOOUNCTUTENA NOMIHOCTLH CHUMAET C cebA Ntobyo OTBETCTBEHHOCTb 3a

yLiep6, NPUYNHEHHBIN.

® HecobNtoAeHNEM YKa3aHuii NPUBEOEHHbIX B HACTOALLLEM PyKOBOACTBE;

© 1ICMONb30BaHNEM MMAPOOUUCTUTENA ANA LeNe OTNYHBIX OT TEX, KOTOPbIE MEPEYMCIIEHBI B MYHKTE
“KCNOJNIb30BAHME MO HA3HAYEHUIO”

© /ICMOMb30BaHNEM TMAPOOUUCTUTENA B HAPYLLEHNE CYLLLECTBYHOLLIMX HOPM TEXHUKM BE30MacHOCTM
1 NpeaynpexxaeHnA HecuacTHbIX CrlyyaeB Ha paboumx Mecrax;

® HenpaBUIIbHOW YCTAHOBKOW MMAPO0YNCTUTENS;

® HEMpaBUsbHbIM TEXOOCNY>KMBaHNEM;

® BHECEHVEM TEXHNYECKNX U3MEHEHUNIA MW NPOBEOEHNEM ONeEpPaLLMin HE COrfacoBaHHbIX C OUPMOiA-
N3roTOBUTENEM MMAPOOUUCTUTENA;

© /ICMONIb30BaHNEM HE (DUPMEHHDIX 3aracHbIX YaCTen Ui He MOJXOAALLMX AJIA MPUMEHEHWA K AaHHON
MOZESIN YCTPONCTBA MAPOOUNCTKMY;

® IPOBELEHNEM PEMOHTHbIX paboT, BbINOMHEHHbIX TEXHUYECKMM NEPCOHANIOM HE MMEHOLLUM
cneuuanbHOM NOAroTOBKM ANIA AAHHOIO TMNA TEXHUYECKOro BMeLLATeNbCTBa.

1.1 Appec Usrotosutena
Ap,pec CDI/IprI-I/ISFOTOBMTeJ'IH rmopooYmncTuTeNnAa NpnBOANTCA B KOHLLE PyKOBOJJ,CTBa B CepTI/ICbVIKaTe
COOTBETCTBMA Npasunam, NpuHATLIM B EBponeiickom CoobLuecTtse.

1.2 Ucnonb3oBaHune n XpaHeune Pykosopctea Mo 3kcnyarauum

n Texobcnyxusauuro Nppoouncrurensa
PykoBOACTBO N0 SKCMyaTaLmm 1 TEXHUYECKOMY 0BCNY>KMBAHUIO ABMIAETCA HEOTHEMIIEMOI COCTaBHOW
YaCTbH rMAPOOUNCTUTENA U [OIHKHA XPAHUTLCA B CYXOM M 11 HALEXKHOM MECTe 1A HeobXxoayMon
KOHCyNbTaLum.
B PykoBopcTBE NPMBOAATCA BaXKHble CBEOEHUA OTHOCUTENbBHO TEXHMKM 6e30nmacHoCTV mpu
aKcnnyaTaLum rmopooUMCTUTENA, KaK Af1A CaMOoro oneparopa, Tak v AnA nepcoHarna, HaxogALLeroca
B HEMOCpPeaCTBeHHOM 6IM30CTN OT HEro Npw CobNOAEHUM HOPM MO OXPaHbl OKPY>KaroLLEen CPefbl.
B cnyuae nopuv unwm ytpatel PykoBogcTBa HEO6X0ZMMO 3anpoCkTh HOBYHO KOMWIKO Y AMCTPUObIOTOPa
MaLUVHbI U B LLEHTPE TEXHUYECKOro 06CIy»K1BaHUA.
B cnyyae nepepaum ycTpoicTea rugpooumncTky 4pyromy nosb3oBartesnto, He0bxoaMmo nepepatb emy
TaKkke 1 PykoBOACTBO NO 3KCMyaTaumm 1 TEXHUYECKOMY 0BCITY>KUBAHMIO.
Hamwu coenaHo Bce Heobxopmmoe anA HaunyyLero coctasnenna PykoBoactea. OgHako, ecnv 6ypyT
0bHapy»eHbl kakne-nmmbo HepoCTaTku, Mbl MPOCUM COOBLLMTL OMPME-M3roTOBUTENHO unn LIeHTpy
TexobcnyKunBaHma 06 Ux Hanuuuu.
dupMa-nm3roToBuUTeNb OCTaBnAET 3a cobol npaBo BHECTU, 6e3 Kakoro-nnbo npeaBapuTesnibHOro
yBeOoOMIeHUA, Nobble N3MEHEHUA B HACTOALLEM PyKOBOACTBE C LIefb0 YCOBEPLUEHCTBOBAHNA U
BHECEHMA HEOOXO[MMbIX NOMPABOK.
INioboe Bocnpom3BeaeHne HacToALLero PykoBoaCTBa, fAaxke vacTuyHoe, 6e3 npegBapuTenbHOrO
NMWCbMEHHOIO paspeLLeHna (PUpMbI-3roToBuTenA, 3anpeLLaeTca.




1.4 YcnoBuHbie Os03HayeHuA n Onpepenexlnn

1.4.1 Cumsonbl

YcnosHoe 063HaveHwe: A BHUMAHUE

KOTOPbIM OTMeYeHbl OnpefesieHHble YacTh HacToALLLEero PyKoBoaCTBa yKasbiBaeT Ha BOSMOXXHOCTb
NpU4MHEHA yiep6a 06CcnyxmBatoLLLeMy nepcoHarty B Cly4ae HeCOBMOAESHNA MPUBOANMbIX YKa3aHWi
1 NpepynpXXaeHnii.

YcnoBHoe 063HaueHue: NMPEAYNPEXXAEHUE

KOTOPbIM OTMEYEHbI ONPEeAeNeHHbIE YacTu HAaCTOALLLEro PyKOBOACTBA YKa3biBaET HA BO3MOXKHOCTb
npuYnMHeHnA yuiepba ruppooyunCTUTENIOB Clyvae HecobntoaeHnA NPUBOANMBIX YKa3aHU un
NpenynpXaeHUn.

1.4.2 OnpeneneHuna

e TexHNYeCKui cneunanmct: 06bIYHO U3 LEHTPA TEXHUYECKOro 06CNYXUBAHWA, UMEHOLLUNA
cnewmanbHyro NMoAroToBKY U AOMYCK K PeMOHTHbIM pabotam v BHeouvepepHbiM paboTam no
TEX06CNY>XMBaHUIO MMAPO0UMCTUTENA. TEXHUYECKOE BMELLIATENbCTBO MO PEMOHTY 3/1IEKTPOCUCTEMBI
[O/MKHO MPOU3BOAMTLCA CreLlnanbHO NOAroTOB/IEHHLIM TEXHUYECKUM NEPCOHANoM, VMEeK
MM CreunanbHyo 3MIEKTPOTEXHWYECKYHD KBaNUMKaumio, T.e. CreLmanbHo NOAroTOBIEHHLIM
TEXHVKOM, 0brnaparoLLmMM A0MyCKOM K YCTaHOBKE, PEMOHTY U NMPOBEPKe paboThbl 3NIEKTPUUECKUX
YCTPOWCTB B COOTBETCTBUW C TEXHNYECKMMMN HOPMaMW CTPaHbI, FAE OCYLLLECTBIAETCA 3KCnyaTauma
rMAPOOUNCTUTENA.

¢ Total Stop: npnBOAMTCA B AEWCTBME, KOrAa Npy HOPMAasbHON 3KCnyaTauum ruopooYncTuTens,
OTIMyCKaEeTCA pblyar rugponvcToneTa.

eBy-pass: (6annacc) npuBoaMTCA B AEWCTBME, KOrga npu HOpManbHOW dKcnayaTauuu
rMAPOOYNCTUTENA, OTMYCKAETCA pblyar rugponucroneTa. B aTom cnyyae ykasartenb fasneHvA
MoKasblBAET OTCYTCTBUE AABNEHVA U NOJaBaeMan BOAA BbiMBaeTcA 06paTHO C NOMOLLLbIO KnanaHa
perynumposaHunA AasrieHna.

¢ Easy Start: ycTpoincTBo KOTOPOE NO3BOSAET 3aryCK rMApPOOUNCTUTENA C YMEHbLUEHWEM OaBNeHNA
B TeUYeHve nepsbix a3 paboTbl.

2 Xapaktepuctukm n TexHnyeckme [laHHble

PW 160 - PW 160C - IP 1600 ‘ PW 170C - IP 1700S
ONEKTPOMUTAHUE
QOnekTpoceTb 230V - 1~50 Hz
MorrowaeMan MOLLHOCTb 2,3 kW ‘ 2,7 kW
Mpepoxpanutens 16 A
FTMAPABJIMMECKAA CUCTEMA
MakcumarnsHaA Temneparypa nofasaemMoil Bogb 50°C - 122°F
MwuHumManbHaA Temnepatypa nopaBaemoi Bofbl 5°C - 41°F
MUHUMAnbHbIA PACcXOf, MOAABAEMO BOb 6001/h - 158 US gph 7001/h - 185US gph
MakcumarnbHoe faBrneHue nosaBaemMoin Boabl 08MPa - 8bar - 116psi
MakcumarbHan riybuHa HanosiHeH s Om - Oin
OKCMNMYATALUOHHBIE XAPAKTEPUCTUKU
MpON3BOANTENBHOCTD 4801/h - 127 US gph 540 1/h - 143 US gph
MakcumanbsHoe nasneHve 14 MPa - 140 bar - 2031 psi 15,5 MPa - 155bar - 2248 psi
PeakTuBHanA cura Bofbl Ha rMAponucToneTe 24N 25N
YpoBeHb 3BYKOBOTO iABNIEHNA 75dB (A) 81dB (A)
Bubpauwna pyku onepartopa 1,14 m/s2 2,24 m/s2
MACCA U TABAPUTDbI .
[nnHa X LW1puHa X BbicoTa 38x32x89cm - 15x13x35in
Macca 17kg - 37b 19kg - 42Ib
bak motoLyx cpeacTs — 1,751 - 0,46 US gal

MpuBEAEHHBIE TEXHUYECKME [AHHbIE 1 XapaKTEPUCTUKN NPUONN3NTENbHBI. M3roToBUTENL OCTABNAET 3a COOOI NPaBO BHOCUTb
ntobble HEOBXOAUMbIE TEXHUYECKMNE N3MEHEHWA B KOHCTPYKLIMIO TMAPOOUNCTUTENA.

2.1 UpeHTndbukauma KomnoHeHToB
CcbinaemcA Ha PUCYHKU A B,C,D, npmeefeHHble B Ha4Yane pykoBOACTBaA U nepevncnAaemM coctaBHble
YacTu runpooYmncTuTenA.



. Boikntovatens
. OnekTpokabesnb v Wt
. YKasarenb faBneHua

(tonbko PW 170C - IP 1700S)
IP 1600)

PW 170C - IP 1700S)
. Tpy6a BbICOKOro AaBneHuna
. M'mpponwuctonet
. Peiyar rugponucronera
. 3alLMTHbIN CTOMOP pblyara rmgponucToneTa
. Tpyba ruppomonuTopa
. F'onoBka perynmpoBaHva aepXxatena )uknepa
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PW 160C - PW 170C - IP 1700S)
14. MNatpybok BcacbiBaHWA BOAbI

2.2 3awuTHbIE YCTPOMNCTBA

. 3anuBHaA npobka 6aka MOMLUX CPeacTs
. CrnueHon natpybok onAa soppl (Tonbko PW 160 -

. HamartbiBatenb 1py6bl (Tonbko PW 160C -

. PykoAtka u pbluar HamatbiBaHuA TpyObl (TOMBKO

. OunbTp BCACbIBAHUA BOAbI

. FaeuHbIn KoY AnA pasbopku xxuknepa

. LUnunbka pnA ouncTkm xunknepa

. Tabnunuka TEXHNYECKUX AaHHbIX

. Mpoem ana pasmeLleHua Tpybbl rMAPOMOHMTOPA
. Mpoem pnA pasmeLLeHma rugponvcToneTa

. HamartbiBaTens anekrpokabena

. Rotojet (tonbko PW 160C - PW 170C - IP 1700S)
. CoepyH. TpybbI rMppooumncTUTENA/HaMaTbIBaTenA

(Tonbko PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

. Onopa BcrnomoraresnibHoro 060pyaoBaHMA (TONbKO

PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

. Tabnuuka BHUMaHuA

. TepmoBbIKntoUaTens

. Tabnnuka npegynpexxpeHua

. Pykoatka

. NMeHoobpasyowmnin rMpPOMOHUTOP (TONBKO

PW 160 - PW 160C - IP 1600)

'mopooumncTuTesnb ocHaLleH cnefyrolMun HxenepevuncneHHbiX 3allUTHbIMN yCTpOI7ICTBaMVIZ

a) YcTponcTBo amnepMeTpuYeCcKon 3almThbl

3T0 3alMUTHOE YCTPOMCTBO OTKO.YaeT M OCTaHaBnMBaeT paboTy rMopOOUMCTUTENA B Cliyyae
N36bITOYHOrO MOrJIOLLLEHNA INEKTPO3IHEPIrnn.

B Takom Ccny4ae BbINMOAHUTL crefyroLlline onepauun:

® MOBEPHYTb rMasHbIN BblkntovaTens (1) B nosvumio “0” 1 BbITalWLMTL BUIKY dnekTpokabena us

PO3ETKH;

® Ha)kaTb pblyar (9) rugponuctoneta, 4tobbl COPOCUTL OCTATOUHOE AABMEHNE;
e opoxpatb 10-15 MUHYT, YTOObI FTMAPOOUUCTUTESNb OXNAANIICA:

® IPOBEPUTH, YTOBLI BbINN COBNIOAEHBI NPEANUCaHNA, yKa3aHHbIe B NyHKTE “OTNIABKA U MPOBEPKA
QNIEKTPOCUCTEMbI”, 0CO6EHHO B YacTW KacaroL,eCA KOHTPONA ASIMHbI UCMOMb3yeMOoro

anekTpokabens;

© BHOBb BCTaBWTb BUSIKY 311eKTpokabena B PO3ETKY 1 NPOM3BECTH OrepaLmio ON1CaHHyHo B pasgene

“QKCMNYATALMA”.
/A BHUMAHME

® B c/iy4ae roBTOPHOrO CaMOrnpou3BOTIbHOIO BKIKOYEHUA YKa3aHHOMO 3alUMTHOMO YCTPOMCTBA,
HGOGXOHVIMO TOJIHOCTBIO TPEeKPaTUThb 0J1Ib30BaTbCA MMApPoo4YNCTUTEsIEM U YCTAHOBUTL NPUYNHY

Heronaask, 06paTuBLLNCE 38 MOMOLLbIO K Creunanety

6)KnanaH orpaHuyeHuna/ perynupoBaHuA AaBNeHuA.

OT0 — KNanaH gna perynmposaHuA HaKauMBaEMOW XXMIKOCTU, 06ecneunBaroLLLnii BO3BPAT XXNOKOCTU
B B 30HY BCacblBaHWA BO n3bexxaHve onacHLIOro AaBeHnA npwn 3aKpbITUK rugponucroneTa unn

Npv YCTAHOBKE 3HAYEHWIA AABNIEHNA BbILLE MaKCUMasbHbIX JOMYCTUMbIX.
B)YCTpOMCTBO 610KMPOBKM pbluara rugponucronera.

310 — 3awwmTHbIN cTonop (10) anA 6noKMpoBKKM pbiyara (9) rpgponucToneTa B No3vULMN 3aKpbITUA

BO 13b6exaHme camonpon3BONbHOrO BKITKOYEHWA (CMOTPETL, TaKXKe, PUCYHOK B).

2.3 TexHunueckoe lNpepHa3sHayeHne
/\ BHUMAHME

o[} napoo4YncTuTesib rnpeaHasHa4eHo NCKIIroYnTesIbHo 4J1A.

- MOVIKV TPaHCHOPTHBIX CPEACTB, 060PYA0BAHNA, CTPONTESIbHBIX COOPY)KEHUM, MHCTDYMEHTOB U
T.4. C [TOMOLLbHO XOSIOAHOV BOAbI C MOKOLLIYMY BELLIECTBAMM, PEKOMEHLYeMbIMU VI3roToBuTesieM:

- UCT10J1Ib30BaHNA MOROLLNX BELLeCTB, PEKOMeHAYeMbIX WUsrotosurenem:

- [POYNCTKU BHYTPEHHMX MOBEPXHOCTEN Pas3/inyHbiX TPYO OT OTIIOXEHMI C UCrO0b30BaAHNEM

npucrnocobrIeHi PEKOMEHAYEMbIX VI3rotoBUTesiem:

- rUAPONECKOCTPYVIHON OYUCTKN PA3NYHBIX MPEAMETOB C UCIO0Ib30BaHNEM MPUCTIOCOOIeHNI

PEKOMeHLAYeMblX U3srotosurenem.

o [1/14 NpeAoTBPAaLLEHUA 3arPA3HEHNA OKPYXaroLLey Cpeabl, Movika ABUraTesien TDaHCIoPTHbIX
CPeACTB v MaLLVH, OCHALLIEHHbIX TMAPOCHCTEMaMY [O/KHA MPOU3BOANTLCA TOJLKO MPU HAJINYUm

MacsiootaesimTesiAa.

o[ uapPoOYNCTUTE/Ib HE [O0JIXEH ObiTb MCMOAb30BAH AJIA MOVKW JIOAENU, XUBOTHbIX,
3/1eKTPO06OPY[0BAaHVA 04 HAMPAXXEHUEM, a TAKXE XPYITKVIX PEAMETOB U /1A MOVIKU CaMOro Ce6A.
e CraHaapTHble v BCIIOMOraTtesibHble YCTPOVICTBA MAPOOYUCTUTENA U MPUMEHAEMbIE MOKLLNE
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CPenCTBa AOKHbBI COOTBETCTBOBATH PEKOMEHLYEMbIM VI3roTOBUTESIEM YCTPONCTBAM 1 MOKOLLIM
cpeacTeam.

o [ UpOOYUCTUTESIb HE CIIEAYET UCMOML30BATh B YCIIOBUAX MOBBILLIEHHOM B3DPbIBOONACHOCTY WITH
BbI3bIBAIOLLMX TTOBBILLEHHYHO KOPPO3UBHOCTB.

o B criyyae npumMeHeHnA Ha 60pTy TDaHCTIOPTHBIX COEACTB, CaMOJIETOB U TEMN/IOXOA0B PEKOMEHLYETCA
o0bpatntecA B Cayx6y TexHU4ecko# rnomoLn oupMbi-u3roToBUTENA AJA MOJy4EeHUA
LOIMOSTHUTETIbHON UHCTRYKLMH.

No6oe ppyroe ucnonb3oBaHue rMAOAOYUCTUTENA CUUTAETCA KaK UCNOJIb30BaHWE He No

HasHayYeHu.

WUsrotoBuTenb CHUMaeT ¢ ce6A NONHOCTLIO OTBETCTBEHHOCTb 32 NGO yLLep6, NPUYMHEHHbIV

MCNOJIb30BaHMEM MO POOYMCTUTENA HE MO Ha3HAYEHUIO UM HENPABUIbHOW 3KCIJyaTaumnen.

3 PacnakoBka

/\ BHUMAHME

e [Ipu pacriakoBke 060py[0BaHNA MOJIb30BATCA 3ALUMTHBIMU EPYATKAMY U SALLUUTHBIMU OYKAMMU
BO M30exaHNe MOBPEXAEHNA PYK 1 PA3APAXKEHNA I11a3.

 Y1aKkoBOYHbIE MaTepuarsl (acTMKOBbIE NaKeTbl, MIIEHKA Y CKPErKu) He AO/MKHbI ObITb LOCTYITHbI
AETAM, [TOCKO/IbKY MPEACTaB/IAT COOOV peasibHyro OracHoCTb

o [leMOHTax< 1 yTunan3auma AEMOHTUPOBAHHBIX YacTeN [OJIXKHbI OCYLLECTB/IATLCA B MOJIHOM
COOTBETCTBUM C CYLLECTBYIOLUMUM HOPMAaM TEXHUKM O€30M1aCHOCTY CTPAaHBbI, 16 OyAeT yCTaHoB/IeH
rMAPOOYNCTUTENA. B 4acTHOCTH, NakeTbl M MIacTMaccoBble MaTepuasibl HE AOJKHbI MPOCTO
BbIKMABIBATLCA TAK CIIOCOOHbI CEPLE3HO 3arPA3HATL OKPYXKAIOLLYHO CPELY.

© [10 3aBEPLLIEHNIO PACNAKOBKM YOEANTECA B LIESIOCTHOCTY MMAPO0YNCTUTESIA U €0 COCTaBHbIX YacTe.
B criy4ae BO3HUKHOBEHNA COMHEHMI HY B KOEM Cily4ae He roJib30BaTbCA MMAPO0YNCTUTENEM, HO
06patnTbCA 3a MoMOoLLbHO B Creumnann3npoBaHHbii LieHTp texobcnyXuBaHnA 4714 HEOOX0ANMO
POBEPKM.

3.1 Tasnunuka ¢ Oswmmun MacnopTHbIMU JaHHbIMK U TaBNNYKK C
Mpepynpexparownmm 3Hakamm

CcbinatbeA Ha Puc. A B Hayane pykoBOACTBA MO 9Kcnayatauuu m texobCcnyxmBaHuio.

NoeHTudrkaunoHHana Tabnuuka (18) npuBOAMT CepUHbLIA HOMEP U OCHOBHbIE TEXHUYECKME

XapakTepUCTUKN TMBPOOUNCTUTENA.

Tabnuuka npepynpeXxxaeHnA yKasbiBaeT Ha BOSMOXKHOCTb NPpUYMHEHWA yiiepba obcny>xmsatroLLemy

nepcoHany B criyyae HeCOONOAEHVA MPMBOAMMbBIX YKA3aHWIA MO 3KCryaTaLmm rmapooumMCcTUTENA.

e Tabnuuka npepynpexpeHus (29) nepen, Nonb30BaHNEM MMOPOOUNCTUTENA CleayeT BHUMATESIbHO
npoYmnTaTh HACTOALLEE PYKOBOACTBO MO 3KCMyaTaLum n TeX06CnyXnBaHMHo.

e Tabnuuka BHUMaHWA (27): TMAPOOUNCTUTENb HE AOMKEH OblTb MCMOL30BaH AfA MOWKM JOAEN,
YKUBOTHbIX, 9NEKTPO0B0PYA0BAHMA MO, HANPAXKEHWNEM, A TAKKE XPYMKUX NPEMETOB U AJ1A MONKM
camoro cebs.

/\ BHUMAHME

e [locrie pacrnakoBKy rvapoOYNCTUTENA YOEANTLCA B HATINYNN Y YNTAEMOCTY MAEHTUGOUKALINOHHOM
u npegynpeanTesibHou Tabnnyek. B poTusHOM criy4ae obpatntbCA K ucTpubbroTopy win B
Crieunann3npoBaHHbIN TEXHUYECKI LIeHTP [/1A nx BOCCTAHOB/IEHNA.

e Ecrn B ipouecce sKeriyaraumm MaLLvHbl TabJINYKY OKa3bIBAFOTCA USHOLLIEHHBIMY U [TJ1I0X0 YNTAKD
TCA, 06patnTbCA K Auctpmnbsrotopy win B Crieunann3npoBaHHbI TEXHNYeCkuii LIeHTp anA wx
3aMeHe Ha HoBble.

3.2 CtaHpapTtHaa Komnnekrauua

Y6enmTbCA B HANMYNN CIEQYHOLLMX COCTABHbIX YacTel rmapOOUNCTUTENA, KOTOPbIE BXOAAT B KOMMIIEKT

YyNakoBKM:

© [ PO0UNCTUTESb BICOKOrO AABNEHUA;

e Tpy6a n;)p.Bon.a BbICOKOrO AaBfieHnA ¢ ObICTPOOENCTBYOLWMUM CoeauHeHnem (Tonbko PW 160 -
IP 1600);

® HamaTbIBaTesb B KOMMEKTe ¢ Tpyborn noasoaa BbICOKOro aasneHua (tonsko PW 160C - PW 170C -
IP 1700S);

© raPONUCTONET;

e Tpy6a ruopoMOHUTOPA;

e KLLeLL0ye pOTOmXKeET (Tonbko PW 160C - PW 170C - IP 1700S);

® neHoobpasyroLLmin rugpoMoHnTop (Tonbko PW 160 - PW 160C - IP 1600);

© DYKOBOLCTBO MO 3KCMlyaTaumm 1 TexobenyKuBaHuio;



® rapaHTUNHbLIN cepTudrKar;
® BCIOMOratesibHble YCTPONCTBA:
- KoY pas3bopku XXuknepa ruppoMoHIMTOpa,
- LUNWIbKA A1A YNCTKN XKUKNepa,
- MydoTa fepxxatens Xuknepa rugpoMoHTopa,
- (hunbTpP BCACbIBAHWA BOAbI;
® NakeT C BCroMorarefibHbiMu ycTponcTeamu (tonsko PW 160C - PW 170C - IP 1700S):
- pyyka u pblyar ofiA Hamarbieartensa Tpybbl (13),
- coeguHuTenbHaaA Tpyba rmppoouncTutena/ Hamatbisatens Tpybol (25),
- onopa anA BCNoMoraresibHbIX YCTPOWCTB (26).
B cnyyae BO3HMKHOBEHMA Npobnem o0bpaTnTbCA K AMCTprbbroTopy unm B CrneunanmanpoBaHHbIi
TexHuueckumn LieHTp.

3.3 dononHutensHoe OsopypoBaHue

CTaHpapTHOe TEXHMYECKOE OCHALLLEHUE rMapOOYUCTUTENA MOXET OblTb HOMONHEHO bnaropapA

cnepyoLemMy LLIMPOKOMY BbI6GOPY BCMOMOraTebHbIX YCTPONCTB:

¢ r’MapOMOHUTOP AnA necyaHom cMecuH, I'IpeJJ,HaSHaHeHHbIVI OnA NONMPOBKU I'IOBerHOCTeI7I, onAa
yoaneHua pXxasyrHbl U OCTATOYHOMO Marepuana;

© 30H[, ANA OUYNCTKM 3aCOPEHHBIX TPYD 1 TPyOONPOBOAOB;

© rAPOMOHUTOP MOA-MALUMHON AJ1A OUYUCTKM CaMblX TPYLHbIX MECT;

® Bpallarouian rugpoweTka gnAa OYnCTkM aennkaTHbIX I'IOBerHOCTeVI;

© PUTOAXKET — KLLELLIOYE — ANA YAANEeHWA Nbiau B riybuHe;

© NeHoo6bpasyHoLLLMIA TMAPOMOHWUTOP A PABHOMEPHOrO pacnpeneneHna MOLLMX CPEOCTB.

BHUMAHUE

o [lor1o/iHNTe IbHOE HEenpenycMoTPeHHoe 060pynoBaHNe, ycTaHaB/IMBaeMoe Ha TMapPo0YNCTUTE IS
MOXET HAPYLLNTL HOPMATTbHYH PabOTy ruapOOYUCTUTESNA U CAENATb €ro OrnacHbiM. Heobxogmmo
r10J1b30BaTLCA ONUNOHATIbHEIMU [OMOJIHUTE/IbHBIMU YCTPONCTBAMYU PEKOMEHIYEeMbIMU
Usrorosutenem. YTo kacaertcA o6LLMX UHCTPYKLMI, MED TEXHUYECKON 6€30MacHOCTH, yCTaHOBKM,
SKcryaraumm n TeEXHNYEeCKoro 00CyXNBaHNA [AOMONHUTEIbHbIX YCTPONCTB, HE06X0AMMO
CChIN1ATbCA HA TEXHUHYECKYHO AOKYMEHTALMIO, KOTOPAaA K HUM MpuiaraeTcA.

4 YcraHOBKa
Ccbinatbea Ha Puc. A B Hauane PykoBOACTBa Mo 3KCnyaTauum 1 TEXHNYECKOMY 06CY>KMBaHW.

4.1 YctaHoBka [lononHutensHoro OsopypoBaHuA

e BctaButb ruppomonutop (11) B rugponucTonet (8) n 3aBUHTUTL €ro A0 KOHLA.

© CMOHTMpOBAaTb AepXKaTesb BCOMOraTtesibHbIX YCTPOACTB (26) Ha pykoATke (30), CMOHTMpOBATL
pyuky v peivar (13) HamateiBatens (6) (tonsko PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

e CMOHTMpoBaTh Tpyby (25) Mexpay HamaTblBaTeneM U rmppooynCcTUTENA, 3aKPENUB [BE
6bICTpOOEACTBYIOLLME MYdDThI; pa3MoTaTtb HEOOXOLMMYHO YacTb TPyObl (7) NOCPEOCTBOM Pyyku
TpyboHamaTtbiBatena (13) (tonbko PW 160C - PW 170C - IP 1700S).

® Pazmotatb Tpyby BLICOKOr0 flaBneHua (7), BCTaBuUTb ObICTPOAENCTBYHOLLYHO MydOTy Nofiayum Boabl (5)
1 3aBUHTUTL (Tonbko PW 160 - IP 1600).

© 3aBUHTUTb KOHEL, TPyObl BbICOKOro fasneHua (7) (cTopoHa 6e3 6bICTPOAECTBYHOLLLErO COEQVHEHNA
ana PW 160 - IP 1600) ¢ rupponuctoneTom (8) 1 3aBMHTUTL A0 ynopa NOCPeACTBOM ABYX KIHOYen
pasmepoM 17 MM (He BXOLAT B yNakoBKy).

e BcTaButb hunbTp BCackbiBaHnA BoAbl (15) B MydTy BcackiBaHuA Boapl (14) 1 3aBUHTUTL €ro B
MydoTy nogaBaemMoi BOfbl MTMAPOOUUCTUTENA.

4.2 Otnapka n lNMpoBepka Nppocuctemsl

NPEAYNPEXAEHUE

e[lopaya Bogbl fo/mkHA obecneuntb 06beM BOAbI AOCTATOYHbIA AfA paboyero npouecca
rmgpooyncTuTena. CcbinatbcA Ha Ta6n|/|u.y TEXHUYECKNX OaHHbIX TMAPOOYNCTUTENA.
B cnyyae BO3HMKHOBEHMA npobnem obpatutbcA K Cueuunucty no texobcnyXxuBaHuio
rmgpooyncTuTena.

® He nopasatb Ha r’Mapo0YNCTUTESNb BOLY C Temnepatypol Boeile 50°C/122°F nnm Huxe 5°C/41°F.

¢ [laBneHune nopasaemMoi Boabl He AOMKHO npesbillaTb 8 bap/116 psi.

© He BKntoYaTh ruapoouncTuTenb ecnv rnybuHa Hacoca sbite 0 m/0 ft.

® He BKJKOYaTb M’MAPOOYUCTUTEND ECAIM HA HETO HE NoJaeTcA BOAA.

® He nogasaTb Ha rMaPOOYUCTUTEND CONEHYHO UMW rPA3HYO BOAY. ECnn 3T0 CrnyyanHo Npon3onaeT,



MNPOMDbITb B TEYEHNE HECKONbKUX MUHYT rnapooYnCcTuUTEslb C NOMOLLBIHO YNCTOW BOAbI.

/\ BHUMAHME

® PeKoMeHayeTCA cob/oAaTs TEXHUYECKUE HOPMbI ITOACOEANHEHNA K BOAHOM CETH, YCaHOBIIEHHbIE
B cTpaHe, rae SKCyatupyeTcA rmapooYucTUTE Tb.

4.3 Otnapka u NMpoBepka INeKTPOCUCTEMbI

BHUMAHUE

eYbeanTbCA B COOTBETCTBUN 3JIEKTPUYECKON CETU C AAHHbIMU MPUBEAEHHbIMU Ha
uaeHTugbnkaunoHHo tabnnyke (18) Ha rugpoouncTutene. B 4acTMHOCTH, HarpAXeHne He
LO/DKHO OT/INYAaTBCA OT NPUBEAEHHOr0 3Ha4YEeHUA Ha Tabrinyke Ha bonee + 5%.

o [loakoYeHne rugpooYnNCTUTENA LOIKHO MPON3BOANTLCA TO/IBKO KBannguunpoBaHHbIM
SJIeKTPUKOM B cOOTBETCTBMM ¢ HOpMOW IEC 60364-1 niin opyrumu TeXHUYECKUMU Hopmamu. B
4acTHOCTH, PO3ETKA ANIEKTPONUTAHNA, K KOTOPOV MOACOEAUHAETCA MMAPOOYNCTUTEb AO/MKHA
0043aTesIbHO UMETb POBOL 3a36MJIEHNA, COOTBETCTBYIOLUMI MPEAOXPAHUTEL (CMOTPETH
X8PaKTePUCTVKN HA MAEHTUGDMKALIMOHHOV Tab/InYKe 1 Ha TAOINLIE TEXHUHYECKUX AAHHbIX) M JO/KHA
ObITb 3aLumLLeHa ANGDOEPEHLINATTbHBIM TEPMOMAarHUTHLIM BbIK/IOYATE/IEM, YyBCTBUTE/IbHOCTHIO
He nipesbiLyaroryen 30 MA.

o B criyqae ecrm 371eKTpokabesib MallvHbl OKa3bIBAETCA KOPOTKUM, BO3MOXHO UCIO/Ib30BaHne
YarmHNTENA, He npesbiLuaroLyero 10 M. CevyeHne IneKTpokabesia LOMKHO ObiTb He MeHee 1,5 Mm
U KITEKTPOBUITKA U PO3ETKA [AOIIKHbI ObITb COEANHEHBI FepMETUYHO. [J1A cOOMoaeHNA yka3aHHbIX
TEXHNYECKVX PAaBUIT MPUIIACUTL CNELNANTN3NPOBAHHOIO 3/IEKTPUKA.

YanmHuTem, He 0TBEYaroLLMe He BbILLENMPUBEAEHHbIE TPEOOBaHNA MOryT ObiTb ONAaCHbIMY MPU
aKcryaraumm.

5 Okcnayarauuna

BHUMAHUE

o OkcrilyataumAa ruapooYncTuTesna Tpyebyet BHUMAaHUA U OCTOPOXHOCTH. He paosepAeTte
SKCryaraumy MaLLmHbl ApyrvM mLam. [pexae Yem JOBEPATb SKCrUlyaTaLmto rviapoOYnCTUTENA
Y0eaunTbCA JINYHO, YTO MOJIb30aTE b BHUMATESIbHO 03HAKOMUIICA C PyKOBOACTBOM 110 SKCrilyataLmm
Y TEXHNHECKOMY OOCITY XMBAHIIO TMAPO0OYNCTUTENIA. K SKCIUTyaTaumm rvgpoO0YUCTUTENA HE LOIKHbI
[0ryCKaTbCA HU ATy, Hu inla 6e3 npeaBapuTesibHOV noaroTOBKA.

e PekomeHpyeTcA cobnonarb Mepbl TeXHUYeCKos 6e30M1acHOCTH, yKasaHHble B HACTOALLEeM
PyKOBOACTBE 10 SKC/TyataLmm v TEXHNYECKOMY OOCITYXXUBAHUIO UCIIONb3YEeMbIX AOMOSIHATETbHBIX
yCTPOUCTB.

® He paspeLuaeTcA rnosnb30BaTbCA rapo0YUCTUTENEM B CIIELAYIOLUNX CUTYaLNAX:

- ec/m 3N1eKTPOKabesb N APYrue BaXKHbIE KOMIOHEHTbI MALLVHbI, Takue Kak Tpyba BbICOKOro
AaBJIEHUA, YCTPONCTBA TEXHUYECKOU 3aLLMNTBI, MMAPOMUCTONET WU MAPOMOHUTOP HAXO[ATCA B
HenCrpaBHOM COCTOAHUM.

- €C/IN TUAPOOYUCTUTESTb OMNPOKUHYJICA WU NMOABEPICA TAXKESbIM MEXAHUYECKUM yaapam

- eC/IM OTMEYarOTCA YTEYKN BOAbI.

B ykasaHHbIX Crly4aAx CrenyeT npoBECTY TEXHUHYECKYHO MPOBEPKY MMAPO0YUCTUTESA, 00paTUBLLINCH

K yenyram CneumnanbHo [10AroToBAEHHOIro cneynanncTa.

® PEKOMEHLIYETCA MNPUHATL [OMNONHUTENIbHBIE MepPbl MPEeAOCTOPOXXHOCTU MPU UCTO/Ib30BaHUN
TUAPOOYNCTUTESIA B YCIIOBUA FAE MPUCYTCTBYHOT TDAHCIIOPTHbIE CPEACTBA, KOTOPLIC MEPEnBUranach
MOIYT IOBPEANTL WU NPUAABUTL SSIEKTPOKA0ES b, TPYOY BbICOKOIO AABJIEHUA, MAPOMUCTONET U T.A

© Bo BpemA sKcriyaraLumm rsfpoo4nCTATENIA HEOOXOAMMO AEPXATH €€ 104 MOCTOAHHbIM KOHTPO/IEM

U HU B KOEM Crly4ae He [0rycKaTb, YToObl kK Hee Mpubnmxannch Aetu. B yacTHocTy, Heobxoammo

ObITb MPEnesbHO BHUMATESIbHBLIMM, ECITN TVAPOOYNCTUTESb NCONL3YETCA BO/IN3N AETCKUX CaL0B,

J1e4EOHbIX Y CAHATOPHbIX YHEPEXAEHUN, MMOCKOJIBbKY B 3TUX MECTAX, BHE AOCTATOYHOIrO KOHTPOJIA,

MOryT HaXOaUTbCA AETH, MOXUIIbIE JIIOAN UITN NHBATNAbI.

© [UApPOOYNCTUTESL AOIMKEH YCTaHABIMBATLCA B CYXOM MECTE U B CTAOU/IbHOM [OJIOXKEHUN BO
u3bexxaHme onpoKnabIBAHNA.

o [pexxae Yem nepemeLLars MapooYNCTUTE b, BbIMOSIHUTL TEXHUHECKUE onepaLinm OrnMcaHHbIe B
pasgene “OcraHoBka”.

o [pexcae Yem [0ryCKaTb Mapo0YNCTUTE b B paboTy, HEOOXOAMMO HaAETL CELIOAEXAY U CPEACTBA
WHANBYAYASIbHOU 3aLUNTbI, YTOObI MPEAOXPaHNTLCA OT BO3MOXHBIX CIlyYaiHbIX MaHEBPOB rpu
pabote ¢ Bogovi noa AasraeHnemM. He rnosib30BatbCA rMapooYncTUTENIeM ecim noban3ocTu
Haxo[ATCA JIIOAU, HE UMEIOLLINE 3aLLNTHBIX CIELIOAEX bI U CrIELICPEACTB

o CTpyA BOAbI 104 BbICOKUM [AB/IEHUEM MOXET ObiTb O4eHb OnacHou. Hu B koem ciyyae He
Harnpas/IAiTe ee Ha JIKOAEd, XUBOTHBIX, Ha S/IeKTPOArNNaparypy, HaxoaALLYOCA 04 SIEKTPUHECKUM



HarpAXXeHNeM Uiy B Harnpas/ieHn1 Camoro rmapooYNCTUTENA.

® Bo BpemA aKcriyataumm HeoOX0ANMO KPErNKo AEpXarb B PyKax rvaponucToneT, Tak KaK rnpu
Haxarvmm ero pbiyara (9), BCTKNaeT B AeVCTBNE PeaKTUBHAA cuia OT AAaBIeHUA CTPyy BOAbI.
TNokasatenn gaHHOV cuiibl OTKATbI CTPYW MPUBEAEHBI B TAO/INLIE TEXHUYECKUX AaHHbIX (cuna
oTkarsl BbipaxaetrcA B H, rae 1 H = 0,1 kr)

® He Harnpas/iATL HUKOrAa CTPYHO BOAbLI OYNCTUTENA HA camblx CE6A Wi OPYrvx JIOAEN, YTo0bl
OYUCTUTL OLEXAY W 00yBb.

o [1InHbl TPAHCTIOPTHBIX CPEACTB AOIXKHBI YNCTUTBLCA HE OIIMKE, YEM Ha pacCcTOAHUN B 50 CM, YTOObI
MPenynpennTb Nx BO3MOXHOE MOBPEXAEHNE. FABHbBIM MPOABIEHNN TOBPEXAEHNUA PE3UHOBOIo
TOKPBITVA ABIIAETCA U3MEHEHUNE LiBETA VX TOBEPXHOCTH.

o Hykorza He HarpaBiATL CTPYHO BOAbL! TMAPO0YUCTUTESIA B HAMPABIIEHAN MAaTepnasioB, COAEDXALLNX
acbecrt wiam apyrne XMMmu4eckne KOMIMOHEeHTb!, ONacHbIe AJIA 340PO0BbA.

® He nosb30BaTbCA riMapoOYNCTUTENIEM BO BPEMA AOXAA.

o Obpatutb 0c0b0€e BHUMAaHNE Ha Coaepxanne pasaena “Ornaaka v npoBepKa anekTpoceTn”.

e Obpatntb 0c060€ BHUMAaHNEe Ha COREPXaHue pasaena “aKcnayaraumna ¢ NCnosib30BaHNEM MO0
wux cpeacTs”.

eKorpa ruapooYnCTUTENIb HE UCIMOL3YETCA WM MOASIEXUT PEMOHTY WU TEXHUYECKOMY
06CNyXKNBaHNIO, HEOOX0ANMO MPOKOHTPONPOBATL, YTOObI BUIKA 371EKTPOoKabesnA bbina
oTcoeanHeHa u3 po3eTku. [1pu 3ToM PeKOMeHAYeTCA BCeraa yCTaHaB/mBaTh 11aBHbIV BbIKITHO
yartenb (1) B nonoxxenne “0”, BoiTackuBaTb BUIKY S/IEKTPOKAbEsIA N3 PO3ETKN U yCTaHAB/IMBATL
pbidar bezonacHoctv (9) A7A BbiMycka OCTATOYHOIO AABAEHUA, MOBEPHYTL MMAPONNCTONET B
rionoxenne 6r10xkmposku (10) (Puc. B):

- rpeXxge Yem OCTaBUTb MMAPOo0YNCTUTE b 63 NPUCMOTPA, AaXe Ha KOPOTKUI Nepuos;

- MPEXAe YeM Ha4nHaTh HaroIHeHne 6aka ¢ MOKLLUVMY BELLECTBaMU,

- 10 3aBepLUeHNIo paboTbi;
MOAOXAATb [0 MOSIHOr0 OXNaXAEHUA MMAPOOYUCTUTENA NepPen Ha4yanoMm OYNCTKU Un
TEXOBCIY)KUBAHWA.

® Bo BpemA skcrislyataumm He 6710kupoBaTts pbidar (9) rvgpormcroneta B rnosuumm “rioCTOAHHO
OTKDBLITO”.

® He tAHUTE 3a 3N1eKTPOKA6EIb, YTOObI BbITALUUTE BUITKY N3 POSETKU.

o Hykorga He ronb3yiTech NEPexonHVKaMmu Wi APYyruMu CPeacTsamu, Ytobbl BCTaBUTL BUJIKY
S/IEKTPOKAbEsIA B PO3ETKY.

® PeKOMeHAyeTCA CORepXarb kabesb, ya/IMHUTESb, BUIKY U PO3ETKY Cyxumu. 3anpeLyaeTcA
rpuKacaTbCA K HUM BIGXHBIMU PyKamu.

o Fcrn kabesib HeucripaBeH, 06patuTbCA K CrieLmnann3npoBaHHOMY TEXHUYECKOMY LIeHTpy wm K
OUPME-N3rOTOBUTESTIO 1A 3AMEHBI.

© Bo BpeMA aKcriyataLmm He roKpbIBaTL MAPOOYUCTUTE T Y HE OCTAB/IATL €r0 B HE BEHTWINPYEMbIX
mecrTax.

o [lpy 3Kcrislyataunn ruipOOYUCTUTENIA B 3aKPbIThIX MOMELLEHNAX, yOeanTbCA B Hanndum
COOTBETCTBYHOLLIEV BEHTUIALMMN.

5.1 NMpepBaputenbHblie Onepauun

© [10/THOCTbIO BbIBEPHYTL TPYOY BLICOKOro AasneHua (7).

e [pucoegmHNTL NoAaroLLyo TPYOY K ObICTPOAENCTBYHOLLLEMY COEAMHEHMIO MaTpybka Bxopa Bofb (14)
C NOMOOLLbH CTaHAAPTHOrO0 COEAMHEHUA, UCMOMNb3yeMOro B uppuraLum caga.

© OTKpbITb KpaH nogayn Boapl. O6patnTb BHUMAHME Ha YyTeYKM BOAbI.

© Y6enuTbCA B TOM, YTO MNaBHbINA BbiKntoyatenb (1) B no3uumm “0” n BCTaBUTb BUSIKY B PO3ETKY.

¢ [10BEpPHYTb rMaBHbI BbIKoYartesb (1) B nosuumio “1”.

e Haxxatb pblyar (9) rugponucronerta v NOJOXAATb BbINYCK HEMPEPbIBHOW CTPYW BOAbI.

 [10BEPHYTb MMaBHbIN BbiktouaTess (1) B no3uumto “0” nnopcoenmHnts Tpyby (11) k rgponmcTonety (8).

5.2 CtanpapTtHaa Okcnnyatauma (Nop, BbICOKUM faBfieHUEM)

e Y6eamTbCA B TOM, YTO FONIOBKA PErYNMPOBaHWA W gepxarenA xuknepa (12) He HaxoouTcA B
no3uLMy NogaYn MOKLLLEro BeLLEecTBa (CMOTPETb Takke paspen “Okcniyarauma ¢ MOKOLLUMU m
cpeacTBamn’”).

e BHOBb 3aMyCTUTb MMAPOOYUCTUTEND MOA, BLICOKUM [aBREHUeM, NPUKPYTUB rMaBHbIA BbIKHO
yarenb (1) B no3uumto “1” 1 NpoBepUTb, BbIXOOWT SN PABHOMEPHO PACTMUSIEHHYHO XMOKOCTb OT
Xuknepa, 6es yreuek
Mpumeuanua: B TeueHne rasbl MOBTOPHOrO 3anycka, pabota rugpooynCcTUTENIA MPeKpaLLaeTcA
nocne JOCTMKEHWA Ha4aIbHOro MakCManbHOro 3HaYeH1A Npu BKIKOYEHUM ycTpoincTaa Total Stop.

e [1nA 3anycka B paboTy r’MApPOOUMNCTUTEND B PEXMME OYUCTKM, LOCTATOMHO HaXkaTtb pblyar (9)
rupponucToneTa.



o 3HaueHue [LaBneHnA NoKasaHo ykasaTenem faeneHud (3).

5.3 Okcnnyatauma ¢ Ucnonb3oBaHmem Morowux Cpepcts

BHUMAHUE

® [UapooYNCTUTESIL CIIPOEKTUPOBAH [JIA UCMO/Ib30BAHNA C PEKOMEHAYEMbIMU VI3roToBUTEIEM
MOOLLMX CPEACTB. VICrons308aHne Apyrux MOKLLMX CDEACTB WM XUMUKATOB MOXET BIINATH
oTpULaTesIbHo Ha besonacHyro paboTy rMapPooYNCTUTESA. B 4acTHOCTH, 3arpeLLaeTcA BCachiBarb
XXUAKOCTH, coaep)alume pactsoputen, 66H3uH, pa3baBnteny, aLueToH 1 XUAKOe TOMMBO,
rI0TOMY, YTO r10/ly4aeMan PacrbifIAEMan CMeCh ABJIAETCA BbICOKOBOCIIAMEHACMOU, TOKCUYHOU
¥ B3pPbIBOONACHOM.

® BHUMATEIbHO MPOYNTATb YKA3AHNA U MPEAYIPEXAEHUA, PUBEAECHHBIE HA ITUKETKE MPUMEHAEMOro
MOIOLLIEro CPEACTBA.

® XpaHUTb MOROLLME CPEACTBA B 3aLLUTHOM U HEAOCTYIMHOM K AETAM MECTE.

o [Ipy rionagaxyn MOrLLMX COEACTB B 1718348 MX HEOOXOAMMO rPOMbITb BOAOV 1 00paTUTLCA K BPAYY,
KOTOPOMY HEOOX0AMMO r10Ka3aTk YrakoBKY 1 STUKETKY MOKLLUMX COEACTB.

o [Ipy riornagaHny MOKLLYMX COEACTB B POT HE MbITATbCA BbI3BATb PBOTY, & HEMEAJIEHHO 06paTUTLCA
K Bpayy, KOTOpoMy HEOOX0AMMO 10KA3aTb YrakoBKY N STUKETKY MOLLUUX COEACTB.

© Bo BpeMA 3a/IMBKYM MOIOLLIEro CPEACTBA HE Pa3/INBAaTh MOOLLYH XVAKOCTb HA MAPO0YNCTUTESIE.
B cnyyae nonagaHua MOROLUMX CPEACTB HA MAPOOYUCTUTE b, MOAOXKAATL HE MeHee 24 yaca
repes 3aryCcKoM ruapoOYUCTUTENA, [JIA MOTHOMO UCMAaPEHUA MPOHNKHYBLLIEA XUOKOCT.

CTeneHb pasnoXeHnA peKOMeHAyEMbIX MOKOLLUX CPencTs bruonornyeckum nytem soie 90%.
[nA NpUMEHEHNA MOOLLErO CPEOCTBa CChINATbCA HA yKas3aHuA, NpuBedeHHble B Tabnuue n Ha
3TUKETKE YNaKOBKU MOOLLLErO CPEACTBa.

¢ B cnyyae BcacbiBaHuA yepes bak ruppoouunctutena (tonsko PW 170C - IP 1700S):

- CHATb NPOOKy (4) 1, He nepenuBas Yepe3 Kpan XXMAKOCTb, 3anonHuTb 6ak (MakcumanbHaA
BMecTuMocTb 1,75 11/ 0,46 US gal), npupep>xuBancA ykasaHuii No LO3NPOBKE, NMPUBELAEHHBIX HA
3TVKETKE MOIOLLLEr0 CPEACTBa;

- [eNCTBOBATb Ha rofioBKe perynnpoBaHvA »xuknepa (12), kak ykasaHo Ha puc. H-1 n Haxatb
pblyar (9) rugponucronera oA BbifyCka MOKLLLErO CPeacTaa.

- IeNCTBOBAaTb Ha rOfIOBKE perynupoBaHuA »xuknepa (12), kak ykasaHo Ha puc. H-2 gnAa
BOCCTaHOBJ/IEHWA PEXXMMa BbICOKOrO AABNEHUA.

¢ B cniyyae ncnonb3oBaHmA neHoobpasytroLLero rugpomMonunTopa (31) (tonsko PW 160 - PW 160C -
IP 1600) BCTaBMTb €ro B rypponuCcToneT (8) 1 BKNKOUNUTL MMAPOOUNCTUTENDL (BCACbiBAHWE U
CMeLUVBaHNEe NPOU3BORATCA aBTOMAaTMYECKN bnarofapA NOTOKY BOAbI).

5.4 MNpekpaweHne Akcnnyatauum MNppoouncturens (total stop)
OTtnyctTb pbiuvr (9) rupgponucToneTa AnA aBTOMaTUYECKO OCTaHOBKM rmppoounctutena. Korpa
rugponucTonet ByaeT BKNHOYEH B paboTy, rmapooUnCTUTENlb HAYHET (OYHKLLMOHNPOBATD.

/\ BHUMAHME

e Koraa ruppooyncTutesis B pexxvme Total Stop OH BKITHOYEH U NPEXAEe YeM OCTaHOBUTL MALLNHy
6e3 HabnroaeHnA, He06X0ANMO yCTaHOBUTb [11aBHbIV BbikIo4aTesb (1) B mosuumio “0”, BbiTalymTs
BUJIKY M3 PO3ETKW, HaXXarb pbidar (9) rugporvctoneta AJA Bbiflycka OCTATOYHOIO AaB/IeHNA 1
MOBEPHYTH 3aLUMUTHBIV CTOMOP B no3uLmio bsoknposku (10) (Puc. B).

6 OcraHoBKa 1 BbiBepeHue U3 dkcnnyarauum
Mo 3aBepLLEHNI MPOMbIBOYHbIX OMepaLLMii OCTAHOBUTb MMAPOOUUCTUTESb.

6.1 OcrtaHoBKa

© [10/IHOCTbIO 3aKPbIThb KPaH NOAAYN BOAbI.

© CnTb NOMHOCTBIO BOAY M3 M’MAPO0YMCTUTENA, MOAEPKAB HECKONIbKO CEKYHA, HaXXaTbIM pblyar (9)
rupponucToneTa.

© [1oBepHyTb rNaBHbl BbikntoyaTtesb (1) B nosuumio “0”.

® BuiTallUThb BUSIKY N3 PO3ETKN.

® YanuTb BO3MOXHOE 0CTaTo4MHOE AaBneHune B Tpybe BbICOKOro fBneHuA (7), nogep»xas HECKONbKO
CEKyH[, HaXXaTbIM pblyar (9) rugponucronera.

® HamoTatb akkypaTHO Kabesnb nutaHuaA (2) 1 noBecuTb K gepxartento. (21).

e [1aTb OCTbITb FMAPOOUNCTUTESHO.

/A BHUMAHME
® Kak To/IbKO mapoo4YncTuTesib 4OCTatoO4HO OCTbIHET, HeOéXOﬂMMO T1POKOHTPOJINPOBATH, y100BI:



- TUAPOOYUCUTESTb HE OCTaBasIbCA 6€3 NPUCMOTPA B MECTax, rae eCcTb AETH, MOXKUIIbIE JIK0AN Win
nHBannAabl,

- TMAapoo4YncTUTesIb YCTaHOBJIEH B yCTOﬁ“IMBOG 10/10XKEHNE BO U3bEXXaHNe NnafeHua;

- He OCTaBJIATb rMAPOOYNCTUTESIb B MecTax, rae MMeroTCA OrHeoracHble Mmarepualibl.

6.2 BbiBepeHue U3 Jkcnnyartauum

e [lepemotatb Tpyby BbICOKOro aasneHvA (7) 6e3 narnbos.

® AKKypaTHO nepemoTarb kabesib nuTaHuaA (2)

© YCTaHOBUTb MMBPO0YUCTUTENb B CyXOM W YACTOM MecTe, 06paTB BHUMaHWE Ha Kabenb nuTaHunA
1 Tpyby BLICOKOrO AaBMIEHNA.

NPEAYNPEXXAEHUA

® Hu3kaA Temneparypa NpefcTaBnAeT OnacHOCTb ANA XpaHeHUA rnapoouncTuTend. MNpu H13KMX
TemMneparypax Heflb3A L0MycKaTb, YToObl BHYTPY rMApoouncTuTensa obpasosanbca neq. OnA
npepoTBpaLleHna obpasosaHnA Nbaa BHYTPM MalUvHbl PEKOMEHAYETCA, nepepn, onepamen
“NpekpalleHne aKcryatauum rugpooumMCcTUTEna”, Nofatb aHTUAPKU3 NOCNe KOHCYNbTauum
co CneumanucToM MOTOMY, YTO HarHeTaembln aHTUAPU3 MOXKET NOBPEAUTL MPOKNALAKM
Hacoca BbICOKOro aaeneHua. Ecnu, no Kakmm-To NpuunHam He Bb110 BOSMOXXHOCTH 3aLLUTUTD
rMApPOOYNCTUTENb OT HU3KOM Temnepatypbl, NPexae, YemM BKAKYaTb rMApoOYUCTUTENb B
aKcnyaTaumto HeobxoayrMO NEPEHECTY ero B TEMJOE MECTO U OCTaBWTb TaM B TEYEHUE BPEMEHMY,
[OCTaTO4HOro AfA Toro, Ytobbl 06pa3oBaBLUMIACA BHYTPU nep, pactaAn. HecobnrogeHwe atmx
NPOCTbIX YKa3aHWA MOXET MPUBECTU K CEPbE3HON NOSIOMKE MMAPOOUNCTUTENA.

7 Ouuctka n TexoscnyxusaHue F'mppoouncrurena

BHUMAHUE

o [lobanA TexHNYeckana onepawuma rno yxoay 1 YNCTKe rMAPOOYNCTUTENIA [AOMKHA MPOBOANTCA
TOJIbKO 10C/1€ BbIMO/THEHNA BCEX HEOOXOANMBIX AEVICTBUN, ONUCaHNE KOTOPbIX AaHO B pasaesne
“[MpekpaLuenne aKcnayaraunm rugpPooYUCTUTENS” .

B yactHocT HeobxoaMMo Bceraa TLaTe/IbHO KOHTPOAUPOBaTh, YTOObl Kabesb NMUTaHUA
ruapooYncTUTENa Obi1 OTKJIFOYEH OT NIEKTPOCETH.

o [l51a TOro, 4t06bl rapaHTupoBatb 6e30nacHyro paboty rufpooYNCTUTENIA, M0JIb30BATbCA
OPUIMHATIBHBIMY 3aMaCHBIMU YACTAMM, MOCTABIAEMbIMY OUPMOV-U3rOTOBUTETIEM.

o [llnaHru, MyGbTbl U rYAPOMOHUTOPEI BEICOKOIO AABIIEHNA UMEIOT MPUHLMITUESIbHOE 3HAYEHWE 1A
obecrniedeHnAa 6€30nNacHOCTN SKCIyataumm rmapoOYNCTUTENA: MOIb30BATLCA UCKITIOYNTETIBHO
OPUrMHATbHBIMU 3aNAaCHbIMU YaCTAMM, MOCTABIIAEMbIMU (OUPMOA-U3rOTOBUTESIEM.

7.1 OuepepHoe TexobcnyxuBaHue
BbinonHuTb onepauuy onucaHHble B paspene “lMpekpalenve akcnayarauum rugpooumcturena”
1 NPUAEPXXNBATLCA YKa3aHui, NpuBefeHHbIX B Tabnuue.

NEPUOANYHOCTb OMEPALMUA

TEXOBCNY>XUBAHUA

KakabI pa3 no 3asepLueHun paboTbl | ® KoHTposb kabena nutaHuaA, Tpybbl BbICOKOrO AaBREHNA, MydT,
MaLUWHbI ryaponucToneTa v rmapoMOHNTOPA.

B cnyyae noBpexpaeHua ogHon unu 6onee petanen He
nonb30BaTbCA rMapoouncTuTenem u obpatutbca B LieHTp
TexHu4eckom nomoluy / kK Cneuuanucty no texobenyxmsaHuo
rMApPOOYMCTUTENA.

E>xeHepenbHO e QuncTka unbTpa nogaum sogbl (15).

[InA YnCTKK, KaK NPaBuo, JOCTATOYHO NPOMbITE COUNLTP

MoA, CTPyev BOAbI MW NPOAYTb €ro CxaTbiM BO3ayxoM. B
CIly4ae CUIMbHOro 3arpA3HEHNA MOXKHO UCMOMb30BaTb PACTBOP
AHTUM3BECTKOBOrO MHrMOMTOPA UM 3aMeHNUTb COMNBTP HOBbIM,
nokynaembiM y Auctpubsiotopa ovpMbl-U3roToBUTENA.

ExemecauHo e YycTka xuknepa.

[INA YnCTKKM, Kak NpaBusio, JOCTATOYHO MPOMbITb OTBEPCTUE
XXUKepa LWnunbkon (17) BXOAALLEN B yNaKOBKY. (OUNbTP MOpA,
CTpyen BoAbl unv NpoayTh erob B cnyyae CunbHOro 3arpAsHeHnA
MO>KHO MCMOJIb30BaTh 3aMEHUTbL XMKIIEP C MOMOLLLbIO Kntoya (16).
[nA 3akynku 3anyactv obpatutbea K Ouctubsrotopy unm B LieHTp
TexHNYECKON MOMOLLLM.




=

NMPEAYNPEXAEHUE

e Bo BpeMA 3Kkcnnyartaunum ruapoouncTuTeNb He AOMKeH paGOTaTb CNULLKOM LUYMHO 1 Nofd, HAM
He LOMKHbI 0BHAPYXMBaTLCA YTEUKM BOAbI Unv Macna. [Npu HeobxoammocTu
06paTnTbCA B LIeHTP TEXHUYECKOW NOMOLLU.

7.2 BHeouepepHoe TexoscnyxunBaHue

/\ BHUMAHME
o Tosibko CneumnanncT no Texob6CyXUBaHNIO AO/KEH BbIOIHUTL OrepaLmm 1o BHEOYEPEAHOMY
TEXPOCITYXUBAHMIO.

[nA BHeoYepenHOro TexobCnyXnBaHWA NPUOEPKMBATLCA CEOYHOLLMX YKa3aHWiA.

NEPUOANYHOCTb OMEPALMUA

TEXOBCJTY>KUBAHUA

Kaxxgple 100 yacos paboTbl MpoBepka rmppaBnnYeckon CMCTEMbI HAacoCa.

rMBPOOYNCTUTENA MpoBepka KpenneHma Hacoca.

Kaxable 200 yacos paboTbl 3ameHa macna Hacoca.

rMAPOOYNCTUTENA MpoBepka KnanaHoB BCacbIBaHWA /HAarHETaHUA Hacoca.
lpoBepka KpenneHna BUHTOB Hacoca.
MpoBepka perynmpyoLLLEro knanaHa Hacoca.
poBepka 3aLLMTHbIX YCTPONCTB.

NPEAYNPEXXAEHUE
e puBeaeHHbIe B Tabnuue aaHHble MMEHOT 06LLMiA XapakTep.

8 [HemoHTaX n YTunusauua

Onepau,vm Mo AeMOHTaXKy 1 yTunusauum AoJHKHbl OCYLLLECTBIATLCA TONbKO KBaJ'II/I(bVILI,VIpOBaHHbIM
nepcoHasaoM 1 B NOIHOM COOTBETCTBUM C CyLLLECTBYHOLLUMU HOPpMaMIN TexHU4eckKoun 6e3onacHocTn
CTpaHbl, rae 9KCnyaTupyeTcA rmapooUYnCTUTEb.

B 4aCTHOCTM, CUMBOJ === Ha UAEHTUMKALMOHHOM Tabnuuke (18) ykasbiBaeT Ha TO, YTO U3penue
Henb3A BblbpacbiBaTb BMECTE C ObITOBbIMU OTXOpamMu. [OnA [OMOMHUTENbHON MHAOPMaLLMK
0bpatnTbCA Ha MeCTHYHO cnyxBy no cbopy OTXOA0B UK K MPOU3BOAUTESHO.

/\ BHUMAHME

o [Ipexpe yem NPUCTYINNTb K AeMOHTa>Ky rmapoovYncTUTesiA chesiatb ero HeripurogHbIM K
AanbHedLLen SKcrnyaraunu, otaesins rnoJIHOCTbHO SﬂeKTpOKaéeﬂb nuTaHnAa N CHAB BCe Te YacTtu,
KOTOpble JIerko CHUMaroTCA U MOryT ObITb UCIO/b30BaHb! AETbMU [JIA U] Pbl.



9 HewucnpaBHocTu, MpuunHbl 1 Cnocoesbl YCTpaHeHnaA

/A BHUMAHME

o [lpexxzae YeM npucTyrnnTs K 10604 paboTe. HeOOXoAMMO 3aBEPLLNTL BCE HEOOXOANMbIE AEVICTBUA
orvcanrHbie B pasaerse “lIpekpalyeHne aKkcnayataunm rufpooYncTutend’. B cryyae ecrm, nocrie
[PEMOHTA, OCYLLECTBIIEHHOIO COrTIACHO PEKOMEHAALMAM TabsINLbI, TVAPOOYUCTUTESTb MPOLO/DKAET

pabotatb He HaAEeXHO, HeObXoaNMO 06PaTUTLCA B LIEHTP TEXHUYECKOWM TOMOLLM.

HEWCINMPABHOCTHU

MPUYUHbI

CNnoCObbl YCTPAHEHHUA

MoBepHyB rnaBHbIN BbIKO
yarensb (1) B nosuumo

“1”, rMpPOOUNCTUTEND HE
3anyckaetca. Cebinatbea Ha
copepXxaHue npumeyaHua

B pasgene “lNpekpalieHune
3Kcnyaraumm
rmppooumnctutens (total
stop)”.

Cpabotanoca 3aLnMTHOE YCTPONCTBO
YCTaHOBKU C KOTOPOW MOACOEANHEH
rMApPOOUMCTUTENb (MPefoXpaHnTenb,
nmcbq))epeHumaanbm BbIKSHO4aTE b,
nT.g.

Bunka pudbdepeHumansHoro kabena
He NpaBubHO BCTaBMIEHA B PO3ETKY.

BoccTaHoBMTb 3aLmuTHOE
YCTPOWCTBO.

He nonb3osatbeA
rMAPOOYMCTUTENEM M 06PATUTLCA B
TexHNYecKnii LeHTP.

OtcoeaunHnTb BUNKY U3 PO3ETKN U
BHOBb NMOACOEAUHUTL ee.

'mppoouncTuTens oveHb
LLYMHbBIA 1 BUOPUpPYET.

OunbTp nopgaum BoAbl (15) rpAsHbIN.

MNopaBaemanA Boja He poCTaTtovHa.

MpuaoepxmBaTbcA ykazaHnm
paspena “OuepegHoe
Texobcny>KmBaHue”.

Y6epuTbCA B OTKPLITUMN KpaHa
nogayv Bogbl U B LOCTAaTOMHOM
obbeme BOAbI, KaK ykasaHo B
pasgene “XapakTepuctukum n
TEXHNYECKME AaHHbIE”.

rl/lﬂ,pOO"II/ICTVITel'Ib He
pgocturaeT MakCMmMasnbHOro
naBneHunA.

Perynupyemasn rosnoska »uknepa
(12) B N03uLMM HU3KOTO AaBfEHUA
(Puc. H-1).

M3Hoc xuknepa.

BbINonHWTL onepawum ykasaHHble
Ha puc. H-2).

3ameHUTb XXUKNEep Kak ykasaHo
B paspene “OvepenHoe
TexobcnyKuBaHue”.

He poctaTtouHoe BcachiBaHWA
MORLLMX BELLEeCTB

Perynvpyeman ronoeka xuknepa
(12) He B NO3ULLUN HU3KOTO AABNEHNA
(Puc. H-1)

HexBaTtka MOOLLMX BELLECTB B bake.

Vlcnonbsyemae MioLLee BELLEeCTBO
CNNLLIKOM BAS3KO.

BbinonHnTb onepauun ykasaHHble
Ha puc. H-1).

[onuTtb MotoLMe BeLecTsa B 6ak.

Mcnonb3oBatb pekoMeHayemoe
M3rotoButenem moroLee
BELLLECTBO. (CMOTpeTb Tabnuy)
1 NMPUAEPXKMNBATLCA YKa3aHuWii
TabNNuKN.

Yepes Xuknep He noctynaet
Bopa

Hexsatka Bofbl.

3acopeHV|e XKUKnepa sofbl.

Y6eaumTbCA B OTKPLITUM KpaHa
noAayu BoAbl.

OUNCTUTb UINN 3aMEHUTD
XKMKIep Kak ykasaHo B paspene
“OuepepHoe TexobenyxusaHue”.

mppoounctutens
OCTaHaB/IMBAETCA BO BPEMA
paboThbl

Cpabotanoca 3aLnMTHOe YCTPOWCTBO
YCTaHOBKM C KOTOPOW MOACOEANHEH
TMAPOOYNCTUTENDb (MPEROXPaHNUTESb,
AndodpepeHLmanbHbli BbiKYaTesb,
nT.n.)

Cpabotanoca 3almTHoe
amnepMeTpOBOE YCTPOWCTBO.

BoccTaHoBUTb 3aLLMTHOE
YCTPOWCTBO.

He nonb3oBatbeA
rmppoovncTuTenem n OopaTVITbCFl B
TexHunyeckun LieHTp.

MpupepxmBaTbCA ykasaHum
paspena “3aluTHble yCTPOMCTBa”.

oBepHyYB rnaBHbIN BbIKIHO
yarenb (1) pBuratenb WymMuT
HO HE 3anyckaeTca.

3MIEKTPONPOBOAKA UMW YOIMHUTENb
He NPUrofHbI.

Ccbinatbena Ha pasgen “Otnagka u
NOOKMKOYEHUNE K 3NEKTPOCETU .




m AZ EREDETI UTASITASOK FORDITASA

1 ALTALANOS INFORMACIOK

Gratulalunk, hogy a termékiinket valasztotta és ezzel egyetemben szeretnénk emlékeztetni, hogy ezt
a terméket ugy talaltak ki ¢és alkottdk meg, hogy kdzben maximalis figyelmet szenteltek a kezelje
biztonsaganak, munkaja hatékonysaganak és a kdrnyezet védelemnek.

Azért, hogy e tulajdonsagait a termék hosszutavon megdrizze, kérjiik, figyelmesen olvassa el a hasznalati
¢és karbantartasi utmutatot és kérjiik, tartsa magat szigoruan az ebben leirtakhoz.

Kérjiik, forditson kiilonos figyelmet a szoveg azon részeire, ahol a kdvetkezd jelzést latja:

FIGYELEM

Mivel ezek a szovegrészek fontos biztonsagi utasitasokat tartalmaznak a termék hasznalataval

kapcsolatban.

A gyarté nem vallal felelgsséget a meghibasodasért, ha az a kovetkezo okokbol kovetkezett be:

* a hasznélati utasitasban leirtak be nem tartasa:

+ amagasnyomasii moso a ,rendeltetésszerii hasznalat” cimi fejezetben leirtaktol eltéré modon torténd
hasznalata

* az érvényben 1év6 biztonsagi és munka kozbeni balesetek elkeriilését eliranyzd normaktol eltérd
alkalmazasa

* nem megfeleld mikodésbe helyezés

* a sziikséges karbantartas elmulasztasa

* a gyarto altal nem engedélyezett modositasok és beavatkozasok

* nem eredeti, vagy nem a magasnyomasti mosohoz valo alkatrészek hasznalata

» nem a szakszerviz altal végzett javitasok esetében

1.1 A GYARTO CIME:
A gyart6 cimét illetdleg a haszndlati utasitas végén talalhaté mindségi bizonyitvanyban szerepld adatok
veenddk figyelembe.

1.2 A HASZNALATI ES KARBANTARTASI UTMUTATO MEGORZESE ES HASZNALATA

A hasznalati és karbantartasi utmutatd a magasnyomasi mos6 szerves részének tekintendd. Kérjik,
gondosan Orizze meg késobbi felhasznalas céljabdl, olyan biztonsagos helyen, mely sziikség esetén
azonnal elérhetd.

Ahasznalati és karbantartasi itmutatd fontos figyelmeztetéseket tartalmaz a miikddteto és azt koriilvevo
személyek biztonsagat és a kdrnyezetvédelmet illet6leg.

Ha ez a példany megsériilne, vagy elveszne, kérjen 11j példanyt viszontelad6jatol, vagy az illetékes
szerviztol.

Amennyiben a késziilék 1j tulajdonoshoz keriil, kérem, vele egylitt adja at ezen Gtmutatot is.
Maximalis figyelmet szenteltiink jelen utmutatd megszovegezésének, amennyiben mégis hibat talalna,
kérem, jelezze a gyartonak, vagy az illetékes szerviznek.

A gyartd fenntartja a jogot, hogy el6zetes figyelmeztetés nélkiil végrehajtsa a szoveg sziikséges javitasait
és frissitéseit.

Tilos jelen Gtmutato egészének, vagy barmely részének lemasolasa a gyartod engedélye nélkiil.

1.3 JELZESEK ES MEGHATAROZASOK

1.3.1 Jelzések
A jelzések:

A FIGYELEM
Amely a szoveg azon részeit emeli ki, melyek figyelmen kiviil hagyasa személyeket veszélyeztet.
FIGYELMEZTETES
Amely a szoveg azon részeit emeli ki, mely utasitasok figyelmen kiviil hagyasa a magasnyomasti mosot
karosithatjak.
1.3.2 Meghatdarozdsok
 Szakszerviz: oly személy, illetve személyek, akik fel vannak hatalmazva a szervizszolgalat altal



a magasnyomasu mosé rendkiviili karbantartdsara és a beavatkozasok elvégzésére. Az elektromos
részeken végzendd beavatkozasokat szakember kell, hogy elvégezze, aki lehet miiszerész is, azaz
olyan személy, aki szakmailag alkalmas és megfelel az atvizsgalas, iizembe helyezés és az elektromos
alkatrészek javitasanak - az adott orszag érvényes normaival dsszhangban vald szabalyszerti elvégzésére
* Total Stop: kapcsolo, mely leallitja a gép miikddését minden alkalommal, amikor felengedi a

szoropisztoly karjat.

* By-pass: ez a kiilonleges miikdési forma akkor valosul meg, ha normal miikdtetés kozben elengedi
a szoropisztoly-kart. Ez esetben a nyomasjelz6 nyomashidnyt jelez és a pumpalt viz beszivasra kerdil,

a nyomasszabalyz6 szelepnek kdszonhetden.

 Easy Start: kapcsolo, mely felgyorsitja a magasnyomasti mos6 indulasat, csdkkentve a mitkodésbe

1épés elsd pillanataiban a nyomast.

2 TECHNIKAI ADATOK ES JELLEMZOK

PW 160 - PW 160C - IP 1600 |

PW 170C-IP 1700S

HALOZATI PARAMETEREK
Halozati fesziltség

230V - 1~50Hz

Teljesitmény 23 kW \ 2,7 kW

Biztositék 16 A

ViZRAKOTESI PARAMETEREK

A vezetékes viz maximalis héfoka 50°C - 122°F

A vezetékes viz minimalis héfoka 5°C - 41°F

Minimalis vizfelhasznélas 6001/h - 158 US gph 7001/h - 185US gph

A vezetékes viz maximélis nyomasa 08MPa - 8bar - 116psi

Maximalis vizfelszivasi mélység Om - 0in

MOSASI PARAMETEREK

Maximalis vizfelhasznalas 4801/h - 127 US gph 5401/h - 143 US gph

Maximalis nyomas 14 MPa - 140bar - 2031psi | 155MPa - 155 bar - 2248
psi

Mosopisztolyra gyakorolt er6hatas 24N 25N

Zajszint 75dB (A) 81dB (A)

Vibracié 1,14 m/s2 2,24 m/s2

TOMEG ES MERET

Hosszlsdg x szélesség x magassag 38x32x89cm - 15x13x35in

Toémeg 17kg - 371lb 19kg - 42lb

Mosdszertartély kapacitas — 1,751 - 0,46 US gal

Atechnikai adatok és jellemzék tdjékoztato jellegliek. A gyartonak jogéban all a sziikségesnek tartott valtoztatasokat a készuléken

végrehajtani.

2.1 ALKATRESZEK MEGNEVEZESE

Kérem, vegye figyelembe a hasznalati és karbantartasi utmutato elején elhelyezett A és D abrakat.

. Kapcsolo

. Halézati kdbel + dugé

. Nyomasjelzé

. Tisztitészer-tartaly dugo (csak PW 170C -
IP 1700S)

5. Vizkimeneteli csatlakozo (csak PW 160 - 1P1600)

6. Csédob (csak PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

7. Magasnyomasu tomlé

8

9

PWN =

. Magasnyomasu pisztoly
. Magasnyomasu pisztoly-kar
10. Pisztoly-kar blokkol6 billenty(i
11. Magasnyomasu csé
12. Multifunkcids porlasztéfej-haz
13. Csédob teker6gomb és kar (csak PW 160C -
PW 170C - IP 1700S)
14. Vizbemeneteli csatlakozo
15. Vizbemeneteli sz(iré

16. Kulcs a porlaszté szétszereléséhez

17. Porlasztofej tisztito t

18. Technikai adatok tabla

19. Magasnyomasu cs6 konzol

20. Magasnyomasu pisztoly konzol

21. Hélozati kabel tartd

22. Rotojet (magasnyomasu csé) (csak PW 160C -
PW 170C - IP 1700S)

25. Magasnyomasu mosé/csédob 6sszekotd kabel
(csak PW 160C - PW 170C - IP 17008)

26. Kiegészitd tartd (csak PW 160C - PW 170C - 1P 1700S)

27. Figyelmeztetd tabla

28. Hokapcsolo

29. ,Figyelem” tabla

30. Fogantyu

31. Habosit6 csé (csak PW 160C - PW 160 - IP 1600)

1



2.2 BIZTONSAGI BERENDEZESEK
A magasnyomasu moso a kovetkezd biztonsagi berendezésekkel van ellatva.
a,Hokioldo

Ez a biztonsagi berendezés leallitja a magasnyomast mos6 mitkodését, amennyiben az elektromotor

tulmelegedne.

A kovetkezképpen jarjon el:

- forditsa a fokapcsolot (1) ,,0” allasba és hiizza ki a halozati dugot.

- nyomja meg a magasnyomasu pisztolykart (9), ezaltal nyomdsmentesiti a berendezést;

- vérjon 10-15 percet, mig a magasnyomdsi mos6 le nem hiil; .

- gy6z8dj6n meg rola, hogy az ,ELLENORZES ES CSATLAKOZAS AZ ELEKTROMOS
HALOZATHOZ” cimii fejezetben leirtakat figyelembe vette, kiilonds tekintettel az esetlegesen
megtort halozati zsinorra;

- csatlakoztassa a berendezést ismét az elektromos halézathoz €s ismételje meg az inditasi folyamatot
a,,UZEMELTETES” cimii fejezetben leirtak alapjan;

FIGYELEM
* abban az esetben ha ezen biztonsdgi berendezés ismételten miikodésbe lépne, semmiképpen ne
hasznalja tobbet a magasnyomasu mosot, mieldtt azt egy szakember meg nem vizsgalta.

b,nyomaskorlatozo/szabalyozo szelep
Ez egy a gyart6 altal megfelelden kalibralt szelep, mely lehet6vé teszi, hogy a pumpalt folyadék
visszakeriiljon a pumpa szivokorforgasaba, megakadalyozvan veszélyes nyomasok keletkezését, amikor
elzarja a szoropisztolyt, illetve megprobalja helyreallitani a megengedettnél nagyobb nyomast.

¢, Pisztolykar blokkol6 billentyii
Ez egy biztonsagi billentyii (10), mely lehet6vé teszi a magasnyomasu pisztolyon (8) talalhat pisztolykar
(9) zart allapotban valo6 rogzitését, hogy ez altal elkertiljiik a véletlenszert hasznalatot. (B. abr.)

2.3 RENDELTETESSZERU HASZNALAT

A FIGYELEM

* A magasnyomasu moso kizarolag a kévetkezo célokra hasznalhato:
- jarmiivek, gépek, épiiletek, szerszamok stb. hideg vizzel valo tisztitasa, esetlegesen a gyarto altal

szallitott tisztitoszerek hozzaadasaval;

- a gyarto altal szallitott tisztitoszer felhasznalasara;
- vizké, dugulas eltavolitasara csovekbdl, a gyarto altal szallitott kiegészitck segitségével;
- targyak homokfuvasdra, a gyarto altal szallitott kiegészitok segitségével;

* A kérnyezet védelmében, a motorok, jarmiivek, gépek, melyekben motorolaj cirkulal,csak olyan helyen
moshatok, ahol lehetséges az olaj szabalyszerii elkiilonitése.

* A magasnyomasu moso nem alkalmazhato emberek, dllatok, fesziiltség alatt allo elektromos eszkozok,
kényes targyak és maganak a magasnyomdsu mosonak a tisztitasara.

* A kiegészitok (standard és opciondlis)és a felhasznalt tisztitoszerek csak a gyarto ajanlasaval
hasznalhatok.

* A magasnyomdsii moso nem alkalmazhato olyan kornyezetben, ahol kiilonleges koriilmények
uralkodnak, mint példaul robbanékony vagy rozsdasodo kérnyezet.

o Jarmiivek, hajok, repiildk fedélzetén valo haszndlat esetén kérem forduljon a gyartohoz, mert
esetlegesen tovabbi eléirasokra lehet sziikség.

Minden egyéb felhasznalds nem rendeltetésszeriinek mindsiil.

A gyarto nem tehetd felelossé a nem rendeltetésszerii hasznalatbol adodo karokert.

3 KICSOMAGOLAS

A FIGYELEM

* Kicsomagolaskor kesztyii és védoszemiiveg haszndlata kotelezo, hogy elkeriilje az kéz és a szem
seriiléseit.

* A csomagoloanyagokat (zacsko, kapcsok) tartsa tavol gyerekektdl, mert ezek szamukra veszélyforrast
Jjelenthetnek.

* A csomagoloanyag elhelyezése az adott orszdag normdinak megfelelen kell, hogy torténjen.

wl Elsésorban a miianyag alapanyagui csomagoloanyagokat, zacskokat ne szorja el kérnyezetében, mert



karosithatjak azt.

» Miutan kicsomagolta a magasnyomdsu mosot, gyozédjon meg annak sériilésmentességérol.
Amennyiben kételkedne a berendezés épségét illetéen, ne hasznalja azt, hanem azonnal forduljon a
felhatalmazott szakszervizhez, szakemberhez.

3.1 ADAT- ES FIGYELMEZTETO TABLA

Kérem, vegye figyelembe az utmutato elején elhelyezett A abrat.

Az adattabla (18) tartalmazza a sorozatszamot ¢s a magasnyomasui mosé fobb technika jellemzdit.

A figyelmeztetd tablak (29,27) esetleges fennalld veszélyekre hivjak fel a figyelmet, melyek a berendezés
hasznalatakor fennallhatnak, jelentésiiket a kovetkezében irjuk le:

Tilos hasznalni a berendezést jelen Gitmutato alapos atolvasas nélkiil; tilos emberek, allatok, elektromos
késziilékek és maganak a magasnyomasi mosonak tisztitasara hasznalni a berendezést.

FIGYELEM
* Miutan kicsomagolta a berendezést, gy6z6djon meg arrol, hogy a fent leirt azonosito tablak a helyiikon
vannak és olvashatoak. Ellenkezd esetben kérem forduljon a viszonteladohoz, illetve a szakszervizhez,
mely jogosult ezek potldsara.
* Amennyiben az azonosito illetve figyelmeztetd tabldk haszndlat kézben megsériilnének, kérem,
forduljon a szakszervizhez, mely jogosult ezek potlasara.

3.2 STANDARD FELSZERELTSEG
Gy6z6djon meg rola, hogy a megvasarolt berendezés csomagolasaban megtalalhatok-e a kdvetkezd
elemek:
* magasnyomasu moso
* magasnyomasu cso gyorscsatlakozoval (csak PW 160 - IP 1600)
* csddob a magasnyomasu tomldvel (csak PW 160C - PW 170C - [P1700S)
* magasnyomasu pisztoly
* magasnyomasu cso
* rotojet (csak PW 160C - PW 170C - IP 1700S)
* habképzd cs6 (csak PW 160C - PW 160 - IP 1600)
* hasznalati ¢és karbantartasi utmutatod
» zacsko a kovetkezokkel:
- porlasztofej tisztito ti
- vizbemeneteli tomitéstartd csatlakozo
- vizbemeneteli sziird
» zacsko a kovetkezokkel: (csak PW 160C - PW 170C - IP 1700S)
- kar és fogantyt a csédobhoz (13)
- magasnyomasti moso6/csédob dsszekotd kabel (25)
- kiegészitd tarto (26)
Amennyiben problémak meriilnének fel, kérem, forduljon a viszonteladéhoz, vagy a felhatalmazott
szakszervizhez.

3.3 OPCIONALIS TARTOZEKOK

A magasnyomasu mosoé az opcionalis tartozékok széles skalajaval egészithetd ki.

* homokfuvo cso: feliiletek csiszolasara talaltak ki, eltlinteti a rozsdat, lakkot, lerakddasokat.
* alvazmoso: nehezen hozzaférhetd feliiletekhez

* csOtisztitd szonda: csovek, vezetékek dugulasmentesitéséhez

« forgd mosokefe: érzékeny feliiletek tisztitasara

* rotojet: makacs szennyezddések eltavolitasahoz

* habositd cso: a tisztitoszer hatékonyabb adagoldsahoz

A FIGYELEM

* Nem megfelel6 opcionadlis tartozékok arthatnak a berendezésnek és veszélyessé tehetik azt.
Csak a gyarto altal ajanlott, eredeti opcionalis tartozékokat hasznalja!
Az opcionalis tartozékok altalanos leirdsat, biztonsagi figyelmeztetéseit, miikodésbe helyezését és m
karbantartdsat illetoleg kérem, kévesse az azokat kiséré dokumentumokban talalhato leirast.



4 UZEMBE HELYEZES

4.1 TARTOZEKOK OSSZESZERELESE

a,lllessze ra a magasnyomasu csovet (11) a magasnyomasu pisztolyra (8) és csavarja litkdzésig.

b,Szerelje fel a kiegészitd tartot (26) a fogantytra (30); szerelje fel a teker6gombot és a kart (13) a
csddobra (6) (csak PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

c,Szerelje fel a kabelt (25) a csdédob és a magasnyomasu mos6 kozé, iitkozésig tekerve a két
gyorscsatlakozot; tekerje le a kivant tomldmennyiséget, (7) a csddobot a kar (13) segitségével tekerve
(csak PW 160C - PW 170C - IP 1700S)

d, Tekerje le a magasnyomast csovet (7), kdsse 6ssze a gyorscsatlakozot a vizkimeneteli csatlakozoval (5),
csavarja ra és szoritsa meg. (csak PW 160 - IP 1600)

e,Csavarja ra a magasnyomasu tomld (7) végzddését (a nem gyorscsatlakozos végzodés a PW 160 -
IP 1600 tipusnal) a magasnyomasu pisztoly csavarmenetére (8) és szoritsa meg litkdzéséig két 17
mme-es csavarkulccsal (nem tartozék).

f, Helyezze be a vizbemeneteli szlirt (15) a vizbemeneteli csatlakozoba (14) €s csavarozza ra a berendezés
vizbemeneteli csatlakozojara.

4.2 ELLENORZES ES CSATLAKOZTATAS A VIZHALOZATHOZ

FIGYELMEZTETES

* A vizhalozatnak megfeleld viznyomassal kell rendelkeznie a magasnyomasu moso6 iizemeltetésé¢hez,
ennek érdekében kérem, vegye figyelembe a tablazatban megadott technikai adatokat.
Bizonytalansag esetén kérem, forduljon szakemberhez.

* A bemend viz hémérséklete nem haladhatja meg a 50 °C/122 °F —ot, és nem lehet hidegebb, mint
5°C/41 °F.

A halézati viz nyomasa nem haladhatja meg a 8§ bar/116 psi-t.

* Ne miikodtesse a berendezést, ha a vizszivasi mélység meghaladja a 0 m/0 ft-t.

* Nem miikodtesse a berendezést, ha nincs csatlakoztatva a vizhdlozathoz.

* Ne mitkddtesse a berendezést sos, vagy szennyezett vizzel. Ha ez mégis megtorténne, akkor
miikddtesse a berendezést néhany percig tiszta vizzel.

FIGYELEM
» Kérem, vegye figyelembe a vizhalozathoz valo csatlakoztataskor az adott orszagban érvényes normdakat.

4.3 ELLENORZES ES CSATLAKOZTATAS AZ ELEKTROMOS HALOZATHOZ

A FIGYELEM

* Ellendriztesse szakemberrel, hogy az elektromos halozat megfelel-e a berendezésen elhelyezett
adattablan (18) feltiintetett adatoknak.

* A hdlozati fesziiltség semmiképpen sem térhet el a tablan feltiintetettektél jobban, mint +/- 5%. A
tisztitoberendezés elektromos halozathoz valo csatlakoztatasat szakemberrel végeztesse. A berendezés
az IEC 60364-1, vagy az adott orszagban érvényben lévé, ennek megfelels eldirdsnak megfeleléen
keriiljon csatlakoztatasra. A halozati csatlakozonak rendelkeznie kell foldvezetékkel, biztositékkal
(az erre vonatkozo értékeket megtalalja az adattablan, valamint a technikai adatokat tartalmazo
tablazatban). Valamint rendelkeznie kell érintésvédelmi relével, amely 30mA-nél megszakit.

* Amennyiben a halozati kabel révid lenne, hosszabbito hasznalata megengedett, megbizonyosodva
arrdl, hogy hossza nem haladja meg a 10 m/32,8 ft labat, a vezeték keresztmetszete legalabb 1,5 mm?,
a dugalj és a villasdugo vizhatlan. Hogy mindezen eldirdsokat be tudja tartani, kérem, forduljon
szakemberhez.

A nem megfeleld hosszabbito veszélyes lehet.

5 UZzEMELTETES

A FIGYELEM
* A magasnyomasu moso haszndlata koriiltekintést és figyelmet igényel. Ne engedjiik at masnak a
hasznalatat, anélkiil, hogy megbizonyosodtunk volna arrol, hogy az alkalmi felhasznalo elolvasta
Jjelen haszndlati és karbantartdsi utmutatot és ismeri a berendezés miikodését. A berendezést nem
142 hasznalhatjak gyerekek és gyakorlatlan személyek.



* Vegye figyelembe a biztonsagi eléirasokat, melyeket az opciondlis alkatrészek haszndlati és
karbantartdsi utmutatojaban olvasott.

* Ne hasznalja a berendezést a kivetkezo esetekben:

- A halézati kabel, vagy mas fontos alkatrészek, mint a magasnyomdasu témld, biztonsagi berendezések,
szoropisztoly, a magasnyomasi csé megsériiltek.

- A magasnyomdsu moso fejre fordult, vagy sulyos iitések érték

- vizveszteség érzékelhetd.

Ezekben az esetekben ellendriztesse a berendezést szakemberrel.

* Kiilonds figyelmet kell szentelni a berendezés haszndlatanak, olyan kérnyezetben, ahol mozgo
Jjarmiivek vannak, melyek megsérthetik, szétlapithatjak a halozati kabelt, a magas nyomdsu tomlot,
a magasnyomdsu pisztolyt...stb.

* A hasznalat kézben mindig legyen feliigyelet alatt a berendezés és ne hagyja gyerekek kizelében.
Szenteljen kiilonés figyelmet a berendezésnek, ha azt ovoda, apolo-, vagy pihendotthonok kézelében
hasznalja. Ezeken a helyeken lehetnek gyerekek, iddsek, fogyatékkal él6k feliigyelet nélkiil.

* Mieldtt iizembe helyeznénk a berendezést, helyezziik azt szaraz, sima stabil feliiletre, nehogy
felboruljon, vagy billegjen.

» Mieldtt leallitanank a berendezést, hajtsuk végre a ,,Ledllitds” cimii fejezetben leirtakat.

» Mieldtt beinditand a berendezést, huzzon védofelszerelést, mely megvéd az esetlegesen eltévedt magas
nyomadsu vizsugar altal okozott sériilésektol. Ne hasznaljuk a berendezést olyan személyek kézelében,
akik nem viselnek megfeleld véddoltizetet.

* A magas nyomdasu vizsugdr veszélyes lehet, ha nem rendeltetésszeriien alkalmazzuk. Ne iranyitsuk a
vizsugarat emberek, allatok, elektromos késziilekek, vagy maga a magasnyomdsi moso felé.

* Mikor haszndlja, fogja erdsen a magasnyomdsu pisztolyt , mert amikor meghizza a kart (9) a
magasnyomdsu vizsugar eréhatdasanak teszi ki a hasznalojat. Ezen erd mértékét a technikai adatok
tablazataban olvashatia (1 N=0,1 kg).

* Ne iranyitsa a vizsugarat 6nmaga, vagy mas személyek felé, hogy ruhat, vagy cipét tisztitson.

* A jarmiivek gumiabroncsait nem szabad kézelebbrdl, mint 50 cm/19 in mosni, mert a vizsugar
karosithatja azokat. Az elsd figyelmeztetd jel, hogy az abroncs esetleg sériil, annak elszinezédése.

* Ne irdanyitsa a vizsugarat azbesztet, vagy mds egészségre karos anyagot tartalmazo targyak felé.

* Esében ne haszndlja a berendezést.

* Szenteljen fokozott figyelmet az ,Ellendrzés és csatlakoztatdas az elektromos halozathoz” cimii
fejezetben leirtaknak.

* Szenteljen fokozott figyelmet a " Tisztitoszeres iizemeltetés” cimii fejezetben leirtaknak.

* Ha nem hasznalja, ne hagyja bedugva a halozati csatlakozoba, valamint barmilyen beavatkozas
eseten szintén hiizza ki. Pontosabban: dllitsa a fékapcsolot (1) ,,0” dllasba, hizza ki a villasdugot
az aljzatbdl, hizza meg a pisztolykart (9), hogy megsziintesse a maradéknyomast és biztositsa ki a
biztonsagi kart (10) (B abra)

- minden esetben, ha csak rovid idore, de feliigyelet nélkiil hagyja a berendezést
- hasznalat utan, mieldtt kitisztitand, vagy karbantartand, hagyja teljesen kihiilni a berendezést.

* Hasznalat kézben soha ne blokkolja a biztonsagi kart (9).

» A villasdugot soha ne a halozati kabelt hiizva hizza ki.

* Ne helyezziink semmiféle atalakito-berendezést a villasdugo és a dugalj kozé.

» Mindig tartsa a halozati kabelt, a hosszabbitokat, a villasdugot, dugaljt szarazon.

* Ha a halozati kabel megsériil, a veszély elkeriilése érdekében, annak cseréjével bizza meg a gyartot
vagy a szakszervizt.

» Miikédés kozben soha ne takarja le a berendezést, ne helyezze olyan helyre, ahol nincs biztositva a
ventillacio.

* Ha zart helyen hasznalja a berendezést, gyozodjon meg rola, hogy a megfelelo szellozés biztositva van.

5.1 BEKAPCSOLAS ELOTT

* Tekerje le teljesen a magasnyomasu tomlét (7) a dobrol.

» Rogzitsen a vizbemeneteli gyorscsatlakozora (14) egy vizcsovet egy altalanos kerti gyorscsatlakozoval.

* Nyissa meg a vizcsapot, tigyelve arra, hogy ne csépdgjon az illesztés sehol.

* Bizonyosodjon meg arrél, hogy a fokapcsolo (1) ki vannak kapcsolva (,,0”) és csatlakoztassa a
villdsdugot az halézathoz.

« Allitsa a fékapcsolot (1) ,,1” allasba.

* Nyomja meg a sz6ropisztolykart (9) és varjon mig folyamatos vizsugarat nem bocsat ki.

* Allitsa a fékapcsolot (1) ,,0” allasba €s csatlakoztassa a szoropisztolyhoz (14) a magasnyomasu csovet



(15) vagy (28), iitkozésig tekerve.

5.2 STANDARD (MAGASNYOMASU) UZEMMOD

* Gy6z6djon meg arrdl hagy a multifunkcios porlasztofej-haz (12) tisztitdszer kibocsatasi funkcidban
van (lasd: ,, Tisztitoszeres iizemeltetés” fejezet).

* Inditsa Gjra a magasnyomasu mosot, ,,1” allasba forditva a fékapcsolot (1), ellendrizve, hogy a
porlasztofej egyenletes sugarat bocsat ki és sehol nem csopog.
Figyelem: ilyen tipusu inditas esetén a berendezés rdgton az inditas utan ledll, ha aktivalja a Total Stop
gombot.

* Ha ilyen izemmoddban kezdi meg a mosast, elegendd csak a szoropisztoly-kar (9) hasznalata.

* A nyomasjelz6rdl (3) leolvashatja a nyomast.

5.3 TI1SZTIiTOSZERES UZEMELTETES

A FIGYELEM

* A magasnyomdsu mosot ugy tervezték, hogy ahhoz csak a gyarto dltal ajanlott tisztitoszerek
hasznalhatok. Mas tisztitoszerek hasznalata negativan befolyasolhatia a berendezés biztonsagat.
Ne lélegezzen be oldoszer, benzin, higito, aceton és éghetd olaj tartalmu folyadékot, amennyiben a
termék porlasztott allapotban van és erdsen gyulékony, robbanékony és mérgezo.

* Olvassa el figyelmesen a tisztitoszerhez mellékelt tdjékoztatot.

* A tisztitoszert biztos helyen, gyerekektdl tavol tartsa.

* Ha a tisztitoszer szembe keriilne, mossa ki bé vizzel, forduljon azonnal orvoshoz. Minden esetben
vigye magaval a tisztitoszer csomagolasat.

* Amennyiben lenyelné a folyadékot, ne erdltesse a hanyast, forduljon azonnal orvoshoz. Minden
esetben vigye magaval a tisztitoszer csomagolasat.

* Mikozben a tisztitoszertartalyt tolti, tigyeljen arra, hogy ne ontse a folyadékot a berendezésre. Ha ez
mégis megtorténne, varjon legalabb 24 orat, mieldtt ujra tizembe helyezi a magasnyomdsi mosot,
hogy az esetlegesen a gépbe jutott folyadék teljesen elparologhasson.

Az ajanlott tisztitoszerek 90%-ig lebomlanak a kdrnyezetben.
A tisztitoszeres lizemeltetéskor vegye figyelembe a tisztitoszer tartalyan feltiintetett hasznalati utmutatot.
» Ha a magasnyomast moso6 tartalyabol adagolja a tisztitoszert (csak PW 170C - IP 1700S)
- htizza ki a dugot (4) és tigyeljen arra, hogy ne kenje szét a folyadékot, toltse meg a tartalyt (max.
kapacitast 1,7 L/0,46 US gal) kovetve a tisztitoszer adagolasat illetd utasitasokat.
- allitsa be a multifunkcids porlasztofej-hazat (12) a H-1 abran jeloltek szerint, majd miikddtesse a
pisztolykart (9) és kezdje meg a tisztitoszer adagolésat.
- allitsa be a multifunkcios porlasztofej-hazat (12) a H-2 abran jeldltek szerint, a magasnyomasu
miikodtetés befejezéséhez.
* Ha a habosit6 csovet hasznalja (31) (csak PW 160 - PW 160C - IP 1600), illessze ra a magasnyomasu
pisztolyra (8) és kapcsolja be a berendezést (a tisztitdoszer adagoldsa a vizsugarral egylitt automatikusan
torténik).

5.4 MUKODESMEGSZAKITO (TOTAL STOP)
Ha elengedi a szordpisztoly — kart (9), a magasnyomast mos6 automatikusan leall.
A kar kdvetkez6 megnyomasanal a magasnyomasu moso rendeltetésszeriien ujrakezdi a mikodését.

FIGYELEM
» Emlékeztetjiik, hogy ha a berendezés a Total Stop dallapotban van, minden funkciéja miikoddképes.
Ezért ha feliigyelet nélkiil hagyna, elobb dllitsa a fékapcsolot (1) ,,0” dalldasba, hizza ki a villasdugot
az aljzatbol, hizza meg a pisztolykart (9), hogy megsziintesse a maradéknyomadst és biztositsa ki a
biztonsagi kart (10) (B dabra).

6 KIKAPCSOLAS ES HASZNALATON KiVULI ALLAPOT
Ha befejezte a mosast kezdje meg a berendezés ledllitasat és helyezze iizemen kiviili allapotba a
magasnyomasii mosot.

6.1 KIKAPCSOLAS
* Zarja el teljesen a vizcsapot.



* Téavolitsa el az dsszes vizet a berendezésbdl oly mddon, hogy néhdny masodpercig még nyomva tartja
a magasnyomdsu pisztoly-kart (9).

« Allitsa a fékapcsolot (1) ,,0” allasba.

* Hizza ki a villasdugot az aljzatbol.

» Hiizza meg a pisztolykart (9), hogy megsziintesse a magasnyomasu tomlében (7) 1év6 maradéknyomast.

* Tekerje fel a halozati kabelt (2) és tegye a tartdjaba (21).

* Varja meg, mig kihil a berendezés.

FIGYELEM
* Ha lehiilt a berendezés, a kovetkezdkre forditson figyelmet:
- ne hagyja orizetleniil a magasnyomdsu mosot, ha a kézelben gyerekek tartozkodnak;
- olyan helyen hagyja a berendezést, ahol nem borulhat fel;
- ne hagyja gyulékony anyagok kézelében.

6.2 HASZNALATON KivULI ALLAPOT

* Tekerje fel a magasnyomast tomlot (7), elkeriilve az esetleges megtoréseket.

* Ovatosan tekerje fel a halozati kabelt (2).

» Helyezze el a berendezést egy szdraz és tiszta helyen, ligyelve arra, hogy a hélozati kabel és a
magasnyomasu tomlé ne sériiljenek.

FIGYELMEZTETES

* A magasnyomasu moso6 nem allja a jeget.
Hideg helyeken, hogy elkeriilje a berendezés belsejében a jégképzddést, miutan végrehajtotta a
»Kikapcesolas” cimi fejezetben leirtakat, fujjon bele jégolddt (autdiparban hasznalatos), de eldbb
bizonyosodjon meg szakember segitségével arr6l, hogy a termék nem kérositja a magasnyomasu
pumpa tomitéseit.
Hideg kornyezetben, ha nem tudta megdvni a berendezést, ahogy az eldbb leirtuk, beinditas eldtt
vigye meleg helyre, megfeleld ideg ahhoz, hogy a belsejében keletkezett jegesedés felolvadhasson.
Ezen egyszeri el6irasok figyelmen kiviil hagyasa komoly karokat okozhat a berendezésben.

7 TiSZTiTAS ES KARBANTARTAS

A FIGYELEM

* Barmilyen tisztitasi és karbantartasi munka megkezdése elott kovesse a ,, Kikapcsolas”
leirtakat, kiilonos tekintettel a hdalozati kapcsolat megsziintetésére.

* A berendezés épségének megérzése érdekében csak eredeti, a gyarto altal szallitott, vagy dltala
engedélyezett alkatrészeket hasznaljon

* A gumicsévek, csatlakozok, a magasnyomasii csé fontosak a biztonsag szempontjabol: csak a gyarto
dltal ajanlottakat hasznalja.

cimii fejezetben

7.1 ALTALANOS KARBANTARTAS
Kovesse a ,,Kikapesolas” cimii fejezetben és a kdvetkez6 tablazatban leirtakat-

KARBANTARTASI IDOSZAK BEAVATKOZAS

Minden hasznalatkor - Haldzati kabel, magasnyomasu tomlé, csatlakozoék, szérépisztoly,
magasnyomasu csé ellendrzése.

Amennyiben ezek koziil barmelyik hibasnak bizonyulna, ne hasznalja
a berendezést és kérje ki szakember véleményét.

Hetente « A vizbemeneteli sz(ré (15) tisztitasa.

Atisztitdshoz elegendd a sz(irét vizsugar ald tartani, vagy porlasztott vizzel
atfajatni. Bonyolultabb esetben hasznéljon vizk6oldot, vagy a cseréhez
forduljon a szervizhez.

Havonta - Porlasztofej tisztitasa.

Ehhez legtobbszor elegendd a porlasztéfej tisztito tit (17) a fej nyildsdba
bevezetni. Amennyiben nem sikerll megfelel eredményt elérni, cserélje
ki a fejet, e mellékelt 16-o0s kulcsot hasznélva. Cserealkatrész vasarlasahoz
forduljon szakszervizhez. 145




146

FIGYELMEZTETES
* A hasznalat kdzben a berendezés nem lehet tul hangos és nem észlelheté sem olaj, sem vizcsepegés.
Ha mégis, ellendriztesse a berendezést szakemberrel.
7.2 RENDKiVULI KARBANTARTAS

A FIGYELEM
* Csak szakember végezheti el!

Elvégzéséhez kovesse a tablazat utasitasait.

KARBANTARTASI IDOSZAK BEAVATKOZAS

Minden 100 éraban Hidraulikus pumpa ellenérzése
Pumpa régzitésének ellenérzése

Minden 200 6réban A pumpa olajcseréje

A pumpa szivé-fuvo szelepeinek ellenérzése
A pumpdt rogzité csavarok ellenérzése
Szabdlyzo szelep ellenérzése

Biztonsagi berendezések ellenérzése

FIGYELMEZTETES
* Az adatok tajékoztaté jellegiiek.

8 A BERENDEZES SZETSZERELESE, LESELEJTEZESE
A berendezés leselejtezését csak szakavatott ember végezheti el, az adott orszag érvényben 1évo
rendeleteinek figyelembevételével.

Az adattablan (18) szerepld, athuzott szemetest abrazold szimbolum === azt jelzi, hogy a berendezés
nem mindsiil haztartasi hulladéknak.

Tovabbi informaciokért forduljon a helyi szakavatott szervizhez, hulladék-feldolgozd céghez, vagy a
viszonteladdjahoz.

FIGYELEM
* Ha ugy dont, hogy tobbé mar nem hasznalja a berendezést, tegye hasznalhatatlannd az elektromos
csatlakozokabel eltavolitisaval. Gydzddjon meg rola, hogy a balesetveszélyes alkatrészeket
artalmatlanna tette-e, kiilonosen azokra az alkatrészekre gondoljon, melyeket a gyermekek esetleg
Jjatéknak vélhetnek.



9 MEGHIBASODAS, OKOK, ELHARITAS

/\ FIGYELEM
» Mielott végrehajtand ezen utasitasokat, kovesse a ,,Kikapcsolds” cimii fejezetben leirtakat. Amennyiben
nem sikeriilne helyreallitani a magasnyomdsu moso miikodését az alabbi tabldazat segitségével, kérem,

forduljon szakemberhez.

MEGHIBASODAS

OKOK

ELHARITAS

Amikor a fékapcsolét (1) ,1”
poziciéba allitja, a berendezés
nem indul el. Emlékezzen a
,Uzemeltetés ledllitasa” (Total
Stop) cim(i fejezetben leirtakra.

Mikodésbe lépett egy
biztonsagi berendezés a
rendszerben, melyre e mosé ra
van csatlakoztatva. (biztositék,
biztonsagi kapcsolo)

A halézati csatlakozé nincs
rendesen bedugva.

Allitsa helyre e biztonsagi berendezést. Ha
Ujbol mikodésbe lépne, ne hasznalja a gépet
addig, mig azt egy szakember nem ellenérzi.

Huzza ki, majd dugja be Ujbdl a haldzati
csatlakozét-

A mos6 nagyon vibral és zajos.

A szlr6/tomités (15), ill. a
vizbemeneti csatlakoz6 belsé
szlréje elpiszkolodott.

Nem megfelel6 a vizellatas.

Hajtsa végre a ,rendkivili” és az ,altalanos
karbantartas” cimU fejezetben leirtakat.

Ellenérizze, hogy a vizcsap teljesen nyitva
van-g, valamint, hogy a viznyomds megfelel-e
a ,technikai adatok cimi tablazatban
leirtaknak.”

A moso6 nem éri el a maximalis
nyomast.

A multifunkciés porlasztofej-

hdz (12) ,alacsony nyomas”

allasban van (H-1 abra)

A porlasztéfej elhasznalodott.

Forgassa a porlasztéfej-hazat az H-1 abran
jeloltek szerint.

Cserélje ki a fejet az ,altaldnos karbantartas”
cim fejezetben leirtak szerint.

Elégtelen tisztitészer-
kibocsatas.

A multifunkciés porlasztofej-
hadz (12) nincs ,alacsony
nyomas” dllasban. (H-1 abra)

A tisztitdszer tul sdrd.

Nincs a tartalyban folyadék.

Forgassa a porlasztéfej-hazat az H-1 abran
jeloltek szerint.

Hasznéljon a gyartd altal ajanlott tisztitdszert
és a leiras alapjan megfeleléen higitsa.

Toltson folyadékot a tartalyba.

A porlasztéfejbdl nem jon viz.

Vizhiany van.

Eltomodott a fej.

Ellenérizze, hogy a vizcsap teljesen nyitva
van-e.

Tisztitsa és/vagy cserélje ki a fejet az,altaldnos
karbantartas” cimU fejezetben leirtak szerint.

A moso ledll mikodés kdzben.

Mikodésbe lépett egy
biztonsdgi berendezés a
rendszerben, melyre e mosé ra
van csatlakoztatva. (biztositék,
biztonsagi kapcsolo)

Mikodésbe
hékapcsolo.

lépett a

Allitsa helyre e biztonsagi berendezést. Ha
Ujbol miikodésbe Iépne, ne hasznélja a gépet
addig, mig azt egy szakember nem ellenérzi.

Jarjon el a ,biztonsagi berendezé-sek” cimd
fejezet alapjan.

Amikor a fékapcsolot (1) ,1”
pozicidba allitja, a berendezés
zug, de nem indul el.

Az elektromos haldzat és/vagy
a hosszabbité nem megfelelé.

Jarjon el az ,Ellen6rzés és csatlakoztatas az
elektromos halézathoz” cimU fejezetben
leirtak szerint.
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Italia Englis

CERTIFICATO DI GARANZIA

Questa macchina ¢ stata concepita e realizzata attraverso le piu
moderne tecniche produttive. La Ditta costruttrice garantisce i propri
prodotti per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto per utilizzo
privato e hobbistico. La garanzia & limitata a 12 mesi in caso di uso
professionale

Condizioni generali di garanzia

1) La garanzia viene riconosciuta a partire dalla data d’acquisto. La

Ditta costruttrice tramite la rete di vendita ed assistenza tecnica

sostituisce gratuitamente le parti difettose dovute a materiale,

lavorazioni e produzione. La garanzia non toglie all’acquirente i

diritti legali previsti dal codice civile contro le conseguenze dei

difetti o vizi causati dalla cosa venduta.

11 personale tecnico interverra il piu presto possibile nei limiti di

tempo concessi da esigenze organizzative.

Per richiedere I’assistenza in garanzia & necessario esibire al

personale autorizzato il sotto riportato certificato di garanzia

timbrato dal rivenditore, compilato in tutte le sue parti

e corredato di fattura d’acquisto o scontrino fiscalmente

obbligatorio comprovante la data d’acquisto.

La garanzia decade in caso di:

— Assenza palese di manutenzione,

— Utilizzo non corretto del prodotto o manomissioni,

— Utilizzo di lubrificanti o combustibili non adatti,

— Utilizzo di parti di ricambio o accessori non originali,

— Interventi effettuati da personale non autorizzato.

5) La Ditta costruttrice esclude dalla garanzia i materiali di consumo
e le parti soggette ad un normale logorio di funzionamento.

6) La garanziaesclude gli interventi di aggiornamento e miglioramento
del prodotto.

7) La garanzia non copre la messa a punto e gli interventi di
manutenzione che dovessero occorrere durante il periodo di
garanzia.

8) Eventuali danni causati durante il trasporto devono essere
immediatamente segnalati al trasportatore pena il decadere della
garanzia.

9) La garanzia non copre eventuali danni, diretti o indiretti, causati a
persone o cose da guasti della macchina o conseguenti alla forzata
sospensione prolungata nell’uso della stessa.
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MODELLO - MODEL

WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and manufactured using the most
modern techniques. The manufacturer guarantees its products for 24
months from the date of purchase, for private and hobby use. The
warranty is limited to 12 months in case of professional use.

Limited warranty

1) The warranty period starts on the date of sale. The manufacturer,
acting through the sales and technical assistance network, shall
replace free of charge any parts proven defective in material,
machining or manufacturing. The warranty does not affect the
purchaser’s rights as established under legislation governing the
consequences of defects in the machine.

2) Technical personnel will undertake the necessary repairs in the
minimum time possible, compatible with organisational needs.

3) To make any claim under the warranty, this certificate of
warranty, fully compiled, bearing the dealer’s stamp, and
accompanied by the invoice or receipt showing the date of
purchase, must be displayed to the personnel authorised to
approve work.

4) The warranty shall be null and void if:

— the machine has evidently not been serviced correctly,

— the machine has been used for improper purposes or has been
modified in any way,

— unsuitable lubricants and fuels have been used,

— non-original spare parts and accessories have been fitted,

— work has been done on the machine by unauthorised
personnel.

5) The warranty does not cover consumables or parts subject to normal
wear.

6) The warranty does not cover work to update or improve the
machine.

7) The warranty does not cover any preparation or servicing work
required during the warranty period.

8) Damage incurred during transport must be immediately brought
to the attention of the carrier: failure to do so shall render null and
void the warranty.

9) The warranty does not cover injury or damage caused directly
or indirectly to persons or things by defects in the machine or by
periods of extended disuse of the machine resulting from the said
defects.

___}<.____________________-}(_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-.

DATA - DATE

SERIAL No

CONCESSIONARIO - DEALER

ACQUISTATO DAL SIG. - BOUGHT BY Mr.

Non spedire! Allegare solo all'eventuale richiesta di garanzia tecnica.
Do not send! Only attach to requests for technical warrenties.




CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été congue et réalisée avec les techniques de
production les plus modernes. Le fabricant garantit ses produits
pendant une période de 24 mois a compter de la date d’achat, en cas
d’usage privé ou d’activités de bricolage. En cas d’usage professionnel,
la garantie est limitée a 12 mois.

Conditions générales de garantie

1) La garantie est reconnue a compter de la date d’achat. Par le biais
de son réseau de vente et d’assistance technique, le fabricant
remplace gratuitement les pieces défectueuses dues au matériel,
aux usinages et a la production. La garantie n’élimine pas, pour
I’acquéreur, les droits 1égaux prévus par le Code Civil contre les
conséquences des défauts ou des anomalies dus a I’objet vendu.

2) Le personnel technique interviendra le plus vite possible dans les
délais liés aux exigences organisationnelles.

3) Pour demander D’assistance sous garantie, il est nécessaire
de présenter au personnel agréé le certificat de garantie joint
ci-dessous, qui devra étre timbré par le revendeur, rempli
intégral t et accompagné de la facture ou du recu de
caisse qui doit obligatoirement étre remis pour prouver la date
d’achat.

4) La garantie perd toute valeur en cas de :

— Manque évident d’entretien.

— Utilisation incorrecte ou transformations non autorisées du
produit.

— Utilisation de lubrifiants ou de combustibles inappropriés.

— Utilisation de pieces de rechange ou d’accessoires non
d’origine.

— Interventions effectuées par du personnel non autorisé a ce faire.

5) Le fabricantexclut de la garantie les pieces consommables et celles
qui sont soumises a une usure normale due au fonctionnement.

6) La garantie exclut les interventions de mise a jour et d’amélioration
du produit.

7) La garantie ne couvre pas la mise au point et les interventions
susceptibles de s’avérer nécessaires au cours de la période de
garantie.

8) Toutdommage éventuellement subi au cours du transport doit étre
signalé sans retard au transporteur sous peine d’annulation de la
garantie.

9) La garantie ne couvre pas les éventuels dommages directs ou
indirects subis par les personnes ou par les biens matériels a la suite
de pannes de la machine ou dépendant d’une longue suspension
forcée de I’emploi de cette derniere.

MODELLE - MODELLE

Deutsch
GARANTIE-ZERTIFICAT

Diese Maschine wurde mit den modernsten Produktionstechniken

konzipiert und gebaut. Der Hersteller garantiert seine Produkte fur

einen Zeitraum von 24 Monaten ab dem Kaufdatum bei Privat- und

Heimwerkereinsatz. Bei professionellem Gebrauch ist die Laufzeit

der Garantie auf 12 Monate beschrankt.

All ine Garantiebedi

1) Die Garantie gilt ab Kaufdatum. Die Herstellerfirma sorgt
uber ihr Verkaufs- und Kundendienstnetz fur den kostenlosen
Ersatz der Teile, die sich infolge Material-, Bearbeitungs- und
Fabrikationsfehler als defekt erweisen. Durch die Garantie verliert
der Kaufer nicht die vom Biirgerlichen Gesetzbuch vorgesehenen
gesetzlichen Rechte gegen die Folgen der von der der verkauften
Sache verursachten Defekte oder Mangel.

2) Soweit organisatorisch machbar greift das technische Personal so
schnell wie moglich ein.

3) Bei Anforderung eines Garantieeingriffs muss dem befugten
Personal der untenstehende, vom Verkaufer abgestempelte
und vollstandig ausgefullte Garantieschein zusammen mit
der Rechnung bzw. dem Kassenzettel zum Nachweis des
Kaufdatums vorgelegt werden.

4) In folgenden Fillen verfallt jeder Garantieanspruch:

— Bei offensichtlicher Unterlassung der Wartung,

— Bei nicht korrekter Verwendung oder Veranderungen des
Produkts,

— Bei Benutzung von ungeeigneten Schmiermitteln oder
Treibmitteln,

— Bei Benutzung von nicht
Ersatzteilen

— Nach Eingriffen, die von unbefugtem Personal durchgefuhrt
wurden.

5) Verbrauchsmaterial und die Teile, die einem normalen Verschleif3
durch Betrieb ausgesetzt sind, werden vom Hersteller von der
Garantie ausgeschlossen.

6) Von der Garantie ausgeschlossen sind Eingriffe zur Uberholung
und Verbesserung des Produkts.

7) Die Garantie deckt nicht die wahrend der Garantielaufzeit
erforderlichen Einstellungen und Wartungseingriffe.

8) Eventuelle Transportschaden mussen dem Spediteur unverzuglich
gemeldet werden, ansonsten verfallt der Garantieanspruch.

9) Die Garantie deckt keine eventuellen direkten oder indirekten
Personen- oder Sachschaden, die durch Defekte der Maschine
oder deren anhaltender Nichtbenutzung verursacht wurden.

originalen Zubehor- und

DATE - DATUM

SERIAL No

REVENDEUR - VERKAUFER

ACHETE PAR MONSIEUR - GEKAUFT VON Hm.

Ne pas expédir! Ne joindrequ’en cas de demande d'assistance technique sous garantie.

Nicht einsenden! Der Garantieschein muss nur bei einer

g eines ingriffs vorgelegt werden.




anol Nederlands

CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina ha sido proyectada y fabricada con las técnicas mas
modernas. El fabricante garantiza sus productos durante 24 meses
desde la fecha de compra, siempre que el uso sea privado/aficionado.
La garantia se limita a 12 meses en caso de uso profesional.

Condiciones generales de garantia

1) La garantfa es vélida a partir de la fecha de compra. El Fabricante
cambiard gratuitamente las piezas que presenten defectos en el
material, el trabajo o la produccion, mediante su red de venta y
asistencia técnica. La garantia no anula los derechos legales del
comprador, previstos por el codigo civil, contra las consecuencias
de defectos o vicios provocados por el producto vendido.

2) El personal técnico efectuari las intervenciones lo antes posible y
dentro de los plazos impuestos por exigencias de organizacion.

3) Para solicitar la asistencia en garantia, es necesario mostrar
el certificado de garantia ilustrado a continuacion, junto a
la factura o el tique que demuestren la fecha de compra, al
personal autorizado; asimismo, para que el certificado sea
valido, se han de completar todas sus partes y ha de estar
debidamente timbrado por el vendedor.

4) La garantia pierde su validez en los siguientes casos:

— Falta evidente de mantenimiento.

— Uso incorrecto o manipulacion del producto.

— Uso de lubricantes o combustibles inadecuados.

— Uso de piezas de recambio o accesorios no originales.

— Intervenciones efectuadas por parte de personal no
autorizado.

5) La garantia no incluye ni los materiales consumibles ni las piezas
sujetas a un desgaste normal de funcionamiento.

6) La garantia tampoco incluye las intervenciones de actualizacion
o mejora del producto.

7) La puesta a punto o las intervenciones de mantenimiento
eventualmente necesarias durante el periodo de garantia no estan
cubiertas por la garantia.

8) Cualquier dano provocado durante el transporte tiene que ser
sehalado de inmediato al transportista bajo pena de anulacion de
la garantfa.

9) La garantia no cubre los eventuales dafios materiales o personales,
directos o indirectos, provocados por averfas de la maquina o por
la interrupcion forzada y prolongada del funcionamiento de la
misma.

MODELO - MODEL

GARANTIEBEWIJS

Deze machine is ontworpen en vervaardigd volgens de modernste
productietechnieken. De fabrikant geeft een garantie van 24
maanden vanaf de aankoopdatum op de eigen producten voor
privé-/hobbygebruik. De garantie is beperkt tot 12 maanden bij
professioneel gebruik.

Algemene garantievoorwaarden

1) De garantie wordt toegekend vanaf de aankoopdatum. De
fabrikant vervangt gratis de defecte onderdelen die te wijten zijn
aan fouten van het materiaal, bewerkingen en productie middels
het distributienet en de technische service. De garantie ontneemt
de gebruiker niet de wettelijke rechten uit het burgerlijk wetboek
tegen de gevolgen van defecten of onvolkomenheden die door het
verkochte product veroorzaakt worden.

2) Het technisch personeel grijpt zo snel mogelijk in binnen de
tijdslimieten die uit organisatorisch oogpunt mogelijk zijn.

3) Voor het aanvragen van servicewerkzaamheden die onder
de garantie vallen dient u het hieronder weergegeven
garantiebewijs aan het bevoegde personeel te tonen. Het
garantiebewijs moet een stempel van de verkoper dragen,
geheel ingevuld zijn en begeleid worden door de factuur of de
fiscaal verplichte kassabon met de aankoopdatum.

4) De garantie vervalt bij:

— Overduidelijk gebrek aan onderhoud,

— Onjuist gebruik van het product of sabotage,

— Gebruik van ongeschikte smeermiddelen of brandstoffen,

— Gebruik van niet originele vervangingsonderdelen of
accessoires,

—  Werkzaamheden die verricht zijn door onbevoegd personeel.

5) De verbruiksmaterialen en de onderdelen die onderhevig zijn aan
normale slijtage vallen niet onder de garantie.

6) Bijwerkingen en verbeteringen van het product vallen niet onder
de garantie.

7) De garantie dekt geen afstel- en onderhoudswerkzaamheden die
tijdens de garantieperiode nodig mochten zijn.

8) Eventuele beschadigingen die tijdens het transport zijn veroorzaakt
moeten onmiddellijk aan de transporteur worden gemeld op straffe
van verval van de garantie.

9) De garantie dekt geen eventuele directe of indirecte beschadigingen
die aan personen of voorwerpen worden aangericht als gevolg van
defecten of langdurige inactiviteit van de machine.

DATA - DATUM

SERIAL No

DISTRIBUIDOR - VERKOPER

COMPRADOR - GEKOCHT DOOR

iNo enviar! Adjuntar sélo a la eventual solicitud de garatia técnica.

Niet verzenden! Voeg dit bewijs uitsluitend bij het aanvraagformulier om technische garantiewerkzaamheden.




Portugués EAAHNIKA

CERTIFICADO DE GARANTIA

Este aparelho foi projectado e fabricado em conformidade com os
critérios mais avancados da tecnologia actual. A empresa fabricante
oferece uma garantia sobre os seus produtos de 24 meses, a partir da
data de aquisi¢ao para utilizacao privada e actividades de tempos livres.
A garantia ¢ limitada a 12 meses no caso de uso profissional.

Condicoes gerais de garantia

1) A garantia inicia a partir do momento de compra. O fabricante,
mediante a rede de assisténcia técnica, substituira gratuitamente os
defeitos causados pela nao conformidade do material, processo de
fabrico e produgzo. A garantia néo anula os direitos legais previstos
pelo Cddigo civil contra as consequéncias derivadas de defeitos
ou vicios do aparelho.

2) O pessoal técnico intervird o mais rapido possivel compativelmente
com as proprias exigéncias de organizagao.

3) Para requerer a assisténcia durante o periodo de garantia, é
preciso exibir ao pessoal autorizado o certificado de garantia
abaixo ilustrado preenchido plenamente, carimbado pelo
revendedor e arespectiva factura ou recibo, qual comprovante
da data de compra.

4) A garantia decai nos seguintes casos:

— Falta evidente de manutengio;

— Utilizag¢io impropria do produto ou alteragdes do mesmo;
— Utilizacao de lubrificantes ou combustiveis improprios;

— Utilizacao de sobresselentes ou acessorios nao originais;
— Intervengdes efectuadas por pessoal nao autorizado;

5) O fabricante exclui do perfodo de garantia os materiais de consumo
e 0s Orgaos sujeitos ao desgaste normal derivado da utilizagio do
aparelho.

6) A garantia exclui as intervencdes de actualizagio e de melhorias
do aparelho.

7) A garantia nao inclui por em ponto o aparelho bem como as
intervencoes de manutenc@o eventualmente necessarias durante
o periodo de garantia.

8) Eventuais danos derivados do transporte devem ser assinalados
imediatamente ao transportador; a inobservancia, acarreta no
decaimento da garantia.

9) A garantia ndo inclui eventuais danos, directos ou indirectos
causados a pessoas ou bens materiais derivados da inutilizagao da
maquina por ruptura ou da suspensao obrigada da sua utilizagao.

MODELO - MONTEAO

MNIZTOMOIHTIKO EFTYHZHZ

To pnxdvnua avtd oxedtdoTnKe Kal KATAOKEVAGTNKE HE TIG O

olyxpoveg Texvikég mapaywyne. H kataokevaotpia Etaupia eyyvarat

yla Ta TpoidvVTaL TNG yiat pua epiodo 24 pv@v amod Ty npepopnvia
ayopdg, yla uwTikn Kat epaottexvikn xprion. H eyyonon neplopiletat

GTOVG 12 {rveg 0TV TEPITTWOT EMAYYEAPATIKNG XPHONG.

Tevucoi 6pot eyyvnong

1) Heyybnonoxbverand mvnuepopnvia tngayopas. H Kataokevaotpia
etalpia HEow TOL SIKTVOL TWANONG Kal TeXVIKNG LIToaTPLEng
avTikaBlota Swpedv Ta uépn TG CLOKEVNG TTOL €ivat EAATTWUATIKA
Kat To eNATTOHA TOVG O@eideTal o eEAATTWHATIKA VAIKA, OF
TpoPAfpata katd Ty eneepyaoia kat Ty tapaywyn. H eyydnon dev
AQALPEL ATO TOV AyOPATTH| Ta VOIKA Stkatwiata Tov mpoPAETovTat
an6 tov Aotikd K dika o€ 0Tt apopd TIG GUVETIELEG TTIOL TIPOEPXOVTAL
Ao EAATTOUATA GTO AVTIKEIEVO IOV TTOLANONKE.

2) To texviko6 mpoowmkéd o mapéuPer 6oo MO ypryopa yivetal oTa
TAQiola TAVTOTE TOL XPOVOV TTOV Efval anmapaiTTog yia Aoyovg
0pY&vWOongG.

3) N vanrijoete mapoyr) texvikng fondetag, dtav to mpoidv sivar oe
£yybnon, Oa mpémeL va TapOVCIAGETE GTO EYKEKPIUEVO TIPOCWTIKO
T0 KATWOL TOTOTOMTIKG £YYVNON|G TO Om0i0 B Tpémer va péper T
O@payida Tov PETATWANTI), Va givan TATPWG GUUTAN PWHEVO Kot va
GUVOSEVETAL AMTO TO GXETIKO TIHOADYIO AYOPAG KAt ATTO TNV GXETIKT)
anodeign ayopag, Tng omoiag 1 ékdoon eivar vroxpew Tk, Kat N
0TI0i ATOTEAEL AMOSEIKTIKG GTOIXELO TIG UEPOUNVIAG AYOPAG TOV
TPOIOVTOG.

4) H eyyvnon dev 1oxvel o epintwon:

- Epgavoig éN\etyng ouvtrpnong,

- Mn owoThg Xpriong Tov mpoidvTog 1} alloiwong Tov,

- Xprong akatdMnlwv MmavTikdv ovotdvu942 . kavsipwy,

- Xprong pn avBevTikdy avtal\akTikov Kat e§apTnpdTwy,

- EmepPacewv mov mpaypatomomfnkay and pn eyKeKpEVo
TPOCWTIKO.

5) H Kataokevaotpla etatpia amokdeiet and v eyyvnon ta vhkd
KATAVAAWOTG Kot Tt T eKElVAL IOV VTIOKEIVTAU O PUOLKEG PHOPEG
Aoyw Aertovpyiag.

6) Heyyonon amok)eiet tig enepPdoeig avampooappoyng kat PeAtiwong
TOV TPOIOVTOG.

7) Heyyonon Sev kakbrrter tn pvBuuon kat Tig enepBaceis ouvtipnong
0V eVOEXOUEVWG UTTOPEL Va XPElaoTEL va TipaypatomnomBovy Katd
™ SidpKela TG eyyvnone.

8) Ot tvxov {npuég mov pmopel va tpokAnBovy katd T Sidpketa TG
HETAPOPAG TOV TIPOIOVTOG Ba TIpETTEL AUETWG VA YiVOLY YVWOTéG GTOV
petapopéa SLoTL vIdpyeL kivouVog EKTTTWONG amtd TNV eyybdnon.

9) Heyybnon Sev kakOmtet evexopeves (Npiég, dpeceg ) éupeces, Tov
umopei va ipokAnBovv oe Mpocwa 1) Tpaypata Aoyw PAAPNG g
GUOKELNG 1) AOYW HAKPOXPOVLAG TIAGTG GTNV XPHOT) AUTHG.

DATA - HMEPOMHNIA

SERIAL No
APIGMOZ XEIPAY

DISTRIBUIDOR - ANTIIIPOZQIIOX

COMPRADOR - ATOPAXTHKE AIIO TON K.

Na&o enviar! Anexe apenas em caso de pedido de assisténcia técnica

Mnv 1o oteilete! EMOuvVAyTe TO HOVO TNV AiTnoT)] TEXVIKIG £YYyONoTG.




Cesky Slovensky

ZARUCNI LIST

Toto zafizeni bylo navrzené a sestrojené podle nejmodernéjsich
vyrobnich technik. V pfipadé soukromého pouZiti nebo pro hobby
poskytuje vyrobce zdruku na své vyrobky v trvani 24 mésici od data
zakoupeni. V piipadé profesiondlniho pouzivéni je zaruka omezena
na 12 mésici.

Vseobecné podminky zaruky

1) Zaruka za¢ind bézet dnem zakoupeni. Vyrobce prostfednictvim
prodejni sité a technického servisu zdarma vyméni poskozené
¢asti, poskozené v dusledku materidlové nebo vyrobni vady. Zaruka
neomezuje zdkaznikovi zdkonna prava podle ostatnich pravnich
piedpistt na ndhradu $kody zptsobené vadnosti zakoupeného
vyrobku.

2) Technicky persondl provede nezbytné opravy v co nejkratsi dobé,
odpovidajici rozsahu a naro¢nosti opravy.

3) Pri Zadosti o servis béhem zaruky je nutné predlozit
opravnénému personalu niZe uvedeny zarucni list orazitkovany
Prodejcem, vyplnény ve vSech jeho ¢astech, spole¢né s fakturou
(ictenkou), ktera prokazuje datum zakoupeni.

4) Zaruka se rusi v nasledujicich piipadech:

— viditelné nedostate¢nd udrzba,

— nespravné pouziti vyrobku anebo poskozent,

— pouziti nevhodnych paliv nebo maziv,

— pouziti neorigindlnich néhradnich sou¢dstek nebo dopliika,
— zasahy uskute¢néné neopravnénymi osobami.

5) Vyrobce vyclenuje ze zaruky opotiebované materidly a Casti
podléhajici béznému opotiebovani po dobu provozu.

6) Zaruka neplati pokud byly uskute¢nény pokusné zasahy pro
zlepSeni a aktualizaci vyrobku.

7) Ziruka se nevztahuje na jakékoliv nastaveni a operace udrzby,
nutné pro udrzeni vyrobku v provozu, pozadované v prabéhu
zéruéni doby.

8) Pripadné Skody zpusobené béhem dopravy musi byt okamzité
nahlaSeny dopravci, jinak by zdru¢ni doba mohla byt zrusena.

9) Na zaruku se nevztahuji pfipadné Skody, pfimé ¢i nepiimé,
zplisobené na osobéch a v&cech pii poruse zafizeni a téZ se
nevztahuje na ndsledné poskozeni zafizeni pfi jeho dlouhodobé
odstdvce.

MODEL - MODEL

ZARUCNY LIST

Toto zariadenie bolo navrhnuté a zostrojené podla najmodernejsich
vyrobnych technik. Vyrobca poskytuje na svoje vyrobky 24 mesa¢ni
zaruku od datumu nakupu v pripade pouZzivania sikromnymi osobami
apri pouzivani vo volnom ¢ase. V pripade profesiondlneho pouZivania
je zdruka obmedzend na 12 mesiacov

Vseobecné podmienky zaruky

1) Zaruka sa za¢ina dilom zakuipenia. Vyrobca s pomocou predajnej
siete a technického servisu zadarmo vymeni poskodené Casti
tykajice sa materidlu, vyroby a spracovania. Zaruka neodnima
zdkaznikovi legalne prava obsiahnuté v Obc¢ianskom Zakonniku
vo¢i nasledkom chyb ¢i poskodeni spdsobenych zakipenym
predmetom.

2) Technicky persondl sa vynasnazi ¢o najskor zasiahnuf v ramci
¢asového rozpitia vyzadujiceho si urcité organizac¢né naroky.

3) Pri ziadosti o servis pocas doby ziruky je potrebné
predlozit opravnenému persondlu doleuvedeny zaruény list,
opeciatkovany Predajcom, vyplneny vo vSetkych jeho ¢astiach
a spolu s faktdrou za nakup alebo pkladni¢nym dokladom,
ktory preukazuje ditum zakipenia.

4) Zaruka sa kon¢i v nasledovnych pripadoch:

— ViditeI'ne nedostato¢na tidrzba,

— Nesprévne pouzitie vyrobku, alebo poskodenie,

— Pouzitie nevhodnych paliv, alebo maziv,

— Pouzitie neorigindlnych ndhradnych siciastok, alebo
doplnkov,

Zasahy uskuto¢nené neopravnenymi osobami.

Vyrobca vyc€lefiuje zo zdruky opotrebované materidly a Casti

podliehajtice beznému opotrebovaniu pocas ¢innosti.

6) Zaruka neplati ak boli uskuto¢nené pokusné zdsahy o zlepSenie a
aktualizdciu vyrobku.

5

2

7) Zaruka sa nevztahuje na nastavenie a zasahy do udrzby, ktoré by
mohli byt uskutoénené pocas zdrucnej doby.

8) Pripadné skody spdsobené pocas dopravy musia byt ihned ohldsené
dopravcovi, inak by zdru¢nd doba mohla zaniknu.

9) Na zaruku sa nevzfahuju pripadné $kody, priame ¢i nepriame,
spdsobené na osobdch a veciach pri poruche zariadenia a tiez sa
nevztahuje na nasledné poskodenie zariadenia pri jeho dlhodobom
nepouzivani.

DATUM - DATUM

SERIAL No

PRODEJCE - PREDAJCA

ZAKOUPIL PAN/PANI. - ZAKUPIL PAN/PANI

Nezasilat! PFipojit jen k pfipadné zadosti technické zaruky.
Nezasielat'! Pripojit’ len k pripadnej Ziadosti technickej zaruky.




Polski Slovenscéina

KARTA GWARANCYJNA

Niniejsza maszyna zostata zaprojektowana i wykonana w oparciu

o najnowsze techniki produkcyjne. Producent udziela gwarancji

na swoje wyroby na okres dwudziestu czterech (24) miesiecy od

daty zakupu do celow prywatnych i hobbystycznych. W przypadku
uzywania produktu do zastosowan profesjonalnych okres gwarancyjny
ograniczony jest do 12 miesigcy.

‘Warunki gwarancji

1) Gwarancja zostaje udzielona na czas okreslony, liczac od daty
dokonanego zakupu. Producent, poprzez sie¢ sprzedazy i serwis
techniczny, wymieni bezplatnie czgsci, ktére ulegty uszkodzeniu
w wyniku wad materiatowych, fabrycznych lub produkcyjnych.
Niniejsza gwarancja nie pozbawia nabywcy praw okreslonych
przepisami kodeksu cywilnego dotyczacymi ukrytych usterek i
wad nabywanych produktow.

2) Obstuga serwisu technicznego udzieli pomocy w jak najkrétszym
terminie, biorac pod uwage ograniczenia czasowe wynikajace z
przyczyn organizacyjnych.

3) Warunkiem skorzystania z serwisu objetego gwarancja jest
przedstawienie osobie uprawnionej niniejszej dokladnie
wypelnionej karty gwarancyjnej, opatrzonej pieczatka
sprzedawcy oraz faktury zakupu maszyny lub stosownego
rachunku, na ktérym widnieje data zakupu.

4) Gwarancja nie obejmuje:

— uszkodzeri powstatych na skutek ewidentnego braku konserwacji,

— uszkodzeri powstatych na skutek niewtasciwej eksploatacji,

— uszkodzen powstatych na skutek stosowania niewtasciwych
smaréw lub paliw,

— uszkodzeri powstalych na skutek stosowania nieoryginalnych
czesci zapasowych i akcesoriow,

— uszkodzen powstatych na skutek napraw dokonywanych przez
nieautoryzowane serwisy.

5) Gwarancja nie obejmuje czesci oraz materiatéw, ktére ulegty
normalnemu zuzyciu eksploatacyjnemu.

6) Gwarancja nie obejmuje ustug majacych na celu unowoczesnienie
lub ulepszenie produktu.

7) Gwarancja nie obejmuje ustug przegladowych i ustug konserwacji
jesli musiatyby by¢ konieczne w okresie objetym gwarancja.

8) Ewentualne uszkodzenia zaistniale podczas transportu nalezy
niezwlocznie zgtosic transporterowi, pod rygorem utraty gwarancji.

9) Gwarancja nie obejmuje ewentualnych szkdéd, posrednich i
bezposrednich, poniesionych przez osoby lub przedmioty, w
wyniku uszkodzenia maszyny lub przymusowego wytaczenia
maszyny na dtuzszy czas.

POTRDILO GARANCIJE

Ta stroj je bil izdelan in realiziran s pomocjo najmodernejse tehnike.

Izdelovalec nudi garancijo za svoje izdelke za ¢as 24 mesecev od

nakupa za zasebno ali uporabo v prostem casu. Za profesionalno

uporabo garancija velja le za 12 mesecev.

Splosni pogoji garancije

1) Garancija se Steje vse od trenutka nabave. Proizvodno podjetje
preko trgovskega omreZja brezpla¢no sanira okvare glede na
materialne dele, na delovanje in proizvodnjo. Garancija ne odreka
kupcu sodne pravice, ki jo proti posledicam okvar ali napak,
povzrocenih s strani prodanega stroja, predvideva civilni zakonik.

2) Tehnicno usposobljeno osebje bo hitro interveniralo, seveda v
Casovnih mejah organizacijskih moZnosti.

3) Za zahtevek garancijske asistence je pooblas¢enemu osebju
potrebno predloziti izpolnjen garancijski formular, potrjen s
pecatom prodajalca; dodati je potrebno tudi racun nabave ali pa
blagajniski odrezek, ki potrjuje datum nabave.

4) Garancija ni veljavna v naslednjih primerih:

— ocitno nepravilnega vzdrZevanja stroja;

— nepravilne uporabe proizvoda ali ponarejanja;

— uporabe neustreznega mazila ali goriva;

— uporabe neoriginalnih rezervnih ali dodatnih delov;
— pri posegih nepooblas¢enega osebja.

5) Proizvajalec ne garantira za materiale in dele, ki so podvrzeni
normalni obrabi v ¢asu delovanja.

6) V garancijo ne spadajo posegi zaradi posodabljanja ali izboljSevanja
proizvoda.

7) Garancija ne pokriva popravljanj in posegov vzdrzevanja, ki se
pojavijo med trajanjem garancije.

8) V primeru okvar, ki se pojavijo med prevozom, mora biti prevoznik
takoj opozorjen, sicer garancija izgubi svojo veljavnost.

9) Garancija ne pokriva eventualnih okvar, direktnih ali indirektnih,
povzrocenih osebam ali stvarem zaradi okvare stroja, e se je stroj
uporabljal predolgo ¢asa brez prekinitev.

MODEL - MODEL DATUM - DATUM

NR. FABRYCZNY
SERIJSKA ST.

SPRZEDAWCA - TRGOVEC

KUPUJACY - KUPIL g.

Nie wysyta¢! Dolaczy¢ tylko do zadanej ewentualnie gwaranciji techniczne;j.
Ne posiljajte! Samo prilozite k zahtevku za tehni¢no garancijo.




Pyccku Magya

FAPAHTUWHbIA CEPTUOUKAT

MalHa ClipoeKTHPOBaHa 1 IIOCTPOEHA Ha OCHOBE CAMBIX COBPEMEHHBIX
TEXHOJIOTMYECKVX METOI0B MPOU3BOZICTBA. PUpPMa-M3TOTOBNUTEND laeT
TapaHTHIO HA CBOM U3JIE/NA B TeUeHMe 24 MeCALIEB CO IHs HOKYIKY IPU
YCTTOBHIL, ITO OHY IPYIMEHSIOTCS L1 ITHOTO 1 HEIPO(heCCHOHATBHOrO
nob30BaHNA B cirydae npodeccnonanbHOro NCHONMb30Ba s FapaHTIsA
JIEICTBYET B TeyeHue 12 MecsIes.

O61yie rapaHTHITHBIE YCIOBUSA

1) CpoK JIEICTBYSI TapaHTUM HAYMHAETCSA C MOMEHTa npuoﬁpeTeHm{
obopynoBanus. Yepes ceTh [0 peanusanuy U TEXHIIECKOMY
copeiicTBMIO pupMa MPOU3BOAMUTETb GECITATHO 3aMeHsAeT
Hed)eKTHBIE YACTH MAIINH, HEMCIPAaBHOCTb KOTOPBIX BBI3BAHA
JMICIIO/Ib30BAHMEM HEKAYEeCTBEHHBIX MaTepMa}TOB VI HeTOCTAaTKaMM
06paboTku 1 pounsBoACTBa. [apaHTiA He 3a6MpaeT y MOKyTIaTens
nperycMotpenHble Ipaxkjanckum Koziekcom ropumdeckne mpasa
Ha BO3MellleHyie yOITKOB, BbISBAHHbIX Jle(peKTaMu 1 HeJoCTaTKaMu
TIPOJIAHHOTO eMy U3JIe/NA.

2) TexHudecKuil mePCOHA HAUCKOPEIUINM 06pa3soM OKasbIBaeT
TIO/Ib30BATENIAM COJIeiiCTBME B MpeJieslaX CPOKOB, OMYCTUMbIX
OpraHN3aLVIOHHBIMI YCTIOBUSIMI PAbOTL.

3) [lna sampoca rapaHTUIHOTO 06CIyXUBaHUA HEOOXONUMO
TpeACTaBUTD YIOTHOMOYEHHOMY NepCOHANy IPUBeIeHHBI
HIDKE M TIO/THOCTBIO 3aTIO/THEHHBII FapaHTUiTHbI cepTuduKar co
IITAMIIOM MAarasyiHa BMeCTe CO CYeTOM Ha IpHOOpeTeHIe ToBapa
unn 06s3aTeNbHON KBUTAHINM, YAOCTOBEPsIONIE aTy ero
npruoGpeTeHns.

4) TapaHTus TepseT CUTY B CTIEAYIOMMX CTydasx:

—  OYeBHJHOE HEBBIIIOMHEHE 0OCTY KIBAHIISA,

— HeIpaBUIbHAA 3Kcnnya‘raunﬂ I TIOpYa U3JENA,

— TIpMMeHeHYVe HeNPUTO[HOM CMA3Ki MM TOTIINBA,

— MCIOb30BaHMUE HeOpl/Il'l/lHaZ'[belX 3aMacCHBIX YacTeil u
TIPVHAJIeKHOCTEN,

- onepaumm, BBITTO/THEHHbI€ HeKBaHVl(bl/lL‘MPOBaHHbIM
TIEPCOHANIOM.

5) ®upma U3rOTOBUTEIb UCK/II0YAET M3 TapAHTUM PACXOJHbIE
MaTepuasbl ¥ 9acTH, MOfBEPTraloliyecs B mporecce paGoTsl
0BBIYHOMY UBHOCY.

6) TapaHTys He BKIIOYAET OIEPAIN 1O OOHOB/IEHMIO U YTYdIIEHNIO
M3t

7) TapaHTua He MOKPBIBAET PACXOABI HA HAMANKY ¥ OMEPAINK
Tex06CIy)XMBaHNA, IPOBeJieHNe KOTOPBIX MOXET 0Ka3aThCs
HeOOXO/MIMBIM BO BPeMsI FapaHTUITHOTO IePHOfa.

8) O HaHeCeHHBIX MAIIMHAM B Ipollecce TPAHCIOPTUPOBKU
TIOBPEXKTEHNAX HCO6XO]ZU/IMO HEMEUICHHO COOﬁLLU/lTb TPBHCHOPTHOMY
areHTCTBY, B IPOTUBHOM C/y4yae TapaHTUsA TePAET CUIY.

9) FaPaHTMﬂ HE IIOKPBIBA€T l'(PﬂM]:le 1 KOCBEHHbIE y6l:lTKl/l, HaHECEHHbIC
JTOJIAIM VIV TIPEAMETaM B Pe3y/IbTaTe HeMCIPABHOCTI MAIIVHBI MV
TIPUHYAUTETbHBIX JJTUTE/TbHBIX HepprIBOB B €€ 9KCIUTyaTannmn.

MOJEJD - TIPUS

GARANCIALEVEL

A gépet a legmodernebb gyartdsi technoldgia szerint tervezték €s

allitottak ossze. A Gyart6 termékeire magén és hobby hasznalat esetén

a vasarlastol szamitott 24 hénapos garanciat vallal. Professzionalis

haszndlat esetén a garancialis idGszak 12 honapra korlatozodik.

Garanciilis feltételek

1) A garancia a vasdrlds id6pontjdtol érvényes. A gydrté cég
értékesitési és szervizhdlézatan keresztiil ingyenesen kicseréli,
az anyag-, megmunkaldsi vagy gyartdsi hibas alkatrészeket.
A garancia nem vonja meg a vev$ polgari torvénykonyvben
eldirt, az értékesitett dru hibdjanak vagy hidnyossdganak
kovetkezményeivel kapcsolatos jogait.

2) A szakemberek a munka megszervezéséhez sziikséges idGt
figyelembe véve a lehet6 leghamarabb elvégzik a sziikséges
beavatkozast.

3) A garancialis javitas igényléséhez az erre felhatalmazott
személyhez el kell juttatni az alabbi garanciajegyet, minden
adatot kitoltve, a viszonteladé 4ltal lepecsételve, valamint
mellékelni kell a vasarlast i 16 szamlat vagy adéhatésag
altal elirt blokkot, amely a vasarlas idépontjat igazolja.

4) A garancia érvényét veszti az alabbi esetekben:

— akarbantartds nyilvdnvalé hidnya.

— atermék nem megfelelS és helytelen hasznalata.

— nem megfelel6 kenSanyag vagy iizemanyag hasznélata.

— nem eredeti alkatrész vagy tartozék hasznalata.

— arra fel nem hatalmazott személy valamilyen beavatkozést
végzett a gépen.

5) A Gyarto cég kizérja a garancidbol a fogydanyagokat és a normal
mikodési kopdsnak kitett alkatrészeket.

6) A garancia kizdrja a termék fri:

7) A garancidlis id6 alatt sziikséges bedllitds és karbantartds nem
tartozik a garancia korébe

8) A szillitds kozben esetlegesen bekovetkezd kart haladéktalanul
jelezni kell a fuvarozénak garancidlis jogvesztés terhe mellett

9) A garancia nem fedezi az esetleges kozvetlen vagy kozvetett
személyi vagy anyagi karokat, melyek oka a gép meghibdsodasa
vagy a gép hosszi ideig tarté hasznalaton kiviil helyezése.

ését s feljavitasat

___}<.____________________-}(_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-_-.

IIATA - DATA

HOMEP CEPUN
SOROZATSZAM

IWIEP - MARKAKERESKEDO

MIPYOBPETEHO I'OCIIOIMHOM - VASARLO NEVE

He ornpassars! [Ipunoxnth cepruduKaT ToIbKO B CTy4ae 3a1POCa TEXHUYECKOI TAPAHTHI HA MALIMHY.

Ne kiildje el! Csak az esetleges miiszaki garancia igénye esetén kell mellékelni.






ATTENZIONE! - Questo manuale deve accompagnare la macchina durante tutta la sua vita.
WARNING! - This owner’s manual must stay with the machine for all its life.

ATTENTION! - Le manuel doit accompagner la michine pour toute sa vie.

ACHTUNG! - Dieses Anweisungsheft muR das Gerat wahrend seiner gesamten Lebensdauer begleiten.
iATENCION! - Este manual debe acompafiar a la maquina durante toda su vida util.

LET OP! - Dit handboek moet voor de gehele levensduur bij de machine blijven.

ATENGIAO! - Este manual deve acompanhar a maquina durante toda a sua vida util.

IMPOXOXH ! - Mnv ypnoiponoteite T cuckeun xopig va xete dtaPacet To dALo 0dnyrdv

POZOR! - Tento navod musi doprovazet stroj béhem celé jeho Zivotnosti.

POZOR! - Tento navod musi sprevadzat stroj poCas celej jeho Zivotnosti.

UWAGA! - Niniejsza instrukcja powinna towarzyszy¢ urzadzeniu przez caty okres jego eksploatacji.
POZOR! - Ta uporabniska navodila morajo spremljati stroj skozi vso zivljensko dobo.

BHUMHME! - MNepepn, ucnonb3oBaHneM BHUMATENbHO NPOYMTaTb UHCTPYKLLUIO.

FIGYELEM! - A jelen kézikbnyvet a gép teljes élettartama idején a géppel egyitt kell tarolni

~ Emak..
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